

कम्पनी ऐन, २०६३ अन्तर्गत संस्थापित र संचालित



युनाइटेड इडी-मर्दी एण्ड आर.वि. हाईड्रोपावर लिमिटेड
UNITED IDI MARDI AND RB HYDROPOWER LTD.

पोखरा उप.म.न.पा. - १७, कास्की, गण्डकी, नेपाल,
फोन नं. ६१-५२०५९२, ५२७८०७ फ्याक्स नं. ६१-४६५८०६,
इमेल: unitedidimardi7mw@gmail.com वेबसाइट: www.idimardihydro.com.np

विवरणपत्र

(धितोपत्र सम्बन्धी ऐन, २०६३ को दफा ३० तथा कम्पनी ऐन, २०६३ को दफा २३ अन्तर्गत प्रकाशित)

कम्पनीले यस विवरणपत्र मार्फत आफ्नो जारी पूँजी रु.४२,००,००,०००। (अक्षरेपी बयालीस करोड मात्र) मध्ये १०% अर्थात रु.४,२०,००,०००/- (अक्षरेपी चार करोड बीस लाख मात्र) रकम बराबरको र आयोजना प्रभावित क्षेत्र ल्याङ्गले गा.वि.स. वडा नं. ८ र ९ (हाल माछापुच्छ्रे गाँउ पालिका वडा नं. ८ र ९) क्षेत्रका लागि निष्काशन गरिएको रु.४,२०,००,०००/- बराबरको प्रति शेयर रु.१००/- अंकित दरको ४,२०,००० कित्ता र सर्वसाधारणमा निष्काशन गरिने १५ प्रतिशत अर्थात रु.६,३०,००,०००/- (अक्षरेपी छ करोड तीस लाख मात्र) बराबरको प्रति शेयर रु.१००/- अंकित दरको ६,३०,००० कित्ता साधारण शेयरहरू मध्ये १२,६०० कित्ता अर्थात कूल निष्काशनको २% शेयर कम्पनीका कर्मचारीहरूलाई र ३१,५०० कित्ता अर्थात कूल निष्काशनको ५% शेयर सामूहिक लगानी कोषको लागि सुरक्षित गरिएको र बाँकी ५,८५,९०० कित्ता शेयर सर्वसाधारणका लागि निष्काशन गरिएको। साथै दरखास्तसाथ प्रति शेयर रु.१००/- को दरले शत प्रतिशत भुक्तानी माग गरिएको।

विवरण	विगत तथा आगामी ३ वर्षको नेटवर्थ सम्बन्धि विवरण				प्रक्षेपित		
	लेखा परीक्षण सम्पन्न भएको			अपरिष्कृत*			
	आ.ब.	आ.व	आ.व	आ.व	आ.व	आ.व	आ.व
	०७३/०७४	०७४/०७५	०७५/०७६	०७६/०७७	०७७/०७८	०७८/०७९	०७९/०८०
प्रति शेयर खुद सम्पत्ति (रु.)	९६.८४	९८.३८	९८.७९	८५.८२	९७.६९	१०४.६०	१०४.११
प्रति शेयर आम्दानी (रु.)	(२.१०)	१.५४	(०.५७)	(१२.९७)	८.३३	११.९१	१४.५१
संचित नाफा (नोक्सान) हजारमा	(३,९४७)	(२,०२४)	(३,८२४)	(४४,६७१)	(९,६९७)	१९,३२०	१७,२५१

नोट : व्यवस्थापनबाट प्रमाणित अपरिष्कृत वित्तीय विवरण।

प्रति मेगावाट लागत सम्बन्धि विवरण: संगठित संस्थाको प्रति मेगावाट लागत Interest During Construction-IDC समेत रु.२०,३९,७६,१४२/- (अक्षरेपी बीस करोड उनन्चालीस लाख छिहत्तर हजार एक सय बयालीस मात्र) रहेको छ।

विद्युत उत्पादन अनुमतिको बाँकी अवधि सम्बन्धि विवरण : पत्र बहाल रहने अवधि मिति २०७३।०।१४ देखि २१०८।१०।१३ सम्म रहेकोले ३० वर्ष बाँकी रहेको छ।

लगानी फिर्ता हुने अवधि (Pay Back Period) सम्बन्धि विवरण : साधारण लगानी फिर्ता हुने अवधि (Pay Back Period) ८.०९ वर्ष रहेको छ र डिस्काउन्टेड लगानी फिर्ता हुने अवधि (Discounted Pay Back Period) लगानी फिर्ता हुने अवधि १४.९६ वर्ष रहेको छ।

लगानीमा हुने जोखिम सम्बन्धी उद्घोषण : धितोपत्रमा गरिने लगानीमा जोखिम हुने भएकोले त्यस्तो जोखिमको मूल्यांकन गर्ने प्रमुख दायित्व लगानीकर्ता स्वयंको हुनेछ र धितोपत्रको निष्काशन मूल्यले सूचीकरण पश्चात धितोपत्र बजारमा हुने कारोबार मूल्य नजनाउने हुँदा यस विवरणपत्रको पृष्ठ १६-१७ मा उल्लेखित जोखिमहरू समेतको अध्ययन गरी लगानी सम्बन्धी निर्णय लिन सुझाव गरिन्छ।

नियमन निकायको जवाफदेहीता नरहने उद्घोषण : यस विवरणपत्रमा उल्लेखित धितोपत्र सार्वजनिक निष्काशनका लागि तयार गरिएको हो। यस विवरणपत्रलाई धितोपत्र सम्बन्धी ऐन, २०६३ बमोजिम नेपाल धितोपत्र बोर्डले स्वीकृति प्रदान गरेको छ। यसरी बोर्डले विवरणपत्र स्वीकृति प्रदान गरेको कारणबाट कसैले पनि नेपाल धितोपत्र बोर्ड, कम्पनी रजिष्ट्रारको कार्यालय वा सम्बद्ध अन्य नियमन निकायले विवरणपत्रमा उल्लेखित कुराको सत्यता वा निष्काशनकर्ता वा आयोजनाको आर्थिक सक्षमताको बारेमा कुनै प्रकारको प्रत्याभूत गरेको वा जिम्मेवारी लिएको मानिने छैन।

इस्यूर रेटिङ्ग सम्बन्धी विवरण :

यस विवरणपत्र अनुसार निष्काशन गरिने साधारण शेयरको लागि धितोपत्र दर्ता तथा निष्काशन नियमावली, २०७३ (तेस्रो संशोधन सहित) मा भएको व्यवस्था बमोजिम कम्पनीको इस्यूर रेटिङ्ग गराउनु पर्ने भएकोले क्रेडिट रेटिङ्ग नियमावली, २०६८ को नियम ३ बमोजिम नेपाल धितोपत्र बोर्डबाट अनुमति प्राप्त क्रेडिट रेटिङ्ग संस्था केयर रेटिङ्ग नेपाल लि., कमलादी, काठमाण्डौबाट इस्यूर रेटिङ्ग गराई "[CARE-NP BB+ (Is) [Double B Plus (Issuer)]]" प्रमाणपत्र प्राप्त गरेको छ। "[CARE-NP BB+ (Is) [Double B Plus (issuer)]]" ले समयमानै वित्तीय दायित्व पुरा गर्ने सम्बन्धमा मध्यम रूपमा सुरक्षित मानिन्छ। (Moderate risk of default regarding timely service of financial obligations) भन्ने बुझिन्छ। केयर रेटिङ्ग नेपाल लि.ले CARE-NP AA (Is) देखि CARE-NP C (Is) सम्मको ग्रेडिङ्ग प्रदान गर्दछ। जसमा ग्रेड "CARER-NP AA(Is)" ले सकारात्मक आधार जनाउँछ भने "CARER-NP C (Is)" ले नकारात्मक आधारहरू जनाउँछ।

इस्यूर रेटिङ्ग ग्रेड प्रदान गरेको मिति : २०७७/०४/१५ (तदनुसार जुलाई ३०, २०२०)

बहाल रहने अवधि २०७८/०४/१४ (तदनुसार जुलाई २९, २०२१)

नेपाल धितोपत्र बोर्डबाट विवरण-पत्रमा स्वीकृति प्राप्त मिति २०७६/११/११

कम्पनी रजिष्ट्रारको कार्यालयमा विवरण-पत्र दर्ता मिति २०७६/११/२३

पूतः स्वीकृत मिति मिति २०७७/५/२९

धितोपत्र निष्काशन खुल्ला मिति : २०७७/८/३ धितोपत्र निष्काशन बन्द हुने मिति (छिटोमा) : २०७७/८/७ धितोपत्र निष्काशन बन्द हुने मिति(अन्तिम) : २०७७/८/१७

धितोपत्र निष्काशन तथा बिक्री प्रबन्धक :



Global IME Capital Limited
ग्लोबल आइएमई क्यापिटल लिमिटेड
GROW WITH US

ग्लोबल आइएमई क्यापिटल लिमिटेड
राष्ट्रिय नाचघर, तेस्रो तल्ला, जमल, काठमाण्डौ
फोन: ४२२२४६०, ४२६९१७८ फ्याक्स नम्बर : ४२२२५३४
Email: info@gicl.com.np Web: www.globalimecapital.com

यस "विवरण-पत्र" धितोपत्र निष्कासन तथा बिक्री प्रबन्धकको website: www.globalimecapital.com, चन्द्रगिरी हिल्स लिमिटेडको website: www.chandragiri.hills.com र नेपाल धितोपत्र बोर्डको website: www.sebon.gov.np बाट समेत हेर्न सक्नु हुनेछ।

ख.१. विवरणपत्रमा प्रयोग भएका प्राविधिक तथा अन्य शब्दावलीको परिभाषा :

- क) “विवरणपत्र” भन्नाले कम्पनी ऐन २०६३ को दफा २३ बमोजिम र धितोपत्र सम्बन्धी ऐन, २०६३ को दफा ३० बमोजिम प्रकाशित विवरणहरु भएको पुस्तिका सम्झनु पर्दछ ।
- ख) “धितोपत्र निष्काशन तथा बिक्री प्रबन्धक” भन्नाले ग्लोबल आइएमई क्यापिटल लिमिटेड, जमल, काठमाण्डौं सम्झनु पर्दछ ।
- ग) “संगठित संस्था/कम्पनी” भन्नाले निष्काशनकर्ता कम्पनी युनाईटेड इदी-मर्दी एण्ड आर.वि. हाईड्रोपावर लिमिटेड, कास्की पोखरा सम्झनु पर्दछ ।
- घ) “संस्थापक संगठित संस्था” भन्नाले कम्पनी युनाईटेड इदी-मर्दी एण्ड आर.वि. हाईड्रोपावर लिमिटेडमा संस्थापक शेयर धारण गर्ने संस्थाहरु सम्झनुपर्छ ।
- ङ) “धितोपत्र” भन्नाले संगठित संस्थाले जारी गरेको शेयर सम्झनुपर्दछ ।
- च) “संकलन केन्द्र” भन्नाले नेपाल धितोपत्र बोर्डबाट धितोपत्र खरिद (सार्वजनिक निष्काशन) सम्बन्धी निर्देशिका, २०७३ बमोजिम धितोपत्रको दरखास्त संकलन गर्न अनुमति प्राप्त बैंक तथा वित्तीय संस्थाहरु र तिनका शाखा कार्यालयहरु सम्झनु पर्दछ ।
- छ) “आयोजना” भन्नाले कम्पनीद्वारा निर्माणाधीन माथिल्लो मर्दी खोला जलविद्युत आयोजना जनाउँदछ ।
- ज) “नियमन निकाय” भन्नाले नेपाल धितोपत्र बोर्ड, कम्पनी रजिष्ट्रारको कार्यालय र विद्युत नियमन आयोगलाई सम्झनु पर्दछ ।
- झ) “संस्थापक, संचालक, कार्यकारी प्रमुख तथा व्यवस्थापन” भन्नाले युनाईटेड इदी-मर्दी एण्ड आर.वि. हाईड्रोपावर लिमिटेडको संस्थापक, संचालक, कार्यकारी प्रमुख तथा व्यवस्थापन सम्झनु पर्दछ ।
- ञ) “बोर्ड” भन्नाले नेपाल धितोपत्र बोर्डलाई सम्झनु पर्दछ ।
- ट) “वित्तीय विवरण” भन्नाले संगठित संस्थाको वासलात, आय-व्यय विवरण, नगद प्रवाह विवरण सम्झनु पर्दछ र सो शब्दले इक्विटीमा भएको परिवर्तनको विवरण र लेखा नीति तथा लेखासंग सम्बन्धित टिप्पणीहरु समेत जनाउँदछ ।

ख.२. विवरणपत्र तथा दरखास्त फारम प्राप्त गर्ने र बुझाउने स्थान :

विवरणपत्र पाइने स्थानहरु:

१. ग्लोबल आइएमई क्यापिटल लिमिटेड, जमल, काठमाण्डौ ।
२. युनाईटेड इदी-मर्दी एण्ड आर.वि. हाईड्रोपावर लिमिटेड, पोखरा, कास्की ।
साथै निष्काशन तथा बिक्री प्रबन्धकहरुको वेबसाइट www.globalimecapital.com निष्काशनकर्ता कम्पनीको वेबसाइट www.idimardihydro.com.np, वा नेपाल धितोपत्र बोर्डको वेबसाइट www.sebon.gov.np बाट समेत यस निष्काशनको लागि स्वीकृत विवरणपत्र हेर्न सक्नु हुनेछ ।

सर्वसाधारणको लागि दरखास्त फारम प्राप्त गर्ने र दरखास्त बुझाउने स्थानहरु:

नेपाल धितोपत्र बोर्डबाट अनुमति प्राप्त गरी सि-आस्वा सेवामा सहभागी बैंक तथा वित्तीय संस्थाहरु र तिनका शाखा कार्यालयहरु ।

आयोजना प्रभावित क्षेत्रका लागि दरखास्त फारम प्राप्त गर्ने र दरखास्त बुझाउने स्थानहरु :

स्थानीय बासिन्दाहरुको निष्काशन तथा बिक्री खुल्ला गरिदा निम्नानुसारका संकलन केन्द्रहरुबाट दरखास्त बुझि लिने व्यवस्था मिलाइएको व्यहोरा अनुरोध छ ।

१. एनएमवि बैंक लिमिटेड (साविक ओम डेभलपमेण्ट बैंक लिमिटेड) शाखा कार्यालय, हेम्जा, पोखरा, कास्की
२. मेगा बैंक नेपाल लि. (साविक गण्डकी विकास बैंक लिमिटेड, शाखा कार्यालय, हेम्जा, पोखरा, कास्की)
३. प्राइम कमर्सियल बैंक लि. (कैलाश विकास बैंक लिमिटेड, शाखा कार्यालय, हेम्जा, पोखरा, कास्की)
४. पोखरा फाइनेन्स कम्पनी लिमिटेड, शाखा कार्यालय, माछापुच्छ्रे गाउँ पालिका, पोखरा, कास्की

यसका माथि उल्लेखित संकलन केन्द्रहरुको अलावा नेपाल धितोपत्र बोर्डबाट अनुमति लिई आस्वा (ASBA) सेवामा सहभागी बैंक तथा वित्तीय संस्थाहरुबाट आस्वा (ASBA) प्रणाली मार्फत आवेदन दिन सकिनेछ ।

ग.१.धितोपत्र निष्काशन तथा बिक्री प्रबन्धकको उद्घोषण :

हामीलाई कम्पनी तथा यसका सञ्चालकहरूले उपलब्ध गराएको विवरण तथा जानकारीहरूको आधारमा यस कम्पनीको व्यवस्थापकीय, प्राविधिक र आर्थिक पक्षको विश्लेषणात्मक अध्ययनबाट सन्तुष्ट हुनुको साथै विवरणपत्रमा लेखिएका आर्थिक विवरणहरू र अन्य जानकारी तथ्यगत, पूर्ण र सही देखिएकाले लगानीकर्ताहरूलाई लगानीसम्बन्धी निर्णय लिन मद्दत पुग्ने कुराप्रति विश्वस्त भई हामीले यो विवरणपत्र स्वीकृतीका लागि नेपाल धितोपत्र बोर्डमा धितोपत्र सम्बन्धी ऐन, २०६३ र धितोपत्र दर्ता तथा निष्काशन नियमावली, २०७३ अनुरूपको योग्यता पुगेको प्रतिबद्धतापत्र (Due Diligence Certificate) प्रस्तुत गरेका छौं ।

ग.२.संगठित संस्थाको उद्घोषण :

ग.२.क. संचालकको जिम्मेवारी तथा जवाफदेहिता सम्बन्धी उद्घोषण :

यो विवरणपत्र हामीले पुनरावलोकन गरी अनुमोदन गरेको हुनाले यस विवरणपत्रमा उल्लेख गरिएका विवरण तथा जानकारीहरूका साथै निष्काशन तथा बिक्री प्रबन्धकलाई दिएको वित्तीय विवरण, अन्य विवरण, जानकारी तथा कागजातहरूका सत्यता र शुद्धता प्रति र धितोपत्र दर्ता तथा निष्काशन अनुमति प्रयोजनका लागि नेपाल धितोपत्र बोर्डमा पेश गरिएको विवरणपत्र र सो सँग सम्बन्धित अन्य विवरण तथा जानकारीहरूको शुद्धता तथा सत्यताप्रति यस विवरणपत्रमा हस्ताक्षर गर्ने हामी संचालकहरू व्यक्तिगत वा सामूहिक रूपमा जवाफदेहिता बहन गर्दछौं र धितोपत्र निष्काशनका लागि तोकिएका शर्त तथा आवश्यकताहरूको सम्बन्धमा आवश्यक जानकारी लिई हामी यो उद्घोषण गर्दछौं की तोकिएका शर्त तथा आवश्यकताहरू सबै पालना गरेका छौं र लगानीकर्ताहरूलाई लगानी सम्बन्धी सूचित निर्णय लिन आवश्यक कुनै विवरण, सूचना तथा जानकारीहरू लुकाएका छैनौं ।

ग.२.ख. संगठित संस्थाको जवाफदेहिता सम्बन्धी उद्घोषण :

यस युनाईटेड इदी मर्दी एण्ड आर.वि. हाईड्रोपावर लिमिटेडले प्रकाशित गरेको विवरणपत्र, सार्वजनिक प्रस्ताव, विज्ञापन वा अन्य कुनै सूचनामा उल्लेख भएका विवरण बाहेक संगठित संस्थाको बारेमा प्रकाशित अन्य कुनै सूचना वा जानकारीको जवाफदेहिता संगठित संस्थामा नरहने र त्यस्तो सूचना, जानकारी वा विवरणको आधारमा लगानी गरेमा सो को जोखिम लगानीकर्ता स्वयंले बहन गर्नुपर्नेछ ।

ग.२.ग. नियमन निकायको नियमन ब्यबस्थाको पालना सम्बन्धी उद्घोषण :

प्रचलित कानून अनुसार आफ्नो उद्योग/व्यवसाय/सेवासँग सम्बन्धित नियमन निकाय (जस्तै: कम्पनी रजिष्ट्रारको कार्यालय, विद्युत नियमन आयोग आदि) को सार्वजनिक निष्काशन तथा अन्य नियमन व्यवस्था तथा निर्देशनहरूको पालना गरेको कुराको उद्घोषण गर्दछौं । साथै सार्वजनिक निष्काशन प्रयोजनको लागि तयार गरिएको विवरणपत्र र सो मा उल्लिखित सम्झौता वा अन्य विवरणहरू नेपाल धितोपत्र बोर्ड र कम्पनी रजिष्ट्रारको कार्यालयमा पेश गरेका छौं । कम्पनी रजिष्ट्रारको मिति २०७६/११/२३ को पत्रानुसार आ.व. २०७५/०७६ सम्म कम्पनी रजिष्ट्रारको कार्यालयमा संगठित संस्था अद्यावधिक रहेको छ ।

ग.२.घ. संस्थापक, संचालक तथा कार्यकारी प्रमुख सम्बन्धी उद्घोषण :

- (१) यस संगठित संस्थाको संस्थापक, सञ्चालक वा कार्यकारी प्रमुख कर्जा सूचना केन्द्रको कालो सूचीमा रहेका छैनन् ।
- (२) यस संगठित संस्थाको सञ्चालक वा कार्यकारी प्रमुख कालो सूचीमा रहेको अन्य संगठित संस्थामा सञ्चालक वा कार्यकारी प्रमुख रहेका छैनन् ।
- (३) सार्वजनिक निष्काशन मार्फत सर्वसाधारणबाट पूँजी संकलन गरी बेपत्ता भएका वा संचालनमा नरहेका वा लगानीकर्ताहरूको हितविपरीत हुने कार्य गरेको संगठित संस्थाको सञ्चालक वा कार्यकारी प्रमुख यस कम्पनीको सञ्चालक वा कार्यकारी प्रमुख छैनन् ।
- (४) धितोपत्र सम्बन्धी कानून विपरीत कार्य गरेको कारण धितोपत्र बजार वा धितोपत्र व्यवसायीको अनुमतिपत्र खारेज भएको दश वर्ष पूरा नभएको संगठित संस्थाको सञ्चालक वा कार्यकारी प्रमुख यस कम्पनीको सञ्चालक वा कार्यकारी प्रमुख छैनन् ।
- (५) यस संगठित संस्थाको सञ्चालक वा कार्यकारी प्रमुख धितोपत्र सम्बन्धी ऐनको दफा १०८ बमोजिम सञ्चालक वा कार्यकारी प्रमुख अयोग्य रहेका छैनन् ।

ग.३. संगठित संस्था सम्बन्धी जानकारी :

ग.३.क. संगठित संस्थाको पृष्ठभूमि :

(क) संस्थाको नाम : युनाईटेड इदी-मर्दी एण्ड आर.वि. हाईड्रोपावर लिमिटेड (United IDI Mardi and R.B Hydropower Ltd.)

(ख) संस्था कुन ऐन अन्तर्गत स्थापित भएको सो कुरा : कम्पनी ऐन, २०६३ अन्तर्गत स्थापित ।

(ग) संस्थाको रजिष्टर्ड ठेगाना : यस कम्पनीको रजिष्टर्ड कार्यालय पोखरा उप.म.न.पा. - १७, कास्की, गण्डकी नेपालमा रहेको छ ।

(घ) कारोवार गर्ने मुख्य स्थान : यस कम्पनीको कारोवार गर्ने मुख्य स्थान कम्पनीको रजिष्टर्ड कार्यालय पोखरा उप.म.न.पा. - १७, कास्की, गण्डकी नेपाल र कम्पनी अन्तर्गत निर्माणधीन युनाईटेड इदी-मर्दी एण्ड आर.वि. हाईड्रोपावर आयोजना ल्वाङ्गलेल गा.वि.स. वडा नं. ८ र ९ (हाल माछापुच्छ्रे गाँउ पालिका वडा नं. ८ र ९) क्षेत्रमा पर्दछ ।

(ङ) संगठित संस्थाको स्थापनाकाल देखि हालसम्मको संक्षिप्त इतिहास र संगठित संस्थाको मुख्य उद्देश्यहरु:

कम्पनीको स्थापनाकालदेखि हालसम्मको संक्षिप्त इतिहास देहाय बमोजिम रहेको छ :

- (१) नेपालमा रहेको अपार जलश्रोतको उपयोग गरी जलविद्युत आयोजनाहरुको पहिचान गरी संभाव्यता अध्ययन, निर्माण र संचालन गर्ने हेतुले युनाईटेड इदी-मर्दी एण्ड आर.वि. हाईड्रोपावर लिमिटेड मिति २०७५/०९/१० गते कम्पनी रजिष्ट्रारको कार्यालयमा पब्लिक लिमिटेड कम्पनीको रुपमा दर्ता भई कारोबार संचालन गर्दै आएको कम्पनी हो ।
- (२) कम्पनीमा हाल पच्चीस जना संस्थापक शेयरधनी रहेका छन् । कम्पनीको प्रवन्धपत्र तथा नियमावली अनुसार जारी पूँजीको ७५ प्रतिशत संस्थापक शेयर, १० प्रतिशत आयोजना प्रभावित क्षेत्र कास्की जिल्ला, ल्वाङ्गलेल गा.वि.स. वडा नं. ८ र ९ (हाल माछापुच्छ्रे गाँउ पालिकाका वडा नं. ८ र ९ वासिन्दा र १५ प्रतिशत सर्वसाधारण (कम्पनीका कर्मचारीहरु समेत) शेयरधनीहरुको लागि छट्याई बाँडफाँट गर्ने व्यवस्था रहेको छ ।
- (३) संगठित संस्थाले २०७३ जेष्ठ २५ गते नेपाल विद्युत प्राधिकरणसँग विद्युत खरिद विक्री सम्झौता गरेको छ । त्यस्तै निर्माण कार्य पूर्वका मुख्य कार्य प्राप्तहरु : १) आयोजना सर्भेक्षण अनुमति प्राप्त मिति: २०६८/०९/१९, २) वातावरणीय प्रभाव मूल्याङ्कन प्रतिवेदन स्वीकृत मिति: २०७२/११/३० ३) विद्युत उत्पादन अनुमति पत्र प्राप्त मिति २०७३/१०/१४, ४) विद्युत खरिद विक्री सम्झौता मिति २०७३/०२/२५ र ५) विद्युत उत्पादन अनुमति बहाल रहने अवधि २१०८/१०/१३ सम्म रहेको छ ।
- (४) ७ मेगावाट क्षमताको माथिल्लो मर्दी खोला जलविद्युत आयोजनाको निर्माण कार्य भैरहेको र कास्की जिल्लामा पर्ने माथिल्लो मर्दी खोला जलविद्युत उत्पादनको लागि आवश्यक प्रमुख जलश्रोतको रुपमा मर्दी खोला रहेको छ ।
- (५) आयोजनाको संक्षिप्त प्राविधिक विवरणहरु निम्नानुसार रहेको छ:

आयोजना स्थल:	कास्की जिल्ला, ल्वाङ्गलेल गा.वि.स. वडा नं. ८ र ९ (हाल माछापुच्छ्रे गाँउ पालिका वडा नं. ८ र ९)
श्रोत नदी :	मर्दी खोला
आयोजनाको किसिम :	रन अफ रिभर
डिजाइन डिस्चार्ज :	२.६० घन मिटर प्रति सेकेण्ड
उत्पादन हुने इनर्जी :	३,५८,७९,८०९ किलोवाट आवर (kwh) (वार्षिक)
आयोजनाको उत्पादन क्षमता:	७ मेगावाट
ग्रस हेड:	३३५ मिटर
डाइभर्सन बाँध:	लम्बाई १० मिटर, उचाई ४ मिटर, चौडाई ५ मिटर
डिस्यान्डीङ्ग वेसिन:	४० मिटर लम्बाई ३.८ मिटर चौडाई २.४७ मिटर उचाई
भूमिगत पेनस्टक:	लम्बाई ३७ मिटर, व्यास १.२ भएको र ६ एमएम देखि २२ एमएमसम्म
भूमिगत पावरहाउस:	लम्बाई २७.५ मिटर, चौडाई १६.२० मिटर, उचाई ८.८० मिटर
टर्बाइन	पेलटन, ७ मेगावाट
जेनेरेटर:	४,११७ KVA Per Unit (two unit)
उत्पादन शुरु भएको मिति:	२०७६/०६/२०
आयोजनाको हालको अनुमानित लागत:	१ अर्ब ४२ करोड ७८ लाख ३३ हजार (IDC समेत)

संगठित संस्था र नेपाल विद्युत प्राधिकरणका बीच सम्पन्न विद्युत खरिद-बिक्री सम्झौताका मुख्य-मुख्य बुँदाहरू निम्नबमोजिम रहेका छन् ।

- (१) कम्पनीबाट निर्माणाधीन आयोजनाबाट उत्पादन हुने विद्युत खरीद बिक्रीका लागि नेपाल विद्युत प्राधिकरणसँग मिति २०७३।०२।२५ मा सम्झौता भएको छ । उक्त सम्झौता बमोजिम नेपाल विद्युत प्राधिकरणले व्यापारिक उत्पादन शुरु हुने मितिदेखि हरेक महिना कम्पनीले आयोजनाबाट विद्युत शक्ति उत्पादन गरी उपलब्ध गराएको कन्ट्र्याक्ट इनर्जीको परिमाण सम्मको उर्जा खरिद वापत वर्षा याममा प्रति कि.वा. घण्टा रु.४।८० (चार रुपैया असी पैसा मात्र) र सुख्खायाममा प्रति कि.वा. घण्टा रु.८।४० (आठ रुपैया चालिस पैसा) विद्युत खरिद दरले हुन आउने रकम कम्पनी वा दफा ३४ अनुसारको अगुवा बैंक वा वित्तीय संस्थालाई बुझाउनेछ । साथै व्यापारिक उत्पादन शुरु हुने मितिबाट एक वर्ष पुगेको महिनाको लगत्तै पछिको महिना देखि लागु हुने गरि वर्षको ३ (तीन) प्रतिशतका दरले ६ (छ) पटकसम्म मूल्यवृद्धि दिई निम्न तालिका अनुसार विद्युत उर्जा खरीद दर कायम गरिएको छ ।

अवधि (व्यापारिक उत्पादन शुरु हुने मिति (COD) कायम भएको महिना लगत्तै पछिको महिनालाई पहिलो महिना मानी अवधि गणना हुने गरि)	खुख्खा याम (पौषदेखि चैत्र सम्म रु. प्रति युनिट)	वर्षा याम (बैशाखदेखि मार्ग सम्म रु.प्रति युनिट)
पहिलो महिना देखि १२ औं महिनासम्म	८।४०	४।८०
१३ औं महिना देखि २४ औं महिनासम्म	८।६५	४।९४
२५ औं महिना देखि ३६ औं महिनासम्म	८।९०	५।०९
३७ औं महिना देखि ४८ औं महिनासम्म	९।१६	५।२३
४९ औं महिना देखि ६० औं महिनासम्म	९।४१	५।३८
६१ औं महिना देखि सम्झौता अवधिसम्म	९।६६	५।५२

तर व्यापारिक उत्पादन शुरु हुनुपर्ने मितिको तुलनामा व्यापारिक उत्पादन शुरु हुने मिति ढिलो हुन गएमा निम्नानुसार वार्षिक मूल्यवृद्धि दिइनेछ :

- क) व्यापारिक उत्पादन शुरु हुनुपर्ने मितिको तुलनामा व्यापारिक उत्पादन शुरु हुने मिति १८ महिनासम्म ढिलो हुन भएमा जम्मा ४ वटा मात्र मूल्य वृद्धि दिइनेछ ।
- ख) व्यापारिक उत्पादन शुरु हुनुपर्ने मितिको तुलनामा व्यापारिक उत्पादन शुरु हुने मिति १८ महिनाभन्दा बढी ३० महिनासम्म ढिलो हुन गएमा जम्मा ३ वटा मात्र मूल्य वृद्धि दिइनेछ ।
- ग) व्यापारिक उत्पादन शुरु हुनुपर्ने मितिको तुलनामा व्यापारिक उत्पादन शुरु हुने मिति ३० महिनाभन्दा बढी ४२ महिनासम्म ढिलो हुन गएमा जम्मा २ वटा मात्र मूल्य वृद्धि दिइनेछ ।
- घ) व्यापारिक उत्पादन शुरु हुनुपर्ने मितिको तुलनामा व्यापारिक उत्पादन शुरु हुने मिति ४२ महिनाभन्दा बढी ५४ महिनासम्म ढिलो हुन गएमा जम्मा १ वटा मात्र मूल्य वृद्धि दिइनेछ ।
- ङ) व्यापारिक उत्पादन शुरु हुनुपर्ने मितिको तुलनामा व्यापारिक उत्पादन शुरु हुने मिति ५४ महिनाभन्दा बढी ढिलो हुन गएमा मूल्य वृद्धि दिइनेछैन ।
- (२) नेपाल विद्युत प्राधिकरणले अतिरिक्त उर्जा (Excess Energy) को हकमा विद्युत खरिद बिक्री सम्झौताको दफा १२.२ अनुसारको खरिद दरको ५० प्रतिशत दरमा कम्पनीले विलिङ्ग गर्ने र प्राधिकरणले भुक्तानी गर्नेछ ।
- (३) प्राधिकरणले प्रत्येक महिना आयोजनाबाट कन्ट्र्याक्ट इनर्जीको परिणामसम्मको Availability Declaration अनुसारको इनर्जी खरीद गरी लिनेछ । यस अनुसार प्राधिकरणले लिनु पर्ने उर्जा Forced Outage को कारणले लिन नसकेमा वा Dispatch Instruction को कारणले नलिएमा अनुसूची ३ को प्रावधान अनुसार प्राधिकरणले कम्पनीलाई क्षतिपूर्ति तिर्नु पर्नेछ ।
- (४) मासिक विलिङ्ग गर्दा कम्पनीले प्राधिकरणबाट विद्युत उर्जा लिएको देखिएमा विद्युत उर्जा लिने भोल्टेज लेभलको व्यापारिक वर्गका ग्राहकहरूलाई लागू हुने प्राधिकरणको प्रचलित Normal hour को विद्युत महशुल दरले उर्जा शुल्क मात्रको हिसाव गरी आउने रकम मात्र कम्पनीले प्राधिकरणलाई भुक्तानी गर्नेछ, वा सो रकम मासिक विलिङ्गमा समायोजन गरिनेछ ।
- (५) कम्पनीले प्राधिकरणलाई उपलब्ध गराएको विद्युत उर्जा मापनको निमित्त प्राधिकरणको मापदण्ड अनुसार Main Meter सेट (सि.टि.पि.टि. हरु सहित) कम्पनीको खर्चमा विद्युत केन्द्र पहिलो पटक सिन्क्रोनाइज हुने मिति अगावै मिटरिङ्ग

प्लाइन्टमा जडान गरिनेछ । मेन मिटरसँगै सोही स्पेशिफिकेसन र निर्माताको चेक मिटर जडान गरिनेछ । चेक मिटरको खरिद तथा जडान खर्च कम्पनीबाट ब्यहोरिनेछ ।

६. संगठित संस्थाको माथिल्लो मर्दि खोला जलविद्युत आयोजनाको सक्षिप्त प्राविधिक विवरणहरु निम्नानुसार रहेको छ :
- विद्युत परियोजनाको नाम :** माथिल्लो मर्दि खोलन जलविद्युत आयोजना
विद्युत गृह स्थल : कास्की जिल्ला हेम्जा बाट २५ कि.मि. को दुरीमा अवस्थित छ ।। आयोजनाको सम्पूर्ण संरचना कास्की जिल्लाको साविक ल्वाङ्गघलेल गा.वि.स. वडा नं. ८ र ९, पर्दछन् उक्त क्षेत्र हाल माछापुच्छ्रे गाँउ पालिका वडा नं. ८ र ९ मा पर्दछ ।
श्रोत नदी : मर्दि खोलाको पानी ।
आयोजनाको किसिम : रन अफ रिभर
विद्युत उत्पादन अनुमति प्राप्त मिति : २०७३/१०/१४
विद्युत उत्पादन अनुमति बहाल रहने मिति : २१०८/१०/१३
ब्यापारीक उत्पादन सुरु भएको मिति : २०७६/०६/२०
जडित क्षमता : ७ मे.वा.
आयोजनाको कूल लागत : रु.१,४२,७८,३३,०००/-
आयोजनाको प्रति मेगावाट लागत : रु.२०,२९,४२,८५७/
आयोजनाको साधारण लगानी फिर्ता हुने अवधि : ८.०९ वर्ष
आयोजनाको डिस्काउण्टमा लगानी फिर्ता हुने अवधि : १४.९६ वर्ष
Net Present Value (NPV) : ३३,२४,६३,०००।
Internal Rate of Return : ११.३४ प्रतिशत
NPV तथा IRR गणना गर्दा Cash Flow Basis विधि अनुरूप गणना गरिएकोछ ।

हर्जाना सम्बन्धि विवरण

- (१) प्राधिकरणले प्रत्येक महिना आयोजनाबाट इन्ट्र्याक्ट इनर्जीको परिमाण सम्मको Availability Declaration अनुसारको इनर्जी खरीद गरी लिनेछ । यस अनुसार प्राधिकरणले लिनुपर्ने उर्जा Forced Outage को कारणले लिन नसकेमा वा Dispatch Instruction को कारणले नलिएमा अनुसूचि ३ को प्रावधान अनुसार प्राधिकरणले कम्पनीलाई क्षतिपूर्ति तिनु पर्नेछ । तर कनेक्सन एग्जिमेन्टको Minutes of Meetings को बुँदा नं. १७ को अवस्था आइपरेमा ईश्वी आर्थिक वर्ष २०१८/१९ देखि २०२९/३० सम्मको अवधिमा प्राधिकरणको भार प्रेषण केन्द्रको निर्देशन बमोजिम आयोजना संचालन गर्नुपर्दा अनुसूचि ३ प्रावधान अनुसार प्राधिकरणले कम्पनीलाई क्षतिपूर्ति तिनु पर्ने छैन ।
- (२) कन्ट्र्याक्ट इनर्जीको वा Availability Declaration को आधारमा गणना हुने मासिक उर्जा मध्ये जुन घटी छ सो को ८० (असी) प्रतिशतभन्दा कम नहुने गरी प्रत्येक महिना कम्पनीले आयोजनाबाट विद्युत उत्पादन गरी प्राधिकरणलाई विद्युत आपूर्ति गर्नुपर्नेछ । प्राधिकरणको कारण वा Scheduled Outage वा आकस्मिक मर्मत सम्भार वा कावू बाहिरको परिस्थितिको कारण बाहेक अन्य कारणले यसरी तोकिएको परिमाणसम्मको विद्युत कम्पनीले आपूर्ति गर्न नसकेमा वा नगरेमा निम्न शत्रु अनुसार कम्पनीले प्राधिकरणलाई क्षतिपूर्ति स्वरुप रकम भुक्तानी गर्नुपर्नेछ ।
- क्षतिपूर्ति रकम रु
- = (0.8 X सो महिना कम्पनीबाट प्राधिकरणलाई आपूर्ति गर्नुपर्ने वढीमा कन्ट्र्याक्ट इनर्जीसम्मको Availability Declaration अनुसारको विद्युत उर्जा - सोही महिनामा कम्पनीले उपलब्ध गराएको उर्जा - साही अवधिमा प्राधिकरणको कारणले वा Scheduled outage वा आकस्मिक मर्मत सम्भार वा कावू बाहिरको परिस्थितिको कारणले आयोजनाबाट उपलब्ध हुन नसकेको उर्जा) X सो महिनाको प्रति किलोवाट घण्टा विद्युत उर्जा खरिद दर
- यसरी हिसाव गर्दा क्षतिपूर्ति रकम ऋणात्मक भएमा क्षतिपूर्ति रकमलाई शून्य मानिनेछ । क्षतिपूर्ति रकम विल रकमभन्दा बढी भएमा विल रकम भन्दा बढी भएको क्षतिपूर्ति रकम कम्पनीले प्राधिकरणलाई तिनुपर्ने छैन ।
- (३) प्राधिकरणले कम्पनीलाई वा कम्पनीले प्राधिकरणलाई क्षतिपूर्ति तिनै ब्यवस्था आयोजनाबाट ब्यापारिक उत्पादन शुरु हुने मितिदेखि लागु हुनेछ ।
- कम्पनीको प्रबन्धपत्रको दफा ४ अनुसार कम्पनीको मुख्य उद्देश्यहरू देहाय बमोजिम रहेका छन् ।**
- (क) प्रचलित कानून बमोजिम अनुमतिपत्र प्राप्त गरी कास्की जिल्लाको मर्दी खोलामा उपलब्ध जलश्रोत उपयोग गरी युनाइटेड इदी मर्दी जलविद्युत आयोजना निर्माण, संचालन र ब्यवस्थापन गर्ने र उक्त आयोजनाबाट उत्पादित विद्युत विक्री गर्ने ।
- (ख) सम्भाव्य जलविद्युत आयोजनाको पहिचान गरी अनुमतिपत्र प्राप्त गरी सर्वेक्षण, निर्माण, संचालन र ब्यवस्थापन गर्ने र ती आयोजनाहरूबाट उत्पादिन विद्युत शक्ति विक्री गर्ने ।
- (ग) विभिन्न जलविद्युत आयोजनाहरूको सर्वेक्षण, निर्माण, संचालन र ब्यवस्थापन गर्न अन्य कम्पनीसँग मिली लगानी गर्ने वा नयाँ कम्पनी स्थापना गरी सो कार्य गर्ने ।

- (घ) उत्पादित विद्युत शक्ति विक्री वितरणका निमित्त आवश्यकता अनुसार सबस्टेशन तथा प्रसारण लाईनहरु निर्माण गर्ने र राष्ट्रिय प्रसारण प्रणालीसँग जोडी विक्री वितरण गर्न आवश्यक व्यवस्था गर्ने ।
- (ङ) उत्पादित जलविद्युत शक्ति नेपाल सरकार वा कुनै संगठित संस्थालाई एक मुष्ट विक्री गर्ने वा प्रचलित कानूनको अधिनमा रही आफ्नै प्रसारण लाइन विकास गरी वा अन्य निकायको प्रसारण लाइन प्रयोग गरी उपभोक्ताहरुलाई विक्री वितरण गर्ने ।
- (च) उत्पादित विद्युत नेपाल सरकार वा अन्य कुनै संगठित संस्थालाई एकमुष्ट विक्री गर्ने सम्बन्धमा सम्झौता गर्ने ।
- (छ) प्रचलित कानून बमोजिम स्वीकृति लिई उत्पादित जलविद्युत विदेशमा निर्यात गर्ने ।
- (ज) कम्पनीको उद्देश्य प्राप्तिको लागि सहायक कम्पनी संचालन गरी लगानी गर्ने, संगठित संस्थाहरुको शेयर पूँजीमा लगानी गर्ने तथा संगठित संस्था वा उद्योगहरुको प्रबर्धन र विकास गर्ने ।
- (झ) जलविद्युत आयोजनाको पहिचान, सर्वेक्षण, निर्माण, संचालन र व्यवस्थापनसँग सम्बन्धित र सहायक हुने अन्य आवश्यक काम गर्ने, गराउने ।

आयोजनाको विभिन्न कार्यहरुको कार्यप्रगति विवरण निम्नानुसार रहेको छ :

क्र.सं.	विवरण	कार्य प्रगति	प्रतिशत
१	आधारभूत निर्माण कार्य		
	प्रवेश मार्ग निर्माण	सम्पन्न	१००
	कम्पनी तथा ठेकेदारको आधारभूत सिभिल संरचना निर्माण	सम्पन्न	१००
२.	सिभिल निर्माण कार्य		
	बाँध, डिसेन्डर तथा गेट संरचनाहरु	सम्पन्न	१००
	विद्युत गृह संरक्षण कार्य	सम्पन्न	१००
	स्विचयार्ड तर्फ फाउण्डेसनको कार्य	सम्पन्न	१००
	हेडवर्क्सको निर्माण	सम्पन्न	१००
३.	हाइड्रो मेकानिकल कार्य		
	पेनस्टक पाइपको उपलब्धि तथा डेलिभरी	सम्पन्न	१००
	बाँध जडान गरिने गेटको उपलब्धि तथा डेलिभरी	सम्पन्न	१००
	पेनस्टक पाइप जडान	सम्पन्न	१००
	गेट जडान	सम्पन्न	१००
	वाइफर्केशन तथा ज्वाइन्ट जडान	सम्पन्न	१००
	फेब्रिकेशन, इन्सटलेशन र इरेक्शनको कार्य	सम्पन्न	१००
४	इलेक्ट्रोमेकानिकल कार्य		
	मेशिन तथा उपकरण उपलब्धि तथा डेलिभरी	सम्पन्न	१००
	विद्युत गृह-उपकरण जडान	सम्पन्न	१००
५	३३ के.भि.प्रसारण लाइन कार्य		
	सबस्टेशन उपकरण जडान	सम्पन्न	१००
	जग्गा खरिदको कार्य	सम्पन्न	१००

माथिको सम्पूर्ण कार्यहरु सम्पन्न भई मिति २०७६/०६/२० गतेदेखि यस आयोजनाबाट पूर्ण रुपमा विद्युत उत्पादन भईसकेको छ ।

- (च) संगठित संस्थाको कुनै सहायक कम्पनी भएमा सो सहायक कम्पनीको नाम, इतिहास र त्यसका मुख्य उद्देश्यहरुका साथै त्यसमा भएको लगानीको अंश (प्रतिशतमा) : सो नभएको ।
- (छ) देहायका कुराहरु समेत उल्लेख गर्नु पर्ने (लागु हुने हदसम्म) :
- (१) संगठित संस्थाले उत्पादन गर्ने वस्तु वा प्रदान गर्ने सेवाहरु : जलविद्युत आयोजनाको निर्माण, संचालन र व्यवस्थापन गर्ने ।
- (२) प्रयोग भएको वा गरिने प्रविधि : कास्की जिल्लामा रहेको मर्दी खोलाको पानी उपयोग गरी जलविद्युत उर्जा उत्पादन गर्न हेडवर्क्समा डाइभर्सन बाँध, डिस्थान्डिड बेसिन, पेनस्टक पाइप, विद्युतगृह आदी संरचना रहेका छन् । आयोजनाबाट ७ मे.वा. विद्युत उत्पादन गर्न विद्युतगृहमा ३,७०० कि.वा. का २ वटा प्याल्टन टर्बाइन र ४,११७ KVA का २ वटा जेनेरेटर जस्ता उपकरणहरुको प्रयोग गरिएको छ ।
- (३) कुनै ब्रान्डनेम, प्रतिलिपि अधिकार, ट्रेडमार्क, इजाजतपत्र, प्राविधिक सहयोग सम्झौता र संगठित संस्थासँग सम्बन्धित बौद्धिक सम्पत्ति हक अधिकार : सो नभएको ।

- (४) **संगठित संस्थाले ओगटेको बजार क्षेत्र** : कम्पनीले नेपालको प्रदेश नं. ४, गण्डकी अञ्चल, कास्की जिल्लामा बहने माथिल्लो मर्दी खोलाको पानी उपयोग गरी उत्पादन गर्ने । हालको बजार क्षेत्र नेपाल विद्युत प्राधिकरणसंग भएको सम्झौता बमोजिम नेपालभर रहेको छ । भविष्यमा अन्य आयोजना निर्माण गरेको अवस्था तथा नेपालबाट विद्युत निर्यात हुने अवस्थामा राष्ट्रिय विद्युत प्रसारण लाईन मार्फत अन्य मुलुकमा समेत बजार विस्तार गर्न सकिनेछ ।
- (५) **नयाँ उत्पादन तथा सेवा सम्बन्धी योजना** : कम्पनीले एकल रुपमा तथा आफ्नो उद्देश्यसंग मेल खाने देशभित्र तथा बाहिरका विभिन्न कम्पनीहरूसँगको संयुक्त लगानीमा आफ्नो उद्देश्य प्राप्तिका लागि व्यवसायिक रुपमा सम्भाव्य देखिएका नयाँ जलविद्युत आयोजनाहरूको अध्ययन तथा निर्माण गरी नेपालको जलविद्युत क्षेत्रमा एक अग्रणी कम्पनीको रुपमा स्थापित हुने लक्ष्य लिएको छ ।
- (६) **उत्पादन तथा सेवाको प्रमुख बजार र त्यसको माग र बिक्री वितरणको तरिका** : कम्पनीले उत्पादन गर्ने विद्युत नेपाल विद्युत प्राधिकरणसंग भएको विद्युत खरिद बिक्री सम्झौता अनुसार राष्ट्रिय विद्युत प्रसारण लाईन मार्फत वितरण गर्ने व्यवस्था मिलाईएको छ ।
- (७) **उत्पादन/संचालन क्षमता र सो को उपभोग स्थिति** : कम्पनीबाट निर्माणाधिन माथिल्लो मर्दी खोला जलविद्युत आयोजनाको उत्पादन क्षमता ७ मेगावाट रहेको र उत्पादन हुने सबै विद्युत नेपाल विद्युत प्राधिकरणलाई राष्ट्रिय विद्युत प्रसारण लाईन मार्फत बिक्री वितरण गरिनेछ । आयोजनाको निर्माण कार्य मिति २०७६/०६/१५ मा सम्पन्न भएको र आवश्यक Testing र परिक्षण पश्चात मिति २०७६/०६/२० देखि व्यापारिक उत्पादन (COD) शुरु भएको छ ।
- (८) **कच्चा पदार्थको श्रोत, किसिम र उपलब्धता** : गण्डकी अञ्चल, कास्की जिल्लाको ल्वाङघलेल गा.वि.स. मा बहने मर्दी खोलाको पानी ।
- (९) **गुण नियन्त्रणको लागि गरिएको व्यवस्था** : आयोजनाको निर्माण अवधिमा गर्नुपर्ने गुण नियन्त्रणका लागि स्वदेशी परामर्शदाता नियुक्त गरी निज मार्फत सम्पूर्ण निर्माण कार्यको अनुगमन तथा नियन्त्रण भइरहेको छ ।
- (१०) **अनुसन्धान तथा विकास** : कम्पनीको स्थापना भए पश्चात् आफ्नो उद्देश्य अनुसार ७ मेगावाट क्षमताको माथिल्लो मर्दी खोला जलविद्युत आयोजनाको अध्ययन/अनुसन्धान पुरा गरी हाल सो आयोजनाको निर्माण कार्य सम्पन्न भई पूर्ण रुपमा विद्युत उत्पादन भैरहेको छ ।
- (११) **विगत १२ महिनाको अवधिमा संस्थाको संचालनमा असर पर्ने गरी भएको बाधा, व्यवधान** : सो नभएको ।
- (१२) **मजदुर संगठनसँगको सम्बन्ध र विगतमा कुनै औद्योगिक विवाद भएको भए, सो सम्बन्धी विवरण** : सो नभएको ।
- (१३) **बजार, प्रतिस्पर्धा र अन्य समान उद्योगहरू बीच संगठित संस्थाको स्थिति** : कम्पनीद्वारा निर्माणाधिन आयोजनाबाट विद्युत उत्पादन भए पश्चात् एकमात्र खरीदकर्ता नेपाल विद्युत प्राधिकरण रहने गरी विद्युत खरीद बिक्री सम्झौता भएको ।
- (१४) **प्रमुख ग्राहकहरूको विवरण (जस्तै-संस्थाको कूल वार्षिक कारोबारमा १०% वा सो भन्दा बढीले योगदान गर्ने वा व्यवसायको लागि संगठित संस्था कुनै प्रमुख ग्राहकसँग निर्भर छ भने तत्सम्बन्धी विवरण** : कम्पनी र नेपाल विद्युत प्राधिकरण बीच विद्युत खरिद बिक्री सम्झौता भएकोले प्रमुख ग्राहकको रुपमा नेपाल विद्युत प्राधिकरण रहेको छ ।
- (१५) **प्रमुख सप्लायर्सहरूको विवरण (जस्तै-संस्थाको कूल कारोबारमा १०% वा सो भन्दा बढीले योगदान गर्ने सप्लायर्स वा व्यवसायको लागि संगठित संस्था कुनै प्रमुख सप्लायर्ससँग निर्भर छ भने तत्सम्बन्धी विवरण)** :
- आयोजना हाल निर्माणाधिन अवस्थामा रहेको र निर्माण सम्पन्न गर्नका लागि निम्न बमोजिम ठेक्का सम्झौता भईसकेको ।
- क) आयोजनाको परामर्श कार्यका लागि परामर्शदाता M/S S&U Consult Pvt. Ltd. सँग मिति २०७३/०२/०७ मा ठेक्का सम्झौता भई कार्य सम्पादन भईसकेको ।
- ख) आयोजनाको सिभिल कार्यका लागि ठेकेदार M/S K.C Construction Pvt. Ltd. सँग मिति २०७३/०६/३० मा ठेक्का सम्झौता भई हाल निर्माण कार्य सम्पन्न भईसकेको ।
- ग) आयोजनाको हाइड्रोमेकानिकल कार्यका लागि Metal fabrication/Erection/Installation works Contractor M/S Himshree KC Group of PSA Industries & Trading Pvt. Ltd. सँग मिति: २०७३/१०/०६ मा ठेक्का सम्झौता भई हाल निर्माण कार्य सम्पन्न भईसकेको ।
- घ) आयोजनाको इलेक्ट्रोमेकानिकल कार्यका लागि परामर्शदाता M/S Hunan Allonward Hydro-Generating Equipment Co. Ltd. सँग मिति २०७३/०७/३० मा ठेक्का सम्झौता भई कार्य सम्पादन सम्पन्न भईसकेको ।

ग.३.ख. सम्पत्तिको विवरण :

- (क) **संगठित संस्थाको उपकरण (प्लान्ट) तथा अन्य सम्पत्ति रहेको स्थान र उपकरण तथा सम्पत्तिको अवस्था** : हाल कम्पनी अर्न्तगतको माथिल्लो मर्दी खोला जलविद्युत आयोजनाको निर्माण कार्य भैरहेको छ । हालसम्म कम्पनीको नाममा सृजना भै सकेको चल अचल सम्पत्ति सम्बन्धी विवरण देहाय बमोजिम रहेको छ ।

सि.नं.	सम्पत्तिको विवरण	खुद सम्पत्ति रकम (रु. हजारमा)	सम्पत्ति रहेको स्थान	सम्पत्तिको अवस्था
(क)	कम्पनीतर्फ			
	कम्प्युटर एण्ड प्रिन्टर	८२	कम्पनीको कर्पोरेट कार्यालय, कोपुण्डोल	चालु अवस्थामा रहेको
	सवारी साधन	१९४		चालु अवस्थामा रहेको
	विविध सम्पत्ति	१,९६६		चालु अवस्थामा रहेको
	जम्मा (क)	२,२४२		
(ख)	आयोजनातर्फ			
	जग्गा	२३,२५५	आयोजना रहेको स्थान माछापुच्छ्रे गाउँपालिका, कास्की पोखरा।	चालु अवस्थामा रहेको
	भवन	५,३९,७५२		चालु अवस्थामा रहेको
	मेशिन तथा उपकरण	२,४८,२०७		चालु अवस्थामा रहेको
	प्रसारण लाईन	२८,२२२		चालु अवस्थामा रहेको
	भौतिक संरचना	५,७२,२३५		चालु अवस्थामा रहेको
	सवारी साधन	५,६००		चालु अवस्थामा रहेको
	विविध सम्पत्ति	१,९६९		चालु अवस्थामा रहेको
	जम्मा (ख)	१४,९८,४२९		चालु अवस्थामा रहेको
	जम्मा (क) + (ख)	१४,२०,६७१		

(ख) बूँदा (१) मा उल्लेखित सम्पत्ति संगठित संस्थाको आफ्नै सम्पत्ति हो या लिजमा लिएको, लिजमा लिएको भए लिजको अवधि मिति समेत उल्लेख गर्नुपर्ने :

आयोजनाको भौतिक संरचनाहरू निर्माण प्रयोजनका लागि कम्पनीले माछापुच्छ्रे गाउँपालिकामा पर्ने निजि तर्फको जग्गा खरिद भएको ।

ग) यदि सम्पत्ति संगठित संस्थाको स्वामित्वमा रहेको भएमा उक्त सम्पत्ति माथि कुनै लियन वा मोर्टगेज भए सो सम्बन्धी विवरण :

लिड बैंक प्राइम कमर्सियल बैंक लि तथा सहवित्तियकरण बैंकहरू क्रमशः सेन्चुरी कमर्सियल बैंक लि. र ग्लोबल आइएमई बैंक लि. (साविक जनता बैंक नेपाल लि.) बीच मिति २०७३/०३/२७ र २०७६/०४/२० मा भएको त्रिपक्षीय ऋण सम्झौता बमोजिम उक्त बैंकहरूले माथिल्लो मर्दी खोला जलविद्युत आयोजना निर्माणको लागि रु.१,०४,८२,९८,०००/- (अक्षरेपी एक अर्ब चार करोड बयासी लाख अठार हजार मात्र) कर्जा लगानी गर्ने र उक्त कर्जा र सो को ब्याज तथा अन्य दस्तुर समेत खाप्ने गरी सुरक्षण बापत कम्पनीको नाममा हाल रहेको र पछि सिर्जना हुने आयोजनाको चल अचल सम्पत्ति युनाईटेड इन्दि(मर्दी एण्ड आर.वि. हाइड्रोपावर लि. कम्पनीको नाममा रहेको कास्की जिल्ला माछापुच्छ्रे गाउँपालिका स्थित ७ मेगावाट क्षमताको माथिल्लो मर्दी खोला जलविद्युत आयोजना उक्त बैंकहरूको नाममा दृष्टिवन्धकको लिखत रजिष्ट्रेशन पारित गरिएको छ ।

(घ) विवरणपत्र बोर्डमा पेश गरिएको मितिमा संगठित संस्थाको सम्पत्तिको किताबी मूल्य र बजार मूल्य बीच फरक भएमा सो को विवरण : लागू नहुने ।

(ङ) सम्पत्तिको मूल्यांकन गरिएको तरिका सम्बन्धी विवरण : लागू नहुने ।

ग.३.ग. भावी योजना तथा रणनीति :

(क) व्यवसाय/सेवाको बृद्धिका लागि संस्थाको भावी योजना र त्यस्तो योजनाको प्राप्तिका लागि चालिने समयबद्ध रणनीति :

कम्पनीको मुख्य उद्देश्य नेपालको जलविद्युत विकासमा एक अग्रणी कम्पनीको रूपमा स्थापित गर्नु रहेकोले नयाँ जलविद्युत आयोजनाहरूको सम्भाव्यता अध्ययन गर्ने र सो आयोजनाहरूको निर्माण गरी उत्पादित विद्युत नेपाल विद्युत प्राधिकरणलाई बिक्री गरी देशमा रहेको उर्जा संकटलाई केही हदसम्म कम गर्ने ।

(ख) प्रतिस्पर्धा, विद्यमान आर्थिक स्थिति र समान किसिमको उद्योगको स्थितिको आधारमा संगठित संस्थाको व्यवसायको भविष्य:

देशमा माग बमोजिम विद्युत आपूर्तिको कमि रहेको हालको पृष्ठभूमिमा जलविद्युत आयोजना निर्माण गर्नु आफैमा सहानीय काम भएको र विद्युत उत्पादन हुनु अगावै नेपाल विद्युत प्राधिकरणसँग विद्युत खरिद बिक्री सम्बन्धी सम्झौता हुनुले यस क्षेत्रमा अन्य समान किसिमका उद्योगसँग प्रतिस्पर्धा नरहने हुँदा यस कम्पनीले जलविद्युत क्षेत्रमा आफ्नो अलग पहिचान स्थापित गर्न सफल हुने देखिन्छ ।

ग.३.घ. सञ्चालक समितिको संरचना र प्रतिनिधित्व सम्बन्धी व्यवस्था :

कम्पनीको नियमावलीमा भएको व्यवस्था अनुसार ७ (सात) जना सञ्चालक सदस्य रहेको सञ्चालक समिति देहाय बमोजिम रहेको छ ।

संस्थापक शेयरधनीहरुबाट मनोनित वा निर्वाचित	५ जना
सर्वसाधारण शेयरधनीहरुबाट निर्वाचित	१ जना
स्वतन्त्र संचालक	१ जना
जम्मा	७ जना

सर्वसाधारण शेयरधनी समुहको शेयर निष्काशन तथा बाँडफाँट सम्पन्न भए पश्चात् कानून बमोजिम संचालक समितिमा प्रतिनिधित्व रहने व्यवस्था गरिनेछ ।

कम्पनीको नियमावलीको नियम २८ मा भएको व्यवस्था अनुसार सञ्चालक हुनको लागि कम्पनीको कम्तीमा १०० (एक सय) कित्ता शेयर आफ्नो नाममा खरिद गरेको हुनु पर्नेछ । तर नेपाल सरकार वा संगठित संस्थाको प्रतिनिधित्व गर्ने सञ्चालक र स्वतन्त्र संचालकको हकमा उपरोक्त व्यवस्था लागु हुने छैन । संचालकहरुको योग्यता सम्बन्धमा थप कुनै व्यवस्था नरहेको ।

ग.४. पूँजी संरचना सम्बन्धी जानकारी :

(क) अधिकृत, जारी तथा चुक्ता पूँजी र संस्थाको स्थापना पश्चात् सो मा परिवर्तन भएको भए तत्सम्बन्धी विवरण :

अधिकृत पूँजी : कम्पनीको अधिकृत पूँजी रु.६०,००,००,०००/- (अक्षरेपी साठ्ठी करोड रुपैया मात्र) रहेको छ । उक्त पूँजीलाई रु.१००/-का दरले ६०,००,००० (साठ्ठी लाख) थान शेयरमा विभाजन गरिएको छ ।

जारी पूँजी : कम्पनीको जारी पूँजी रु.४२,००,००,०००/- (अक्षरेपी बयालीस करोड मात्र) रहेको छ । उक्त पूँजीलाई रु.१००/- का दरले ४२,००,००० (बयालीस लाख) थान शेयरमा विभाजन गरिएको छ ।

चुक्ता पूँजी : कम्पनीले चुक्ता पूँजी रु.३९,५०,००,०००/- (अक्षरेपी एकतीस करोड पचास लाख मात्र) रहेको छ । सर्वसाधारणका निमित्त छुट्टाइएको रु.१०,५०,००,०००/- (अक्षरेपी दश करोड पचास लाख मात्र) रकम बराबरको रु.१००/- अंकित दरको १०,५०,००० कित्ता साधारण शेयर निष्काशन गरी बाँडफाँट गरे पश्चात् कम्पनीको चुक्ता पूँजी रु.४२,००,००,०००/- (अक्षरेपी बयालीस करोड मात्र) हुनेछ ।

कम्पनी सस्थापना भए पश्चात् पूँजी संरचनामा भएको परिवर्तन सम्बन्धि विवरण :

क्र. सं.	आर्थिक वर्ष	अधिकृत पूँजी		जारी पूँजी		चुक्ता पूँजी	
		साविक	परिवर्तन भएको	साविक	परिवर्तन भएको	साविक	परिवर्तन भएको
१.	२०६६/११/१७	६०,००,००,०००	-	२०,००,००,०००	-	५,००,००,०००	-
२.	२०७३/१२/१२	६०,००,००,०००	-	२०,००,००,०००	४२,००,००,०००	५,००,००,०००	१२,५०,००,०००
३.	२०७५/०१/०६	६०,००,००,०००	-	४२,००,००,०००	४२,००,००,०००	१२,५०,००,०००	३९,५०,००,०००

(ख) निष्काशन पछिको चुक्ता पूँजी (समूहकृत गरिएको अवस्थामा सोही अनुरूप) :

कम्पनीको प्रबन्धपत्रको दफा ६ मा उल्लेख भए अनुसार यस निष्काशन पश्चात् हुने कम्पनीको चुक्ता पूँजीको संरचना देहाय बमोजिम रहेकोछ :

क्र.सं.	शेयरधनीहरु	साधारण शेयर संख्या	चुक्ता रकम (रु.)	पूँजी संरचना	भुक्तानी प्रतिशत
१.	संस्थापक शेयरधनी समुह	३९,५०,०००	३९,५०,००,०००.००	७५%	शतप्रतिशत भुक्तानी भएको
२.	स्थानीय बासिन्दाहरु	४,२०,०००	४,२०,००,०००.००	१०%	निष्काशन पश्चात शतप्रतिशत भुक्तानी हने
३.	सर्वसाधारण शेयरधनी समूह	६,३०,०००	६,३०,००,०००.००	१५%	निष्काशन पश्चात शतप्रतिशत भुक्तानी हने
	जम्मा	४२,००,०००	४२,००,००,०००.००	१००%	

(ग) शेयर प्रिमियम खाता (निष्काशन पूर्व र निष्काशन पश्चात्) : शेयर प्रिमियम खाताको व्यवस्था हाल नरहेको ।

ग.५.संस्थापक/संचालक सम्बन्धी जानकारी :

ग.५.क. संस्थापक/संचालकको पृष्ठभूमि :

(क) आधारभूत शोयरधनीहरु तथा संचालकहरुको नाम, पद, उमेर, राष्ट्रियता, ठेगाना, शोयर स्वामित्व, शैक्षिक योग्यता, अनुभव, र प्रस्तावित ब्यापार/ब्यवसायमा अनुभव :

आधारभूत शोयरधनीको विवरण :

सि. नं.	नाम	उमेर	राष्ट्रियता	शोयर स्वामित्व (किता)	शैक्षिक योग्यता	पद	आबद्ध संस्थाको नाम	पद बहाल रहेको मिति
१	श्री सुर्य बहादुर के.सी. (अध्यक्ष)	६२	नेपाली	७,२४,५००	वि.ए.	अध्यक्ष	हिमश्री फुड प्रा.ली.	२०५६/०९/२९ देखि हालसम्म
						भु.पु. अध्यक्ष	माछापुच्छ्रे बैंक लि.	पहिलो कार्यकाल : २०५९/०९/२७ देखि २०६३/०९/१२ सम्म दोश्रो कार्यकाल : २०६३/०९/१२ देखि २०६७/०९/२३ सम्म तेश्रो कार्यकाल : २०६७/०९/२३ देखि २०७१/०८/२६ सम्म
						सदस्य	संसद	२०७४ देखि हालसम्म
						अध्यक्ष	के.सी. कन्स्ट्रक्सन फर्म	२०३५ देखि हालसम्म
						अध्यक्ष	पोखरा हाउस प्रा.ली.	२०५८ देखि हालसम्म
						अध्यक्ष	गोरखा भिलेज रिसोर्ट प्रा.ली.	२०४९ देखि हालसम्म
						अध्यक्ष	सिक्लेस हाइड्रोपावर प्रा.ली.	२०६९/०९/२८ देखि हालसम्म
२	श्री रोशन के.सी. (सञ्चालक)	३९	नेपाली	२,७६,६०२	वि.ई (सिभिल) र निर्माण व्यवस्थापनमा स्नातकोत्तर	अध्यक्ष हाल सञ्चालक	माछापुच्छ्रे बैंक लि.	२०७३ देखि हालसम्म
						सञ्चालक	के.सी. कन्स्ट्रक्सन प्रा.ली.	२०६३ देखि हालसम्म
						सञ्चालक	पोखरा हाउस प्रा.ली.	२०६३ देखि हालसम्म
						सञ्चालक	गोरखा भिलेज रिसोर्ट प्रा.ली.	२०४९ देखि हालसम्म
						प्रबन्ध सञ्चालक	सिक्लेस हाइड्रोपावर प्रा.ली.	२०६९/०९/२८ देखि हालसम्म
						सञ्चालक	गण्डकी हाइड्रोपावर प्रा.ली.	२०७१/०९/२९ देखि हालसम्म
						३	श्री सुनिल नारायण श्रेष्ठ (सञ्चालक)	४०
कार्यकारी समिति सदस्य	FNCCI	२०७३/१२/२९ देखि हालसम्म						
प्रबन्ध सञ्चालक	नारायण इन्डस्ट्रियल ट्रेडिङ हाउस	२०७३/०४/०९ देखि हालसम्म						
भु.पु. कार्यकारी सञ्चालक	मेनेजमेन्ट एसोशिएसन अफ नेपाल	२०७०/१०/२९ देखि २०७३/१०/२७ सम्म						
प्रमुख कार्यकारी अधिकृत	साविक नेपाल एक्सप्रेस फाइनान्स लि.	२०६५/१०/०४ देखि २०७३/०९/१८ सम्म						
४	प्रेम कुमारी के.सी. (सञ्चालक)	५८	नेपाली	६,८३,०००	आई.ए.	सञ्चालक	सिक्लेस हाइड्रोपावर प्रा.ली.	२०६९/०९/२८ देखि हालसम्म
						सञ्चालक	पिकेआर इन्भेष्टमेन्ट प्रा.ली.	२०५८/०९/२९ देखि हालसम्म
५	किरण के.सी. (सञ्चालक)	३९	नेपाली	१,८९,०००	स्नातकोत्तर	सञ्चालक	हिमश्री फुड प्रा.ली.	२०५६/०९/२९ देखि हालसम्म
						सञ्चालक	पोखरा हाउस प्रा.ली.	२०४९ देखि हालसम्म
						सञ्चालक	गोरखा भिलेज रिसोर्ट प्रा.ली.	२०४९ देखि हालसम्म
						सञ्चालक	सिक्लेस हाइड्रोपावर प्रा.ली.	२०६९/०९/२८ देखि हालसम्म
						सञ्चालक	भगवती हाइड्रोपावर डेभलपमेन्ट	२०६९ देखि हालसम्म
						सञ्चालक	गण्डकी हाइड्रोपावर प्रा.ली.	२०७३/०९/२९ देखि हालसम्म
				२९,२५,१०२				

संचालकहरुको विवरण

सि. नं.	नाम	उमेर	राष्ट्रियता	शोयर स्वामित्व (किता)	शैक्षिक योग्यता	पद	आबद्ध संस्थाको नाम	पद बहाल रहेको मिति
१.	श्री सुर्य बहादुर के.सी. (अध्यक्ष)	६२	नेपाली	७,२४,५००	वि.ए.	अध्यक्ष	हिमश्री फुड प्रा.ली.	२०५६/०९/२९ देखि हालसम्म
						भु.पु. अध्यक्ष	माछापुच्छ्रे बैंक लि.	पहिलो कार्यकाल : २०५९/०९/२७ देखि २०६३/०९/१२ सम्म दोश्रो कार्यकाल : २०६३/०९/१२ देखि २०६७/०९/२३ सम्म तेश्रो कार्यकाल : २०६७/०९/२३ देखि २०७१/०८/२६ सम्म

								२०७१/०८/२६ सम्म
						सदस्य	संसद	२०७४ देखि हालसम्म
						अध्यक्ष	के.सी. कन्स्ट्रक्सन फर्म	२०२५ देखि हालसम्म
						अध्यक्ष	पोखरा हाउस प्रा.ली.	२०५८ देखि हालसम्म
						अध्यक्ष	गोरखा भिलेज रिसोर्ट प्रा.ली.	२०४९ देखि हालसम्म
						अध्यक्ष	सिक्लेस हाइड्रोपावर प्रा.ली.	२०६९/०९/२८ देखि हालसम्म
२.	श्री रोशन के.सी. (सञ्चालक)	३९	नेपाली	२,७६,६०२	वि.ई (सिभिल) र निर्माण व्यवस्थापनमा स्नातकोत्तर	अध्यक्ष हाल सञ्चालक	माछापुच्छ्रे बैंक लि.	२०७३ देखि हालसम्म
						सञ्चालक	के.सी. कन्स्ट्रक्सन प्रा.ली.	२०६३ देखि हालसम्म
						सञ्चालक	पोखरा हाउस प्रा.ली.	२०६३ देखि हालसम्म
						सञ्चालक	गोरखा भिलेज रिसोर्ट प्रा.ली.	२०४९ देखि हालसम्म
						प्रबन्ध सञ्चालक	सिक्लेस हाइड्रोपावर प्रा.ली.	२०६९/०९/२८ देखि हालसम्म
						सञ्चालक	गण्डकी हाइड्रोपावर प्रा.ली.	२०७१/०९/२९ देखि हालसम्म
३.	श्री सुनिल नारायण श्रेष्ठ (सञ्चालक)	४०	नेपाली	२,५२,०००	स्नातकोत्तर	सञ्चालक	कैलाश विकास बैंक लि.	२०७३/०२/१७ देखि हालसम्म
						कार्यकारी समिति सदस्य	FNCCI	२०७३/१२/२९ देखि हालसम्म
						प्रबन्ध सञ्चालक	नारायण इन्डिस्ट्रियल ट्रेडिङ्ग हाउस	२०७३/०४/०१ देखि हालसम्म
						भु.पु. कार्यकारी सञ्चालक	मेनेजमेन्ट एसोशिएसन अफ नेपाल	२०७०/१०/२९ देखि २०७३/१०/२७ सम्म
						प्रमुख कार्यकारी अधिकृत	साविक नेपाल एक्सप्रेस फाइनान्स लि.	२०६५/१०/०४ देखि २०७३/०१/१८ सम्म
						सञ्चालक	पिकेआर इन्भेष्टमेन्ट प्रा.ली.	२०५८/०१/२१ देखि हालसम्म
४.	किरण के.सी. (सञ्चालक)	३९	नेपाली	१,८९,०००	स्नातकोत्तर	सञ्चालक	हिमश्री फुड प्रा.ली.	२०५६/०९/२९ देखि हालसम्म
						सञ्चालक	पोखरा हाउस प्रा.ली.	२०४९ देखि हालसम्म
						सञ्चालक	गोरखा भिलेज रिसोर्ट प्रा.ली.	२०४९ देखि हालसम्म
						सञ्चालक	सिक्लेस हाइड्रोपावर प्रा.ली.	२०६९/०९/२८ देखि हालसम्म
						सञ्चालक	भगवती हाइड्रोपावर डेभलपमेन्ट	२०६९ देखि हालसम्म
						सञ्चालक	गण्डकी हाइड्रोपावर प्रा.ली.	२०७३/०९/२९ देखि हालसम्म
५.	विश्व प्रकाश गौतम (सञ्चालक)	४५	नेपाली	५,०००	विविध	सञ्चालक	माछापुच्छ्रे बैंक लि.	२०७३/०४/२२ देखि हालसम्म
						सञ्चालक	के.सी. कन्स्ट्रक्सन प्रा.ली.	२०६३/०४/१७ देखि हालसम्म
						सञ्चालक	के.सी. विउल्डर्स एण्ड डेभ्लोपर्स प्रा.ली.	२०६९/१२/१५ देखि २०७३/०१/२५ सम्म

नोट : सञ्चालकहरू क्रमशः श्री प्रेम कुमारी के.सी.ज्यूले मिति २०७६/०६/१२ गते तथा श्री जिसस थापाज्यूले मिति २०७६/०६/१३ गते कार्य व्यस्तताका कारण सञ्चालक समिति समक्ष दिनु भएको राजिनामा मिति २०७६/०६/१५ मा बसेको सञ्चालक समितिको बैठकबाट सोही मितिदेखि लागु हुने गरी राजिनामा स्वीकृत गरिएको छ ।

(ख) संस्थापकहरू कुनै कम्पनी/संस्था भएमा त्यस्तो कम्पनी/संस्थाको नाम तथा ठेगाना सहितको संक्षिप्त विवरण (Profile) र उक्त कम्पनी/संस्थाका सञ्चालकहरूको नाम, ठेगाना, (प्राकृतिक ब्यक्ति नखुलेसम्म) :

संस्थापकहरूको नाम तथा ठेगाना	संक्षिप्त विवरण	सञ्चालकहरूको नाम तथा ठेगाना
श्री मातृ सेवा प्रतिष्ठान नेपाल ललितपुर म.न.पा.८ ललितपुर	यो संस्था मिति २०७२/०२/२२ मा स्थापना भएको एउटा Non Profitable संस्था हो । यो सुविधानगर, तीनकुनेमा रहेको छ । यसले जेहनदार विद्यार्थीहरूलाई हरेक वर्ष scholarship प्रदान गर्दै आइरहेको छ । यसका अलावा कितावहरू प्रकाशन गर्ने, संघ संगठनहरूलाई आर्थिक सहयोग गर्ने कार्य गर्दै आइरहेको छ ।	हरि प्रसाद पाण्डे — अध्यक्ष पो.उ.म.न.पा. वडा नं.८ तुलसा पाण्डे — उपाध्यक्षा पो.उ.म.न.पा. वडा नं.८ श्रीराम पाण्डे - महासचिव पो.उ.म.न.पा. वडा नं.८ सरस्वती पाण्डे पौडेल -सञ्चालक पो.उ.म.न.पा. वडा नं.८ सुष्मा सापकोटा पाण्डे -सञ्चालक पो.उ.म.न.पा. वडा नं.८ अनिता भट्टराई पाण्डे - सञ्चालक पो.उ.म.न.पा. वडा नं.८ सोभा पाण्डे - सञ्चालक पो.उ.म.न.पा. वडा नं.८

<p>श्री इदी-मर्दी इन्भेष्टमेण्ट प्रा. लि. पो.उ.म.न.पा. ७</p>	<p>यो इन्भेष्टमेण्ट कम्पनी मिति २०६३/०४/०९ मा स्थापना भएको हो । यसको मुख्य उद्देश्य भन्नु नै लगानी गर्ने र सो बाट बढी से बढी मुनाफा कमाउनु रहेको छ ।</p>	<p>हितकाजी गुरुङ्ग - अध्यक्ष ल्लाड घलेल ३ कास्की दल बहादुर गुरुङ्ग - सञ्चालक धम्पुस, गा.वि.स ६ कास्की गंगा बहादुर गुरुङ्ग - सञ्चालक ल्लाड घलेल ४ कास्की नन्दलाल अधिकारी - सञ्चालक धिताल गा.वि.स. ८ कास्की सुनिल गौतम - सञ्चालक धिताल गा.वि.स. १ कास्की गोलमान गुरुङ्ग - सञ्चालक माछापुच्छे गा.पा.-८ कास्की कमल बहादुर गुरुङ्ग - सञ्चालक माछापुच्छे गा.पा.-८ कास्की नर बहादुर गुरुङ्ग - सञ्चालक माछापुच्छे रिभान, गा.पा ५ कास्की सोम बहादुर गुरुङ्ग - सञ्चालक माछापुच्छे गा.पा.-७ कास्की गंगा प्रसाद गुरुङ्ग - सञ्चालक माछापुच्छे गा.पा.-५ कास्की</p>
--	--	--

ग) संगठित संस्थाको संचालकहरु अन्य कुनै कम्पनी, संस्था, कोष, संगठनसँग आवद्ध भए त्यस्तो संचालक र आवद्ध भएको संस्थाको नाम, ठेगाना :

क्र.स.	संचालकको नाम, ठेगाना	आवद्ध रहेको संस्थाको नाम, ठेगाना
१.	श्री सूर्य बहादुर के.सी. पोखरा म.न.पा.वडा नं ७, कास्की	<p>संगठित संस्थामा आवद्ध -हिमश्री फूड प्रा.लि. पोखरा, कास्कीमा अध्यक्ष रहेको । -माछापुच्छे बैंक लि., लाजिम्पाट, काठमाण्डौको भ.पु अध्यक्ष रहेको । -के.सि. कन्स्ट्रक्सन, पोखरा, कास्कीको अध्यक्ष रहेको । -पोखरा हाउस प्रा.लि., पोखरा, कास्कीको अध्यक्ष -गोरखा भिलेज रिसोर्ट प्रा.लि., पोखरा, कास्कीको अध्यक्ष रहेको ।</p> <p>के.सी.ग्रुपमा आवद्ध -सेती २ हाइड्रोपावर प्रोजेक्टमा शेयरधनी -विजयपुर खोला हाइड्रोपावर आयोजनाको शेयरधनी, पोखरा, कास्की ।</p> <p>अन्यमा आवद्ध -संसदको सदस्य रहेको । - नेपाल मेडिकल कलेज, काठमाण्डौको संस्थापक सदस्य रहेको । - नेपाल कलेज अफ इन्फरमेशन टेक्नोलोजि, पोखरा, कास्कीको अध्यक्ष तथा हाल संचालक रहेको । - होटल मेनेजमेन्ट कलेज, पोखरा, कास्कीको कोष सदस्य र शेयरधनी रहेको । - भगवती हाइड्रोपावर, काठमाण्डौमा सल्लाहकर रहेको ।</p>
२.	श्री रोशन के.सी. पोखरा म.न.पा.वडा नं ७, कास्की	<p>संगठित संस्थामा आवद्ध -सञ्चालक - माछापुच्छे बैंक लि., लाजिम्पाट, काठमाण्डौ । -सञ्चालक - के.सि.कन्स्ट्रक्सन फर्म, पोखरा, कास्की -सञ्चालक - पोखरा होमस् प्रा.लि., पोखरा, कास्की -सञ्चालक - गोरखा भिलेज रिसोर्ट, पोखरा, कास्की</p> <p>के.सी.ग्रुपमा आवद्ध -सेती २ हाइड्रोपावर आयोजना, पोखरा, कास्कीको शेयरधनी -विजयपुर खोला हाइड्रोपावर, काठमाण्डौ आयोजनाको शेयरधनी(4.5MW)</p> <p>अन्यमा आवद्ध - सिक्लेस हाइड्रोपावर प्रा.लि., पोखरा, कास्कीको प्रबन्ध निर्देशक - गण्डकी हाइड्रोपावर कं. प्रा.लि., पोखरा, कास्कीको सञ्चालक(4.8 MW) -टाक्स हाइड्रोपावर कं. प्रा.लि., काठमाण्डौको सञ्चालक (1 MW)</p>
३.	श्री सुनिल नारायण श्रेष्ठ	-कार्यकारी समिती सदस्य -FNCCI, काठमाण्डौ ।

	दहथुम ९, स्याङ्जा	- कैलाश विकास बैंक लि., पुतलीसडक, काठमाण्डौमा सञ्चालक रहेको । - नारायण इन्डस्ट्रियल एण्ड ट्रेडिङ हाउस, बूटवल, रुपन्देहीको प्रबन्ध सञ्चालक । - मेनेजमेन्ट एसोसिएसन अफ नेपाल, काठमाण्डौको भु.पु कार्यकारी सञ्चालक - साविक नेपाल एक्सप्रेस फाइनेन्स लि., काठमाण्डौको प्रमुख कार्यकारी अधिकृत -नेपाल फाइनेन्स इन्टिच्युशन एसोसिएसन, काठमाण्डौको Former Treasure
४.	श्री किरण के.सी. पोखरा म.न.पा.वडा नं ७, कास्की	संगठित संस्थामा आवद्ध -हिमश्री फुड प्रा.लि.,पोखरा, कास्कीमा सञ्चालक रहेको -माछापुच्छ्रे बैंक लि.लाजिम्पाट, काठमाण्डौको संस्थापक शेयरधनी । -पोखरा हाउस प्रा.लि., पोखरा, कास्कीको सञ्चालक -गोरखा भिलेज रिसोर्ट प्रा.लि., पोखरा, कास्कीको सञ्चालक । . के.सी.ग्रुपमा आवद्ध -सेती २ हाइड्रोपावर प्रोजेक्ट, पोखरा, कास्कीमा शेयरधनी अन्यमा आवद्ध - सिक्लेस हाइड्रोपावर प्रा.लि., पोखरा, कास्कीको सञ्चालक - भगवती हाइड्रोपावर डेभलपमेन्ट कं., काठमाण्डौको वित्तीय सञ्चालक - गण्डकी हाइड्रोपावर कं. प्रा.लि., पोखरा, कास्कीको सञ्चालक(4.8 MW)
५.	श्री विश्व प्रकाश गौतम फेदीखोला २ स्याङ्जा	-सञ्चालक - माछापुच्छ्रे बैंक लि., लाजिम्पाट, काठमाण्डौ । -सञ्चालक - के.सि. कन्सट्रक्सन प्रा.लि., पोखरा, कास्की । -पूर्व सञ्चालक के.सि.विल्डर्स एण्ड डेभलपर्स, पोखरा, कास्की ।

सूचिकृत सङ्गठित संस्थागत सुशासन सम्बन्धी निर्देशिका, २०७४ मा संचालकहरु सम्बन्धी व्यवस्थाहरुको पालना तथा कम्पनी ऐन, २०६३ को दफा ८९ को उपदफा (१) ६ को पालना भएको व्यहोरा जानकारी गराईन्छ ।

(घ) संस्थापक/संचालकको हक हस्तान्तरण बन्देज सम्बन्धी विवरण :

- (क) कम्पनीको शेयर खरिद वा हस्तान्तरण गर्न वा धितोबन्धक राख्न संचालक समितिको स्वीकृती लिनु पर्नेछ । स्वीकृती बिना गरिएको शेयर खरिद वा हस्तान्तरण मान्य हुने छैन ।
- (ख) सर्वसाधारण शेयरधनी समूह अन्तर्गत सर्वसाधारण बाहेक अन्य उपसमूह (संस्थापक, संगठित संस्थाका कर्मचारी तथा आयोजना प्रभावित कास्की जिल्लाका स्थानीय बासिन्दा) का लागि बाँडफाँट गरिएको/गरिने शेयर बाँडफाँट भएको मितिले तीन वर्षको अवधि पूरा नभई विक्री गर्न पाईने छैन ।

ग.५.ख.संस्थापक/संचालक सँगको कारोबार :

- (क) संगठित संस्थाबाट कुनै संस्थापक/संचालकले प्रत्यक्ष वा अप्रत्यक्ष रूपमा कुनै वस्तु वा सुविधा (आर्थिक वा गैरआर्थिक) प्राप्त गरेको वा प्राप्त गर्ने भएमा त्यस्तो वस्तु वा सुविधाको प्रकृति र मूल्य र त्यस्तो सुविधा दिए बापत संगठित संस्थाले कुनै सम्पत्ति, सेवा प्राप्त गरेको वा गर्ने भएमा तत्सम्बन्धी विवरण : सो नभएको ।

- (ख) बुँदा (क) मा उल्लेखित वस्तु वा सुविधाको मूल्य निर्धारण गर्न अपनाइएको तरिका : सो नभएको ।

ग.६.सीमित दायित्व सम्बन्धी विवरण :

यस कम्पनी प्रचलित कम्पनी कानून अन्तर्गत स्थापित तथा सञ्चालित पब्लिक लिमिटेड कम्पनी हो । यसमा शेयरधनीहरुको दायित्व सीमित छ । यस कम्पनीको शेयरधनीको दायित्व निजले खरिद गरेको वा खरिद गर्न कबोल गरेको शेयरको अधिकतम रकमसम्म मात्र सीमित रहनेछ ।

ग.७.संगठित संस्थाको कर्मचारी सम्बन्धी जानकारी :

ग.७.क.संगठित संस्थाको उच्च ब्यबस्थापकीय तहका अधिकृत कर्मचारीहरु सम्बन्धी विवरण :

- (क) संगठित संस्थाको उच्च ब्यबस्थापकीय तहका कर्मचारीको नाम, योग्यता, नियुक्ति भएको मिति, पहिले गरेको कामको अनुभव तथा संगठित संस्थाको शेयर लिएको भए शेयर संख्या सम्बन्धी विवरण । साथै त्यस्तो कर्मचारीहरु अन्य कुनै सूचिकृत संगठित संस्थाको आधारभूत शेयरधनी भए वा अन्य कुनै संगठित संस्थामा लगानी गरेको भए उक्त संगठित संस्थाको नाम र लगानी गरेको रकम खुलाउनु पर्ने ।

क्र.सं.	कर्मचारीको नाम	पद	योग्यता	नियुक्ति मिति	कार्यानुभव	शेयर संख्या
१.	रोशन के.सी.*	प्रबन्ध निर्देशक	BE.InCivil	२०७२/२/२९	संगठित संस्थामा आवद्ध -सञ्चालक - माछापुच्छ्रे बैंक लि. -सञ्चालक - के.सि.कन्सट्रक्सन फर्म -सञ्चालक - पोखरा होमस् प्रा.लि. -सञ्चालक - गोरखा भिलेज रिसोर्ट	२,७६,६०२

					<p>के.सी.ग्रपमा आवद्ध -सेती २ हाइड्रोपावर आयोजनाको शेयरधनी -विजयपुर खोला हाइड्रोपावर आयोजनाको शेयरधनी(4.5MW) अन्यमा आवद्ध - सिक्लेस हाइड्रोपावर प्रा.लि.को प्रबन्ध निर्देशक - गण्डकी हाइड्रोपावर कं. प्रा.लि.को सञ्चालक(4.8 MW) -टाक्स हाइड्रोपावर कं. प्रा.लि.को सञ्चालक (1 MW)</p>	
२.	किरण के.सी.**	निर्देशक	MBA	२०७२/२/२९	<p>संगठित संस्थामा आवद्ध -हिमश्री फुड प्रा.लि.मा सञ्चालक रहेको -माच्छापुच्छ्रे बैंक लि.को संस्थापक शेयरधनी । -पोखरा हाउस प्रा.लि.को सञ्चालक -गोरखा भिलेज रिसोर्ट प्रा.लि.को सञ्चालक । के.सी.ग्रपमा आवद्ध -सेती २ हाइड्रोपावर प्रोजेक्टमा शेयरधनी अन्यमा आवद्ध - सिक्लेस हाइड्रोपावर प्रा.लि.को सञ्चालक - भगवती हाइड्रोपावर डेभलपमेन्ट कं.को वित्तीय सञ्चालक - गण्डकी हाइड्रोपावर कं. प्रा.लि.को सञ्चालक(4.8 MW)</p>	१,८९,०००
३.	सुनिल नारायण श्रेष्ठ***	कार्यकारी सञ्चालक	MBA	२०७४/०८/०९	<p>-कार्यकारी समिती सदस्य - FNCCI - कैलाश विकास बैंक लि.मा सञ्चालक रहेको । -नारायण इन्डष्ट्रियल एण्ड ट्रेडिङ्ग हाउस को प्रबन्ध सञ्चालक रहेको। - मेनेजमेन्ट एसोसिएसन अफ नेपालको भु.पु कार्यकारी सञ्चालक - साविक नेपाल एक्सप्रेस फाइनेन्स लि.को प्रमुख कार्यकारी अधिकृत -नेपाल फाइनेन्स इन्टिच्युशन एसोसिएसन को Former Treasure</p>	२,५२,०००
४.	निराजन महर्जन	प्रबन्धक- लेखा तथा प्रशासनिक	MBS	२०७४/५/०९	जलविद्युत क्षेत्रमा १३ वर्षभन्दा बढीको कार्यानुभव ।	-

नोट : उपरोक्त बमोजिमका कर्मचारीहरु अन्य कुनै संगठित संस्थाको आधारभुत शेयरधनी नरहेको तथा अन्य कुनै कम्पनीमा लगानी नरहेको ।

* मिति २०७३/०५/१६ गते बसेको यस कम्पनीको सञ्चालक समितिको निर्णयानुसार कम्पनीको सञ्चालक श्री किरण के.सी.ज्यूलाई सञ्चालक समितिबाट आयोजनासंग सम्बन्धित सम्पूर्ण जिम्मेवारी बहन गरेबापत कुनै पनि किसिमको तलब सुविधाहरु उपलब्ध नगराइने निर्णय गरिएको ।

** मिति २०७३/०५/१६ गते बसेको यस कम्पनीको सञ्चालक समितिको निर्णयानुसार कम्पनीको प्रबन्ध निर्देशक श्री रोशन के.सी.ज्यूलाई सञ्चालक समितिबाट आयोजनासंग सम्बन्धित सम्पूर्ण जिम्मेवारी बहन गरेबापत कुनै पनि किसिमको तलब सुविधाहरु उपलब्ध नगराइने निर्णय गरिएको ।

*** मिति २०७४/०८/१६ गते बसेको यस कम्पनीको सञ्चालक समितिको निर्णयानुसार कम्पनीको कार्यकारी सञ्चालक श्री सुनिल नारायण श्रेष्ठज्यूलाई उक्त मितिबाट लागुहुने गरी कार्यकारी सञ्चालकको हैसियतबाट जिम्मेवारी वहन गरे बापत निजलाई मासिक कर सहित रु.१,००,०००/- (अक्षरेपी एक लाख मात्र) पारिश्रमिक उपलब्ध गराउने निर्णय गरिएको ।

(ख) विवरणपत्र बोर्डमा प्रस्तुत गर्नु भन्दा १ वर्ष अगाडिको अवधिमा नियम अनुसार अवकाश प्राप्त भएको अवस्था बाहेक संगठित संस्थाको उच्च ब्यबस्थापकीय तहमा रहेका कुनै कर्मचारी परिवर्तन भएमा सो सम्बन्धी विवरण उल्लेख गर्नु पर्ने : सो नभएको ।

(ग) कर्मचारी संख्या : कम्पनी तथा निर्माणाधीन युनाईटेड इदी-मर्दी जलविद्युत आयोजनामा हाल तपसिल बमोजिम जम्मा ५० जना कर्मचारीहरु रहेका छन् ।

स्थायी	अस्थायी	करार	ज्यालादारी	अन्य	कूल कर्मचारी संख्या
२२	१३	१५	-	-	५० जना

ग.७.ख.संचालक एवं उच्च ब्यबस्थापकीय तहका अधिकृतलाई दिएको भत्ता तथा पारिश्रमिक सम्बन्धी विवरण :

(क) संचालक समितिको अध्यक्ष लगायत अन्य सदस्यहरुलाई प्रदान गरिने वा गरिएको बैठक भत्ताको दर तथा निजहरुलाई प्रदान गरिने वा गरिएको दैनिक तथा भ्रमण भत्ता तथा अन्य सुविधा :

कम्पनीको विनियमावलीमा व्यवस्था भए अनुसार संचालकहरुलाई दिइने भत्ता सुविधा निम्न बमोजिम रहेको छ :-

१. अध्यक्ष तथा सञ्चालकहरुको प्रति बैठक भत्ता रु.६,०००/- तोकिएको ।
२. संचालकहरुलाई दैनिक भ्रमण भत्ता वापत हाल कुनै व्यवस्था नरहेको ।

(ख) संगठित संस्थाको उच्च ब्यबस्थापकीय तहका तीन जना अधिकृतहरुको नाम र पद र एक आर्थिक वर्षको अवधि भित्र उनीहरुलाई पारिश्रमिकको रुपमा भुक्तान गरिएको रकम :

सि. नं.	कर्मचारीको नाम	पद	पारिश्रमिकको रुपमा भुक्तान गरिएको रकम (रु.)	अवधि
१.	श्री सुनिल नारायण श्रेष्ठ	कार्यकारी सञ्चालक	१२,००,०००.००	आ.व.०७६/०७७
२.	श्री बैकुण्ठ राज सुवेदी	प्रबन्धक - जन सम्पर्क	३,६०,०००.००	आ.व.०७६/०७७
३.	श्री निराजन महर्जन	प्रबन्धक -लेखा तथा प्रशासन विभाग	३,६०,०००.००	आ.व.०७६/०७७

(ग) कुनै अधिकृत वा संचालकलाई भविष्यको लागि कुनै रकम प्रदान गरिने गरी करार गरिएको भए सो सम्बन्धी विवरण : सो नरहेको ।

ग.८.अर्न्तनिहित जोखीम तथा सो मा व्यवस्थापनको लागी व्यवस्थापनको धारणा :

संगठित संस्थाले बहन गरेको वा गर्ने जोखीम स्पष्ट रुपमा उल्लेख गर्नु पर्ने । यस सन्दर्भमा जोखीमहरुलाई संगठित संस्थाको आन्तरिक वा व्यवसाय/आयोजनासँग प्रत्यक्ष अथवा संगठित संस्थाको नियन्त्रण भन्दा बाहिरको भनी बर्गिकरण गरी प्रमुख रुपमा देहायको जोखीमको विश्लेषण गर्नु पर्ने ।

(क) वित्तीय साधनको अभावबाट हुने जोखीम :

- नयाँ आयोजनाको अनुसन्धान तथा विकासमा संकुचन आउन सक्ने ।
- संस्थामा आवद्ध शेयरधनीहरुले कबुल गरेको सम्पुर्ण रकम प्राप्त भइसकेको हुनाले वित्तीय साधनको अभावबाट कुनै पनि जोखिम नहुने ।

(ख) कच्चा पदार्थको अभावबाट हुने जोखीम :

- जलस्रोतको मुहानको वातावरणमा अप्रत्यासित रुपमा परिवर्तन भै पानीको श्रोत घट्न गएमा उत्पादन क्षमता घट्न सक्ने सम्भावना भएको भए तापनि लामो अवधीको हाईड्रोलोजीको डाटाको अध्ययन तथा विश्लेषणका आधारमा पानीको वहाव तय भएको हुँदा उल्लेखित जोखीमको सम्भावना न्यून रहेको ।
- आयोजनालाई चाहिने अन्य कच्चा पदार्थहरु सिमेन्ट, फलाम, मेशिन, छड जस्ता कच्चा पदार्थहरुको व्यवस्थापन भइसकेको हुनाले कच्चा पदार्थको अभावबाट कुनै पनि जोखिम नहुने ।

(ग) उत्पादन तथा सेवाको बजार स्थिति र यसमा आउने परिवर्तनबाट हुने जोखीम :

- यस आयोजनाबाट उत्पादित विद्युत नेपाल विद्युत प्राधिकरणले खरिद गर्ने सम्झौता भइसकेको हुनाले यस्तो जोखीम नहुने ।
- नेपाल विद्युत प्राधिकरण पूर्णतः नेपाल सरकारको स्वामित्व भएको संस्था भएको हुँदा विद्युत बिक्रीबाट प्राप्त हुने आयमा सुनिश्चितता रहेको छ ।
- हालको अवस्थामा विद्युतको बजारको जोखीम नरहेको ।

- (घ) आयोजना सम्पन्न हुन ढिलाई हुने सम्भावना र त्यसबाट हुने मूल्य अभिवृद्धि (Cost Overrun) को जोखिम : सो नभएको ।
- (ङ) विदेशी विनिमयको जोखिम : आयोजनाको इलेक्ट्रोमेकानिकल कार्य अन्तर्गत पर्ने Turbine Generator, Transformer, Gas Insulated Switchgear लगायतका मेसिन तथा उपकरणहरूको Design, Manufacture, Supply Installation, Testing and Commissioning का लागि ठेकेदार कम्पनी M/S Hunan Allonward Hydro-Generating Equipment Co. Ltd. सँग मिति २०७३/०७/३० मा ठेक्का सम्झौता गरेको र ठेक्का सम्झौता अनुसार यस कार्यको लागत विदेशी मुद्रातर्फ अमेरिकी डलर १७ लाख ८५ हजार नेपाली मुद्रातर्फ करीब रु.१९,६७,१३,८०२/- रहेकोले विदेशी विनिमयको जोखिम रहेको ।
- (च) कानूनी प्रकृयाहरू तथा ईजाजत प्राप्त गर्नु पर्ने भए सो बाट पर्न सक्ने अवरोधहरू : हाल कम्पनीले पूरा गर्नुपर्ने सम्पूर्ण कानूनी प्रक्रियाहरू पूरा गरिसकेको र प्राप्त गर्नुपर्ने सम्पूर्ण इजाजतपत्रहरू प्राप्त गरी सकेकोले सो जोखिम नरहेको ।
- (छ) क्षेत्रीयकरण र विश्वव्यापीकरण (Globalization) का कारणबाट उत्पन्न हुन सक्ने जोखिम : यस्तो जोखिम नरहेको ।
- (ज) सरकारी नीति तथा नियमहरूमा हुने परिवर्तन तथा विश्वव्यापी रूपमा हुने नीतिगत परिवर्तनबाट उत्पन्न हुने जोखिम : कर, भन्सार, विद्युतीय उपकरणहरू आयातमा कुनै पनि सरकारी नीतिगत परिवर्तन भएमा यस्ता जोखिम रहने ।
- (झ) संचालन इतिहासको अभाव : संस्थापक संगठित संस्थाहरू विगत लामो समय देखिनै यस प्रकारको आयोजना निर्माण तथा विद्युत उत्पादन गर्दै आईरहेकोले संचालन इतिहासको अभाव नहुने ।
- (ञ) प्रविधिको परिवर्तनबाट हुने सक्ने जोखिम : जलविद्युत आयोजना निर्माणको लागि आवश्यक टर्बाइन, पेनस्टक, जेनेरेटर लगायतका विभिन्न उपकरणमा आउने परिवर्तन तथा नयाँ प्रविधिबाट विद्युत उपकरणहरू फेजआउट भएमा हुन सक्ने जोखिम ।
- (ट) पुर्वाधार निर्माणमा हुने ढिलाईका कारण हुन सक्ने जोखिम : सो नभएको ।
- (ठ) अन्य :

- दैबि प्रकोप तथा काबु बाहिरको परिस्थिति उत्पन्न भइ आयोजना निर्माण कार्यमा ढिलाई भएमा आयोजनाको लागत बढ्नुका साथै उत्पादनमा घाटा हुनसक्ने ।
- जलविद्युत आयोजना निर्माण गर्दा हुने जोखिमहरू मध्ये भुकम्प, बाढी पहिरो जस्ता कारणले हुने क्षति र यसबाट विद्युत उत्पादनमा पर्ने प्रभावलाई न्यूनिकरणका लागि आयोजनाको सम्पूर्ण सम्पत्तिलाई खाम्ने गरी वीमाको व्यवस्था गरिएको ।
- जलवायु परिवर्तनबाट खोलामा पानीको बहावमा थप घट हुन गई तदनुसरूप विद्युत उत्पादनमा घटबढ हुन सक्ने ।
- देशको राजनैतिक अस्थिरताबाट आयोजनाको निर्माण कार्यमा बाधा पर्न सक्ने ।

सम्भावित आर्थिक जोखिमहरूलाई न्यूनिकरण गर्न व्यवस्थापनले निम्न उपायहरू अवलम्बन गर्दै जानेछ ।

नेपालमा उर्जा शक्तिको माग धेरै भए तापनि आपूर्ति न्यून रहेको र नेपाल जलश्रोतको धनी देश भएकोले अन्य उर्जाको श्रोतभन्दा भरपर्दो श्रोत पानी हो । तसर्थ उर्जाका लागि जलविद्युतको आवश्यकता र महत्व कहिल्यै कम नहुने हुँदा जलविद्युतको लगानीमा न्यून जोखिम रहेको व्यवस्थापनको धारणा रहेको छ । साथै उर्जा विभिन्न श्रोत जस्तै : सौर्य शक्ति, डिजेल, कोइला, जलश्रोत आदिबाट प्राप्त गर्न सकिन्छ । यसमध्ये पानीबाट उत्पादन हुने जलविद्युत नविकरणीय उर्जा भएकोले जलविद्युत आयोजनाहरूले वातावरणमा हानी कम गर्ने र यसको लागत अन्य उर्जाभन्दा तुलनात्मक रूपमा कम रहने हुँदा अन्य श्रोतबाट उत्पादन हुने विद्युत भन्दा पानीबाट उत्पादन हुने जलविद्युत आयोजनाहरूमा कम जोखिम रहेको धारणा व्यवस्थापनको रहेको छ । सम्भावित जोखिमहरूलाई न्यूनिकरणका लागि कम्पनीले गरेका वीमाहरू सम्वन्धी विवरण तपशिल बमोजिम रहेको छ ।

क्र. सं.	बीमा कम्पनीको नाम	बीमाको शीर्षक	बीमा गरिएको रकम (रु.)	बीमाले बहन गर्ने जोखिम	प्रिमियमको रकम	पछिल्लो पटक प्रिमियम भुक्तानी गरेको रकम र मिति	बीमाको वैधता (Validity)
१.	नेको इन्सुरेन्स लि.	सिभिल कन्स्ट्रक्सन कार्य	४०,१३,५४,१६६.९९	बाढी, पहिरो, भुकम्प, दैवी प्रकोप, आतंकवाद, हुलदगा, तोडफोड, आदि/इत्यादी ।	रु.२१,५९,१८८.४६	रु.२१,५९,१८८.४६ र सन् २०२०/०८/१५	सन् २०२०/०८/१५ देखि सन् २०२१/०८/१५
		हाईड्रोमेकानिकल कार्य	३७,४४,५२,४५०.००				
		ट्रान्समिशन कार्य	२,७५,८५,०००.००				
		विद्युत प्रसारण लाइन जडान कार्य (Substation at Connection Point)	१,९७,५५,०००.००				
		इलेक्ट्रोमेकानिकल कार्य	९७,००,०००.००				
जम्मा			१,०३,२८,४६,६१६.९९				

धितोपत्र मूल्य परिवर्तन सम्बन्धि जोखिम :

प्रति शेयर अंकित मूल्य रु.१००/- दरले निष्काशन गरिएको शेयर मूल्यले सूचीकरण पश्चात् नेपाल स्टक एक्सचेन्ज लिमिटेडमा हुने कारोवार मूल्य नजनाउने भएकोले शर्देयर मूल्यमा हुन सक्ने परिवर्तनको जोखिम रहेको छ ।

ग.९. वित्तीय विवरण :

ग.९.क. वित्तीय विवरण र तत्सम्बन्धमा व्यवस्थापनको धारणा र विश्लेषण :

(क) संगठित संस्थाको लेखापरीक्षण भएको पछिल्लो आर्थिक वर्षको वासलात, नाफा-नोक्सान हिसाब, नाफा-नोक्सान हिसाब बाँडफाँट, नगद प्रवाह विवरण : यस कम्पनीको आ.ब.२०७५/०७६ को लेखापरीक्षण भएको वासलात, नाफा-नोक्सान हिसाब तथा नाफा-नोक्सान बाँडफाँट हिसाब खाताको यथार्थ रूपरेखा यस प्रकार छ : **वासलात (२०७६ आषाढ मसान्त)**

सम्पत्ति	रकम (रु.हजारमा)
खुद स्थिर सम्पत्ति	१५,०६०
चालु पूँजीगत कार्य (आयोजनामा लगानी)	१२,३१,०२५
जम्मा स्थिर सम्पत्ति	१२,४६,०८५
चालु सम्पत्ति	
जिन्सी मौज्दात	-
लगानी	-
अग्रिम भुक्तानी रकम र पेशकी, सापटी, धरौटी	१,४१,९६४
ब्यापारिक तथा अन्य प्राप्त रकम	-
नगद र अन्य मौज्दात	१,१३५
जम्मा चालु सम्पत्ति	१,४३,०९९
जम्मा सम्पत्ति	१३,८९,१८४
पूँजी र दायित्व	
पूँजी तथा जगेडा कोष	
शेयर पूँजी	३,१५,०००
जगेडा कोष र संचित नाफा	(३,८२४)
जम्मा पूँजी तथा जगेडा कोष	३,११,१७६
सुरक्षित ऋण	१०,१९,१०८
अन्य ऋण	-
जम्मा	१०,१९,१०८
चालु दायित्व र ब्यवस्था	
अल्पकालीन सापटी	
ब्यापारिक तथा अन्य भुक्तानी गर्नु पर्ने रकम	५८,९००
ब्यवस्थाहरु - लाभाँस	-
ब्यवस्थाहरु - अन्य	-
जम्मा चालु दायित्व	५८,९००
जम्मा पूँजी र दायित्व	१३,८९,१८४

नाफा- नोक्सान हिसाब (श्रावण १, २०७५ देखि आषाढ ३१, २०७६)

विवरण	रकम (रु.हजारमा)
विक्री आम्दानी	-
विक्रीको लागत	-
मोटामोटी नाफा	-
ब्याज तथा अन्य आम्दानी	-
प्रशासकीय खर्च	९५६
बिमा खर्च	-
संचालनबाट नाफा	(९५६)
व्याज खर्च	-
तस खर्च	(८४४)
आयकर कट्टी गर्नु अधिको खुद नाफा	(१,८००)
आयकर	-
आयकर कट्टी गर्नु अछिको खुद नाफा	(१,८००)

गत वर्षसम्मको नाफा/नोक्सान	(२,०२४)
प्रस्तावित लाभांश	-
खुद नाफा (मुनाफा/नोक्सान)	(३,८२४)

नगद प्रवाह विवरण (श्रावण १, २०७५ देखि आषाढ ३१, २०७६)

क्र. सं.	विवरण	रकम (रु.हजारमा)
	संचालन गतिविधिको नगद प्रवाह	
	आयकर अगाडिको खुद नाफा/मुनाफा नोक्सानी	(१,८००)
	जोड्ने	
	१. हस कट्टी	८४४
	२. विदेशी मुद्रा विनिमय नाफा (घाटा)	
	३. ब्याज खर्च	-
	घटाउनु	
	१. अचल सम्पत्तिको विक्रीको नाफा	-
	२. लगानीबाट आम्दानी	-
	कार्यशिल पूँजीको परिवर्तन अधिको संचालन नगद प्रवाह	(९५६)
	१. चालु सम्पत्तिमा भएको कमी । (बृद्धि)	१,४३,९८६
	२. चालु दायित्वमा भएको बृद्धि । (कमी)	(१,९५,९६५)
क	संचालन गतिविधिबाट खुद नगद प्रवाह	(५३,७३५)
	लगानी गतिविधिबाट खुद नगद प्रवाह	
	१. आयोजनामा लगानी	-
	२. अन्य परियोजनाहरूमा लगानी	-
	३. नेपाल सरकारको बण्ड तथा मुद्दती निक्षेपमा लगानी	-
	४. ब्याज र लाभांश प्राप्त	-
	५. स्थिर सम्पत्ति र आयोजना (थप) घट	(३,४९,२०९)
	६. स्थगन खर्च	-
ख	लगानी गतिविधिबाट खुद नगद प्रवाह	(३,४९,२०९)
	वित्तीय गतिविधिको नगद प्रवाह	
	१. शेयर पूँजीको निष्काशन	१,९०,०००
	२. परियोजना ऋण प्राप्ति/(भुक्तानी)	१,९२,८९८
	४. ब्याज भुक्तानी	-
	५. लाभांश वितरण	-
	६. अन्य	-
ग	वित्तीय गतिविधिबाट खुद नगद प्रवाह	३,८२,८९८
	नगदमा भएको कुल बृद्धि / कमी (क + ख + ग)	(१२,९२६)
	वर्षारम्भमा नगद तथा बैंक मौज्जात	१३,२६९
	वर्षान्तमा नगद तथा बैंक मौज्जात	१,१३५

नोट : यस कम्पनीको लेखा परिक्षक वि एण्ड वि एसोसियेट्स, चार्टर्ड एकाउण्टेण्ट्स (चार्टर्ड एकाउण्टेण्ट श्री वि.एम. हुंगाना) ले, लेखा परिक्षण पश्चात तयार पारेको लेखा परिक्षण प्रतिवेदनमा आर्थिक वर्ष २०७५/७६ सम्मको वासलात, नाफा नोक्सान हिसाब र नगद प्रवाह विवरण नेपाल लेखामान अनुसार प्रस्तुत गरेको, तर आर्थिक वर्ष २०७४/७५ बाट कम्पनीको लेखा Nepal Financial Reporting Standards (NFRS) अनुसार राख्नु पर्नेमा सो अनुसार लेखा नराखिएको हुनाले निजले Disclaimer of Opinion सहितको लेखा परिक्षकको प्रतिवेदन जारी गरेको र सो प्रतिवेदनमा निजको धारण व्यक्त गर्न नसकेको उल्लेख गर्नुको साथै Basis of Disclaimer of Opinion तल उल्लेख गरे अनुसार रहेको व्यहोरा जानकारी गराउँदछौं ।

"The applicable financial reporting framework for the Company was changed to Nepal Financial Reporting Standards from Nepal Accounting Standards effective from fiscal year starting 17 July 2018. Change in the financial reporting framework required transition to Nepal Financial Reporting Standards as at 16 July 2017. However financial statements have not been prepared based on transitional provision of Nepal financial Reporting Standards which requires identification, restatement, presentation and disclosure of financial information based on new accounting policies as per Nepal Financial Reporting Standards.

The cumulative effect of not restating, presenting and disclosing financial information based on transitional provision of Nepal Financial Reporting Standards is uncertain and could be material and pervasive."

(ख) सञ्चालन अवधि तीन वर्ष व्यतीत भैसकेको अवस्थामा विगत तीन वर्षको र तीन वर्ष व्यतीत भैनसकेको अवस्थामा सञ्चालन अवधिभरको लेखापरीक्षण भएको नाफा नोक्सान, वासलात सहितको संक्षिप्त वित्तीय विवरण (सहायक कम्पनी भए समष्टिकृत रुपमा) :

वासलात			
विवरण	आ.व. २०७३/२०७४	आ.व. २०७४/२०७५	आ.व. २०७५/२०७६
खुद स्थिर सम्पत्ति	१६,९४९	१५,९०४	१५,०६०
चालु पूँजीगत कार्य (आयोजनामा लगानी)	१,२७,६५७	८,८९,८१५	१२,३१,०२५
जम्मा स्थिर सम्पत्ति	१,४४,६०६	९,०५,७२०	१२,४६,०८५
चालु सम्पत्ति			
जिन्सी मौन्दात	-	-	-
लगानी	-	-	-
अग्रिम भुक्तानी रकम र पेशकी, सापटी, धरौटी	३,४३,६४७	२,८५,१५०	१,४१,९६४
ब्यापारिक तथा अन्य प्राप्त रकम	-	-	-
नगद र अन्य मौन्दात	२,८७७	१३,२६१	१,१३५
जम्मा चालु सम्पत्ति	३,४६,५२४	२,९८,४११	१,४१,०९९
जम्मा सम्पत्ति	४,९१,१३०	१२,०४,१३१	१३,८९,१८४
पूँजी र दायित्व			
पूँजी तथा जगेडा कोष			
शेयर पूँजी	१,२५,०००	१,२५,०००	३,१५,०००
जगेडा कोष र संचित नाफा	(३,९४७)	(२०२४)	(३,८२४)
जम्मा पूँजी तथा जगेडा कोष	१,२१,०५३	१,२२,९७६	३,११,१७६
सुरक्षित ऋण	३,२०,०८२	८,२६,२९०	१०,१९,१०८
अन्य ऋण	-	-	-
जम्मा	३,२०,०८२	८,२६,२९०	१०,१९,१०८
चालु दायित्व र ब्यवस्था			
अल्पकालीन सापटी	-	-	-
ब्यापारिक तथा अन्य भुक्तानि गर्नु पर्ने रकम	४९,९९५	२,५४,८६४	५८,९००
ब्यवस्थाहरु - लाभाँस	-	-	-
ब्यवस्थाहरु - अन्य	-	-	-
जम्मा चालु दायित्व	४९,९९५	२,५४,८६४	५८,९००
जम्मा दायित्व	३,७०,०७७	१०,८१,१५५	१०,७८,००८
जम्मा पूँजी र दायित्व	४,९१,१३०	१२,०४,१३१	१३,८९,१८४

नाफा- नोक्सान हिसाब

(रु.हजारमा)

विवरण	आ.व. २०७३/२०७४	आ.व. २०७४/२०७५	आ.व. २०७५/२०७६
विक्री आमदानी	-	-	-
विक्रीको लागत	-	-	-
मोटा मोटी नाफा			
ब्याज तथा अन्य आमदानी	-	३९५०	-
प्रशासकीय खर्च	(१,३२६)	(९८३)	(९५६)
बिमा खर्च	-	-	-
संचालनबाट नाफा	(१,३२६)	२,९६७	(९५६)
ब्याज खर्च	-	-	-
हिस खर्च	(१,२९४)	(१,०४५)	(८४४)
आयकर कट्टी गर्नु अधिको खुद नाफा	(२,६२०)	१,९२२	(१,८००)
आयकर	-	-	-
आयकर कट्टी गर्नु अछिको खुद नाफा	(२,६२०)	१,९२२	(१,८००)
गत वर्षको नाफा/नोक्सान	(१,३२७)	(३,९४७)	(२,०२४)

प्रस्तावित लाभान्श	-	-	-
खुद नाफा (मुनाफा/नोक्सान)	(३,९४७)	(२,०२४)	(३,८२४)

(ग) आर्थिक बर्ष समाप्त भएको ६ महिना पश्चात विवरणपत्र स्वीकृतीको लागी पेश गरेमा उक्त अन्तरिम अवधिको लागी लेखापरिक्षकबाट प्रमाणित गरेको अपरिष्कृत वित्तिय विवरण : वासलात (२०७७ असार मसान्तसम्मको)

सम्पत्ति	रकम (रु.हजारमा)
खुद स्थिर सम्पत्ति	१३,८८,१९८
चालु पूँजीगत कार्य (आयोजनामा लगानी)	-
जम्मा स्थिर सम्पत्ति	१३,८८,१९८
चालु सम्पत्ति	
जिन्सी मौज्दात	-
लगानी	-
अग्रिम भुक्तानी रकम र पेशकी, सापटी, धरौटी	९,०१९
ब्यापारिक तथा अन्य प्राप्त रकम	२०,९०५
नगद र अन्य मौज्दात	१,४०४
जम्मा चालु सम्पत्ति	३१,३२८
जम्मा सम्पत्ति	१४,१९,५२६
पूँजी र दायित्व	
पूँजी तथा जगेडा कोष	
शेयर पूँजी	३,१५,०००
जगेडा कोष र संचित नाफा	(४४,६७१)
जम्मा पूँजी तथा जगेडा कोष	२,७०,३२९
सुरक्षित ऋण	११,२९,७८९
अन्य ऋण	-
जम्मा	११,२९,७८९
चालु दायित्व र ब्यवस्था	
अल्पकालीन सापटी	-
ब्यापारिक तथा अन्य भुक्तानि गर्नु पर्ने रकम	१९,४०७
ब्यवस्थाहरु - लाभान्श	-
ब्यवस्थाहरु - अन्य	-
जम्मा चालु दायित्व	१९,४०७
जम्मा पूँजी र दायित्व	१४,१९,५२६

नाफा- नोक्सान हिसाब (२०७७ असार मसान्त)

विवरण	रकम (रु.हजारमा)
विक्री आमदानी	१,०५,४७६
विक्रीको लागत	९,३६२
मोटामोटी नाफा	९६,११४
ब्याज तथा अन्य आमदानी	२,६७०
प्रशासकीय खर्च	५,६५०
बिमा खर्च	५४
संचालनबाट नाफा	९३,०८०
वित्तीय आमदानी	९७,५०१
दस खर्च	(३६,४२६)
आयकर कट्टी गर्नु अधिको खुद नाफा	(४०,८४७)
आयकर	-
आयकर कट्टी गर्नु अछिको खुद नाफा	
प्रस्तावित लाभान्श	-
खुद नाफा (मुनाफा/नोक्सान)	(४०,८४७)

नगद प्रवाह विवरण (२०७७ असार मसान्त)

क्र. सं.	विवरण	रकम (रु.हजारमा)
	संचालन गतिविधिको नगद प्रवाह	
	आयकर अगाडिको खुद नाफा/मुनाफा नोक्सानी	(४०,८४७)
	जोड्ने	-
	१. हस कट्टी	३६,४२६
	२. विदेशी मुद्रा विनिमय नाफा (घाटा)	-
	३. ब्याज खर्च	-
	घटाउनु	-
	१. अचल सम्पत्तिको विक्रीको नाफा	-
	२. लगानीबाट आम्दानी	-
	कार्यशिल पूँजीको परिवर्तन अधिको संचालन नगद प्रवाह	(४,४२०)
	१. चालु सम्पत्तिमा भएको कमी । (बृद्धि)	१,१२,०४१
	२. चालु दायित्वमा भएको बृद्धि । (कमी)	(३९,४९२)
क	संचालन गतिविधिबाट खुद नगद प्रवाह	६८,१२८
	लगानी गतिविधिबाट खुद नगद प्रवाह	-
	१. आयोजनामा लगानी	-
	२. अन्य परियोजनाहरूमा लगानी	-
	३. नेपाल सरकारको बण्ड तथा मुद्दती निक्षेपमा लगानी	-
	४. ब्याज र लाभांश प्राप्त	-
	५. क्रियाशिल पूँजीमा (थप) घट	(१,७८,५३९)
	६. स्थगन खर्च	-
ख	लगानी गतिविधिबाट खुद नगद प्रवाह	(१,७८,५३९)
	वित्तीय गतिविधिको नगद प्रवाह	-
	१. शेयर पूँजीको निष्काशन	-
	२. परियोजना ऋण प्राप्ती/(भुक्तानी)	१,१०,६८१
	३. ब्याज भुक्तानी	-
	४. लाभांश वितरण	-
	५. अन्य	-
ग	वित्तीय गतिविधिबाट खुद नगद प्रवाह	१,१०,६८१
	नगदमा भएको कुल बृद्धि / कमी (क + ख + ग)	२६९
	वर्षारम्भमा नगद तथा बैंक मौज्दात	१,१३५
	वर्षान्तमा नगद तथा बैंक मौज्दात	१,४०४

(घ) आम्दानी र खर्च हिसाबको कुनै शीर्षकमा ठुलो मात्रामा परिवर्तन भएमा त्यसको विश्लेषणात्मक कारण : सो नभएको ।

(ङ) पछिल्लो वित्तीय विवरणको लेखापरीक्षण भए पश्चात संगठित संस्थाको कारोबार, नाफा नोक्सान, सम्पत्तिको मुल्य वा आगामी १२ महिनाको दायित्व भुक्तानीमा असर पर्ने गरी कुनै अवस्था सिर्जना भएको छ/छैन सो सम्बन्धमा संचालकहरूको धारणा : सो नभएको ।

(च) आर्थिक वर्ष समाप्त भएपछि विवरणपत्र पेश गरेमा, आर्थिक वर्ष समाप्त भएको मितिबाट पेश भएको मितिसम्ममा वासलातको मिति पछिको घटनाको बारेमा छुट्टै जानकारी विवरणपत्रमा समावेश गर्नुपर्ने : सो नभएको

(छ) विगत ५ वर्षमा सम्पत्तिको पुनर्मूल्यांकन गरिएको छ/छैन, यदि गरिएको भए (अ) सम्पत्तिको विवरण (आ) सम्पत्तिको पुनर्मूल्यांकन अघि र पछिको किताबी मूल्य (ई) पुनर्मूल्यांकनको औचित्य : सो नभएको ।

(ज) आगामी तीन वर्षको प्रक्षेपित वासलात, नाफा नोक्सान हिसाबका साथै त्यसका गणनाको आधारहरू : कम्पनीको आगामी ५ आर्थिक वर्षको लागि प्रक्षेपित वित्तीय स्थिति देहाय बमोजिम रहेको छ :

विवरण	वासलात (रु.हजारमा)				
	आ.व २०७७/२०७८	आ.व २०७८/२०७९	आ.व २०७९/२०८०	आ.व २०८०/२०८१	आ.व २०८१/२०८२
खुद स्थिर सम्पत्ति	१३,४०,१२०	१२,९२,०४२	१२,४३,९६४	११,९५,८८६	११,४७,८०८

चालू पूँजीगत कार्य (आयोजनामा लगानी)	-	-	-	-	-
जम्मा स्थिर सम्पत्ति	१३,४०,१२०	१२,९२,०४२	१२,४३,९६४	११,९५,८८६	११,४७,८०८
चालू सम्पत्ति					
जिन्सी मौन्दात	-	-	-	-	-
लगानी	-	-	-	-	-
अग्रिम भुक्तानी रकम र पेशकी, सापटी, धरौटी	-	-	-	-	-
ब्यापारिक तथा अन्य प्राप्त रकम	३४,५१९	३५,५६७	३६,५४६	३७,५९४	३८,५७२
नगद र अन्य मौज्जात	२२,२९८	३८,१०५	६६,५६९	५७,९१६	५४,१५७
जम्मा चालू सम्पत्ति	५६,८१८	७३,६७३	१,०३,११४	९५,५१०	९२,७२९
जम्मा सम्पत्ति	१३,९६,९३८	१३,६५,७१५	१३,४७,०७९	१२,९१,३९६	१२,४०,५३८
पूँजी र दायित्व					
पूँजी तथा जगेडा कोष					
शेयर पूँजी	४,२०,०००	४,२०,०००	४,२०,०००	४,२०,०००	४,२०,०००
जगेडा कोष र संचित नाफा	(९,६९७)	१९,३२०	१७,२५१	२५,४७५	४४,३३१
जम्मा पूँजी तथा जगेडा कोष	४,१०,३०३	४,३९,३२०	४,३७,२५१	४,४५,४७५	४,६४,३३१
सुरक्षित ऋण	९,७५,०३५	८,९६,११५	८,३७,३०९	७,७३,१७४	७,०३,२२६
अन्य ऋण	-	-	-	-	-
जम्मा	९,७५,०३५	८,९६,११५	८,३७,३०९	७,७३,१७४	७,०३,२२६
चालू दायित्व र ब्यवस्था					
अल्पकालीन सापटी	-	-	-	-	-
ब्यापारिक तथा अन्य भुक्तानी गर्नु पर्ने रकम	११,६००	९,२७९	९,५१९	९,७४८	९,९८२
ब्यवस्थाहरु - लाभाँस	-	२१,०००	६३,०००	६३,०००	६३,०००
ब्यवस्थाहरु - अन्य	-	-	-	-	-
जम्मा चालू दायित्व	११,६००	३०,२७९	७२,५१९	७२,७४८	७२,९८२
जम्मा पूँजी र दायित्व	१३,९६,९३८	१३,६५,७१५	१३,४७,०७९	१२,९१,३९६	१२,४०,५३८

नाफा- नोक्सान हिसाब

(रु.हजारमा)

विवरण	आ.व	आ.व	आ.व	आ.व	आ.व.
	२०७७/२०७८	२०७८/२०७९	२०७९/२०८०	२०८०/२०८१	२०८१-२०८२
विक्री आम्दानी	१,९७,८९२	२,०३,७६९	२,०९,६०३	२,१५,४८०	२,२१,२५४
विक्री लागत	(१५,१२९)	(१५,९२५)	(१६,३९९)	(१६,९०२)	(१७,४३२)
मोटामोटी नाफा	१,८२,७६३	१,८७,८४४	१,९३,२०३	१,९८,५७८	२,०३,८२२
ब्याज तथा अन्य आम्दानी					
प्रशासकीय खर्च	(६,३०८)	(६,०१२)	(६,४९४)	(६,९६४)	(७,४५३)
बिमा खर्च	(१६४)	(१६९)	(१७३)	(१७८)	(१८३)
संचालनबाट नाफा	१,७६,२९२	१,८१,६६५	१,८६,५३६	१,९१,४३६	१,९६,१८६
व्याज खर्च	(९३,२४१)	(८३,५६९)	(७७,५२८)	(७२,१३४)	(६६,२५२)
झस खर्च	(४८,०७८)	(४८,०७८)	(४८,०७८)	(४८,०७८)	(४८,०७८)

बोनस	(६९९)	(१,०००)	(१,२१९)	(१,४२४)	(१,६३७)
आयकर कट्टी गर्नु अघिको खुद नाफा	३४,९७३	५०,०१८	६०,९३०	७१,२२४	८१,८५६
आयकर					
आयकर कट्टी गर्नु अघिको खुद नाफा	३४,९७३	५०,०१८	६०,९३०	७१,२२४	८१,८५६
गतवर्षको नाफा/नोक्सान	(४४,६७१)	(९,६९७)	१९,३२०	१७,२५१	२५,४७५
प्रस्तावित लाभांश	-	२१,०००	६३,०००	६३,०००	६३,०००
खुद नाफा (मुनाफा/नोक्सान)	(९,६९७)	१९,३२०	१७,२५१	२५,४७५	४४,३३१

वित्तीय प्रक्षेपणका आधार तथा तरिका :					
विवरण	आ.व	आ.व	आ.व	आ.व	आ.व
	२०७७/२०७८	२०७८/२०७९	२०७९/२०८०	२०८०/२०८१	२०८१/२०८२
१. कुल आयमा औषत वृद्धिदर	८८%	३%	३%	३%	३%
२. कुल खर्चमा औषत वृद्धिदर ब्याज र ह्रास बाहेक	४३%	२%	४%	४%	४%
३. संचालन खर्च तथा कुल आम्दानी अनुपात	११%	११%	११%	११%	११%
४. खुद मुनाफामा औषत वृद्धिदर	(१८३%)	४३%	२२%	१७%	१५%
५. आयकर व्यवस्था (प्रतिशतमा)	-	-	-	-	-
प्रति शेयर आम्दानी	८.३३	११.९१	१४.५१	१६.९६	१९.४९
अन्य संचालन खर्चका वृद्धिदर (ब्याज / ह्रास)	६%	(३.८%)	(४.६%)	(४.३%)	(४.९%)
Return on Equity	८.५२%	११.३९%	१३.९३%	१५.९९%	१७.६३%
Return on Assets	२.६१%	३.८७%	४.९०%	५.९६%	७.१३%

वित्तीय प्रक्षेपणका आधारहरूको औचित्य पुष्टि हुने विवरण देहाय बमोजिम रहेको छ :

१. धितोपत्र सार्वजनिक निष्काशन गर्ने आधारमा आ.व.२०७७/७८ मा शेयर पूँजी रु.१०,५०,००,०००/- ले वृद्धि हुने प्रक्षेपण गरिएको छ ।
२. माथिल्लो मर्दी खोला जलविद्युत आयोजनाको लागत ब्याज बाहेक रु. १,२३,११,६८,८८९। तथा निर्माण अवधिको ब्याज समेत रु.१,४२,७८,३३,०००/- रहेको छ ।
३. नेपाल विद्युत प्राधिकरणसंगको Power Purchase Agreement (PPA) मा भएको व्यवस्था बमोजिम प्रत्येक वर्ष जेष्ठ र आषाढ महिनामा नेपाल विद्युत प्राधिकरणबाट विद्युत उर्जा विक्री बापत प्राप्त हुनु पर्ने रकमलाई आसामी भनेर देखाउने गरी प्रक्षेपण गरिएको छ ।
४. नेपाल विद्युत प्राधिकरणसँग भएको Power Purchase Agreement (PPA) का आधारमा प्रति युनिट विद्युत दर सुख्खा याममा रु. ८।४० र वर्षा याममा रु. ४।८० का आधारमा र सो दर प्रति वर्ष ३% का दरले ५ वर्षसम्म वृद्धि हुने गरि प्रक्षेपण गरिएको छ ।
५. व्यापारिक उत्पादन भएको १५ वर्षसम्म रोयल्टीको दर प्रति KW रु.१००/- र विद्युत विक्रीबाट हुने आम्दानीको २% हुने गरि वित्तीय विवरणमा प्रक्षेपण गरिएको छ ।
६. स्थीर सम्पत्तिको ह्रासकट्टी व्यवस्थापनले तोकेको प्रभावकारी समयावधिलाई आधार मानी तल दिइएको तालिका अनुसार गणना गरिने छ ।

सम्पत्ती	ह्रासकट्टीको तरिका	दर	सम्पत्ती	ह्रासकट्टीको तरिका	दर
सिभिल निर्माण	SLM	३.३३ प्रतिशत	फर्निचर तथा फिक्चर्स	SLM	१० प्रतिशत
भवन	SLM	३.३३ प्रतिशत	कार्यालय उपकरण	SLM	१० प्रतिशत

हाइड्रो तथा इलेक्ट्रोमेकानिकल	SLM	३.३३ प्रतिशत	सवारी साधन	SLM	१० प्रतिशत
ट्रान्समिसन लाइन	SLM	३.३३ प्रतिशत	प्लान्ट एण्ड मेशिनरी	SLM	३.३३ प्रतिशत

व्यवस्थापनले हरेक आर्थिक वर्षको अन्त्यमा स्थीर सम्पत्तिको अनुमानित आधारमा पुनरावलोकन गर्ने र आवश्यकता अनुसार समायोजन गर्ने प्रक्षेपण गरिएको छ ।

७. विद्युत उत्पादन खर्चहरू हरेक वर्ष ६ प्रतिशतका दरले बृद्धि हुने प्रक्षेपण गरिएको छ ।
८. विद्युत ऐन, २०५० अनुसार विद्युत उत्पादन गर्ने कम्पनीले नाफाको २ प्रतिशत कर्मचारी बोनस बापत व्यवस्था गर्नु पर्ने भएकाले सोही अनुसार बोनस खर्चको प्रक्षेपण गरिएको छ ।

ख. वित्तीय अनुपात सम्बन्धी विवरण :

(क) सञ्चालन अवधि तीन वर्ष ब्यतीत भैसकेको अवस्थामा विगत तीन वर्षको र तीन वर्ष ब्यतीत भैनसकेको अवस्थामा सञ्चालन अवधिको तथा आगामी तीन वर्षको प्रक्षेपित प्रति शेयर आम्दानी (EPS) तथा प्रति शेयर नेटवर्थ :

कम्पनीको नेटवर्थ तथा प्रति शेयर आम्दानीमा भएको वास्तविक तथा प्रक्षेपित औसत प्रतिफल देहाय बमोजिम रहेको छ :

विवरण	लेखा परीक्षण सम्पन्न भएको			अपरिष्कृत	प्रक्षेपित			
	आ.ब.	आ.व	आ.व	आ.व	आ.व	आ.व	आ.व	आ.व
	०७३/०७४	०७४/०७५	०७५/०७६	०७६/०७७	०७७/०७८	०७८/०७९	०७९/०८०	०८०/०८१
प्रति शेयर नेटवर्थ (रु.)	९६.८४	९८.३८	९८.७९	८५.८२	९७.६९	१०४.६०	१०४.११	१०६.०७
प्रति शेयर आम्दानी (रु.)	(२.१०)	१.५४	(०.५७)	(१२.९७)	८.३३	११.९१	१४.५१	१६.९६
संचित नाफा/नोक्सान)	(३,९४७)	(२,०२४)	(३,८२४)	(४४,६७१)	(९,६९७)	१९,३२०	१७,२५१	२५,४७५

विवरण	लेखा परीक्षण सम्पन्न भएका (रु. हजारमा)			वास्तविक	प्रक्षेपित (रु. हजारमा)			
	आ.ब.	आ.ब.	आ.ब.	आ.ब.	आ.ब.	आ.ब.	आ.ब.	आ.ब.
	०७३/०७४	०७४/०७५	०७५/०७६	०७६/०७७	०७७/०७८	०७८/०७९	०७९/०८०	०८०/०८१
चुक्ता पूँजी	१,२५,०००	१,२५,०००	३,१५,०००	३,१५,०००	४,२०,०००	४,२०,०००	४,२०,०००	४,२०,०००
जगडा तथा कोषहरू	(३,९४७)	(२,०२४)	(३,८२४)	(४४,६७१)	(९,६९७)	१९,३२०	१७,२५१	२५,४७५
कूल	१,२१,०५३	१,२२,९७६	३,११,१७६	२,७०,३२९	४,१०,३०३	४,३९,३२०	४,३७,२५१	४,४५,४७५
घटाउने :अपलेखन गर्न बाँकी खर्च	-	-	-	-	-	-	-	-
कूल नेटवर्थ	१,२१,०५३	१,२२,९७६	३,११,१७६	२,७०,३२९	४,१०,३०३	४,३९,३२०	४,३७,२५१	४,४५,४७५
शेयर संख्या (हजारमा)	१,२५०	१,२५०	३,१५०	३,१५०	४,२००	४,२००	४,२००	४,२००
प्रति शेयर नेटवर्थ (रु.)	९६.८४	९८.३८	९८.७९	८५.८२	९७.६९	१०४.६०	१०४.११	१०६.०७
प्रति शेयर चुक्ता पूँजी	१००	१००	१००	१००	१००	१००	१००	१००
खूद नाफा नोक्सान (रु. हजारमा)	(२,६२०)	१,९२२	(१,८००)	(४०,८४७)	३४,९७३	५०,०१८	६०,९३०	७१,२२४
प्रति शेयर आम्दानी (रु.)	(२.१०)	१.५४	(०.५७)	(१२.९७)	८.३३	११.९१	१४.५१	१६.९६
नेटवर्थमा औसत प्रतिफल	२.१६	१.५६	(०.५८)	(१५.११)	८.५२	११.३९	१३.९३	१५.९९

(ख) विगत ३ वर्षको नेटवर्थमा भएको औसत प्रतिफल :(-२)%

उक्त वित्तीय प्रक्षेपणको आधारहरू तथा तरिका पुनरावलोकन गरी ठिक छ भनि वि.एण्ड.वि एसोसियसन चार्टर्ड एकाण्टेण्ट श्री गोकर्ण कट्टेलले प्रमाणीत गर्नुभएको हो ।

ग.१०. धितोपत्र निष्काशन सम्बन्धी विवरण :

ग.१०.क. धितोपत्र जारी गर्नुको उद्देश्य :

कम्पनीको प्रबन्धपत्र तथा नियमावलीमा भएको व्यवस्था अनुसार कम्पनीले स्थानीय बासिन्दाहरूका लागि तथा सर्वसाधारणमा गरी रु.१०,५०,००,०००/- (अक्षरेपी दश करोड पचास लाख मात्र) बराबरको रु.१००/- अंकित दरको १०,५०,००० कित्ता शेयर निष्काशन गरी उक्त रकम कम्पनीले बैंकबाट लिइएको कर्जा चुक्ता गर्न र सिभिल, इलेक्ट्रा र हाइड्रो मेकानिकल निर्माण कार्य गरे वापत सम्बन्धी पार्टीहरूलाई भुक्तानी दिने कार्यमा खर्च गर्ने मुख्य उद्देश्य रहेको छ

ग.१०.ख. धितोपत्र निष्काशनबाट प्राप्त पुँजीको उपयोग :

(क) निष्काशनबाट प्राप्त हुने कूल रकमलाई कसरी र कुन क्षेत्रमा प्रयोग गरिनेछ तत् सम्बन्धी विवरण : यस विवरण माफत सर्वसाधारण (स्थानीय बासिन्दाहरु समेत) मा निष्काशन गरिने १०,५०,००० कित्ता शेयर बराबरको रकम देहाय बमोजिमका कार्यका लागि खर्च गरिनेछ ।

क्र.सं.	खर्च गरिने क्षेत्र	छुट्टाइएको रकम (रु.)
१	दिर्घकालिन बैंकको ऋण भुक्तानी गर्ने	
२.	प्राइम कमर्सियल बैंक लि.	९,४९,४७,३६०.००
३.	ग्लोबल आइएमई बैंक लि. (साविक जनता बैंक नेपाल लि.)	५०,२६,३२०.००
४.	सेञ्चुरी कमर्सियल बैंक लि.	५०२६३२०.००
	बैंकको ऋण भुक्तानी गर्ने	१०,५०,००,०००.००

(ख) सार्वजनिक निष्काशन गरिने धितोपत्र पूर्ण रुपमा विक्री नभएमा सार्वजनिक निष्काशनको उद्देश्य प्राप्ती गर्नको लागि अपनाइने बैकल्पिक व्यवस्था: निष्काशन गरिने शेयर पूर्ण रुपमा विक्री नभएमा बाँकी शेयर प्रत्याभूति गर्ने व्यवस्था गरिएको छ ।

(ग) आयोजनाको संचालन स्थान, आयोजना चरणबद्ध रुपका कार्यान्वयन गरिने भए प्रत्येक चरणमा लाग्ने खर्च, कुनै चरण समाप्त भैसकेको भए सो सम्बन्धी विवरण :

यस कम्पनीद्वारा निर्माणाधीन माथिल्लो मर्दी खोला जलविद्युत आयोजना प्रदेश नं. ४, गण्डकी अञ्चल, कास्की जिल्लामा रहेको छ । यो जलविद्युत आयोजनाको निर्माण कार्यका लागि परामर्श सेवा कार्य, सिभिल कार्य, हाइड्रोमेकानिकल कार्य, इलेक्ट्रोमेकानिकल निर्माण कार्य, र विद्युत प्रसारण लाइन निर्माण कार्यका लागि परामर्शदाता तथा ठेकेदारहरुको छनौट भई हाल सम्भौता बमोजिमको कार्यहरु गरिरहेका छन् । नेपाल विद्युत प्राधिकरणसँग भएको विद्युत खरिद विक्री सम्भौता बमोजिम आयोजनाबाट उत्पादन हुने विद्युत शक्ति राष्ट्रिय विद्युत प्रसारण लाइनमा जोड्नको लागि आयोजना स्थलदेखि मर्दी खोला जलविद्युत आयोजनाको सब स्टेसनसम्मको Transmission Line यस कम्पनीबाट र मर्दी खोला जलविद्युत आयोजनाको सब स्टेसनदेखि मोदीसम्मको करिव २२ कि.मी. लामो Transmission Line मोदी सब स्टेसनमा लागि जोडिएको छ ।

आयोजनाको चरणबद्ध लागत देहाय बमोजिम रहेको छ ।

क्र.सं.	विवरण	आ. व.	आ. व.	आ. व.	जम्मा
		२०७४/७५	२०७५/७६	२०७६/७७	
१.	सिभिल निर्माण तथा हाइड्रोमेकानिकल कार्य	५४,९०,४४,५६६.५९	१९,२३,२९,०४७.७२	१,३०,७४,३१५.१५	८७,५४,४७,९४९.४६
२.	जलविद्युत मेथिन उपकरण	१९,६७,१३,८०२.०९	-	-	१९,६७,१३,८०२.०९
३.	३३ के.भी. ट्रान्समिशन लाईन	-	२,३७,२६,९९६.७८	४४,९५,११२.५५	२,८२,२२,१०९.३३
४.	प्रसाशनिक खर्च (आयोजना)	६,९१,१८,२५४.३२	१,७१,८८,८६०.७५	७६,८४,१६२.९२	९,३९,९१,२७७.९९
५.	स्थिर सम्पत्ति	२,९१,३६,६३८.४७	३१,२१,४००.००	४५,३५,७११.२३	३,६७,९३,७४९.७०
६.	निर्माण अवधिको ब्याज	६,४०,७०,७९९.८३	१०,४८,४३,०५०.३१	२,७७,५०,२६१.२९	१९,६६,६४,१११.४३
	कूल आयोजना निर्माण खर्च (क)	९०,८०,८४,०८१.३०	३४,१२,०९,३५५.५६	१७,८५,३९,५६३.१४	१,४२,७८,३३,०००.००
	तस कट्टी (ख)	२३,६५,०००.००	८,४४,०००.००	३,६४,२६,०००.००	३,९६,३५,०००.००
	खुद स्थिर सम्पत्ति ग = (क - ख)	९०,५७,१९,०८१.३०	३४,०३,६५,३५५.५६	१४,२१,१३,५६३.१४	१,३८,८१,९८,०००.००

घ) आयोजना सम्पन्न हुने, परिक्षण उत्पादन शुरु हुने र पूर्ण व्यावसायिक उत्पादन शुरु हुने अनुमानित मिति : यो आयोजना मिति २०७६/०६/२० गतेबाट विद्युत उत्पादन शुरु भइसकेको छ ।

ङ) संगठित संस्थाले कुनै उपकरण खरिद गरेको वा गर्न लागेको भए उक्त उपकरणको मूल्य वा प्रस्तावित मूल्य सप्लायर्सको नाम र सप्लायर्ससँग सम्भौता भएको भए सो को मुख्य मुख्य बूँदाहरु :

कम्पनीले खरिद गरेको उपकरणको मूल्य :

कम्पनीले माथिल्लो मर्दी खोला जदविद्युत आयोजनाको इलेक्ट्रोमेकानिकल कार्य अन्तर्गत पर्ने Turbine Generator, Transformer, Gas Insulated Switchgear लगायतका मेसीन तथा उपकरणहरूको Design, Manufacture, Supply Installation, Testing and Commissioning का लागि ठेकेदार कम्पनी M/S Hunan Allonward Hydro-Generating Equipment Co. Ltd. सँग मिति २०७३/०७/३० मा ठेक्का सम्झौता गरेको र ठेक्का सम्झौता अनुसार यस कार्यको लागत विदेशी मुद्रातर्फ अमेरिकी डलर १७ लाख ८५ हजार नेपाली मुद्रातर्फ करीब रु.१९,६७,९३,८०२/- रहेको छ ।

- (च) कुनै पार्टीसँग प्रतिलिपि अधिकार ट्रेडमार्क इजाजतपत्र रोयल्टी सहकार्य सम्बन्धमा वा प्राविधिक सम्झौता गरिएको भए सो को प्रमुख शर्तहरू र पार्टीको नाम ठेगाना सम्बन्धी विस्तृत विवरण : सो नभएको ।
- (छ) उत्पादन सम्बन्धी आयोजना भए सो को प्रकृति प्रयोगकर्ता प्रतिस्पर्धा लक्षित समूह, उत्पादन क्षमता विगत वर्षहरूको क्षमता उपभोग वा भविष्यमा गरिने क्षमता उपभोग सम्बन्धी विवरण : कम्पनीको उत्पादन विद्युत हो, सो को प्रयोगकर्ता देशका बासिन्दाहरू रहेका छन् । साना जलविद्युतको क्षेत्रमा धेरै कम मात्रामा मात्र प्रतिस्पर्धा रहेको छ र निर्माणाधिन माथिल्लो मर्दी खोला जलविद्युत आयोजनाको उत्पादन क्षमता ७ मेगावाट रहेको छ ।
- (ज) आयोजनाको लागि आवश्यक कच्चा पदार्थको उपलब्धता र त्यसको स्रोत : गण्डकी अञ्चलको कास्की जिल्लाको मर्दी खोलाको पानी र सो स्रोत उपयोगका लागि उर्जा मन्त्रालयबाट ३५ वर्षका लागि अनुमति प्राप्त भएको छ ।
- (झ) आयोजनाको लागि आवश्यक हुने विद्युत, पानी, ग्यासको मात्रा र त्यसको स्रोत : प्रदेश नं. ४, गण्डकी अञ्चल, कास्की जिल्लाको मर्दी खोलाको नदीको पानी ।
- (ञ) सार्वजनिक निष्काशनको लागि गरिने खर्च प्रमुख रूपमा देहायमा उल्लेखित पक्षहरूलाई दिने शुल्कहरू छुट्टाछुट्टै रूपमा प्रस्तुत गर्नु पर्ने ।
- (अ) निष्काशन तथा बिक्री प्रबन्धक - रु.१,००,०००/-
- (आ) ट्रष्टी (डिभेन्चर निष्काशनको हकमा) - निष्काशन गरिने डिभेन्चर नभई साधारण शेयर भएको ।
- (इ) प्रत्याभूतिकर्ता शुल्क - रु.६,३०,०००/- माछापुच्छ्रे क्यापिटल लिमिटेड ।
- (ई) विज्ञहरूको पारिश्रमिक वा सेवा शुल्क - नभएको ।
- (उ) लेखापरिक्षकको शुल्क - वित्तीय प्रक्षेपण प्रमाणिकरण तथा अन्य कार्य गरे वापतको शुल्क रु.१,९३,०००/-
- (ऊ) अन्य - नभएको ।

ग.१०.ग. सार्वजनिक निष्काशनबाट प्राप्त रकमलाई आयोजनामा प्रयोग गर्न पूर्व अन्य कुनै व्यवस्था गर्न लागिएको छ भने तत्सम्बन्धी विवरण: सो नभएको ।

ग.१०.घ. प्रिमियममा धितोपत्र जारी गर्ने भएमा : प्रिमियममा शेयर जारी नगरिएको ।

ग.१०.ङ. धितोपत्रको बाँडफाँट, फिर्ता भुक्तानी तथा सूचीकरण सम्बन्धी विवरण :

(क) अत्याधिक माग वा न्यून माग भएको अवस्थामा बाँडफाँटको प्रकृया :

यस विवरण पत्र मार्फत जारी गरिएको साधारण शेयर संख्याभन्दा बढी संख्यामा साधारण शेयर खरिदको लीग दरखास्त प्राप्त हुन आएमा नेपाल धितोपत्र बोर्डको प्रचलित “धितोपत्र निष्काशन तथा बाँडफाँट निर्देशिका, २०७४” मा भएको व्यवस्था अनुसार साधारण शेयरहरू बाँडफाँट गरिनेछ र शेयर बाँडफाँट सम्बन्धी सूचना राष्ट्रिय स्तरको दैनिक पत्रिकामा प्रकाशित गरिनेछ ।

- शेयर बाँडफाँट गर्दा सर्वप्रथम सबै आवेदकलाई १० (दश) कित्ताको दरले बाँडफाँट गरिने छ ।
- बुँदा (१) बमोजिम बाँडफाँट गरे पश्चात बाँकी रहेको निष्काशित शेयर आवेदकहरूलाई पुनः १० (दश) कित्ताको दरले बाँडफाँट गरिने छ ।
- बुँदा (२) बमोजिम शेयर बाँडफाँटको प्रकृया सम्पन्न भए पश्चात् धितोपत्र बाँकी भएमा सोहि प्रकृया अपनाई बाँडफाँट गरिने छ ।
- उपरोक्तानुसार शेयर बाँडफाँट गर्दा १० कित्ताका दरले सबै आवेदकहरूलाई बाँडफाँट गर्न अपुग हुने अवस्थामा न्यूनतम दश कित्ता पाउने गरि गोला प्रथाबाट आवेदक छनौट गरि गरिने छ ।
- शेयर बाँडफाँट सफ्टवेयर तथा बाँडफाँट तालिकाका सम्बन्धमा बोर्डको सहमति लिईनेछ ।
- शेयर बाँडफाँटको जानकारी बाँडफाँट गरेको भोलीपल्टसम्ममा बोर्ड, धितोपत्र बजार तथा सर्वसाधारणलाई जानकारी गराइने छ ।
- कम्पनीका कर्मचारीहरूलाई शेयर बाँडफाँट गर्दा कम्पनीको संचालक समितिको निर्णय बमोजिम गरिनेछ । साथै, न्यून माग भएको अवस्थामा माग भए बमोजिमको शेयर आवेदकलाई बाँडफाँट गरी बाँडफाँट हुन बाँकी रहेको शेयर संगठित संस्था र प्रत्याभूतिकर्ता बीच भएको प्रत्याभूत सम्बन्धि सम्झौता बमोजिम प्रत्याभूतिकर्ताले खरिद गर्नेछ ।

- (ख) अत्याधिक माग भएको वा बाँडफाँट नभएको अवस्थामा फिर्ता भुक्तानी सम्बन्धी व्यवस्था: शेयर वापतको आवेदन लिने कार्य धितोपत्र खरीद (सार्वजनिक निष्काशन) सम्बन्धि निर्देशिका, २०७३ (आस्वा) मा भएको व्यवस्था बमोजिम सहभागि बैकबाट हुनेछ। उक्त निर्देशिकाको व्यवस्था बमोजिम आवेदकको खातामा नै आवेदन रकम रोक्का राखिने भएकोले शेयरको अत्याधिक माग भई प्रत्येक आवेदकले माग गरे बमोजिमको शेयर बाँडफाँट गर्न नसकिने अवस्थामा निजलाई बाँडफाँट भएको शेयर वापतको रकम मात्र माग गरी बाँकी रकम सोही खातामा कानुन बमोजिम सहभागि बैकबाट नै रोक्का फुकुवा हुने व्यवस्था मिलाईनेछ।
- (ग) निवेदन साथ प्राप्त रकमको फिर्ता भुक्तानीमा ढिलाई भएमा दिइने व्याजदर : “धितोपत्र निष्काशन तथा बाँडफाँट निर्देशिका, २०७४” ले निर्धारित गरेको समयभित्र शेयरको बाँडफाँटपत्र तथा रकम फिर्ता भुक्तानी दिन नसकिएमा शेयरको विक्री बन्द भएको मितिदेखि रकम फिर्ता भुक्तानी दिन शुरु गरेको अधिल्लो दिनसम्मको सरकारी ऋणपत्रको प्रचलित अन्तिम व्याजदरको आधारमा हुन आउने व्याज सहित हिसाव गरी रकम फिर्ता भुक्तानी गरिने व्यवस्था रहेकोमा यस निष्काशनमा धितोपत्र खरीद (सार्वजनिक निष्काशन) सम्बन्धि निर्देशिका, २०७३ (आस्वा) ले गरेको व्यवस्था बमोजिम आवेदन माग गर्नुपर्ने भएको, जस अनुसार आवेदककै बैक खातामा रकम रोक्का हुने व्यवस्था रहेको।
- (घ) धितोपत्रको बाँडफाँट तथा प्रमाणपत्र जारी सम्बन्धी प्रकृया र समयवधी : निष्काशन गरिने साधारण शेयर “धितोपत्र निष्काशन तथा बाँडफाँट निर्देशिका, २०७४” मा भएको व्यवस्था अनुसार साधारण शेयरको बाँडफाँट गरी सूचिकरण भए पश्चात “धितोपत्र केन्द्रिय निक्षेप सेवा नियमावली, २०६७” को नियम २४ को उपनियम ७ बमोजिम सम्बन्धित शेयरधनीको हितग्राही खातामा अभौतिक रुपमा शेयर जम्मा गरिनेछ।
- (ङ) धितोपत्र सूचिकरण भैसकेको भए त्यस्तो धितोपत्र सूचिकरण गरिएको धितोपत्र बजारको नाम धितोपत्र कारोवार शुरु हुनुको लागि संगठित संस्थाले पूरा गर्नुपर्ने शर्तहरू सम्बन्धि विवरण : सो नभएको।
- (च) धितोपत्र सूचिकरण भैसकेको भए, संगठित संस्थाले निष्काशन तथा विक्री गरिने धितोपत्रहरू प्रचलित ऐन, नियम अनुसार सहज खरीद/विक्री वा विनिमय हुन सक्ने गराउनको लागि गरिने व्यवस्था सम्बन्धी विवरण : यस विवरणपत्र अनुसार जारी गरिएको साधारण शेयरहरू धितोपत्र निष्काशन तथा बाँडफाँट निर्देशिका, २०७४ मा भएको व्यवस्था अनुसार बाँडफाँट गरी दोस्रो बजारमा कारोवार हुने व्यवस्थाको लागि नेपाल स्टक एक्सचेञ्ज लि.मा सूचिकरण तथा सिडिएस एण्ड क्लियरिङ्ग लिमिटेडमा दर्ता गराई कारोवार हुने व्यवस्था मिलाइनेछ।

ग.१०.च. प्रत्याभूति सम्बन्धी विवरण :

- (क) धितोपत्र प्रत्याभूति गर्ने संगठित संस्थाको नाम, ठेगाना र प्रत्याभूति गर्ने धितोपत्रको संख्या र रकम : यस विवरणपत्र मार्फत निष्काशन गर्न लागिएको १०,५०,००० कित्ता धितोपत्र मध्ये तात्कालिन प्रावधान मुताविक सर्वसाधारणलाई निष्काशन गर्ने धितोपत्रको १०० प्रतिशतले हुन आउने ६,३०,००० कित्ता साधारण शेयरको लागि माछापुच्छ्रे क्यापिटल लिमिटेडबाट प्रत्याभूति प्रदान गराइएको छ। साथै उद्योग प्रभावित क्षेत्रका स्थानीय वासिन्दाहरूबाट सम्पूर्ण शेयरका लागि आवेदन प्राप्त हुन नआएमा उक्त बाँकी रहेको धितोपत्र समेत संलग्न गरी प्रत्याभूति सेवा प्रदान गर्न मञ्जुर गरेको छ।
- (ख) धितोपत्र प्रत्याभूतिकर्तासँग गरिएको सम्झौताको मुख्य मुख्य बुँदाहरू :
१. निष्काशनकर्ताले सार्वजनिक शेयर निष्काशनको लागि नियुक्ती गरेको प्रत्याभूतिकर्तालाई सेवा शुल्क वापत रु.६,३०,०००/- (अक्षरेपी छ लाख तीस हजार मात्र) उपलब्ध गराउनेछ र सो रकम सार्वजनिक निष्काशन हुने सम्पूर्ण शेयर कित्ताभन्दा बढी दरखास्त परेमा पनि निष्काशनकर्तालाई फिर्ता हुने छैन।
 २. प्रथम पक्षले सर्वसाधारणमा निष्काशन गर्न लागेको रु.१००/- अंकित दरका ६,३०,००० कित्ता शेयरको जम्मा मुल्य रु.६,३०,००,०००/- को १ प्रतिशतको दरले प्रत्याभूतिकर्ताले प्रत्याभूति गर्न मञ्जुर गर्दछ। साथै आयोजना प्रभावित क्षेत्रका वासिन्दाहरूलाई छुट्टयाईएको ४,२०,००० कित्ता शेयर मध्ये आवेदन कम हुन गई बाँकी रहेमा सो समेत संलग्न गरि प्रत्याभूतिकर्ताले थप बाँकी रकमको १ प्रतिशतको दरमा प्रत्याभूति सेवा प्रदान गर्न मञ्जुर गर्दछ।
 ३. यस विवरणपत्र अनुसार जारी गरिने साधारण शेयरहरूमा प्रत्याभूतिकर्ताको दायित्व प्रत्याभूति गरेको धितोपत्रमा मात्र सीमित हुनेछ।
 ४. यस विवरणपत्र अनुसार जारी गरिने साधारण शेयरहरू पूर्ण रुपमा विक्री नभएमा माथि उल्लेखित प्रत्याभूतिकर्ताले उक्त शेयरहरूमा सीमित हुने गरी खरीद गर्ने सहमती जनाएको छ।
 ५. यस सम्झौता पत्रको अवधि निष्काशन तथा विक्री प्रबन्धक सम्बन्धि कार्य समाप्त नभइन्जेलसम्म मात्र हुनेछ।
 ६. यस विवरणपत्र अनुसार जारी गरिने साधारण शेयरहरू पूर्ण रुपमा विक्री भएको जानकारी प्राप्त पश्चात सम्झौता पत्र स्वतः खारेज हुनेछ।
 ७. उक्त अवधिमा कुनै विवाद उत्पन्न भएमा आपसी सम्झदारीमा समाधान गरिनेछ तर सम्झदारीमा आउन नसक्ने अवस्थामा मध्यस्तकर्ताको सहभागितामा समाधान गरिने छ।

ग.१०.छ. आवेदन दिँदा ध्यान दिनु पर्ने कुराहरू :

- (क) धितोपत्रवालाको अधिकार तथा प्रतिबन्धात्मक व्यवस्थाहरू जस्तै मताधिकार, लाभांश, हकप्रद शेयर, धितोपत्रवालाको अधिकारमा परिवर्तन गर्ने प्रकृया तथा धितोपत्रको खारेजी आदि सम्बन्धी विवरण : यस विवरणपत्र अनुसार निष्काशन गरिएको शेयरको बाँडफाँटमा परेका शेयरधनीहरूको अधिकार तथा प्रतिबन्धात्मक व्यवस्थाहरू जस्तै मताधिकार, लाभांश, हकप्रद शेयर,

धितोपत्रवालाको अधिकारमा परिवर्तन गर्ने प्रकृया तथा धितोपत्रको खारेजी आदि सम्बन्धी व्यवस्था प्रचलित कानून अनुसार हुनेछ ।

(ख) नियमावली, प्रबन्धपत्र प्राप्त गर्ने वा हेर्न सक्ने ठाउँ, भुक्तानी गर्ने तरिका, लिनुपर्ने न्यूनतम धितोपत्र संख्या र सो भन्दा माथि लिने भएमा कुन गुणाङ्कमा लिन सक्ने हो सो सम्बन्धी विवरण :

१. यस कम्पनीको प्रबन्धपत्र तथा नियमावली कार्यालय समयभित्र कम्पनीको रजिष्टर्ड कार्यालय, बडा नं. १७ संग्रिला मार्ग, महानगरपालिका, पोखरा, लेखनाथ, कास्की वा धितोपत्र निष्काशन तथा विक्री प्रबन्धक ग्लोबल आइएमई क्यापीटल लि., जमल, काठमाण्डौमा सम्पर्क राखि हेर्न वा प्राप्त गर्न सकिनेछ ।
२. यस विवरणपत्र मार्फत निष्काशन गरिने साधारण शेयर तोकिएका व्यक्तिले मात्र खरिदका लागि दरखास्त दिन सक्ने हुँदा त्यस्ता दरखास्तवालाले दरखास्तसाथ आफुले खरिद गर्न चाहेको साधारण शेयर संख्याको प्रति साधारण शेयर रु.१००/- का दरले हुन आउने एकमुष्ट रकम धितोपत्र खरीद (सार्वजनिक निष्काशन) सम्बन्धी निर्देशिका, २०७३ ले गरेको व्यवस्था बमोजिम नेपाल धितोपत्र बोर्डबाट स्वीकृति प्राप्त सहभागी बैंक तथा वित्तीय संस्थामा रहेको आफ्नो खातामा रोक्का राखी आस्वा प्रणाली मार्फत आवेदन गर्न सकिनेछ ।
३. यस विवरणपत्र मार्फत निष्काशन गरिने साधारण शेयरका लागि न्यूनतम १० कित्ता तथा अधिकतम १० ले भाग जाने संख्यामा १०,००० कित्तासम्म आवेदन दिन सकिने छ ।

(ग) आवेदन दिँदा पालना गर्नुपर्ने शर्त बन्देजहरु जस्तै एक भन्दा बढी दरखास्त दिन नपाइने, लगानीकर्ताको पहिचानको लागि नागरिकता/जन्मदर्ताको प्रमाणित प्रमाणपत्रको प्रतिलिपि पेश गर्नुपर्ने वा धितोपत्र दलाल व्यवसायीले दिएको ग्राहकको परिचय नम्बर र सम्बन्धित व्यवसायीको नाम खुलाउनुपर्ने र बैंक खाता मार्फत कारोबार गरिनुपर्ने जस्ता पक्षहरु :

- कास्की जिल्लाको आयोजना प्रभावित स्थानीय बासिन्दाहरुले यस विवरणपत्र मार्फत निष्काशन गरिने साधारण शेयर निम्न बमोजिम प्रकृया पुरा भएको अवस्थामा शेयर खरिद गर्न आवेदन दिन सक्नेछन् ।
१. आवेदकले दरखास्त फारममा तोकिए बमोजिम सम्पूर्ण विवरण भरी अनिवार्य रुपले हालसालै खिचेको फोटो सहित आफैले दस्तखत गरी उद्योग अति प्रभावित तथा प्रभावित क्षेत्रका बासिन्दा प्रमाणित गर्ने स्थानीय निकायबाट जारी कागजात सहित दरखास्त फारम बुझाउनु पर्नेछ ।
 २. १६ वर्ष उमेर पुगेको हकमा आवेदकले आफ्नो नागरिकता प्रमाणपत्रको प्रतिलिपी स्वयंले प्रमाणित गरी अनिवार्य रुपमा दरखास्त फारम बुझाउँदा पेश गर्नुपर्नेछ ।
 ३. १६ वर्षभन्दा कम उमेरका लागि आमा/बाबुले संरक्षक भई आवेदन दिनु परेमा नेपाल सरकारको पञ्जिकाधिकारीको कार्यालयबाट प्राप्त नाबालकको जन्मदर्ता प्रमाण-पत्रको प्रतिलिपी संरक्षकद्वारा अनिवार्य रुपमा प्रमाणित गरी आवेदनसाथ पेश गर्नुपर्नेछ । साथै दरखास्त फारममा संरक्षकको नागरिकता प्रमाणपत्रको प्रतिलिपी समेत संरक्षक स्वयंले प्रमाणित गरी संलग्न गर्नु पर्नेछ ।
 ४. विवाह भै आएका महिलाका हकमा विवाहदर्ता प्रमाणपत्रको प्रतिलिपी समेत संलग्न गरेको हुनु पर्नेछ ।
 ५. बसाई सराई गरि आएको हकमा आह्वानपत्र प्रकाशित हुनुभन्दा अगावै बसाई सराई गरि आएको प्रमाणपत्रको प्रतिलिपी समेत संलग्न गरेको हुनुपर्नेछ ।
 ६. माथि उल्लेख हुन छुटेका वितरण प्रक्रियामा विवाद आएमा सम्बन्धित न.पा. को सर्वदलीय संयन्त्रको निर्णय वा जिल्ला विकास समितिको सर्वदलीय संयन्त्रको निर्णय सहितको सिफारिस पत्र ।
 ७. १६ वर्ष उमेर पुगी नागरिकता लिएको तर विवाह गरी कास्की जिल्ला छोडी अन्य जिल्ला गएका महिला एवं जिल्ला छोडि बसाई सराई गरि गएका व्यक्ति र परिवारहरुमा उल्लेखित सुरक्षित शेयर लिने अधिकार रहने छैन ।
 ८. आमा बाबु बाहेक अन्य व्यक्ति संरक्षक भै नाबालक वा विक्षिप्त व्यक्तिको नाममा दरखास्त दिँदा कानून बमोजिम संरक्षकत्वको प्रमाण पेश गर्नुपर्नेछ ।
 ९. धितोपत्र खरिद गर्नका लागि दरखास्त दिन चाहनेले तोकिएको संकलन केन्द्रमा शेयर खरिदको लागि दरखास्त बुझाउनु पर्नेछ ।
 १०. आवेदन फारम बुझाउँदा दरखास्त फारममा न्यूनतम रुपमा खुल्नुपर्ने भनी तोकिएका विवरणहरु सवै स्पष्ट रुपमा भरेको दरखास्त फारम बुझाउनु पर्नेछ ।
 ११. एक व्यक्तिले आफुले लिन चाहेको सम्पूर्ण शेयरको लागि एकवटा मात्र आवेदन गरेको हुनु पर्नेछ । यदि एकै व्यक्तिले एक भन्दा बढी आवेदन दिएको भेटिएमा निजले दिएको सबै आवेदनहरुलाई रद्द गरिनेछ ।
 १२. उद्योग प्रभावित क्षेत्रका बासिन्दाहरुबाट आवेदन माग गर्दा बसाई सराई वा अन्य कारणले बसाई सरेकाहरुले आवेदन दिन पाउने छैनन् ।
 १३. साधारण शेयर खरिद गर्नका लागि दरखास्त दिने व्यक्ति स्वयंले दरखास्त फारममा दस्तखत गरी तोकिएको संकलन केन्द्रहरुमा साधारण शेयर खरिदका लागि दरखास्त बुझाउनु पर्नेछ । यसरी दरखास्त फारममा दस्तखत नगरेको र तोकिएका संकलन केन्द्रहरु बाहेक अन्य स्थानहरुमा दरखास्त फारम बुझाएको दरखास्त फारमलाई रद्द गरिनेछ ।
 १४. उद्योग प्रभावित क्षेत्रका बासिन्दाहरुले शेयर खरिद गरेमा सर्वसाधारणका लागि सार्वजनिक निष्काशन गरिने साधारण शेयरको लागि पुनः आवेदन दिन पाउने छैनन् ।

१५. सम्पूर्ण दरखास्तवालाहरु (नावालकहरु समेत) ले अनिवार्य रुपमा आफ्नो खाता रहेको बैंक वा वित्तीय संस्थाको नाम, ठेगाना र खाता नम्बर समेत स्पष्ट रुपमा दरखास्त फारममा खुलाउनु पर्नेछ। दरखास्तवालाले दरखास्त फारममा आफ्नो खाता नम्बर उल्लेख गर्दा Clearing House को सदस्य भएको बैंक वा वित्तीय संस्थामा भएको खाता नम्बर उल्लेख गर्नु पर्नेछ।
१६. रु.५०,०००/-भन्दा बढी लगानी गर्ने दरखास्तवालाले दरखास्त दिँदा अनिवार्य रुपमा एकाउन्टपेयी चेक मार्फत रकम जम्मा गर्नु पर्नेछ।
१७. रु.१० लाखसम्म रकम बराबरको आवेदन गर्ने दरखास्तवालाले स्वेच्छिक रुपमा र रु.१० लाख भन्दा बढी रकम बराबरको आवेदन गर्ने दरखास्तवालाले अनिवार्य रुपमा प्यान (PAN No.) नम्बर दरखास्त फारममा खुलाउनु पर्नेछ।
१८. दरखास्तवालाले एकाघर परिवार बाहेक एक भन्दा बढी दरखास्त फारम समावेश गरी आवेदन दिएको अवस्थामा प्रत्येक दरखास्तवालाले आफ्नै खाताको एकाउन्ट पेयी चेक बुझाउनुपर्नेछ।
१९. हितग्राही खाता खोली सकेको आवेदकको हकमा हितग्राही खाता नं. उल्लेख गर्नुपर्नेछ।
२०. साथै नेपाल धितोपत्र बोर्डबाट मिति २०७५/१०/०७ को निर्देशन बमोजिम आयोजना प्रभावित क्षेत्रका स्थानीयवासीहरुले ऐच्छिक रुपमा आस्वा प्रणालीमार्फत आवेदन दिन सक्ने छ।

सर्वसाधारणमा निष्काशन गरिने साधारण शेयर निम्न बमोजिम प्रकृया पुरा भएको अवस्थामा शेयर खरिद गर्न आवेदन दिन सक्नेछन्।

१. यस विवरण पत्रबाट निष्काशन हुने धितोपत्र खरिदका लागि दरखास्त दिन चाहनेले नेपाल धितोपत्र बोर्डबाट अनुमति लिई धितोपत्रको सार्वजनिक निष्काशनको केन्द्रकृत विद्युतीय सेवा सम्बन्धी कार्य सञ्चालन निर्देशिका, २०७४ बमोजिम सार्वजनिक निष्काशन प्रणाली मार्फत आवेदन संकलन गर्न आवद्ध ASBA सेवामा सहभागी बैंक तथा वित्तीय संस्था तथा तिनका शाखा कार्यालयहरुबाट आवेदन दिन सक्नेछन्।
२. आस्वा (ASBA) सेवामा सहभागी बैंक तथा वित्तीय संस्थाले आस्वा (ASBA) अर्न्तगत लिने आवेदनको ढाँचा धितोपत्रको सार्वजनिक निष्काशनको केन्द्रकृत विद्युतीय सेवा सम्बन्धी कार्य सञ्चालन निर्देशिका, २०७४ को अनुसूची ५ बमोजिम हुनुपर्नेछ।
३. सर्वसाधारणको हकमा सिडिएस एण्ड क्लियरिङ लिमिटेडबाट उपलब्ध गराइएको “मेरो शेयर” सफ्टवेयरबाट पनि आवेदकले आवेदन गर्न सक्नेछन्। तर उद्योग प्रभावित क्षेत्रका स्थानीय बासिन्दाहरुको हकमा उक्त सेवा लागू हुने छैन।
४. रितपूर्वक प्राप्त नभएको दरखास्त तथा आवेदन फाराममा उल्लेख भएको हितग्राही खाता नं. र आवेदकको नाम सिडिएससीको अभिलेखमा फरक परेको पाईएमा सो फारामलाई शेयर बाँडफाँटमा समावेश नगरिने हुँदा आवेदन फाराममा भरेको हितग्राही खाता नं. आवेदक स्वयंले एकिन गर्नुपर्नेछ।
५. धितोपत्र खरिदका लागि दरखास्त दिँदाको अवस्थामा वा दरखास्त दिईसकेपछि खरिद गर्न चाहेको धितोपत्र बापतको रकम भुक्तानी नहुँदै प्रचलित कानून बमोजिम अधिकार प्राप्त अधिकारी वा निकायबाट लगानीकर्ताको खाता रोक्का राख्ने आदेश प्राप्त भएमा निष्काशन तथा बिक्री प्रबन्धकले त्यस्तो दरखास्त फारामलाई रद्द गरिने हुँदा सो कुराको जानकारी आवेदक स्वयंले जानकारीमा लिनु पर्नेछ।
६. धितोपत्र बाँडफाँट गर्नु पूर्व अख्तियार प्राप्त निकायबाट कुनै लगानीकर्ताको खाता रोक्का राख्न आदेश वा निर्देशन प्राप्त भएमा सम्बन्धित बैंक वा वित्तीय संस्थाले त्यस्तो आदेश वा निर्देशन अनुसार सम्बन्धित लगानीकर्ताको खाता रोक्का गरी त्यसको जानकारी तुरुन्त निष्काशन तथा बिक्री प्रबन्धकलाई दिनु पर्नेछ।
७. शेयरको बाँडफाँट गरी सूचीकरण भए पश्चात बाँडफाँटमा परेका आवेदकहरुलाई बाँडफाँटमा परेका शेयर निजहरुको हितग्राही खातामा जम्मा गर्ने व्यवस्था गरिने भएकोले सम्पूर्ण आवेदकहरुले अनिवार्य रुपमा आफ्नो हितग्राही खाता नं. आवेदन फाराममा उल्लेख गर्नु पर्नेछ।

ग.११. सम्बन्धित पक्ष बीचको कारोबार सम्बन्धी विवरण :

निष्काशनकर्ता संगठित संस्था र निम्न लिखित पक्ष बीच विगत २ वर्षको अवधिमा कुनै प्रकारको बस्तुगत कारोबार भएको वा कुनै कारोबार गर्न प्रस्ताव गरिएको भए कारोबारमा संलग्न ब्यक्तिहरुको नाम, तिनीहरुको संगठित संस्था सँगको सम्बन्ध, कारोबारको प्रकृति र रकम :

- (क) संगठित संस्थाको कार्यकारी अधिकृत वा सञ्चालकको रुपमा रहेको ब्यक्ति : कारोबार नभएको।
- (ख) आधारभूत शेयरधनी : कारोबार नभएको।
- (ग) खण्ड (क) र (ख) मा उल्लेखित कुनै ब्यक्तिको एकाघर परिवारको सदस्य : कारोबार नभएको।
- (घ) संगठित संस्थाको कार्यकारी अधिकृत वा संचालक वा आधारभूत शेयरधनीले ३० प्रतिशत वा सो भन्दा बढी मताधिकार हुने गरी शेयर स्वामित्व ग्रहण गरेको कम्पनी वा संगठित संस्था : सो नभएको।
- (ङ) संगठित संस्था वा त्यसको सहायक कम्पनीले हालको संचालक वा नीजको एकाघरको परिवारको सदस्यका लागि कुनै कारोबार वा सम्भौता गरेको छ भने सो वा विवरणपत्र प्रकाशन गर्नु भन्दा ३ वर्ष अगाडिको अवधिमा संस्थाको सञ्चालक वा सञ्चालकको एकाघर परिवारको सदस्यका लागि कुनै कारोबार वा सम्भौता गरेको भए सो कुरा : कुनै कारोबार वा सम्भौता गरेको छैन।

(च) कुनै सञ्चालक वा सञ्चालकको एकाघर परिवारको सदस्यलाई कुनै ऋण दिएको वा निजसँग लिएको भए उक्त ऋण सम्बन्धी विस्तृत विवरण जस्तै ऋण बापत लिएको रकम, ऋणको व्याजदर, ऋण लिएको मिति, ऋण भुक्तानी अवधि आदि कुरा विवरणपत्रमा खुलाउनु पर्ने : ऋण कारोबार गरेको छैन ।

ग.१२. विदेशी लगानी र व्यवस्थापन सम्बन्धी विवरण :

विदेशी लगानी र व्यवस्थापनमा संगठित संस्था संचालन हुने भए सो को विवरणका साथै सम्बन्धित सम्झौताको मुख्य तथा तात्विक बुँदाहरु : कम्पनीमा विदेशी लगानी र विदेशी व्यवस्थापन नरहेको ।

ग.१३. सूचीकृत संगठित संस्थाले सार्वजनिक निष्काशन गर्ने भएमा देहायको विवरण उल्लेख गर्नु पर्ने :

- (क) संगठित संस्थाको विगत ३ आर्थिक बर्षको प्रत्येक त्रैमासिक अवधिको उच्चतम, न्यूनतम, अन्तिम बजार मूल्यका साथै कारोबार भएको शेयर संख्या: निष्काशनकर्ता कम्पनी सूचीकृत संगठित संस्था नभएको ।
- (ख) बोर्डमा विवरणपत्र दर्ताको लागि प्रस्तुत गर्नु भन्दा ६ महिना अगाडिको अवधिको मासिक रुपमा उच्च, न्यून र अन्तिम मूल्यका साथै प्रत्येक महिनामा कारोबार भएको कुल दिन र कुल कारोबार भएको धितोपत्रको संख्या : सो नभएको ।

ग.१४. पछिल्लो सार्वजनिक निष्काशनको अनुमान तथा उपलब्धी सम्बन्धी विवरण :

संगठित संस्थाले यस भन्दा अगाडी धितोपत्र निष्काशन गर्दा तयार गरेको विवरणपत्र वा अन्य विवरणहरुमा उल्लेखित गरिएका लक्ष्य तथा कार्यक्रमहरु तथा खुद मुनाफा हासिल गर्न सके/नसकेको, नसकेको अवस्थामा लक्ष्य तथा कार्यक्रमका साथै विवरणपत्र वा अन्य विवरणहरुमा प्रक्षेपित खुद मुनाफा भन्दा बीस प्रतिशत वा सो भन्दा बढीले न्यून हुन गएको भए यसरी फरक पर्नाको कारण : सो नभएको ।

ग.१५. परामर्शदाता/ विशेषज्ञ सम्बन्धी विवरण :

- (क) लेखापरिक्षक, प्रमुख बैंक, निष्काशन कार्यसँग संलग्न बैंक, प्रक्षेपित वित्तीय विवरण ठीक छ भनी प्रमाणित गर्ने विज्ञ आदिको नाम तथा ठेगाना :
 - अ) कम्पनीको आ.व.२०७५/७६ को आम्दानी खर्च हिसाब तथा वासलातको लेखापरीक्षण वि.एन.वि. एण्ड एसोसियट्सका चार्टर्ड एकाउण्टेन्ट श्री वि.एम. ढुंगानाले गर्नु भएको छ ।
 - आ) यस निष्काशनको लागि प्रमुख बैंकको व्यवस्था गरिएको छैन ।

इ) निष्काशन बैंक (Bankers to the Issue):

क्र.सं.	निष्काशन बैंकको नाम, ठेगाना	खाता नम्बर
१	ग्लोबल आइएमई बैंक लि., कमलादी, काठमाण्डौ ।	०१०१०१०००७७००

ई) यस विवरणपत्रमा उल्लेखित वित्तीय विवरण तथा प्रक्षेपणको अनुमान तथा आधारहरु हालको जलविद्युत बजारको स्थिति, निष्काशनकर्ता कम्पनीको हालको दक्षता र निष्काशनकर्ता कम्पनीले प्राप्त गरेको हालसम्मको कार्य प्रगतिको आधारमा पुनरावलोकन गरी विवरण ठीक छ भनी चार्टर्ड एकाउण्टेन्ट संस्था वि.एण्ड.वि एसोसियट्सका चार्टर्ड एकाउण्टेन्ट श्री गोकर्ण कट्टेलले प्रमाणित गरेको छ ।

(ख) माथि खण्ड (क) मा उल्लेखित संस्था वा व्यक्तिसँग भएको सहमतिका मुख्य मुख्य बुँदा तथा शर्तहरु : सो नभएको ।

ग.१६. आयोजना सम्पन्न गर्नको लागि सार्वजनिक निष्काशन बाहेक अन्य वित्तीय श्रोतहरु प्रयोग गरिएको छ/छैन, तत्सम्बन्धी विवरण :

यो परियोजना निर्माण गर्नका लागि संस्थापक शेयरधनीहरुको स्वलगानी र बैंक तथा वित्तीय संस्थाहरुबाट ऋण प्राप्त गरि आयोजनाका कामहरु सञ्चालन भैरहेको छ ।

क्र. सं.	बैंक तथा वित्तीय संस्थाको नाम	शुरुको कर्जा रकम	कर्जाको भुक्तानीको अवधि	किस्ता भुक्तानीको तरिका	शुरु तथा हालको व्याजदर	हालसम्म भुक्तान गरिएको कर्जा रकम	बाँकी कर्जा रकम
१	प्राइम कमर्सियल बैंक लिमिटेड	५८,६७,५५,४१८.४५१	१२ वर्ष	त्रैमासिक	११.४३ प्रतिशत	१५,४१,८४२१	५८,५२,१३,५७६.२०१
२	ग्लोबल आइएमई बैंक लि. (साविक जनता बैंक नेपाल लिमिटेड)	२२,०९,५९,०८८.१५१	१२ वर्ष	त्रैमासिक	११.४३ प्रतिशत	५,३७,०००१	२२,०४,२२,०८८.१५१

३	सेञ्चुरी कमर्सियल बैंक लिमिटेड	२२,०९,५९,०८८.१५।	१२ वर्ष	त्रैमासिक	११.४३ प्रतिशत	८,०५,५००।	२२,०९,५३,५८८.१५।
	जम्मा	१,०२,८६,७३,५९४.७५।				२८,८४,३४२।	१,०२,५७,८९,२५२.५०।

कम्पनी तलदिएको तालिका अनुसारको कर्जा रकम भुक्तानी गर्ने छ ।

Due Date	Installment	Loan Balance
प्राइम कमर्सियल बैंक लिमिटेड		५८,५२,१३,५७६.२०
ग्लोबल आइएमई बैंक लि. (साविक जनता बैंक नेपाल लिमिटेड)		२२,०४,२२,०८८.१५
सेञ्चुरी कमर्सियल बैंक लिमिटेड		२२,०९,५३,५८८.१५
Total Withdrawn		१,०२,५७,८९,२५२.५०
असार २०७७	-	१०,२५,७८९
आश्विन २०७७	१२,२७६	१०,१३,५१४
पुष २०७७	३८,२२३	९,७५,२९१
चैत्र २०७७	१२,४९१	९,६२,८००
असार २०७८	१२,७६५	९,५०,०३५
आश्विन २०७८	१३,०४५	९,३६,९९१
पुष २०७८	१३,३३१	९,२३,६६०
चैत्र २०७८	१३,६२३	९,१०,०३७
असार २०७९	१३,९२२	८,९६,११५
आश्विन २०७९	१४,२२७	८,८१,८८९
पुष २०७९	१४,५३९	८,६७,३५०
चैत्र २०७९	१४,८५७	८,५२,४९२
असार २०८०	१५,१८३	८,३७,३०९
आश्विन २०८०	१५,५१६	८,२१,७९३
पुष २०८०	१५,८५६	८,०५,९३७
चैत्र २०८०	१६,२०४	७,८९,७३३
असार २०८१	१६,५५९	७,७३,१७४
आश्विन २०८१	१६,९२२	७,५६,२५१
पुष २०८१	१७,२९३	७,३८,९५१
चैत्र २०८१	१७,६७२	७,२१,२८५
असार २०८२	१८,०६०	७,०३,२२६
आश्विन २०८२	१८,४५६	६,८४,७७०
पुष २०८२	१८,८६१	६,६५,९०९
चैत्र २०८२	१९,२७४	६,४६,६३५
असार २०८३	१९,६९७	६,२६,९३८
आश्विन २०८३	२०,१२९	६,०६,८१०
पुष २०८३	२०,५७०	५,८६,२४०
चैत्र २०८३	२१,०२१	५,६५,२१९
असार २०८४	२१,४८२	५,४३,७३७
आश्विन २०८४	२१,९५३	५,२१,७८५
पुष २०८४	२२,४३४	४,९९,३५१

चैत्र २०८४	२२,९२६	४,७६,४२५
असार २०८५	२३,४२९	४,५२,९९६
आश्विन २०८५	२३,९४२	४,२९,०५४
पुष २०८५	२४,४६७	४,०४,५८७
चैत्र २०८५	२५,००४	३,७९,५८९
असार २०८६	२५,५५२	३,५४,०३२
आश्विन २०८६	२६,११२	३,२७,९२०
पुष २०८६	२६,६८४	३,०१,२३५
चैत्र २०८६	२७,२७०	२,७३,९६६
असार २०८७	२७,८६७	२,४६,०९८
आश्विन २०८७	२८,४७८	२,१७,६२०
पुष २०८७	२९,१०३	१,८८,५१७
चैत्र २०८७	२९,७४१	१,५८,७७६
असार २०८८	३०,३९३	१,२८,३८३
आश्विन २०८८	३१,०५९	९७,३२४
पुष २०८८	३१,७४०	६५,५८४
चैत्र २०८८	३२,४३६	३३,१४७
असार २०८९	३३,१४७	(०.००)
जम्मा	१०,२५,७८९	

ग.१७. मुद्दा तथा विवाद सम्बन्धी विवरण :

- (क) संगठित संस्थाको तरलता, मौज्दात, कार्य संचालनमा तात्त्विक असर पर्ने खालको कुनै मुद्दा मामिला वा विवाद भए सो सम्बन्धी विवरण तथा उपरोक्त मुद्दा वा विवादको कारणबाट पर्ने सक्ने प्रभाव सम्बन्धमा व्यवस्थापनको धारणा : सो नभएको ।
- (ख) संगठित संस्थालाई असर पर्ने गरी संस्थाको संस्थापक/संचालकले वा लाई दायर गरिएको मुद्दा सम्बन्धी विवरण : सो नभएको ।
- (ग) विगत पाँच वर्षमा संगठित संस्थाको कुनै संस्थापक/सञ्चालक कालो सूचीमा परेको वा कुनै नैतिक वा आर्थिक कारणबाट कुनै नियमन निकाय वा अदालतले सजाय गराएको भए, त्यस्तो संस्थापक/सञ्चालकको नाम र संजाय गर्ने नियमन निकाय वा अदालतको नाम उल्लेख गर्नुपर्ने : सो नभएको ।
- (घ) संगठित संस्था बैंक वा वित्तीय संस्थामा ऋण नतिरी डिफल्ट भएको, नियम अनुसारको शुल्क नतिरेको, धितोपत्रवालाहरुको कुनै रकम भुक्तानी नगरिएको भए तत्सम्बन्धी विवरणहरु : सो नभएको ।

ग.१८. गुनासो सुन्ने र समाधान गर्ने प्रकृया :

निष्काशित धितोपत्र सम्बन्धि लगानीकर्ताहरुको गुनासो तथा सुझाव सुन्न तथा सो को समाधानका लागि धितोपत्र निष्काशन तथा विक्री प्रबन्धकको कार्यालयमा एक विशेष कक्षको व्यवस्था गरिएको छ । लगानीकर्ताहरुले देहायको माध्यम मार्फत आफ्नो गुनासो तथा सुझावहरु श्री नलिना श्रेष्ठलाई फोन नं.:४२२२४६० तथा Email Address: info@gicl.com.np मार्फत सम्पर्क गरी प्रेषित गर्न सक्नेछन् ।

ग.१९. नगद नलिई कसैलाई धितोपत्र निष्काशन गरिएको छ भने त्यस्तो व्यक्ति वा समूहको नाम, खरीद गरिएको सम्पत्ति वा सेवा सम्बन्धी विवरण, निष्काशन गरिएको धितोपत्रको संख्या र दर सम्बन्धी विवरण : सो नभएको ।

ग.२०. ऋणपत्र निष्काशन सम्बन्धी विवरण : हालसम्म कम्पनीले ऋणपत्र जारी गरेको छैन ।

ग.२१. अग्राधिकार शेयर निष्काशन सम्बन्धी विवरण : सो नभएको ।

ग.२२. अन्य सामान्य जानकारी :

(क) विशेषज्ञको कुनै राय भएमा, सो को विवरण : यस विवरण पत्रमा उल्लेखित वित्तीय विवरण तथा प्रक्षेपणको अनुमानहरु तथा आधारहरु गत आ.व.हरुको लेखा परिक्षण भइसकेका वित्तीय विवरणहरु, विद्युत विक्री सम्झौता, आयोजना समाप्तको अवधि तथा सोको लागतको अनुमान, आयोजनाका लागि ऋण लिने सम्बन्धमा प्राइम कमर्सियल बैंक लि., सेञ्चुरी कमर्सियल बैंक लि. र जनता बैंक नेपाल लि. बीच भएको त्रिपक्षिय सम्झौता एवं हालको जलविद्युत बजारको स्थिति, कम्पनीको हालको दक्षता र कम्पनीले प्राप्त गरेको हालसम्मको कार्य प्रगतिको आधारमा पुनरावलोकन गरी विवरण ठीक छ भनी प्रमाणित गर्ने चार्टर्ड एकाउण्टेण्ट संस्था श्री वि.एण्ड.वि. एशोसिएट्स, चार्टर्ड एकाउण्टेण्ट्स, मानभवन ५, ललितपुरको तर्फबाट चार्टर्ड एकाउण्टेण्ट श्री गोकण कट्टेलले प्रमाणित गर्नु भएको छ ।

(ख) गत तीन आर्थिक वर्ष भित्रमा कुनै संचालक, लेखापरीक्षक परिवर्तन भएको भए, सो को कारण :

हालसम्म सञ्चालक समितिमा भएको परिवर्तन देहाय बमोजिम रहेको छ ।

क्र. सं.	संचालकहरुको नाम	पद	प्रतिनिधित्व गरिएको संस्था	संचालकमा बहाल रहेको अवधि	
				देखि	सम्म
१.	हरि प्रसाद पाण्डे	अध्यक्ष	-	२०६६/११/१७	२०७२/०२/२१
२.	हितकाजी गुरुङ्ग	सञ्चालक	-	२०६६/११/१७	२०७२/०९/२३
३.	दल बहादुर गुरुङ्ग	सञ्चालक	-	२०६६/११/१७	२०७२/०९/२३
४.	नन्द लाल अधिकारी	सञ्चालक	-	२०६६/११/१७	२०७२/०९/२३
५.	गंगा बहादुर गुरुङ्ग	सञ्चालक	-	२०६६/११/१७	२०७२/०९/२३
६.	सुनिल गौतम	सञ्चालक	-	२०६६/११/१७	२०७२/०९/२३
७.	प्रेम कुमारी के.सी.	सञ्चालक	-	२०७३/११/०८	२०७६/०६/१५
८.	जिसस थापा	सञ्चालक	-	२०६६/११/१७	२०७६/०६/१५

लेखापरीक्षकमा भएको परिवर्तन : लगातार ३ वर्षभन्दा बढी एकै व्यक्तिले लेखापरिक्षण गर्न नपाउने नियमानुसार लेखापरीक्षकमा परिवर्तन हुने गरेको । यस कम्पनीका हालसम्मका लेखा परिक्षकहरुको विवरण देहाय बमोजिम रहेको छ ।

आ.व. २०७२/०७३ का लागि ए.के. एसोसियट्सका रा.ए. श्री काजी राम अधिकारी ।

आ.व. २०७३/०७४ का लागि वि.एण्ड.वि. एसोसियट्सका श्री सि. ए. श्री वि.एम. ढुंगाना ।

(ग) कम्पनी सचिवको नाम, ठेगाना र योग्यता :

रुपन्देही जिल्ला, मायादेवी गाउँपालिका वडा नं. ४ निवासी वि.वि.एस. शैक्षिक योग्यता हासिल गरी, जलविद्युत क्षेत्रमा करिब ६ वर्षभन्दा बढिको कार्यअनुभव भएका श्री निरज पौड्याल यस कम्पनीको कम्पनी सचिवको रूपमा कार्यरत रहनुभएको छ ।

(घ) सार्वजनिक निष्काशन गर्नका लागि संचालक समितिबाट भएको निर्णय सम्बन्धी विवरण :

कम्पनीले स्वीकृत प्रबन्ध पत्रको दफा ६ बमोजिम कम्पनीको जारी पूँजीको २५ प्रतिशत शेयर उद्योग प्रभावित क्षेत्र ल्वाङ्गलेल गा.वि.स. वडा नं. ८ र ९ (हाल माछापुच्छ्रे गाँउ पालिका वडा नं. ८ र ९) का स्थानीय बासिन्दाहरु र सर्वसाधारणको लागि छुट्टयाएको । जसमध्ये १० प्रतिशत अर्थात रु ४,२०,००,०००/- (अक्षरुपी चार करोड बीस लाख मात्र) रकम बराबरको शेयर उद्योग प्रभावित क्षेत्रका बासिन्दाहरुलाई र १५ प्रतिशत शेयर अर्थात रु.६,३०,००,०००/- (अक्षरुपी छ करोड तीस लाख मात्र) रुपैया बराबरको शेयर सर्वसाधारणको लागि विक्री गर्न छुट्टयाएको छ । उक्त शेयरहरु निष्काशन गर्नका लागि निष्काशन तथा विक्री प्रबन्धक ग्लोबल आइएमई क्यापीटल लिमिटेड मार्फत गराउने निर्णय गरेको छ ।

(ङ) संगठित संस्था वा यसका शेयरधनीलाई कुनै विशेष कर सुविधा दिइएको भए, सो सम्बन्धी विवरण : यो आयोजनाबाट प्राप्त हुने आयमा १० वर्षसम्म १०० प्रतिशत आयकर छुट तथा सो पश्चात ५ वर्षको लागि ५० प्रतिशत आयकर छुट प्रदान गरिएको छ ।

(च) संगठित संस्थाको पछिल्लो आर्थिक वर्षको लेखापरीक्षण भएको वासलात, नाफा नोक्सान हिसाब र नगद प्रवाह विवरण प्राप्त गर्न वा हेर्न सक्ने ठाउँ र समय :

कार्यालय समयभित्र निम्न लिखित स्थानहरुमा कम्पनीको पछिल्लो आर्थिक वर्षको लेखापरीक्षण भएको वासलात, नाफा-नोक्सान हिसाब तथा नगद प्रवाहको विवरण प्राप्त गर्न वा निरीक्षण गर्न सकिनेछ ।

१. कम्पनीको रजिष्टर्ड (केन्द्रीय) कार्यालय, वडा नं. १७ संग्रिला मार्ग, महानगरपालिका, पोखरा, लेखनाथ, कास्की ।

२. धितोपत्र निष्काशन तथा विक्री प्रबन्धक श्री ग्लोबल आइएमई क्यापीटल लि., जमल काठमाण्डौ ।

(छ) बोनस शेयर सम्बन्धी व्यवस्था :

हालसम्म बोनस शेयर जारी गरिएको छैन । भविष्यमा प्रचलित ऐन नियम अनुसार बोनस शेयर जारी गर्न सक्नेछ ।

(ज) शेयरवाला, कर्मचारी वा अरु कसैको लागि शेयर सुरक्षित गर्ने व्यवस्था गरिएको भएमा सो कुरा :

संगठित संस्थाले यस विवरणपत्र मार्फत आफ्नो जारी पूँजी रु.४२,००,००,०००/- (अक्षरुपी बयालीस करोड मात्र) को २५ प्रतिशत अर्थात रु.१०,५०,००,०००/- (अक्षरुपी दश करोड पचास लाख मात्र) बराबरको प्रति शेयर अंकित मूल्य रु.१०० दरको १०,५०,००० (स्थानीय ४,२०,००० कित्ता तथा सर्वसाधारणमा ६,३०,००० कित्ता निष्काशन) कित्ता साधारण शेयरहरु मध्ये सर्वसाधारणमा निष्काशन गरिने ६,३०,००० कित्ता धितोपत्रको १२,६०० कित्ता अर्थात कूल निष्काशनको २% शेयर संगठित संस्थाका कर्मचारीहरुलाई र ३१,५०० कित्ता अर्थात कूल निष्काशनको ५% शेयर सामूहिक लगानी कोष

नियमावली, २०६७ मा भएको व्यवस्था अनुसार सामूहिक लगानी कोषको लागि सुरक्षित गरिएको र बाँकी ५,८५,९०० किता शेयर सर्वसाधारणमा निष्काशन गरिएको ।

(क) कम्पनीले कम्पनी ऐनले गरेको व्यवस्थाहरू, आफ्नो कारोबारसँग सम्बन्धित ऐन, नियम तथा नियमन व्यवस्था पूर्ण पालना गरेको सम्बन्धमा गरेको उद्घोषण :

कम्पनीले कम्पनी ऐन, २०६३ ले गरेको व्यवस्थाहरू आफूले गर्ने व्यवसायसँग सम्बन्धित ऐन, नियम तथा नियमन व्यवस्था तथा नियमन निकायहरूले दिएको निर्देशनहरूको पूर्ण रूपमा पालना गरेको छ र सोही निर्देशनहरूको दायरा भित्र रहि कार्य गरिरहेको र यस विवरण-पत्रमा उल्लेख गरिएको विवरणहरू समेत सोही अनुरूप तयार गरिएको हो भन्ने कम्पनीको उद्घोषण रहेको छ ।

(ख) धितोपत्र बिक्री वितरण सम्बन्धी व्यवस्था :

नेपाल धितोपत्र बोर्डबाट अनुमति लिई आस्वा (ASBA) सेवामा सहभागी देशभरका बैंक तथा वित्तीय संस्थाहरू र तिनका तोकिएका शाखा कार्यालयहरूबाट आस्वा (ASBA) प्रणाली मार्फत आवेदन दिन सकिनेछ ।

(ग) क्रेडिट रेटिङ्ग सम्बन्धी व्यवस्था :

यस विवरणपत्र अनुसार निष्काशन गरिने साधारण शेयरको लागि धितोपत्र दर्ता तथा निष्काशन नियमावली, २०७३ (तेस्रो संशोधन सहित) मा भएको व्यवस्था बमोजिम कम्पनीको इस्यूर रेटिङ्ग गराउनु पर्ने भएकोले क्रेडिट रेटिङ्ग नियमावली, २०६८ को नियम ३ बमोजिम नेपाल धितोपत्र बोर्डबाट अनुमति प्राप्त क्रेडिट रेटिङ्ग संस्था केयर रेटिङ्ग नेपाल लि., कमलादी, काठमाण्डौबाट इस्यूर रेटिङ्ग गराई "[CARE-NP BB+ (Is) [Double B Plus (Issuer)]]" प्रमाणपत्र प्राप्त गरेको छ । "[CARE-NP BB+ (Is) [Double B Plus (issuer)]]" ले समयमै वित्तीय दायित्व पुरा गर्ने सम्बन्धमा मध्यम रूपमा सुरक्षित मानिन्छ । (Moderate risk of default regarding timely service of financial obligations) भन्ने बुझिन्छ । केयर रेटिङ्ग नेपाल लि.ले CARE-NP AA (Is) देखि CARE-NP C (Is) सम्मको ग्रेडिङ्ग प्रदान गर्दछ । जसमा ग्रेड "CARE-NP AA(Is)" ले सकारात्मक आधार जनाउँछ, भने "CARE-NP C (Is)" ले नकारात्मक आधारहरू जनाउँछ । इस्यूर रेटिङ्गको बहाल रहने अवधि २०७८/०४/१४ (तदनुसार जुलाई २९, २०२१) सम्म रहेको छ ।

(घ) विवरणपत्र तयार गर्ने व्यक्तिको नाम, थर, शैक्षिक योग्यता र अनुभवको विवरण : यस विवरणपत्र तयार पार्ने व्यवसायिक संस्थामा धितोपत्र निष्काशन तथा बिक्री प्रबन्धक ग्लोबल आइएमई क्यापीटल लिमिटेड, जमल, काठमाण्डौ रहेको छ ।

(ङ) सकारात्मक पक्षहरू :

- १) आयोजनाबाट प्राप्त हुने आयमा पहिलो १० वर्ष आयकर छुट प्राप्त भएको हुँदा लाभान्शको दर बढी रहेको । यस जलविद्युत आयोजनाको सम्पूर्ण संरचना, मेसिन, औजार तथा उपकरणहरूको जोखिमलाई न्यूनीकरण गर्न विमा गरिएको ।
- २) कम्पनीसँग दक्ष युवा जनशक्ति रहेकोले यो कम्पनी नेपालमा जलविद्युत आयोजनाको विकास र निर्माणको काममा सफल रहेको ।
- ३) जलविद्युतको क्षेत्रमा अध्ययन अनुसन्धान तथा विकास कार्यमा योजनाबद्ध ढंगले समर्पित भएर काम गरिरहेकोले यस कम्पनीको भविष्य उज्ज्वल रहेको ।

(ढ) धितोपत्र निष्काशन नियमावली, २०७३ को नियम ९ को उपनियम ३ का व्यवस्थाहरू देहाय बमोजिम रहेको छ :

- (१) कम्पनी आफ्नो उद्देश्य अनुसार कारोबार संचालन गर्नका लागि अवश्यक कार्यहरू अगाडि बढाई एक वर्षको अवधि पूरा गरिसकेको : कम्पनीले आफ्नो उद्देश्य अनुसार कारोबार संचालनको एक वर्षको अवधि पूरा गरिसकेको ।
- (२) नियमानुसार लेखापरीक्षक तथा साधारण सभा सम्पन्न गरेको : यस कम्पनीले कम्पनी ऐन, २०६३ बमोजिम साधारण सभा गर्दै आइरहेको र पछिल्लो पटक मिति २०७६/१०/२३ गते सम्पन्न भएको वार्षिक साधारण सभाबाट अनुमोदन भए अनुसार कम्पनी रजिष्ट्रारको कार्यालयमा अभिलेख भए बमोजिमको चार्टर्ड एकाउण्टेण्ट श्री प्याकुरेल एण्ड एसोसियेटस्का सि.ए. श्री दिपक प्याकुरेललाई आ.व. २०७६/०७७ का लागि लेखापरीक्षकमा नियुक्त गरिएको ।
- (३) प्रचलित कानून बमोजिम संगठित संस्थाले गर्ने मुख्य कार्य गर्नको लागि कुनै निकायबाट इजाजत, अनुमति वा स्वीकृति लिनुपर्ने भएमा त्यस्तो इजाजत अनुमति वा स्वीकृति लिइसकेको : यस कम्पनीले विद्युत विकास विभागबाट मिति २०७३/१०/१४ गतेका दिन विद्युत उत्पादन अनुमति पत्र प्राप्त गरी कार्य गर्दै आइरहेको ।
- (४) संगठित संस्थाको लागि अवश्यक पर्ने जग्गा खरिद वा अन्य प्रकारले व्यवस्था गरी कारखाना भवन, कार्यालय भवन गोदामघर तथा अन्य आवश्यक सुविधाहरू निर्माण कार्य शुरु गरिसकेको : कम्पनीले आयोजना निर्माणका लागि आवश्यक निजी जग्गा खरीद गरिएको र सरकारी वन क्षेत्रको जग्गा नेपाल सरकारबाट लिजमा भोगाधिकारका लागि स्वीकृति प्राप्त भएको ।
- (५) उत्पादनको प्रविधि छनौट गरी उच्चोगको लागि अवश्यक पर्ने यान्त्रिक उपकरण तथा त्यसका पाटपुर्जा आदि खरिद गर्नुपर्ने भएमा खरिद प्रक्रिया अगाडि बढाइसकेको : यस कम्पनीको लागि आवश्यक पर्ने यान्त्रिक उपकरण तथा त्यसका पाटपुर्जा आदि खरिद गर्न ठेक्का सम्झौता भई सो अनुसार कार्य भइरहेको ।
- (६) आयोजना निर्माणका लागि फाइनान्सियल क्लोजर भैसकेको : यस कम्पनीले निर्माण गर्दै आइरहेको आयोजना निर्माणका लागि प्राइम कमर्सियल बैंक लिमिटेडसँग मिति २०७३/०३/२७ गतेका दिन ऋण सम्झौता भई फाइनान्सियल क्लोजर भैसकेको ।

- (७) जलविद्युत उत्पादन संस्था भएमा, विद्युत खरिद सम्झौता गरिसकेको र जलविद्युत गृह तथा अन्य पूर्वाधारहरू निर्माणको लागि टेण्डर आव्हान गरिसकेको : यस कम्पनीले नेपाल विद्युत प्राधिकरणसँग मिति २०७३/०२/२५ मा विद्युत खरिद सम्झौता गरिसकेको र जलविद्युत गृह तथा अन्य पूर्वाधार निर्माणका लागि ठेकेदार छनौट गरी कार्यहरू सम्पादन गर्दै आएको ।
- (८) आयोजना निर्माण अवधिभर कम्पनीको ऋण र पूँजीको अनुपात धितोपत्र निष्काशन निर्देशिकामा तोकिए बमोजिम राख्न सहमत भएको : यस कम्पनीले आयोजना निर्माण अवधिभर कम्पनीको ऋण र पूँजीको अनुपात धितोपत्र निष्काशन निर्देशिकामा तोकिए बमोजिम राख्न सहमत भएको ।
- (९) संस्थापकहरूले आफुले लिन कवुल गरेको रकम शत प्रतिशत चुक्ता भैसकेको : संस्थापकहरूले आफुले लिन कवुल गरेको रकम शत प्रतिशत चुक्ता भैसकेको ।
- (१०) सर्वसाधारणमा निष्काशन गर्न लागेको शेयरहरू धितोपत्र निष्काशन निर्देशिकामा तोकिए बमोजिम प्रत्याभूति गराएको : यस कम्पनीले सर्वसाधारणमा निष्काशन गर्न लागेको शेयरहरू धितोपत्र निष्काशन निर्देशिकामा तोकिए बमोजिम माछापुच्छ्रे क्यापिटल लि., जमला, काठमाण्डौसँग सम्झौता गरी प्रत्याभूति गराएको ।
- (ण) शेयर रजिष्ट्रार सम्बन्धी व्यवस्था : नेपाल स्टक एक्सचेन्ज लिमिटेडमा सूचिकरण गरे पश्चात् शेयरको दाखिल खारेज, दस्तखत रुजु आदि सम्बन्धी कार्य यस कम्पनीको कार्यालयबाट वा कम्पनीको सञ्चालक समितिले तोके बमोजिम शेयर रजिष्ट्रारको कार्यालयबाट हुने गरी व्यवस्था गरिनेछ ।
- (त) धितोपत्र बिक्री खुल्ला अवधि :

यस विवरणपत्र मार्फत आयोजना प्रभावित क्षेत्रका बासिन्दाहरूमा निष्काशन गरिने साधारण शेयरको लागि आवेदन दिने अवधि कम्तीमा १५ (पन्ध्र) दिन र बढीमा ३० (तीस) दिन हुनेछ । उक्त अवधिमा आयोजना प्रभावित क्षेत्रका बासिन्दाहरूका लागि निष्काशन गरेको शेयर पुरा बिक्री नभएमा उक्त बिक्री नभएको शेयर समेत थप गरी सर्वसाधारणको लागि आवेदन लिने कार्य कम्तीमा चार कार्य दिनको लागि खुल्ला गरिनेछ । सो अवधिभित्र निष्काशन गरिएको सबै धितोपत्र बिक्री नभएमा संस्थागत लगानीकर्ताले समेत आवेदन गर्न पाउने गरी दोश्रो चरणको दरखास्त खुल्ला भएको मितिले बढीमा १५ (पन्ध्र) दिनका लागि धितोपत्रको दरखास्त खुल्ला रहनेछ । आवश्यकता भन्दा बढी साधारण शेयरको लागि आवेदन गर्न आएमा कुनै पनि बखत साधारण शेयरको बिक्री बन्द गर्न सकिनेछ, तर ४(चार) कार्य दिनभन्दा अगाडी शेयर खरिदको लागि आवेदन लिने कार्य बन्द गरिने छैन ।

(थ) धितोपत्र दर्ता तथा निष्काशन नियमावली २०७३ को नियम ९ को उपनियम ३ मा उल्लेखित शर्तहरू पुरा भए नभएको :

- (१) आफ्नो उद्देश्य अनुसार कारोबार संचालन गर्नको लागि आवश्यक कार्यहरू अगाडि बढाई एक वर्षको अवधि पुरा गरेको : यस कम्पनी मिति २०७५/०१/०६ गतेबाट पब्लिक लिमिटेडको रूपमा कम्पनी रजिष्ट्रारको कार्यालयमा दर्ता भई मिति २०७५/११/२७ गतेबाट मात्र कारोबार संचालन गर्न इजाजत पत्र प्राप्त गरेको हो ।
- (२) प्रचलित कानून बमोजिम लेखापरीक्षण तथा साधारणसभा सम्पन्न गरेको : यस कम्पनीले आ.व. २०७४/७५ को लेखापरीक्षण तथा साधारणसभा मिति २०७५/०९/१९ गते सम्पन्न भएको हो ।
- (३) आफ्नो उद्देश्य अनुसार कारोबार संचालन गर्नका लागि प्रचलित कानून बमोजिम कुनै निकायबाट इजाजत, अनुमति वा (स्वीकृति लिनु पर्ने भएमा त्यस्तो इजाजत, अनुमति वा स्वीकृति लिईसकेको : नेपाल सरकार, जलस्रोत मन्त्रालयबाट मिति २०६८/०९/१९ मा विद्युत उत्पादनको सर्वेक्षण अनुमतिपत्र प्राप्त भई, मिति २०७३/१०/१९ मा नेपाल सरकार, उर्जा मन्त्रालयबाट विद्युत उत्पादनको अनुमतिपत्र (वि.वि.वि. ०७३/७४ वि.उ. १८१) प्राप्त भएको हो र उक्त अनुमतिपत्र मिति २१०८/१०/१३ गतेसम्म बहाल रहनेछ ।
- (४) संगठित संस्थाको लागि आवश्यक पर्ने जग्गा खरिद वा अन्य प्रकारले व्यवस्था गरी कारखाना भवन, कार्यालय भवन, गोदामघर तथा अन्य आवश्यक सुविधाहरूको निर्माण कार्य शुरू गरिसकेको : सो भइसकेको ।
- (५) उत्पादनको प्रविधि छनौट गरी उद्योगको लागि आवश्यक पर्ने यान्त्रिक उपकरण तथा त्यसका पार्टपुर्जा आदि खरिद गर्नुपर्ने भएमा टेण्डर आदि गरी खरिद प्रकृया अगाडि बढाई सकेको : यस कम्पनीको लागि आवश्यक पर्ने यान्त्रिक उपकरण तथा त्यसका पार्टपुर्जा M/S Hunan Allonward Hydro-Generating Equipment Co. Ltd. बाट खरिद गरेको ।
- (६) धितोपत्रको आयोजना प्रभावित स्थानियवासी तथा सर्वसाधारणको लागि सार्वजनिक निष्काशन सम्बन्धमा निष्काशन तथा बिक्री प्रवन्धकसंगको सम्झौता : धितोपत्रको आयोजना प्रभावित स्थानियवासी तथा सर्वसाधारणको लागि सार्वजनिक निष्काशन सम्बन्धमा निष्काशन तथा बिक्री प्रवन्धकसँग मिति २०७५ माघ २१ गते द्विपक्षिय सम्झौता सम्पन्न भएको छ ।
- (७) आयोजनाको निर्माण अवधिभर कम्पनीको ऋण र पूँजीको अनुपात धितोपत्र निष्काशन निर्देशिकामा तोकिए बमोजिम राख्न सहमत रहेको छ ।
- (८) संस्थापकहरूले आफुले लिन कवुल गरेको रकम रु.३१,५०,००,०००/- शतप्रतिशत चुक्ता भैसकेको छ ।
- (९) परियोजना निर्माणका लागि फाइनान्सियल क्लोजर मिति २०७३/०३/२७ गते वित्तीय व्यवस्थापन सम्बन्धि सम्झौता सम्पन्न भएको । विद्युतिय यान्त्रिक उपकरणहरू जडान भई मिति २०७६ साल आश्विन २० गतेदेखि विद्युत उत्पादन शुरू भइसकेको छ ।
- (१०) जलविद्युत उत्पादन संस्था भएमा, विद्युत खरिद सम्झौता गरिसकेको र जलविद्युत गृह तथा अन्य पूर्वाधारहरू निर्माणका लागि टेण्डर आव्हान गरिको : मिति २०७३ जेष्ठ २५ गते नेपाल विद्युत प्राधिकरणसँग विद्युत खरिद बिक्री सम्झौता सम्पन्न भई सोही अनुसार उक्त आयोजनाको निर्माण कार्य सम्पन्न भई मिति २०७६ आश्विन २० गतेदेखि विद्युत उत्पादन शुरू

- समेत भइसकेको छ ।
- (११) सर्वसाधारणका लागि निष्काशन गर्न लागेको शेयरहरु निर्देशिकामा तोकिए बमोजिम प्रत्याभुति गराएको : सर्वसाधारणका लागि निष्काशन गर्न लागेको शेयरहरु धितोपत्र निष्काशन तथा बाँडफाँट निर्देशिका, २०७४ मा तोकिए बमोजिम श्री माछापुच्छ्रे क्यापिटल लि. जमल, काठमाण्डौंसँग प्रत्याभुति सम्भौता गरिएको छ ।
- (१२) क्रेडिट रेटिङ्ग सम्बन्धी विवरण : यस सार्वजनिक निष्काशन (स्थानियवासी तथा सर्वसाधारणलाई जारी गरिने) लाई केयर रेटिङ्ग नेपाल लिमिटेडले मिति २०७७।०४।१५ गते यस कम्पनीलाई "[CARE-NP BB+ (Is) [Double B Plus (Issuer)]" प्रमाणपत्र प्राप्त गरेको छ । यसको अवधि एक (१) वर्षको रहेको छ ।

ग.२३. यस विवरणपत्रमा प्रकाशित तथ्य तथा विवरणहरु ठीक दुरुस्त छन, सो मा कुनै फरक परेमा हामी सञ्चालकहरु पूर्ण रुपमा जिम्मेवार हुनेछौं भनी सही छाप गर्ने सञ्चालक तथा विज्ञहरुको नाम तथा दस्तखत ।

सि.नं.	संचालकहरुको नाम	पद	दस्तखत
१.	श्री सूर्य बहादुर के.सी.	अध्यक्ष	
२.	श्री रोशन के.सी.	प्रबन्ध सञ्चालक	
३.	श्री सुनिल नारायण श्रेष्ठ	कार्यकारी सञ्चालक	
४.	श्री किरण के.सी.	सञ्चालक	
५.	श्री विश्व प्रकाश गौतम	सञ्चालक	

ग.२४ निष्काशन तथा बिक्री प्रबन्धकले प्रस्तुत गरेको प्रतिबद्धता पत्र (ड्यु डेलिजेन्स सर्टिफिकेट) को प्रति :

प.सं. : GICL/IM/१५०/२०७७/७८, चलानी नं.: ४२६

मिति : २०७७/०५/०१

श्री नेपाल धितोपत्र बोर्ड,
जावलाखेल, ललितपुर ।

विषय : ड्यु डेलिजेन्स सर्टिफिकेट बारे ।

महोदय,

प्रदेश नम्बर ४, गण्डकी अञ्चल, कास्की जिल्ला लेखनाथ महानगरपालिका वडा नं. १७, पोखरामा रजिस्टर्ड कार्यालय रहेको श्रीयुनाईटेड इडी-मर्दी एण्ड आर.वि. हाईड्रोपावर लिमिटेडको प्राथमिक शेयर निष्कासन गर्न लागेको प्रति शेयर अंकित मूल्य रु.१००/- दरका १०,५०,००० (स्थानीय बासिन्दाहरूको लागि ४,२०,००० कित्ता तथा सर्वसाधारणमा ६,३०,००० कित्ता) कित्ता शेयर निष्कासन तथा बिक्री प्रबन्धकको रूपमा सेवा दिन हामी मञ्जुर गर्दछौं । प्राथमिक शेयर निष्कासन गर्ने क्रममा धितोपत्र सम्बन्धी ऐन, २०६३ मा भएको व्यवस्था अनुसार प्राथमिक शेयर बिक्री वितरण गर्ने व्यवस्था मिलाइनेछ । यस निष्कासन सम्बन्धमा देहायका कुराहरू जानकारी गराउँदछौं ।

१. कम्पनीको “विवरणपत्र” मा उल्लेख गरिएका विवरण तथा जानकारीहरू हामीलाई उक्त कम्पनीबाट प्राप्त जानकारी अनुरूप तथ्यगत, पूर्ण र सही भएको र यसबाट लगानीकर्ताहरूलाई लगानी सम्बन्धमा सही निर्णय लिन मद्दत हुने देखिन्छ । साथै कम्पनीको व्यवस्थापकीय, प्राविधिक र आर्थिक पक्षको विश्लेषणात्मक अध्ययन गर्दा कम्पनीले गरेको वा गर्न लागेको व्यवसाय सम्बन्धमा हाम्रो सकारात्मक धारणा रहेको छ ।
२. प्रचलित धितोपत्र कारोबार सम्बन्धी कानून अनुसार पेश गर्नुपर्ने सम्पूर्ण कागजात र विवरणहरू प्रमाणित गरी त्यहाँ पेश गरिएको र प्रत्येकको एक एक प्रति सार्वजनिक जानकारीको लागि यस कार्यालयमा राखिएको छ ।
३. हाम्रो बिचारमा कम्पनीद्वारा निष्काशित धितोपत्र, धितोपत्र सम्बन्धी ऐन, २०६३ तथा नेपाल स्टक एक्सचेन्ज लिमिटेडको प्रचलित धितोपत्र सूचीकरण सम्बन्धी व्यवस्था बमोजिम सूचीकरण हुन योग्य छन् ।
४. कम्पनीले निष्कासन गर्न लागेको प्राथमिक शेयरका लागि आवेदन दिने आवेदकहरूलाई “विवरणपत्र” तथा दरखास्त फारम सरल तरिकाबाट वितरण गर्ने तथा अन्य जानकारी उपलब्ध गराउने सम्बन्धमा कम्पनीसंग समन्वय गरी आवश्यक व्यवस्था मिलाउने छौं ।
५. हामीले त्यस बोर्डबाट जारी गरिएको धितोपत्र दर्ता तथा निष्कासन नियमावली, २०७३ (तेस्रो संशोधन सहित) मा उल्लेखित सबै कुराहरूको अध्ययन गरेका छौं । उक्त व्यवस्थाहरूसँग अनुरूप हुने गरी कम्पनीले भरेको विवरण र दिएको जानकारी सन्तोषजनक पाएका छौं ।

धितोपत्र निष्कासन तथा बिक्री प्रबन्धक :

ग्लोबल आइएमई क्यापीटल लिमिटेडको तर्फबाट

नाम : पारस मणी ढकाल

पद: प्रमुख कार्यकारी अधिकृत

सही :

कार्यालयको छाप

ग.२५ विवरणपत्र, वित्तीय विवरण तथा अन्य कुनै कुरामा विज्ञले राय दिएको भए सो सम्बन्धी पत्र :

कम्पनी ऐन, २०६३ अन्तर्गत संस्थापित र संचालित



युनाइटेड इडी-मर्दी एण्ड आर.वि. हाईड्रोपावर लिमिटेड
UNITED IDI MARDI AND RB HYDROPOWER LTD.

पोखरा उप.म.न.पा. - १७, कास्की, गण्डकी, नेपाल,
फोन नं. ६१-५२०५९२, ५२७८०७ फ्याक्स नं. ६१-४६५८०६,
इमेल: unitedidimardi7mw@gmail.com वेबसाइट: www.idimardihydro.com.np

विवरणपत्र

(धितोपत्र सम्बन्धी ऐन, २०६३ को दफा ३० तथा कम्पनी ऐन, २०६३ को दफा २३ अन्तर्गत प्रकाशित)

कम्पनीले यस विवरणपत्र मार्फत आफ्नो जारी पूँजी रु.४२,००,००,०००। (अक्षरेपी बयालीस करोड मात्र) मध्ये १०% अर्थात रु.४,२०,००,०००/- (अक्षरेपी चार करोड बीस लाख मात्र) रकम बराबरको र आयोजना प्रभावित क्षेत्र ल्वाङ्गधलेले गा.वि.स. वडा नं. ८ र ९ (हाल माछापुच्छ्रे गाँउ पालिका वडा नं. ८ र ९) क्षेत्रका लागि निष्काशन गरिएको रु.४,२०,००,०००/- बराबरको प्रति शेयर रु.१००/- अंकित दरको ४,२०,००० कित्ता र सर्वसाधारणमा निष्काशन गरिने १५ प्रतिशत अर्थात रु.६,३०,००,०००/- (अक्षरेपी छ करोड तीस लाख मात्र) बराबरको प्रति शेयर रु.१००/- अंकित दरको ६,३०,००० कित्ता साधारण शेयरहरू मध्ये १२,६०० कित्ता अर्थात कूल निष्काशनको २% शेयर कम्पनीका कर्मचारीहरूलाई र ३१,५०० कित्ता अर्थात कूल निष्काशनको ५% शेयर सामूहिक लगानी कोषको लागि सुरक्षित गरिएको र बाँकी ५,८५,९०० कित्ता शेयर सर्वसाधारणका लागि निष्काशन गरिएको। साथै दरखास्तसाथ प्रति शेयर रु.१००/- को दरले शत प्रतिशत भुक्तानी माग गरिएको।

विवरण	विगत तथा आगामी ३ वर्षको नेटवर्थ सम्बन्धि विवरण				प्रक्षेपित		
	लेखा परीक्षण सम्पन्न भएको			अपरिष्कृत*			
	आ.ब.	आ.व	आ.व	आ.व	आ.व	आ.व	आ.व
	०७३/०७४	०७४/०७५	०७५/०७६	०७६/०७७	०७७/०७८	०७८/०७९	०७९/०८०
प्रति शेयर खुद सम्पत्ति (रु.)	९६.८४	९८.३८	९८.७९	८५.८२	९७.६९	१०४.६०	१०४.११
प्रति शेयर आम्दानी (रु.)	(२.१०)	१.५४	(०.५७)	(१२.९७)	८.३३	११.९१	१४.५१
संचित नाफा (नोक्सान) हजारमा	(३,९४७)	(२,०२४)	(३,८२४)	(४४,६७१)	(९,६९७)	१९,३२०	१७,२५१

नोट : व्यवस्थापनबाट प्रमाणित अपरिष्कृत वित्तीय विवरण।

प्रति मेगावाट लागत सम्बन्धि विवरण: संगठित संस्थाको प्रति मेगावाट लागत Interest During Construction-IDC समेत रु.२०,३९,७६,१४२/- (अक्षरेपी बीस करोड उनन्चालीस लाख छिहत्तर हजार एक सय बयालीस मात्र) रहेको छ।

विद्युत उत्पादन अनुमतिको बाँकी अवधि सम्बन्धि विवरण : पत्र बहाल रहने अवधि मिति २०७३।०।१४ देखि २१०८।१०।१३ सम्म रहेकोले ३० वर्ष बाँकी रहेको छ।

लगानी फिर्ता हुने अवधि (Pay Back Period) सम्बन्धि विवरण : साधारण लगानी फिर्ता हुने अवधि (Pay Back Period) ८.०९ वर्ष रहेको छ र डिस्काउन्टेड लगानी फिर्ता हुने अवधि (Discounted Pay Back Period) लगानी फिर्ता हुने अवधि १४.९६ वर्ष रहेको छ।

लगानीमा हुने जोखिम सम्बन्धी उद्घोषण : धितोपत्रमा गरिने लगानीमा जोखिम हुने भएकोले त्यस्तो जोखिमको मूल्यांकन गर्ने प्रमुख दायित्व लगानीकर्ता स्वयंको हुनेछ र धितोपत्रको निष्काशन मूल्यले सूचीकरण पश्चात धितोपत्र बजारमा हुने कारोबार मूल्य नजनाउने हुँदा यस विवरणपत्रको पृष्ठ १६-१७ मा उल्लेखित जोखिमहरू समेतको अध्ययन गरी लगानी सम्बन्धी निर्णय लिन सुझाव गरिन्छ।

नियमन निकायको जवाफदेहीता नरहने उद्घोषण : यस विवरणपत्रमा उल्लेखित धितोपत्र सार्वजनिक निष्काशनका लागि तयार गरिएको हो। यस विवरणपत्रलाई धितोपत्र सम्बन्धी ऐन, २०६३ बमोजिम नेपाल धितोपत्र बोर्डले स्वीकृति प्रदान गरेको छ। यसरी बोर्डले विवरणपत्र स्वीकृति प्रदान गरेको कारणबाट कसैले पनि नेपाल धितोपत्र बोर्ड, कम्पनी रजिष्ट्रारको कार्यालय वा सम्बद्ध अन्य नियमन निकायले विवरणपत्रमा उल्लेखित कुराको सत्यता वा निष्काशनकर्ता वा आयोजनाको आर्थिक सक्षमताको बारेमा कुनै प्रकारको प्रत्याभूत गरेको वा जिम्मेवारी लिएको मानिने छैन।

इस्यूर रेटिङ्ग सम्बन्धी विवरण :

यस विवरणपत्र अनुसार निष्काशन गरिने साधारण शेयरको लागि धितोपत्र दर्ता तथा निष्काशन नियमावली, २०७३ (तेस्रो संशोधन सहित) मा भएको व्यवस्था बमोजिम कम्पनीको इस्यूर रेटिङ्ग गराउनु पर्ने भएकोले क्रेडिट रेटिङ्ग नियमावली, २०६८ को नियम ३ बमोजिम नेपाल धितोपत्र बोर्डबाट अनुमति प्राप्त क्रेडिट रेटिङ्ग संस्था केयर रेटिङ्ग नेपाल लि., कमलादी, काठमाण्डौबाट इस्यूर रेटिङ्ग गराई "[CARE-NP BB+ (Is) [Double B Plus (Issuer)]]" प्रमाणपत्र प्राप्त गरेको छ। "[CARE-NP BB+ (Is) [Double B Plus (issuer)]]" ले समयमानै वित्तीय दायित्व पुरा गर्ने सम्बन्धमा मध्यम रूपमा सुरक्षित मानिन्छ। (Moderate risk of default regarding timely service of financial obligations) भन्ने बुझिन्छ। केयर रेटिङ्ग नेपाल लि.ले CARE-NP AA (Is) देखि CARE-NP C (Is) सम्मको ग्रेडिङ्ग प्रदान गर्दछ। जसमा ग्रेड "CARER-NP AA(Is)" ले सकारात्मक आधार जनाउँछ भने "CARER-NP C (Is)" ले नकारात्मक आधारहरू जनाउँछ।

इस्यूर रेटिङ्ग ग्रेड प्रदान गरेको मिति : २०७७/०४/१५ (तदनुसार जुलाई ३०, २०२०)

बहाल रहने अवधि २०७८/०४/१४ (तदनुसार जुलाई २९, २०२१)

नेपाल धितोपत्र बोर्डबाट विवरण-पत्रमा स्वीकृति प्राप्त मिति २०७६/११/११

कम्पनी रजिष्ट्रारको कार्यालयमा विवरण-पत्र दर्ता मिति २०७६/११/२३

पूतः स्वीकृत मिति मिति २०७७/५/२९

धितोपत्र निष्काशन खुल्ला मिति : २०७७/८/३ धितोपत्र निष्काशन बन्द हुने मिति (छिटोमा) : २०७७/८/७ धितोपत्र निष्काशन बन्द हुने मिति(अन्तिम) : २०७७/८/१७

धितोपत्र निष्काशन तथा बिक्री प्रबन्धक :



Global IME Capital Limited
ग्लोबल आइएमई क्यापिटल लिमिटेड
GROW WITH US

ग्लोबल आइएमई क्यापिटल लिमिटेड
राष्ट्रिय नाचघर, तेस्रो तल्ला, जमल, काठमाण्डौ
फोन: ४२२२४६०, ४२६९१७८ फ्याक्स नम्बर : ४२२२५३४
Email: info@gicl.com.np Web: www.globalimecapital.com

यस "विवरण-पत्र" धितोपत्र निष्कासन तथा बिक्री प्रबन्धकको website: www.globalimecapital.com, चन्द्रगिरी हिल्स लिमिटेडको website: www.chandragiri hills.com र नेपाल धितोपत्र बोर्डको website: www.sebon.gov.np बाट समेत हेर्न सक्नु हुनेछ।

ख.१. विवरणपत्रमा प्रयोग भएका प्राविधिक तथा अन्य शब्दावलीको परिभाषा :

- क) “विवरणपत्र” भन्नाले कम्पनी ऐन २०६३ को दफा २३ बमोजिम र धितोपत्र सम्बन्धी ऐन, २०६३ को दफा ३० बमोजिम प्रकाशित विवरणहरु भएको पुस्तिका सम्झनु पर्दछ ।
- ख) “धितोपत्र निष्काशन तथा बिक्री प्रबन्धक” भन्नाले ग्लोबल आइएमई क्यापिटल लिमिटेड, जमल, काठमाण्डौं सम्झनु पर्दछ ।
- ग) “संगठित संस्था/कम्पनी” भन्नाले निष्काशनकर्ता कम्पनी युनाईटेड इदी-मर्दी एण्ड आर.वि. हाईड्रोपावर लिमिटेड, कास्की पोखरा सम्झनु पर्दछ ।
- घ) “संस्थापक संगठित संस्था” भन्नाले कम्पनी युनाईटेड इदी-मर्दी एण्ड आर.वि. हाईड्रोपावर लिमिटेडमा संस्थापक शेयर धारण गर्ने संस्थाहरु सम्झनुपर्छ ।
- ङ) “धितोपत्र” भन्नाले संगठित संस्थाले जारी गरेको शेयर सम्झनुपर्दछ ।
- च) “संकलन केन्द्र” भन्नाले नेपाल धितोपत्र बोर्डबाट धितोपत्र खरिद (सार्वजनिक निष्काशन) सम्बन्धी निर्देशिका, २०७३ बमोजिम धितोपत्रको दरखास्त संकलन गर्न अनुमति प्राप्त बैंक तथा वित्तीय संस्थाहरु र तिनका शाखा कार्यालयहरु सम्झनु पर्दछ ।
- छ) “आयोजना” भन्नाले कम्पनीद्वारा निर्माणाधीन माथिल्लो मर्दी खोला जलविद्युत आयोजना जनाउँदछ ।
- ज) “नियमन निकाय” भन्नाले नेपाल धितोपत्र बोर्ड, कम्पनी रजिष्ट्रारको कार्यालय र विद्युत नियमन आयोगलाई सम्झनु पर्दछ ।
- झ) “संस्थापक, संचालक, कार्यकारी प्रमुख तथा व्यवस्थापन” भन्नाले युनाईटेड इदी-मर्दी एण्ड आर.वि. हाईड्रोपावर लिमिटेडको संस्थापक, संचालक, कार्यकारी प्रमुख तथा व्यवस्थापन सम्झनु पर्दछ ।
- ञ) “बोर्ड” भन्नाले नेपाल धितोपत्र बोर्डलाई सम्झनु पर्दछ ।
- ट) “वित्तीय विवरण” भन्नाले संगठित संस्थाको वासलात, आय-व्यय विवरण, नगद प्रवाह विवरण सम्झनु पर्दछ र सो शब्दले इक्विटीमा भएको परिवर्तनको विवरण र लेखा नीति तथा लेखासंग सम्बन्धित टिप्पणीहरु समेत जनाउँदछ ।

ख.२. विवरणपत्र तथा दरखास्त फारम प्राप्त गर्ने र बुझाउने स्थान :

विवरणपत्र पाइने स्थानहरु:

१. ग्लोबल आइएमई क्यापिटल लिमिटेड, जमल, काठमाण्डौ ।
२. युनाईटेड इदी-मर्दी एण्ड आर.वि. हाईड्रोपावर लिमिटेड, पोखरा, कास्की ।
साथै निष्काशन तथा बिक्री प्रबन्धकहरुको वेबसाइट www.globalimecapital.com निष्काशनकर्ता कम्पनीको वेबसाइट www.idimardihydro.com.np, वा नेपाल धितोपत्र बोर्डको वेबसाइट www.sebon.gov.np बाट समेत यस निष्काशनको लागि स्वीकृत विवरणपत्र हेर्न सक्नु हुनेछ ।

सर्वसाधारणको लागि दरखास्त फारम प्राप्त गर्ने र दरखास्त बुझाउने स्थानहरु:

नेपाल धितोपत्र बोर्डबाट अनुमति प्राप्त गरी सि-आस्वा सेवामा सहभागी बैंक तथा वित्तीय संस्थाहरु र तिनका शाखा कार्यालयहरु ।

आयोजना प्रभावित क्षेत्रका लागि दरखास्त फारम प्राप्त गर्ने र दरखास्त बुझाउने स्थानहरु :

स्थानीय बासिन्दाहरुको निष्काशन तथा बिक्री खुल्ला गरिदा निम्नानुसारका संकलन केन्द्रहरुबाट दरखास्त बुझि लिने व्यवस्था मिलाइएको व्यहोरा अनुरोध छ ।

१. एनएमवि बैंक लिमिटेड (साविक ओम डेभलपमेण्ट बैंक लिमिटेड) शाखा कार्यालय, हेम्जा, पोखरा, कास्की
२. मेगा बैंक नेपाल लि. (साविक गण्डकी विकास बैंक लिमिटेड, शाखा कार्यालय, हेम्जा, पोखरा, कास्की)
३. प्राइम कमर्सियल बैंक लि. (कैलाश विकास बैंक लिमिटेड, शाखा कार्यालय, हेम्जा, पोखरा, कास्की)
४. पोखरा फाइनेन्स कम्पनी लिमिटेड, शाखा कार्यालय, माछापुच्छ्रे गाउँ पालिका, पोखरा, कास्की

यसका माथि उल्लेखित संकलन केन्द्रहरुको अलावा नेपाल धितोपत्र बोर्डबाट अनुमति लिई आस्वा (ASBA) सेवामा सहभागी बैंक तथा वित्तीय संस्थाहरुबाट आस्वा (ASBA) प्रणाली मार्फत आवेदन दिन सकिनेछ ।

ग.१.धितोपत्र निष्काशन तथा बिक्री प्रबन्धकको उद्घोषण :

हामीलाई कम्पनी तथा यसका सञ्चालकहरूले उपलब्ध गराएको विवरण तथा जानकारीहरूको आधारमा यस कम्पनीको व्यवस्थापकीय, प्राविधिक र आर्थिक पक्षको विश्लेषणात्मक अध्ययनबाट सन्तुष्ट हुनुको साथै विवरणपत्रमा लेखिएका आर्थिक विवरणहरू र अन्य जानकारी तथ्यगत, पूर्ण र सही देखिएकाले लगानीकर्ताहरूलाई लगानीसम्बन्धी निर्णय लिन मद्दत पुग्ने कुराप्रति विश्वस्त भई हामीले यो विवरणपत्र स्वीकृतीका लागि नेपाल धितोपत्र बोर्डमा धितोपत्र सम्बन्धी ऐन, २०६३ र धितोपत्र दर्ता तथा निष्काशन नियमावली, २०७३ अनुरूपको योग्यता पुगेको प्रतिबद्धतापत्र (Due Diligence Certificate) प्रस्तुत गरेका छौं ।

ग.२.संगठित संस्थाको उद्घोषण :

ग.२.क. संचालकको जिम्मेवारी तथा जवाफदेहिता सम्बन्धी उद्घोषण :

यो विवरणपत्र हामीले पुनरावलोकन गरी अनुमोदन गरेको हुनाले यस विवरणपत्रमा उल्लेख गरिएका विवरण तथा जानकारीहरूका साथै निष्काशन तथा बिक्री प्रबन्धकलाई दिएको वित्तीय विवरण, अन्य विवरण, जानकारी तथा कागजातहरूका सत्यता र शुद्धता प्रति र धितोपत्र दर्ता तथा निष्काशन अनुमति प्रयोजनका लागि नेपाल धितोपत्र बोर्डमा पेश गरिएको विवरणपत्र र सो सँग सम्बन्धित अन्य विवरण तथा जानकारीहरूको शुद्धता तथा सत्यताप्रति यस विवरणपत्रमा हस्ताक्षर गर्ने हामी संचालकहरू व्यक्तिगत वा सामूहिक रूपमा जवाफदेहिता बहन गर्दछौं र धितोपत्र निष्काशनका लागि तोकिएका शर्त तथा आवश्यकताहरूको सम्बन्धमा आवश्यक जानकारी लिई हामी यो उद्घोषण गर्दछौं की तोकिएका शर्त तथा आवश्यकताहरू सबै पालना गरेका छौं र लगानीकर्ताहरूलाई लगानी सम्बन्धी सूचित निर्णय लिन आवश्यक कुनै विवरण, सूचना तथा जानकारीहरू लुकाएका छैनौं ।

ग.२.ख. संगठित संस्थाको जवाफदेहिता सम्बन्धी उद्घोषण :

यस युनाईटेड इदी मर्दी एण्ड आर.वि. हाईड्रोपावर लिमिटेडले प्रकाशित गरेको विवरणपत्र, सार्वजनिक प्रस्ताव, विज्ञापन वा अन्य कुनै सूचनामा उल्लेख भएका विवरण बाहेक संगठित संस्थाको बारेमा प्रकाशित अन्य कुनै सूचना वा जानकारीको जवाफदेहिता संगठित संस्थामा नरहने र त्यस्तो सूचना, जानकारी वा विवरणको आधारमा लगानी गरेमा सो को जोखिम लगानीकर्ता स्वयंले बहन गर्नुपर्नेछ ।

ग.२.ग. नियमन निकायको नियमन ब्यबस्थाको पालना सम्बन्धी उद्घोषण :

प्रचलित कानून अनुसार आफ्नो उद्योग/व्यवसाय/सेवासँग सम्बन्धित नियमन निकाय (जस्तै: कम्पनी रजिष्ट्रारको कार्यालय, विद्युत नियमन आयोग आदि) को सार्वजनिक निष्काशन तथा अन्य नियमन व्यवस्था तथा निर्देशनहरूको पालना गरेको कुराको उद्घोषण गर्दछौं । साथै सार्वजनिक निष्काशन प्रयोजनको लागि तयार गरिएको विवरणपत्र र सो मा उल्लिखित सम्झौता वा अन्य विवरणहरू नेपाल धितोपत्र बोर्ड र कम्पनी रजिष्ट्रारको कार्यालयमा पेश गरेका छौं । कम्पनी रजिष्ट्रारको मिति २०७६/११/२३ को पत्रानुसार आ.व. २०७५/०७६ सम्म कम्पनी रजिष्ट्रारको कार्यालयमा संगठित संस्था अद्यावधिक रहेको छ ।

ग.२.घ. संस्थापक, संचालक तथा कार्यकारी प्रमुख सम्बन्धी उद्घोषण :

- (१) यस संगठित संस्थाको संस्थापक, सञ्चालक वा कार्यकारी प्रमुख कर्जा सूचना केन्द्रको कालो सूचीमा रहेका छैनन् ।
- (२) यस संगठित संस्थाको सञ्चालक वा कार्यकारी प्रमुख कालो सूचीमा रहेको अन्य संगठित संस्थामा सञ्चालक वा कार्यकारी प्रमुख रहेका छैनन् ।
- (३) सार्वजनिक निष्काशन मार्फत सर्वसाधारणबाट पूँजी संकलन गरी बेपत्ता भएका वा संचालनमा नरहेका वा लगानीकर्ताहरूको हितविपरीत हुने कार्य गरेको संगठित संस्थाको सञ्चालक वा कार्यकारी प्रमुख यस कम्पनीको सञ्चालक वा कार्यकारी प्रमुख छैनन् ।
- (४) धितोपत्र सम्बन्धी कानून विपरीत कार्य गरेको कारण धितोपत्र बजार वा धितोपत्र व्यवसायीको अनुमतिपत्र खारेज भएको दश वर्ष पूरा नभएको संगठित संस्थाको सञ्चालक वा कार्यकारी प्रमुख यस कम्पनीको सञ्चालक वा कार्यकारी प्रमुख छैनन् ।
- (५) यस संगठित संस्थाको सञ्चालक वा कार्यकारी प्रमुख धितोपत्र सम्बन्धी ऐनको दफा १०८ बमोजिम सञ्चालक वा कार्यकारी प्रमुख अयोग्य रहेका छैनन् ।

ग.३. संगठित संस्था सम्बन्धी जानकारी :

ग.३.क. संगठित संस्थाको पृष्ठभूमि :

(क) संस्थाको नाम : युनाईटेड इदी-मर्दी एण्ड आर.वि. हाईड्रोपावर लिमिटेड (United IDI Mardi and R.B Hydropower Ltd.)

(ख) संस्था कुन ऐन अन्तर्गत स्थापित भएको सो कुरा : कम्पनी ऐन, २०६३ अन्तर्गत स्थापित ।

(ग) संस्थाको रजिष्टर्ड ठेगाना : यस कम्पनीको रजिष्टर्ड कार्यालय पोखरा उप.म.न.पा. - १७, कास्की, गण्डकी नेपालमा रहेको छ ।

(घ) कारोवार गर्ने मुख्य स्थान : यस कम्पनीको कारोवार गर्ने मुख्य स्थान कम्पनीको रजिष्टर्ड कार्यालय पोखरा उप.म.न.पा. - १७, कास्की, गण्डकी नेपाल र कम्पनी अन्तर्गत निर्माणधीन युनाईटेड इदी-मर्दी एण्ड आर.वि. हाईड्रोपावर आयोजना ल्वाङ्गलेल गा.वि.स. वडा नं. ८ र ९ (हाल माछापुच्छ्रे गाँउ पालिका वडा नं. ८ र ९) क्षेत्रमा पर्दछ ।

(ङ) संगठित संस्थाको स्थापनाकाल देखि हालसम्मको संक्षिप्त इतिहास र संगठित संस्थाको मुख्य उद्देश्यहरु:

कम्पनीको स्थापनाकालदेखि हालसम्मको संक्षिप्त इतिहास देहाय बमोजिम रहेको छ :

- (१) नेपालमा रहेको अपार जलश्रोतको उपयोग गरी जलविद्युत आयोजनाहरुको पहिचान गरी संभाव्यता अध्ययन, निर्माण र संचालन गर्ने हेतुले युनाईटेड इदी-मर्दी एण्ड आर.वि. हाईड्रोपावर लिमिटेड मिति २०७५/०९/१०६ गते कम्पनी रजिष्ट्रारको कार्यालयमा पब्लिक लिमिटेड कम्पनीको रुपमा दर्ता भई कारोबार संचालन गर्दै आएको कम्पनी हो ।
- (२) कम्पनीमा हाल पच्चीस जना संस्थापक शेयरधनी रहेका छन् । कम्पनीको प्रवन्धपत्र तथा नियमावली अनुसार जारी पूँजीको ७५ प्रतिशत संस्थापक शेयर, १० प्रतिशत आयोजना प्रभावित क्षेत्र कास्की जिल्ला, ल्वाङ्गलेल गा.वि.स. वडा नं. ८ र ९ (हाल माछापुच्छ्रे गाँउ पालिकाका वडा नं. ८ र ९ वासिन्दा र १५ प्रतिशत सर्वसाधारण (कम्पनीका कर्मचारीहरु समेत) शेयरधनीहरुको लागि छट्याई बाँडफाँट गर्ने व्यवस्था रहेको छ ।
- (३) संगठित संस्थाले २०७३ जेष्ठ २५ गते नेपाल विद्युत प्राधिकरणसँग विद्युत खरिद विक्री सम्झौता गरेको छ । त्यस्तै निर्माण कार्य पूर्वका मुख्य कार्य प्राप्तहरु : १) आयोजना सर्भेक्षण अनुमति प्राप्त मिति: २०६८/०९/१९, २) वातावरणीय प्रभाव मूल्याङ्कन प्रतिवेदन स्वीकृत मिति: २०७२/११/३० ३) विद्युत उत्पादन अनुमति पत्र प्राप्त मिति २०७३/१०/१४, ४) विद्युत खरिद विक्री सम्झौता मिति २०७३/०२/२५ र ५) विद्युत उत्पादन अनुमति बहाल रहने अवधि २१०८/१०/१३ सम्म रहेको छ ।
- (४) ७ मेगावाट क्षमताको माथिल्लो मर्दी खोला जलविद्युत आयोजनाको निर्माण कार्य भैरहेको र कास्की जिल्लामा पर्ने माथिल्लो मर्दी खोला जलविद्युत उत्पादनको लागि आवश्यक प्रमुख जलश्रोतको रुपमा मर्दी खोला रहेको छ ।
- (५) आयोजनाको संक्षिप्त प्राविधिक विवरणहरु निम्नानुसार रहेको छ:

आयोजना स्थल:

कास्की जिल्ला, ल्वाङ्गलेल गा.वि.स. वडा नं. ८ र ९ (हाल माछापुच्छ्रे गाँउ पालिका वडा नं. ८ र ९)

श्रोत नदी :

मर्दी खोला

आयोजनाको किसिम :

रन अफ रिभर

डिजाइन डिस्चार्ज :

२.६० घन मिटर प्रति सेकेण्ड

उत्पादन हुने इनर्जी :

३,५८,७९,८०९ किलोवाट आवर (kwh) (वार्षिक)

आयोजनाको उत्पादन क्षमता:

७ मेगावाट

ग्रस हेड:

३३५ मिटर

डाइभर्सन बाँध:

लम्बाई १० मिटर, उचाई ४ मिटर, चौडाई ५ मिटर

डिस्यान्डीङ्ग वेसिन:

४० मिटर लम्बाई ३.८ मिटर चौडाई २.४७ मिटर उचाई

भूमिगत पेनस्टक:

लम्बाई ३७ मिटर, व्यास १.२ भएको र ६ एमएम देखि २२ एमएमसम्म

भूमिगत पावरहाउस:

लम्बाई २७.५ मिटर, चौडाई १६.२० मिटर, उचाई ८.८० मिटर

टर्बाइन

पेलटन, ७ मेगावाट

जेनेरेटर:

४,११७ KVA Per Unit (two unit)

उत्पादन शुरु भएको मिति:

२०७६/०६/२०

आयोजनाको हालको अनुमानित लागत:

१ अर्ब ४२ करोड ७८ लाख ३३ हजार (IDC समेत)

संगठित संस्था र नेपाल विद्युत प्राधिकरणका बीच सम्पन्न विद्युत खरिद-बिक्री सम्झौताका मुख्य-मुख्य बुँदाहरू निम्नबमोजिम रहेका छन् ।

- (१) कम्पनीबाट निर्माणाधीन आयोजनाबाट उत्पादन हुने विद्युत खरीद बिक्रीका लागि नेपाल विद्युत प्राधिकरणसँग मिति २०७३।०२।२५ मा सम्झौता भएको छ । उक्त सम्झौता बमोजिम नेपाल विद्युत प्राधिकरणले व्यापारिक उत्पादन शुरु हुने मितिदेखि हरेक महिना कम्पनीले आयोजनाबाट विद्युत शक्ति उत्पादन गरी उपलब्ध गराएको कन्ट्र्याक्ट इनर्जीको परिमाण सम्मको उर्जा खरिद वापत वर्षा याममा प्रति कि.वा. घण्टा रु.४।८० (चार रुपैया असी पैसा मात्र) र सुख्खायाममा प्रति कि.वा. घण्टा रु.८।४० (आठ रुपैया चालिस पैसा) विद्युत खरिद दरले हुन आउने रकम कम्पनी वा दफा ३४ अनुसारको अगुवा बैंक वा वित्तीय संस्थालाई बुझाउनेछ । साथै व्यापारिक उत्पादन शुरु हुने मितिबाट एक वर्ष पुगेको महिनाको लगत्तै पछिको महिना देखि लागु हुने गरि वर्षको ३ (तीन) प्रतिशतका दरले ६ (छ) पटकसम्म मूल्यवृद्धि दिई निम्न तालिका अनुसार विद्युत उर्जा खरीद दर कायम गरिएको छ ।

अवधि (व्यापारिक उत्पादन शुरु हुने मिति (COD) कायम भएको महिना लगत्तै पछिको महिनालाई पहिलो महिना मानी अवधि गणना हुने गरि)	खुख्खा याम (पौषदेखि चैत्र सम्म रु. प्रति युनिट)	वर्षा याम (बैशाखदेखि मार्ग सम्म रु.प्रति युनिट)
पहिलो महिना देखि १२ औं महिनासम्म	८।४०	४।८०
१३ औं महिना देखि २४ औं महिनासम्म	८।६५	४।९४
२५ औं महिना देखि ३६ औं महिनासम्म	८।९०	५।०९
३७ औं महिना देखि ४८ औं महिनासम्म	९।१६	५।२३
४९ औं महिना देखि ६० औं महिनासम्म	९।४१	५।३८
६१ औं महिना देखि सम्झौता अवधिसम्म	९।६६	५।५२

तर व्यापारिक उत्पादन शुरु हुनुपर्ने मितिको तुलनामा व्यापारिक उत्पादन शुरु हुने मिति ढिलो हुन गएमा निम्नानुसार वार्षिक मूल्यवृद्धि दिइनेछ :

- क) व्यापारिक उत्पादन शुरु हुनुपर्ने मितिको तुलनामा व्यापारिक उत्पादन शुरु हुने मिति १८ महिनासम्म ढिलो हुन भएमा जम्मा ४ वटा मात्र मूल्य वृद्धि दिइनेछ ।
- ख) व्यापारिक उत्पादन शुरु हुनुपर्ने मितिको तुलनामा व्यापारिक उत्पादन शुरु हुने मिति १८ महिनाभन्दा बढी ३० महिनासम्म ढिलो हुन गएमा जम्मा ३ वटा मात्र मूल्य वृद्धि दिइनेछ ।
- ग) व्यापारिक उत्पादन शुरु हुनुपर्ने मितिको तुलनामा व्यापारिक उत्पादन शुरु हुने मिति ३० महिनाभन्दा बढी ४२ महिनासम्म ढिलो हुन गएमा जम्मा २ वटा मात्र मूल्य वृद्धि दिइनेछ ।
- घ) व्यापारिक उत्पादन शुरु हुनुपर्ने मितिको तुलनामा व्यापारिक उत्पादन शुरु हुने मिति ४२ महिनाभन्दा बढी ५४ महिनासम्म ढिलो हुन गएमा जम्मा १ वटा मात्र मूल्य वृद्धि दिइनेछ ।
- ङ) व्यापारिक उत्पादन शुरु हुनुपर्ने मितिको तुलनामा व्यापारिक उत्पादन शुरु हुने मिति ५४ महिनाभन्दा बढी ढिलो हुन गएमा मूल्य वृद्धि दिइनेछैन ।
- (२) नेपाल विद्युत प्राधिकरणले अतिरिक्त उर्जा (Excess Energy) को हकमा विद्युत खरिद बिक्री सम्झौताको दफा १२.२ अनुसारको खरिद दरको ५० प्रतिशत दरमा कम्पनीले विलिङ्ग गर्ने र प्राधिकरणले भुक्तानी गर्नेछ ।
- (३) प्राधिकरणले प्रत्येक महिना आयोजनाबाट कन्ट्र्याक्ट इनर्जीको परिणामसम्मको Availability Declaration अनुसारको इनर्जी खरीद गरी लिनेछ । यस अनुसार प्राधिकरणले लिनु पर्ने उर्जा Forced Outage को कारणले लिन नसकेमा वा Dispatch Instruction को कारणले नलिएमा अनुसूची ३ को प्रावधान अनुसार प्राधिकरणले कम्पनीलाई क्षतिपूर्ति तिर्नु पर्नेछ ।
- (४) मासिक विलिङ्ग गर्दा कम्पनीले प्राधिकरणबाट विद्युत उर्जा लिएको देखिएमा विद्युत उर्जा लिने भोल्टेज लेभलको व्यापारिक वर्गका ग्राहकहरूलाई लागू हुने प्राधिकरणको प्रचलित Normal hour को विद्युत महशुल दरले उर्जा शुल्क मात्रको हिसाव गरी आउने रकम मात्र कम्पनीले प्राधिकरणलाई भुक्तानी गर्नेछ, वा सो रकम मासिक विलिङ्गमा समायोजन गरिनेछ ।
- (५) कम्पनीले प्राधिकरणलाई उपलब्ध गराएको विद्युत उर्जा मापनको निमित्त प्राधिकरणको मापदण्ड अनुसार Main Meter सेट (सि.टि.पि.टि. हरु सहित) कम्पनीको खर्चमा विद्युत केन्द्र पहिलो पटक सिन्क्रोनाइज हुने मिति अगावै मिटरिङ्ग

प्लाइन्टमा जडान गरिनेछ । मेन मिटरसँगै सोही स्पेशिफिकेसन र निर्माताको चेक मिटर जडान गरिनेछ । चेक मिटरको खरिद तथा जडान खर्च कम्पनीबाट ब्यहोरिनेछ ।

६. संगठित संस्थाको माथिल्लो मर्दि खोला जलविद्युत आयोजनाको सक्षिप्त प्राविधिक विवरणहरु निम्नानुसार रहेको छ :
- विद्युत परियोजनाको नाम :** माथिल्लो मर्दि खोलन जलविद्युत आयोजना
विद्युत गृह स्थल : कास्की जिल्ला हेम्जा बाट २५ कि.मि. को दुरीमा अवस्थित छ । । आयोजनाको सम्पूर्ण संरचना कास्की जिल्लाको साविक ल्वाङ्गघलेल गा.वि.स. वडा नं. ८ र ९, पर्दछन् उक्त क्षेत्र हाल माछापुच्छ्रे गाँउ पालिका वडा नं. ८ र ९ मा पर्दछ ।
श्रोत नदी : मर्दि खोलाको पानी ।
आयोजनाको किसिम : रन अफ रिभर
विद्युत उत्पादन अनुमति प्राप्त मिति : २०७३/१०/१४
विद्युत उत्पादन अनुमति वहाल रहने मिति : २१०८/१०/१३
ब्यापारीक उत्पादन सुरु भएको मिति : २०७६/०६/२०
जडित क्षमता : ७ मे.वा.
आयोजनाको कूल लागत : रु.१,४२,७८,३३,०००/-
आयोजनाको प्रति मेगावाट लागत : रु.२०,२९,४२,८५७/
आयोजनाको साधारण लगानी फिर्ता हुने अवधि : ८.०९ वर्ष
आयोजनाको डिस्काउण्टमा लगानी फिर्ता हुने अवधि : १४.९६ वर्ष
Net Present Value (NPV) : ३३,२४,६३,०००।
Internal Rate of Return : ११.३४ प्रतिशत
NPV तथा IRR गणना गर्दा Cash Flow Basis विधि अनुरूप गणना गरिएकोछ ।

हर्जाना सम्बन्धि विवरण

- (१) प्राधिकरणले प्रत्येक महिना आयोजनाबाट इन्ट्र्याक्ट इनर्जीको परिमाण सम्मको Availability Declaration अनुसारको इनर्जी खरीद गरी लिनेछ । यस अनुसार प्राधिकरणले लिनुपर्ने उर्जा Forced Outage को कारणले लिन नसकेमा वा Dispatch Instruction को कारणले नलिएमा अनुसूचि ३ को प्रावधान अनुसार प्राधिकरणले कम्पनीलाई क्षतिपूर्ति तिनु पर्नेछ । तर कनेक्सन एग्जिमेन्टको Minutes of Meetings को बुँदा नं. १७ को अवस्था आइपरेमा ईश्वी आर्थिक वर्ष २०१८/१९ देखि २०२९/३० सम्मको अवधिमा प्राधिकरणको भार प्रेषण केन्द्रको निर्देशन बमोजिम आयोजना संचालन गर्नुपर्दा अनुसूचि ३ प्रावधान अनुसार प्राधिकरणले कम्पनीलाई क्षतिपूर्ति तिनु पर्ने छैन ।
- (२) कन्ट्र्याक्ट इनर्जीको वा Availability Declaration को आधारमा गणना हुने मासिक उर्जा मध्ये जुन घटी छ सो को ८० (असी) प्रतिशतभन्दा कम नहुने गरी प्रत्येक महिना कम्पनीले आयोजनाबाट विद्युत उत्पादन गरी प्राधिकरणलाई विद्युत आपूर्ति गर्नुपर्नेछ । प्राधिकरणको कारण वा Scheduled Outage वा आकस्मिक मर्मत सम्भार वा कावू बाहिरको परिस्थितिको कारण बाहेक अन्य कारणले यसरी तोकिएको परिमाणसम्मको विद्युत कम्पनीले आपूर्ति गर्न नसकेमा वा नगरेमा निम्न शत्र अनुसार कम्पनीले प्राधिकरणलाई क्षतिपूर्ति स्वरुप रकम भुक्तानी गर्नुपर्नेछ ।
- क्षतिपूर्ति रकम रु
- = (0.8 x सो महिना कम्पनीबाट प्राधिकरणलाई आपूर्ति गर्नुपर्ने वढीमा कन्ट्र्याक्ट इनर्जीसम्मको Availability Declaration अनुसारको विद्युत उर्जा - सोही महिनामा कम्पनीले उपलब्ध गराएको उर्जा - साही अवधिमा प्राधिकरणको कारणले वा Scheduled outage वा आकस्मिक मर्मत सम्भार वा कावू बाहिरको परिस्थितिको कारणले आयोजनाबाट उपलब्ध हुन नसकेको उर्जा) x सो महिनाको प्रति किलोवाट घण्टा विद्युत उर्जा खरिद दर
- यसरी हिसाव गर्दा क्षतिपूर्ति रकम ऋणात्मक भएमा क्षतिपूर्ति रकमलाई शून्य मानिनेछ । क्षतिपूर्ति रकम विल रकमभन्दा बढी भएमा विल रकम भन्दा बढी भएको क्षतिपूर्ति रकम कम्पनीले प्राधिकरणलाई तिनुपर्ने छैन ।
- (३) प्राधिकरणले कम्पनीलाई वा कम्पनीले प्राधिकरणलाई क्षतिपूर्ति तिनै ब्यवस्था आयोजनाबाट ब्यापारिक उत्पादन शुरु हुने मितिदेखि लागु हुनेछ ।
- कम्पनीको प्रबन्धपत्रको दफा ४ अनुसार कम्पनीको मुख्य उद्देश्यहरू देहाय बमोजिम रहेका छन् ।**
- (क) प्रचलित कानून बमोजिम अनुमतिपत्र प्राप्त गरी कास्की जिल्लाको मर्दी खोलामा उपलब्ध जलश्रोत उपयोग गरी युनाइटेड इदी मर्दी जलविद्युत आयोजना निर्माण, संचालन र ब्यवस्थापन गर्ने र उक्त आयोजनाबाट उत्पादित विद्युत विक्री गर्ने ।
- (ख) सम्भाव्य जलविद्युत आयोजनाको पहिचान गरी अनुमतिपत्र प्राप्त गरी सर्वेक्षण, निर्माण, संचालन र ब्यवस्थापन गर्ने र ती आयोजनाहरूबाट उत्पादिन विद्युत शक्ति विक्री गर्ने ।
- (ग) विभिन्न जलविद्युत आयोजनाहरूको सर्वेक्षण, निर्माण, संचालन र ब्यवस्थापन गर्न अन्य कम्पनीसँग मिली लगानी गर्ने वा नयाँ कम्पनी स्थापना गरी सो कार्य गर्ने ।

- (घ) उत्पादित विद्युत शक्ति विक्री वितरणका निमित्त आवश्यकता अनुसार सबस्टेशन तथा प्रसारण लाईनहरु निर्माण गर्ने र राष्ट्रिय प्रसारण प्रणालीसँग जोडी विक्री वितरण गर्न आवश्यक व्यवस्था गर्ने ।
- (ङ) उत्पादित जलविद्युत शक्ति नेपाल सरकार वा कुनै संगठित संस्थालाई एक मुष्ट विक्री गर्ने वा प्रचलित कानूनको अधिनमा रही आफ्नै प्रसारण लाइन विकास गरी वा अन्य निकायको प्रसारण लाइन प्रयोग गरी उपभोक्ताहरुलाई विक्री वितरण गर्ने ।
- (च) उत्पादित विद्युत नेपाल सरकार वा अन्य कुनै संगठित संस्थालाई एकमुष्ट विक्री गर्ने सम्बन्धमा सम्झौता गर्ने ।
- (छ) प्रचलित कानून बमोजिम स्वीकृति लिई उत्पादित जलविद्युत विदेशमा निर्यात गर्ने ।
- (ज) कम्पनीको उद्देश्य प्राप्तिको लागि सहायक कम्पनी संचालन गरी लगानी गर्ने, संगठित संस्थाहरुको शेयर पूँजीमा लगानी गर्ने तथा संगठित संस्था वा उद्योगहरुको प्रबर्धन र विकास गर्ने ।
- (झ) जलविद्युत आयोजनाको पहिचान, सर्वेक्षण, निर्माण, संचालन र व्यवस्थापनसँग सम्बन्धित र सहायक हुने अन्य आवश्यक काम गर्ने, गराउने ।

आयोजनाको विभिन्न कार्यहरुको कार्यप्रगति विवरण निम्नानुसार रहेको छ :

क्र.सं.	विवरण	कार्य प्रगति	प्रतिशत
१	आधारभूत निर्माण कार्य		
	प्रवेश मार्ग निर्माण	सम्पन्न	१००
	कम्पनी तथा ठेकेदारको आधारभूत सिभिल संरचना निर्माण	सम्पन्न	१००
२.	सिभिल निर्माण कार्य		
	बाँध, डिसेन्डर तथा गेट संरचनाहरु	सम्पन्न	१००
	विद्युत गृह संरक्षण कार्य	सम्पन्न	१००
	स्विचयार्ड तर्फ फाउण्डेसनको कार्य	सम्पन्न	१००
	हेडवर्क्सको निर्माण	सम्पन्न	१००
३.	हाइड्रो मेकानिकल कार्य		
	पेनस्टक पाइपको उपलब्धि तथा डेलिभरी	सम्पन्न	१००
	बाँध जडान गरिने गेटको उपलब्धि तथा डेलिभरी	सम्पन्न	१००
	पेनस्टक पाइप जडान	सम्पन्न	१००
	गेट जडान	सम्पन्न	१००
	वाइफर्केशन तथा ज्वाइन्ट जडान	सम्पन्न	१००
	फेब्रिकेशन, इन्सटलेशन र इरेक्शनको कार्य	सम्पन्न	१००
४	इलेक्ट्रोमेकानिकल कार्य		
	मेशिन तथा उपकरण उपलब्धि तथा डेलिभरी	सम्पन्न	१००
	विद्युत गृह-उपकरण जडान	सम्पन्न	१००
५	३३ के.भि.प्रसारण लाइन कार्य		
	सबस्टेशन उपकरण जडान	सम्पन्न	१००
	जग्गा खरिदको कार्य	सम्पन्न	१००

माथिको सम्पूर्ण कार्यहरु सम्पन्न भई मिति २०७६/०६/२० गतेदेखि यस आयोजनाबाट पूर्ण रुपमा विद्युत उत्पादन भईसकेको छ ।

- (च) संगठित संस्थाको कुनै सहायक कम्पनी भएमा सो सहायक कम्पनीको नाम, इतिहास र त्यसका मुख्य उद्देश्यहरुका साथै त्यसमा भएको लगानीको अंश (प्रतिशतमा) : सो नभएको ।
- (छ) देहायका कुराहरु समेत उल्लेख गर्नु पर्ने (लागु हुने हदसम्म) :
- (१) संगठित संस्थाले उत्पादन गर्ने वस्तु वा प्रदान गर्ने सेवाहरु : जलविद्युत आयोजनाको निर्माण, संचालन र व्यवस्थापन गर्ने ।
- (२) प्रयोग भएको वा गरिने प्रविधि : कास्की जिल्लामा रहेको मर्दी खोलाको पानी उपयोग गरी जलविद्युत उर्जा उत्पादन गर्न हेडवर्क्समा डाइभर्सन बाँध, डिस्थान्डिड बेसिन, पेनस्टक पाइप, विद्युतगृह आदी संरचना रहेका छन् । आयोजनाबाट ७ मे.वा. विद्युत उत्पादन गर्न विद्युतगृहमा ३,७०० कि.वा. का २ वटा प्याल्टन टर्बाइन र ४,११७ KVA का २ वटा जेनेरेटर जस्ता उपकरणहरुको प्रयोग गरिएको छ ।
- (३) कुनै ब्रान्डनेम, प्रतिलिपि अधिकार, ट्रेडमार्क, इजाजतपत्र, प्राविधिक सहयोग सम्झौता र संगठित संस्थासँग सम्बन्धित बौद्धिक सम्पत्ति हक अधिकार : सो नभएको ।

- (४) **संगठित संस्थाले ओगटेको बजार क्षेत्र** : कम्पनीले नेपालको प्रदेश नं. ४, गण्डकी अञ्चल, कास्की जिल्लामा बहने माथिल्लो मर्दी खोलाको पानी उपयोग गरी उत्पादन गर्ने । हालको बजार क्षेत्र नेपाल विद्युत प्राधिकरणसंग भएको सम्झौता बमोजिम नेपालभर रहेको छ । भविष्यमा अन्य आयोजना निर्माण गरेको अवस्था तथा नेपालबाट विद्युत निर्यात हुने अवस्थामा राष्ट्रिय विद्युत प्रसारण लाईन मार्फत अन्य मुलुकमा समेत बजार विस्तार गर्न सकिनेछ ।
- (५) **नयाँ उत्पादन तथा सेवा सम्बन्धी योजना** : कम्पनीले एकल रुपमा तथा आफ्नो उद्देश्यसंग मेल खाने देशभित्र तथा बाहिरका विभिन्न कम्पनीहरूसँगको संयुक्त लगानीमा आफ्नो उद्देश्य प्राप्तिका लागि व्यवसायिक रुपमा सम्भाव्य देखिएका नयाँ जलविद्युत आयोजनाहरूको अध्ययन तथा निर्माण गरी नेपालको जलविद्युत क्षेत्रमा एक अग्रणी कम्पनीको रुपमा स्थापित हुने लक्ष्य लिएको छ ।
- (६) **उत्पादन तथा सेवाको प्रमुख बजार र त्यसको माग र बिक्री वितरणको तरिका** : कम्पनीले उत्पादन गर्ने विद्युत नेपाल विद्युत प्राधिकरणसंग भएको विद्युत खरिद बिक्री सम्झौता अनुसार राष्ट्रिय विद्युत प्रसारण लाईन मार्फत वितरण गर्ने व्यवस्था मिलाईएको छ ।
- (७) **उत्पादन/संचालन क्षमता र सो को उपभोग स्थिति** : कम्पनीबाट निर्माणाधिन माथिल्लो मर्दी खोला जलविद्युत आयोजनाको उत्पादन क्षमता ७ मेगावाट रहेको र उत्पादन हुने सबै विद्युत नेपाल विद्युत प्राधिकरणलाई राष्ट्रिय विद्युत प्रसारण लाईन मार्फत बिक्री वितरण गरिनेछ । आयोजनाको निर्माण कार्य मिति २०७६/०६/१५ मा सम्पन्न भएको र आवश्यक Testing र परिक्षण पश्चात मिति २०७६/०६/२० देखि व्यापारिक उत्पादन (COD) शुरु भएको छ ।
- (८) **कच्चा पदार्थको श्रोत, किसिम र उपलब्धता** : गण्डकी अञ्चल, कास्की जिल्लाको ल्वाङघलेल गा.वि.स. मा बहने मर्दी खोलाको पानी ।
- (९) **गुण नियन्त्रणको लागि गरिएको व्यवस्था** : आयोजनाको निर्माण अवधिमा गर्नुपर्ने गुण नियन्त्रणका लागि स्वदेशी परामर्शदाता नियुक्त गरी निज मार्फत सम्पूर्ण निर्माण कार्यको अनुगमन तथा नियन्त्रण भइरहेको छ ।
- (१०) **अनुसन्धान तथा विकास** : कम्पनीको स्थापना भए पश्चात् आफ्नो उद्देश्य अनुसार ७ मेगावाट क्षमताको माथिल्लो मर्दी खोला जलविद्युत आयोजनाको अध्ययन/अनुसन्धान पुरा गरी हाल सो आयोजनाको निर्माण कार्य सम्पन्न भई पूर्ण रुपमा विद्युत उत्पादन भैरहेको छ ।
- (११) **विगत १२ महिनाको अवधिमा संस्थाको संचालनमा असर पर्ने गरी भएको बाधा, व्यवधान** : सो नभएको ।
- (१२) **मजदुर संगठनसँगको सम्बन्ध र विगतमा कुनै औद्योगिक विवाद भएको भए, सो सम्बन्धी विवरण** : सो नभएको ।
- (१३) **बजार, प्रतिस्पर्धा र अन्य समान उद्योगहरू बीच संगठित संस्थाको स्थिति** : कम्पनीद्वारा निर्माणाधिन आयोजनाबाट विद्युत उत्पादन भए पश्चात् एकमात्र खरीदकर्ता नेपाल विद्युत प्राधिकरण रहने गरी विद्युत खरीद बिक्री सम्झौता भएको ।
- (१४) **प्रमुख ग्राहकहरूको विवरण (जस्तै-संस्थाको कूल वार्षिक कारोबारमा १०% वा सो भन्दा बढीले योगदान गर्ने वा व्यवसायको लागि संगठित संस्था कुनै प्रमुख ग्राहकसँग निर्भर छ भने तत्सम्बन्धी विवरण** : कम्पनी र नेपाल विद्युत प्राधिकरण बीच विद्युत खरिद बिक्री सम्झौता भएकोले प्रमुख ग्राहकको रुपमा नेपाल विद्युत प्राधिकरण रहेको छ ।
- (१५) **प्रमुख सप्लायर्सहरूको विवरण (जस्तै-संस्थाको कूल कारोबारमा १०% वा सो भन्दा बढीले योगदान गर्ने सप्लायर्स वा व्यवसायको लागि संगठित संस्था कुनै प्रमुख सप्लायर्ससँग निर्भर छ भने तत्सम्बन्धी विवरण)** :
- आयोजना हाल निर्माणाधिन अवस्थामा रहेको र निर्माण सम्पन्न गर्नका लागि निम्न बमोजिम ठेक्का सम्झौता भईसकेको ।
- क) आयोजनाको परामर्श कार्यका लागि परामर्शदाता M/S S&U Consult Pvt. Ltd. सँग मिति २०७३/०२/०७ मा ठेक्का सम्झौता भई कार्य सम्पादन भईसकेको ।
- ख) आयोजनाको सिभिल कार्यका लागि ठेकेदार M/S K.C Construction Pvt. Ltd. सँग मिति २०७३/०६/३० मा ठेक्का सम्झौता भई हाल निर्माण कार्य सम्पन्न भईसकेको ।
- ग) आयोजनाको हाइड्रोमेकानिकल कार्यका लागि Metal fabrication/Erection/Installation works Contractor M/S Himshree KC Group of PSA Industries & Trading Pvt. Ltd. सँग मिति: २०७३/१०/०६ मा ठेक्का सम्झौता भई हाल निर्माण कार्य सम्पन्न भईसकेको ।
- घ) आयोजनाको इलेक्ट्रोमेकानिकल कार्यका लागि परामर्शदाता M/S Hunan Allonward Hydro-Generating Equipment Co. Ltd. सँग मिति २०७३/०७/३० मा ठेक्का सम्झौता भई कार्य सम्पादन सम्पन्न भईसकेको ।

ग.३.ख. सम्पत्तिको विवरण :

- (क) **संगठित संस्थाको उपकरण (प्लान्ट) तथा अन्य सम्पत्ति रहेको स्थान र उपकरण तथा सम्पत्तिको अवस्था** : हाल कम्पनी अर्न्तगतको माथिल्लो मर्दी खोला जलविद्युत आयोजनाको निर्माण कार्य भैरहेको छ । हालसम्म कम्पनीको नाममा सृजना भै सकेको चल अचल सम्पत्ति सम्बन्धी विवरण देहाय बमोजिम रहेको छ ।

सि.नं.	सम्पत्तिको विवरण	खुद सम्पत्ति रकम (रु. हजारमा)	सम्पत्ति रहेको स्थान	सम्पत्तिको अवस्था
(क)	कम्पनीतर्फ			
	कम्प्युटर एण्ड प्रिन्टर	८२	कम्पनीको कर्पोरेट कार्यालय, कोपुण्डोल	चालु अवस्थामा रहेको
	सवारी साधन	१९४		चालु अवस्थामा रहेको
	विविध सम्पत्ति	१,९६६		चालु अवस्थामा रहेको
	जम्मा (क)	२,२४२		
(ख)	आयोजनातर्फ			
	जग्गा	२३,२५५	आयोजना रहेको स्थान माछापुच्छ्रे गाउँपालिका, कास्की पोखरा।	चालु अवस्थामा रहेको
	भवन	५,३९,७५२		चालु अवस्थामा रहेको
	मेशिन तथा उपकरण	२,४८,२०७		चालु अवस्थामा रहेको
	प्रसारण लाईन	२८,२२२		चालु अवस्थामा रहेको
	भौतिक संरचना	५,७२,२३५		चालु अवस्थामा रहेको
	सवारी साधन	५,६००		चालु अवस्थामा रहेको
	विविध सम्पत्ति	१,९६९		चालु अवस्थामा रहेको
	जम्मा (ख)	१४,९८,४२९		चालु अवस्थामा रहेको
	जम्मा (क) + (ख)	१४,२०,६७१		

(ख) बूँदा (१) मा उल्लेखित सम्पत्ति संगठित संस्थाको आफ्नै सम्पत्ति हो या लिजमा लिएको, लिजमा लिएको भए लिजको अवधि मिति समेत उल्लेख गर्नुपर्ने :

आयोजनाको भौतिक संरचनाहरू निर्माण प्रयोजनका लागि कम्पनीले माछापुच्छ्रे गाउँपालिकामा पर्ने निजि तर्फको जग्गा खरिद भएको ।

ग) यदि सम्पत्ति संगठित संस्थाको स्वामित्वमा रहेको भएमा उक्त सम्पत्ति माथि कुनै लियन वा मोर्टगेज भए सो सम्बन्धी विवरण :

लिड बैंक प्राइम कमर्सियल बैंक लि तथा सहवित्तियकरण बैंकहरू क्रमशः सेन्चुरी कमर्सियल बैंक लि. र ग्लोबल आइएमई बैंक लि. (साविक जनता बैंक नेपाल लि.) बीच मिति २०७३/०३/२७ र २०७६/०४/२० मा भएको त्रिपक्षीय ऋण सम्झौता बमोजिम उक्त बैंकहरूले माथिल्लो मर्दी खोला जलविद्युत आयोजना निर्माणको लागि रु.१,०४,८२,९८,०००/- (अक्षरेपी एक अर्ब चार करोड बयासी लाख अठार हजार मात्र) कर्जा लगानी गर्ने र उक्त कर्जा र सो को ब्याज तथा अन्य दस्तुर समेत खाप्ने गरी सुरक्षण बापत कम्पनीको नाममा हाल रहेको र पछि सिर्जना हुने आयोजनाको चल अचल सम्पत्ति युनाईटेड इन्दि(मर्दी एण्ड आर.वि. हाइड्रोपावर लि. कम्पनीको नाममा रहेको कास्की जिल्ला माछापुच्छ्रे गाउँपालिका स्थित ७ मेगावाट क्षमताको माथिल्लो मर्दी खोला जलविद्युत आयोजना उक्त बैंकहरूको नाममा दृष्टिवन्धकको लिखत रजिष्ट्रेशन पारित गरिएको छ ।

(घ) विवरणपत्र बोर्डमा पेश गरिएको मितिमा संगठित संस्थाको सम्पत्तिको किताबी मूल्य र बजार मूल्य बीच फरक भएमा सो को विवरण : लागू नहुने ।

(ङ) सम्पत्तिको मूल्यांकन गरिएको तरिका सम्बन्धी विवरण : लागू नहुने ।

ग.३.ग. भावी योजना तथा रणनीति :

(क) व्यवसाय/सेवाको बृद्धिका लागि संस्थाको भावी योजना र त्यस्तो योजनाको प्राप्तिका लागि चालिने समयबद्ध रणनीति :

कम्पनीको मुख्य उद्देश्य नेपालको जलविद्युत विकासमा एक अग्रणी कम्पनीको रूपमा स्थापित गर्नु रहेकोले नयाँ जलविद्युत आयोजनाहरूको सम्भाव्यता अध्ययन गर्ने र सो आयोजनाहरूको निर्माण गरी उत्पादित विद्युत नेपाल विद्युत प्राधिकरणलाई बिक्री गरी देशमा रहेको उर्जा संकटलाई केही हदसम्म कम गर्ने ।

(ख) प्रतिस्पर्धा, विद्यमान आर्थिक स्थिति र समान किसिमको उद्योगको स्थितिको आधारमा संगठित संस्थाको व्यवसायको भविष्य:

देशमा माग बमोजिम विद्युत आपूर्तिको कमि रहेको हालको पृष्ठभूमिमा जलविद्युत आयोजना निर्माण गर्नु आफैमा सव्यावधिक काम भएको र विद्युत उत्पादन हुनु अगावै नेपाल विद्युत प्राधिकरणसँग विद्युत खरिद बिक्री सम्बन्धी सम्झौता हुनुले यस क्षेत्रमा अन्य समान किसिमका उद्योगसँग प्रतिस्पर्धा नरहने हुँदा यस कम्पनीले जलविद्युत क्षेत्रमा आफ्नो अलग पहिचान स्थापित गर्न सफल हुने देखिन्छ ।

ग.३.घ. सञ्चालक समितिको संरचना र प्रतिनिधित्व सम्बन्धी व्यवस्था :

कम्पनीको नियमावलीमा भएको व्यवस्था अनुसार ७ (सात) जना सञ्चालक सदस्य रहेको सञ्चालक समिति देहाय बमोजिम रहेको छ ।

संस्थापक शेयरधनीहरुबाट मनोनित वा निर्वाचित	५ जना
सर्वसाधारण शेयरधनीहरुबाट निर्वाचित	१ जना
स्वतन्त्र संचालक	१ जना
जम्मा	७ जना

सर्वसाधारण शेयरधनी समुहको शेयर निष्काशन तथा बाँडफाँट सम्पन्न भए पश्चात् कानून बमोजिम संचालक समितिमा प्रतिनिधित्व रहने व्यवस्था गरिनेछ ।

कम्पनीको नियमावलीको नियम २८ मा भएको व्यवस्था अनुसार सञ्चालक हुनको लागि कम्पनीको कम्तीमा १०० (एक सय) कित्ता शेयर आफ्नो नाममा खरिद गरेको हुनु पर्नेछ । तर नेपाल सरकार वा संगठित संस्थाको प्रतिनिधित्व गर्ने सञ्चालक र स्वतन्त्र संचालकको हकमा उपरोक्त व्यवस्था लागु हुने छैन । संचालकहरुको योग्यता सम्बन्धमा थप कुनै व्यवस्था नरहेको ।

ग.४. पूँजी संरचना सम्बन्धी जानकारी :

(क) अधिकृत, जारी तथा चुक्ता पूँजी र संस्थाको स्थापना पश्चात् सो मा परिवर्तन भएको भए तत्सम्बन्धी विवरण :

अधिकृत पूँजी : कम्पनीको अधिकृत पूँजी रु.६०,००,००,०००/- (अक्षरेपी साठ्ठी करोड रुपैया मात्र) रहेको छ । उक्त पूँजीलाई रु.१००/-का दरले ६०,००,००० (साठ्ठी लाख) थान शेयरमा विभाजन गरिएको छ ।

जारी पूँजी : कम्पनीको जारी पूँजी रु.४२,००,००,०००/- (अक्षरेपी बयालीस करोड मात्र) रहेको छ । उक्त पूँजीलाई रु.१००/- का दरले ४२,००,००० (बयालीस लाख) थान शेयरमा विभाजन गरिएको छ ।

चुक्ता पूँजी : कम्पनीले चुक्ता पूँजी रु.३९,५०,००,०००/- (अक्षरेपी एकतीस करोड पचास लाख मात्र) रहेको छ । सर्वसाधारणका निमित्त छुट्टाइएको रु.१०,५०,००,०००/- (अक्षरेपी दश करोड पचास लाख मात्र) रकम बराबरको रु.१००/- अंकित दरको १०,५०,००० कित्ता साधारण शेयर निष्काशन गरी बाँडफाँट गरे पश्चात् कम्पनीको चुक्ता पूँजी रु.४२,००,००,०००/- (अक्षरेपी बयालीस करोड मात्र) हुनेछ ।

कम्पनी सस्थापना भए पश्चात् पूँजी संरचनामा भएको परिवर्तन सम्बन्धि विवरण :

क्र. सं.	आर्थिक वर्ष	अधिकृत पूँजी		जारी पूँजी		चुक्ता पूँजी	
		साविक	परिवर्तन भएको	साविक	परिवर्तन भएको	साविक	परिवर्तन भएको
१.	२०६६/११/१७	६०,००,००,०००	-	२०,००,००,०००	-	५,००,००,०००	-
२.	२०७३/१२/१२	६०,००,००,०००	-	२०,००,००,०००	४२,००,००,०००	५,००,००,०००	१२,५०,००,०००
३.	२०७५/०१/०६	६०,००,००,०००	-	४२,००,००,०००	४२,००,००,०००	१२,५०,००,०००	३९,५०,००,०००

(ख) निष्काशन पछिको चुक्ता पूँजी (समूहकृत गरिएको अवस्थामा सोही अनुरूप) :

कम्पनीको प्रबन्धपत्रको दफा ६ मा उल्लेख भए अनुसार यस निष्काशन पश्चात् हुने कम्पनीको चुक्ता पूँजीको संरचना देहाय बमोजिम रहेकोछ :

क्र.सं.	शेयरधनीहरु	साधारण शेयर संख्या	चुक्ता रकम (रु.)	पूँजी संरचना	भुक्तानी प्रतिशत
१.	संस्थापक शेयरधनी समुह	३९,५०,०००	३९,५०,००,०००.००	७५%	शतप्रतिशत भुक्तानी भएको
२.	स्थानीय बासिन्दाहरु	४,२०,०००	४,२०,००,०००.००	१०%	निष्काशन पश्चात शतप्रतिशत भुक्तानी हने
३.	सर्वसाधारण शेयरधनी समूह	६,३०,०००	६,३०,००,०००.००	१५%	निष्काशन पश्चात शतप्रतिशत भुक्तानी हने
	जम्मा	४२,००,०००	४२,००,००,०००.००	१००%	

(ग) शेयर प्रिमियम खाता (निष्काशन पूर्व र निष्काशन पश्चात्) : शेयर प्रिमियम खाताको व्यवस्था हाल नरहेको ।

ग.५.संस्थापक/संचालक सम्बन्धी जानकारी :

ग.५.क. संस्थापक/संचालकको पृष्ठभूमि :

(क) आधारभूत शोयरधनीहरु तथा संचालकहरुको नाम, पद, उमेर, राष्ट्रियता, ठेगाना, शोयर स्वामित्व, शैक्षिक योग्यता, अनुभव, र प्रस्तावित ब्यापार/ब्यवसायमा अनुभव :

आधारभूत शोयरधनीको विवरण :

सि. नं.	नाम	उमेर	राष्ट्रियता	शोयर स्वामित्व (किता)	शैक्षिक योग्यता	पद	आबद्ध संस्थाको नाम	पद बहाल रहेको मिति
१	श्री सुर्य बहादुर के.सी. (अध्यक्ष)	६२	नेपाली	७,२४,५००	वि.ए.	अध्यक्ष	हिमश्री फुड प्रा.ली.	२०५६/०९/२९ देखि हालसम्म
						भु.पु. अध्यक्ष	माछापुच्छ्रे बैंक लि.	पहिलो कार्यकाल : २०५९/०९/२७ देखि २०६३/०९/१२ सम्म दोश्रो कार्यकाल : २०६३/०९/१२ देखि २०६७/०९/२३ सम्म तेश्रो कार्यकाल : २०६७/०९/२३ देखि २०७१/०८/२६ सम्म
						सदस्य	संसद	२०७४ देखि हालसम्म
						अध्यक्ष	के.सी. कन्स्ट्रक्सन फर्म	२०३५ देखि हालसम्म
						अध्यक्ष	पोखरा हाउस प्रा.ली.	२०५८ देखि हालसम्म
						अध्यक्ष	गोरखा भिलेज रिसोर्ट प्रा.ली.	२०४९ देखि हालसम्म
						अध्यक्ष	सिक्लेस हाइड्रोपावर प्रा.ली.	२०६९/०९/२८ देखि हालसम्म
२	श्री रोशन के.सी. (सञ्चालक)	३९	नेपाली	२,७६,६०२	वि.ई (सिभिल) र निर्माण व्यवस्थापनमा स्नातकोत्तर	अध्यक्ष हाल सञ्चालक	माछापुच्छ्रे बैंक लि.	२०७३ देखि हालसम्म
						सञ्चालक	के.सी. कन्स्ट्रक्सन प्रा.ली.	२०६३ देखि हालसम्म
						सञ्चालक	पोखरा हाउस प्रा.ली.	२०६३ देखि हालसम्म
						सञ्चालक	गोरखा भिलेज रिसोर्ट प्रा.ली.	२०४९ देखि हालसम्म
						प्रबन्ध सञ्चालक	सिक्लेस हाइड्रोपावर प्रा.ली.	२०६९/०९/२८ देखि हालसम्म
						सञ्चालक	गण्डकी हाइड्रोपावर प्रा.ली.	२०७१/०९/२९ देखि हालसम्म
						३	श्री सुनिल नारायण श्रेष्ठ (सञ्चालक)	४०
कार्यकारी समिति सदस्य	FNCCI	२०७३/१२/२९ देखि हालसम्म						
प्रबन्ध सञ्चालक	नारायण इन्डस्ट्रियल ट्रेडिङ हाउस	२०७३/०४/०९ देखि हालसम्म						
भु.पु. कार्यकारी सञ्चालक	मेनेजमेन्ट एसोशिएसन अफ नेपाल	२०७०/१०/२९ देखि २०७३/१०/२७ सम्म						
प्रमुख कार्यकारी अधिकृत	साविक नेपाल एक्सप्रेस फाइनान्स लि.	२०६५/१०/०४ देखि २०७३/०९/१८ सम्म						
४	प्रेम कुमारी के.सी. (सञ्चालक)	५८	नेपाली	६,८३,०००	आई.ए.	सञ्चालक	सिक्लेस हाइड्रोपावर प्रा.ली.	२०६९/०९/२८ देखि हालसम्म
						सञ्चालक	पिकेआर इन्भेष्टमेन्ट प्रा.ली.	२०५८/०९/२९ देखि हालसम्म
५	किरण के.सी. (सञ्चालक)	३९	नेपाली	१,८९,०००	स्नातकोत्तर	सञ्चालक	हिमश्री फुड प्रा.ली.	२०५६/०९/२९ देखि हालसम्म
						सञ्चालक	पोखरा हाउस प्रा.ली.	२०४९ देखि हालसम्म
						सञ्चालक	गोरखा भिलेज रिसोर्ट प्रा.ली.	२०४९ देखि हालसम्म
						सञ्चालक	सिक्लेस हाइड्रोपावर प्रा.ली.	२०६९/०९/२८ देखि हालसम्म
						सञ्चालक	भगवती हाइड्रोपावर डेभलपमेन्ट	२०६९ देखि हालसम्म
						सञ्चालक	गण्डकी हाइड्रोपावर प्रा.ली.	२०७३/०९/२९ देखि हालसम्म
				२९,२५,१०२				

संचालकहरुको विवरण

सि. नं.	नाम	उमेर	राष्ट्रियता	शोयर स्वामित्व (किता)	शैक्षिक योग्यता	पद	आबद्ध संस्थाको नाम	पद बहाल रहेको मिति
१.	श्री सुर्य बहादुर के.सी. (अध्यक्ष)	६२	नेपाली	७,२४,५००	वि.ए.	अध्यक्ष	हिमश्री फुड प्रा.ली.	२०५६/०९/२९ देखि हालसम्म
						भु.पु. अध्यक्ष	माछापुच्छ्रे बैंक लि.	पहिलो कार्यकाल : २०५९/०९/२७ देखि २०६३/०९/१२ सम्म दोश्रो कार्यकाल : २०६३/०९/१२ देखि २०६७/०९/२३ सम्म तेश्रो कार्यकाल : २०६७/०९/२३ देखि २०७१/०८/२६ सम्म

								२०७१/०८/२६ सम्म
						सदस्य	संसद	२०७४ देखि हालसम्म
						अध्यक्ष	के.सी. कन्स्ट्रक्सन फर्म	२०२५ देखि हालसम्म
						अध्यक्ष	पोखरा हाउस प्रा.ली.	२०५८ देखि हालसम्म
						अध्यक्ष	गोरखा भिलेज रिसोर्ट प्रा.ली.	२०४९ देखि हालसम्म
						अध्यक्ष	सिक्लेस हाइड्रोपावर प्रा.ली.	२०६९/०९/२८ देखि हालसम्म
२.	श्री रोशन के.सी. (सञ्चालक)	३९	नेपाली	२,७६,६०२	वि.ई (सिभिल) र निर्माण व्यवस्थापनमा स्नातकोत्तर	अध्यक्ष हाल सञ्चालक	माछापुच्छ्रे बैंक लि.	२०७३ देखि हालसम्म
						सञ्चालक	के.सी. कन्स्ट्रक्सन प्रा.ली.	२०६३ देखि हालसम्म
						सञ्चालक	पोखरा हाउस प्रा.ली.	२०६३ देखि हालसम्म
						सञ्चालक	गोरखा भिलेज रिसोर्ट प्रा.ली.	२०४९ देखि हालसम्म
						प्रबन्ध सञ्चालक	सिक्लेस हाइड्रोपावर प्रा.ली.	२०६९/०९/२८ देखि हालसम्म
						सञ्चालक	गण्डकी हाइड्रोपावर प्रा.ली.	२०७१/०९/२९ देखि हालसम्म
३.	श्री सुनिल नारायण श्रेष्ठ (सञ्चालक)	४०	नेपाली	२,५२,०००	स्नातकोत्तर	सञ्चालक	कैलाश विकास बैंक लि.	२०७३/०२/१७ देखि हालसम्म
						कार्यकारी समिति सदस्य	FNCCI	२०७३/१२/२९ देखि हालसम्म
						प्रबन्ध सञ्चालक	नारायण इन्डिस्ट्रियल ट्रेडिङ हाउस	२०७३/०४/०१ देखि हालसम्म
						भु.पु. कार्यकारी सञ्चालक	मेनेजमेन्ट एसोशिएसन अफ नेपाल	२०७०/१०/२९ देखि २०७३/१०/२७ सम्म
						प्रमुख कार्यकारी अधिकृत	साविक नेपाल एक्सप्रेस फाइनेन्स लि.	२०६५/१०/०४ देखि २०७३/०१/१८ सम्म
						सञ्चालक	पिकेआर इन्भेष्टमेन्ट प्रा.ली.	२०५८/०१/२१ देखि हालसम्म
४.	किरण के.सी. (सञ्चालक)	३९	नेपाली	१,८९,०००	स्नातकोत्तर	सञ्चालक	हिमश्री फुड प्रा.ली.	२०५६/०९/२९ देखि हालसम्म
						सञ्चालक	पोखरा हाउस प्रा.ली.	२०४९ देखि हालसम्म
						सञ्चालक	गोरखा भिलेज रिसोर्ट प्रा.ली.	२०४९ देखि हालसम्म
						सञ्चालक	सिक्लेस हाइड्रोपावर प्रा.ली.	२०६९/०९/२८ देखि हालसम्म
						सञ्चालक	भगवती हाइड्रोपावर डेभलपमेन्ट	२०६९ देखि हालसम्म
						सञ्चालक	गण्डकी हाइड्रोपावर प्रा.ली.	२०७३/०९/२९ देखि हालसम्म
५.	विश्व प्रकाश गौतम (सञ्चालक)	४५	नेपाली	५,०००	विविध	सञ्चालक	माछापुच्छ्रे बैंक लि.	२०७३/०४/२२ देखि हालसम्म
						सञ्चालक	के.सी. कन्स्ट्रक्सन प्रा.ली.	२०६३/०४/१७ देखि हालसम्म
						सञ्चालक	के.सी. विउल्डर्स एण्ड डेभ्लोपर्स प्रा.ली.	२०६९/१२/१५ देखि २०७३/०१/२५ सम्म

नोट : सञ्चालकहरू क्रमशः श्री प्रेम कुमारी के.सी.ज्यूले मिति २०७६/०६/१२ गते तथा श्री जिसस थापाज्यूले मिति २०७६/०६/१३ गते कार्य व्यस्तताका कारण सञ्चालक समिति समक्ष दिनु भएको राजिनामा मिति २०७६/०६/१५ मा बसेको सञ्चालक समितिको बैठकबाट सोही मितिदेखि लागु हुने गरी राजिनामा स्वीकृत गरिएको छ ।

(ख) संस्थापकहरू कुनै कम्पनी/संस्था भएमा त्यस्तो कम्पनी/संस्थाको नाम तथा ठेगाना सहितको संक्षिप्त विवरण (Profile) र उक्त कम्पनी/संस्थाका सञ्चालकहरूको नाम, ठेगाना, (प्राकृतिक ब्यक्ति नखुलेसम्म) :

संस्थापकहरूको नाम तथा ठेगाना	संक्षिप्त विवरण	सञ्चालकहरूको नाम तथा ठेगाना
श्री मातृ सेवा प्रतिष्ठान नेपाल ललितपुर म.न.पा.८ ललितपुर	यो संस्था मिति २०७२/०२/२२ मा स्थापना भएको एउटा Non Profitable संस्था हो । यो सुविधानगर, तीनकुनेमा रहेको छ । यसले जेहनदार विद्यार्थीहरूलाई हरेक वर्ष scholarship प्रदान गर्दै आइरहेको छ । यसका अलावा कितावहरू प्रकाशन गर्ने, संघ संगठनहरूलाई आर्थिक सहयोग गर्ने कार्य गर्दै आइरहेको छ ।	हरि प्रसाद पाण्डे — अध्यक्ष पो.उ.म.न.पा. वडा नं.८ तुलसा पाण्डे — उपाध्यक्षा पो.उ.म.न.पा. वडा नं.८ श्रीराम पाण्डे - महासचिव पो.उ.म.न.पा. वडा नं.८ सरस्वती पाण्डे पौडेल -सञ्चालक पो.उ.म.न.पा. वडा नं.८ सुष्मा सापकोटा पाण्डे -सञ्चालक पो.उ.म.न.पा. वडा नं.८ अनिता भट्टराई पाण्डे - सञ्चालक पो.उ.म.न.पा. वडा नं.८ सोभा पाण्डे - सञ्चालक पो.उ.म.न.पा. वडा नं.८

<p>श्री इदी-मर्दी इन्भेष्टमेण्ट प्रा. लि. पो.उ.म.न.पा. ७</p>	<p>यो इन्भेष्टमेण्ट कम्पनी मिति २०६३/०४/०९ मा स्थापना भएको हो । यसको मुख्य उद्देश्य भन्नु नै लगानी गर्ने र सो बाट बढी से बढी मुनाफा कमाउनु रहेको छ ।</p>	<p>हितकाजी गुरुङ्ग - अध्यक्ष ल्लाड घलेल ३ कास्की दल बहादुर गुरुङ्ग - सञ्चालक धम्पुस, गा.वि.स ६ कास्की गंगा बहादुर गुरुङ्ग - सञ्चालक ल्लाड घलेल ४ कास्की नन्दलाल अधिकारी - सञ्चालक धिताल गा.वि.स. ८ कास्की सुनिल गौतम - सञ्चालक धिताल गा.वि.स. १ कास्की गोलमान गुरुङ्ग - सञ्चालक माछापुच्छे गा.पा.-८ कास्की कमल बहादुर गुरुङ्ग - सञ्चालक माछापुच्छे गा.पा.-८ कास्की नर बहादुर गुरुङ्ग - सञ्चालक माछापुच्छे रिभान, गा.पा ५ कास्की सोम बहादुर गुरुङ्ग - सञ्चालक माछापुच्छे गा.पा.-७ कास्की गंगा प्रसाद गुरुङ्ग - सञ्चालक माछापुच्छे गा.पा.-५ कास्की</p>
--	--	--

ग) संगठित संस्थाको संचालकहरु अन्य कुनै कम्पनी, संस्था, कोष, संगठनसँग आवद्ध भए त्यस्तो संचालक र आवद्ध भएको संस्थाको नाम, ठेगाना :

क्र.स.	संचालकको नाम, ठेगाना	आवद्ध रहेको संस्थाको नाम, ठेगाना
१.	श्री सूर्य बहादुर के.सी. पोखरा म.न.पा.वडा नं ७, कास्की	<p>संगठित संस्थामा आवद्ध -हिमश्री फूड प्रा.लि. पोखरा, कास्कीमा अध्यक्ष रहेको । -माछापुच्छे बैंक लि., लाजिम्पाट, काठमाण्डौको भ.पु अध्यक्ष रहेको । -के.सि. कन्स्ट्रक्सन, पोखरा, कास्कीको अध्यक्ष रहेको । -पोखरा हाउस प्रा.लि., पोखरा, कास्कीको अध्यक्ष -गोरखा भिलेज रिसोर्ट प्रा.लि., पोखरा, कास्कीको अध्यक्ष रहेको ।</p> <p>के.सी.ग्रुपमा आवद्ध -सेती २ हाइड्रोपावर प्रोजेक्टमा शेयरधनी -विजयपुर खोला हाइड्रोपावर आयोजनाको शेयरधनी, पोखरा, कास्की ।</p> <p>अन्यमा आवद्ध -संसदको सदस्य रहेको । - नेपाल मेडिकल कलेज, काठमाण्डौको संस्थापक सदस्य रहेको । - नेपाल कलेज अफ इन्फरमेशन टेक्नोलोजि, पोखरा, कास्कीको अध्यक्ष तथा हाल संचालक रहेको । - होटल मेनेजमेन्ट कलेज, पोखरा, कास्कीको कोष सदस्य र शेयरधनी रहेको । - भगवती हाइड्रोपावर, काठमाण्डौमा सल्लाहकर रहेको ।</p>
२.	श्री रोशन के.सी. पोखरा म.न.पा.वडा नं ७, कास्की	<p>संगठित संस्थामा आवद्ध -सञ्चालक - माछापुच्छे बैंक लि., लाजिम्पाट, काठमाण्डौ । -सञ्चालक - के.सि.कन्स्ट्रक्सन फर्म, पोखरा, कास्की -सञ्चालक - पोखरा होमस् प्रा.लि., पोखरा, कास्की -सञ्चालक - गोरखा भिलेज रिसोर्ट, पोखरा, कास्की</p> <p>के.सी.ग्रुपमा आवद्ध -सेती २ हाइड्रोपावर आयोजना, पोखरा, कास्कीको शेयरधनी -विजयपुर खोला हाइड्रोपावर, काठमाण्डौ आयोजनाको शेयरधनी(4.5MW)</p> <p>अन्यमा आवद्ध - सिक्लेस हाइड्रोपावर प्रा.लि., पोखरा, कास्कीको प्रबन्ध निर्देशक - गण्डकी हाइड्रोपावर कं. प्रा.लि., पोखरा, कास्कीको सञ्चालक(4.8 MW) -टाक्स हाइड्रोपावर कं. प्रा.लि., काठमाण्डौको सञ्चालक (1 MW)</p>
३.	श्री सुनिल नारायण श्रेष्ठ	-कार्यकारी समिती सदस्य -FNCCI, काठमाण्डौ ।

	दहथुम ९, स्याङ्जा	- कैलाश विकास बैंक लि., पुतलीसडक, काठमाण्डौमा सञ्चालक रहेको । - नारायण इन्डस्ट्रियल एण्ड ट्रेडिङ हाउस, बूटवल, रुपन्देहीको प्रबन्ध सञ्चालक । - मेनेजमेन्ट एसोसिएसन अफ नेपाल, काठमाण्डौको भू.पु कार्यकारी सञ्चालक - साविक नेपाल एक्सप्रेस फाइनेन्स लि., काठमाण्डौको प्रमुख कार्यकारी अधिकृत -नेपाल फाइनेन्स इन्टिच्युशन एसोसिएसन, काठमाण्डौको Former Treasure
४.	श्री किरण के.सी. पोखरा म.न.पा.वडा नं ७, कास्की	संगठित संस्थामा आवद्ध -हिमश्री फुड प्रा.लि.,पोखरा, कास्कीमा सञ्चालक रहेको -माछापुच्छ्रे बैंक लि.लाजिम्पाट, काठमाण्डौको संस्थापक शेयरधनी । -पोखरा हाउस प्रा.लि., पोखरा, कास्कीको सञ्चालक -गोरखा भिलेज रिसोर्ट प्रा.लि., पोखरा, कास्कीको सञ्चालक । के.सी.ग्रुपमा आवद्ध -सेती २ हाइड्रोपावर प्रोजेक्ट, पोखरा, कास्कीमा शेयरधनी अन्यमा आवद्ध - सिक्लेस हाइड्रोपावर प्रा.लि., पोखरा, कास्कीको सञ्चालक - भगवती हाइड्रोपावर डेभलपमेन्ट कं., काठमाण्डौको वित्तीय सञ्चालक - गण्डकी हाइड्रोपावर कं. प्रा.लि., पोखरा, कास्कीको सञ्चालक(4.8 MW)
५.	श्री विश्व प्रकाश गौतम फेदीखोला २ स्याङ्जा	-सञ्चालक - माछापुच्छ्रे बैंक लि., लाजिम्पाट, काठमाण्डौ । -सञ्चालक - के.सि. कन्सट्रक्सन प्रा.लि., पोखरा, कास्की । -पूर्व सञ्चालक के.सि.विल्डर्स एण्ड डेभलपर्स, पोखरा, कास्की ।

सूचिकृत सङ्गठित संस्थागत सुशासन सम्बन्धी निर्देशिका, २०७४ मा संचालकहरू सम्बन्धी व्यवस्थाहरूको पालना तथा कम्पनी ऐन, २०६३ को दफा ८९ को उपदफा (१) ६ को पालना भएको व्यहोरा जानकारी गराईन्छ ।

(घ) संस्थापक/संचालकको हक हस्तान्तरण बन्दैज सम्बन्धी विवरण :

- (क) कम्पनीको शेयर खरिद वा हस्तान्तरण गर्न वा धितोबन्धक राख्न संचालक समितिको स्वीकृती लिनु पर्नेछ । स्वीकृती बिना गरिएको शेयर खरिद वा हस्तान्तरण मान्य हुने छैन ।
- (ख) सर्वसाधारण शेयरधनी समूह अन्तर्गत सर्वसाधारण बाहेक अन्य उपसमूह (संस्थापक, संगठित संस्थाका कर्मचारी तथा आयोजना प्रभावित कास्की जिल्लाका स्थानीय बासिन्दा) का लागि बाँडफाँट गरिएको/गरिने शेयर बाँडफाँट भएको मितिले तीन वर्षको अवधि पूरा नभई विक्री गर्न पाईने छैन ।

ग.५.ख.संस्थापक/संचालक सँगको कारोबार :

- (क) संगठित संस्थाबाट कुनै संस्थापक/संचालकले प्रत्यक्ष वा अप्रत्यक्ष रूपमा कुनै वस्तु वा सुविधा (आर्थिक वा गैरआर्थिक) प्राप्त गरेको वा प्राप्त गर्ने भएमा त्यस्तो वस्तु वा सुविधाको प्रकृति र मूल्य र त्यस्तो सुविधा दिए बापत संगठित संस्थाले कुनै सम्पत्ति, सेवा प्राप्त गरेको वा गर्ने भएमा तत्सम्बन्धी विवरण : सो नभएको ।
- (ख) बुँदा (क) मा उल्लेखित वस्तु वा सुविधाको मूल्य निर्धारण गर्न अपनाइएको तरिका : सो नभएको ।

ग.६.सीमित दायित्व सम्बन्धी विवरण :

यस कम्पनी प्रचलित कम्पनी कानून अन्तर्गत स्थापित तथा सञ्चालित पब्लिक लिमिटेड कम्पनी हो । यसमा शेयरधनीहरूको दायित्व सीमित छ । यस कम्पनीको शेयरधनीको दायित्व निजले खरिद गरेको वा खरिद गर्न कबोल गरेको शेयरको अधिकतम रकमसम्म मात्र सीमित रहनेछ ।

ग.७.संगठित संस्थाको कर्मचारी सम्बन्धी जानकारी :

ग.७.क.संगठित संस्थाको उच्च ब्यबस्थापकीय तहका अधिकृत कर्मचारीहरू सम्बन्धी विवरण :

(क) संगठित संस्थाको उच्च ब्यबस्थापकीय तहका कर्मचारीको नाम, योग्यता, नियुक्ति भएको मिति, पहिले गरेको कामको अनुभव तथा संगठित संस्थाको शेयर लिएको भए शेयर संख्या सम्बन्धी विवरण । साथै त्यस्तो कर्मचारीहरू अन्य कुनै सूचिकृत संगठित संस्थाको आधारभूत शेयरधनी भए वा अन्य कुनै संगठित संस्थामा लगानी गरेको भए उक्त संगठित संस्थाको नाम र लगानी गरेको रकम खुलाउनु पर्ने ।

क्र.सं.	कर्मचारीको नाम	पद	योग्यता	नियुक्ति मिति	कार्यानुभव	शेयर संख्या
१.	रोशन के.सी.*	प्रबन्ध निर्देशक	BE.InCivil	२०७२/२/२९	संगठित संस्थामा आवद्ध -सञ्चालक - माछापुच्छ्रे बैंक लि. -सञ्चालक - के.सि.कन्सट्रक्सन फर्म -सञ्चालक - पोखरा होमस् प्रा.लि. -सञ्चालक - गोरखा भिलेज रिसोर्ट	२,७६,६०२

					<p>के.सी.ग्रपमा आवद्ध -सेती २ हाइड्रोपावर आयोजनाको शेयरधनी -विजयपुर खोला हाइड्रोपावर आयोजनाको शेयरधनी(4.5MW) अन्यमा आवद्ध - सिक्लेस हाइड्रोपावर प्रा.लि.को प्रबन्ध निर्देशक - गण्डकी हाइड्रोपावर कं. प्रा.लि.को सञ्चालक(4.8 MW) -टाक्स हाइड्रोपावर कं. प्रा.लि.को सञ्चालक (1 MW)</p>	
२.	किरण के.सी.**	निर्देशक	MBA	२०७२/२/२९	<p>संगठित संस्थामा आवद्ध -हिमश्री फुड प्रा.लि.मा सञ्चालक रहेको -माच्छापुच्छे बैंक लि.को संस्थापक शेयरधनी । -पोखरा हाउस प्रा.लि.को सञ्चालक -गोरखा भिलेज रिसोर्ट प्रा.लि.को सञ्चालक । के.सी.ग्रपमा आवद्ध -सेती २ हाइड्रोपावर प्रोजेक्टमा शेयरधनी अन्यमा आवद्ध - सिक्लेस हाइड्रोपावर प्रा.लि.को सञ्चालक - भगवती हाइड्रोपावर डेभलपमेन्ट कं.को वित्तीय सञ्चालक - गण्डकी हाइड्रोपावर कं. प्रा.लि.को सञ्चालक(4.8 MW)</p>	१,८९,०००
३.	सुनिल नारायण श्रेष्ठ***	कार्यकारी सञ्चालक	MBA	२०७४/०८/०९	<p>-कार्यकारी समिती सदस्य - FNCCI - कैलाश विकास बैंक लि.मा सञ्चालक रहेको । -नारायण इन्डष्ट्रियल एण्ड ट्रेडिङ्ग हाउस को प्रबन्ध सञ्चालक रहेको। - मेनेजमेन्ट एसोसिएसन अफ नेपालको भु.पु कार्यकारी सञ्चालक - साविक नेपाल एक्सप्रेस फाइनेन्स लि.को प्रमुख कार्यकारी अधिकृत -नेपाल फाइनेन्स इन्टिच्युशन एसोसिएसन को Former Treasure</p>	२,५२,०००
४.	निराजन महर्जन	प्रबन्धक- लेखा तथा प्रशासनिक	MBS	२०७४/५/०९	जलविद्युत क्षेत्रमा १३ वर्षभन्दा बढीको कार्यानुभव ।	-

नोट : उपरोक्त बमोजिमका कर्मचारीहरु अन्य कुनै संगठित संस्थाको आधारभुत शेयरधनी नरहेको तथा अन्य कुनै कम्पनीमा लगानी नरहेको ।

* मिति २०७३/०५/१६ गते बसेको यस कम्पनीको सञ्चालक समितिको निर्णयानुसार कम्पनीको सञ्चालक श्री किरण के.सी.ज्यूलाई सञ्चालक समितिबाट आयोजनासंग सम्बन्धित सम्पूर्ण जिम्मेवारी बहन गरेबापत कुनै पनि किसिमको तलब सुविधाहरु उपलब्ध नगराइने निर्णय गरिएको ।

** मिति २०७३/०५/१६ गते बसेको यस कम्पनीको सञ्चालक समितिको निर्णयानुसार कम्पनीको प्रबन्ध निर्देशक श्री रोशन के.सी.ज्यूलाई सञ्चालक समितिबाट आयोजनासंग सम्बन्धित सम्पूर्ण जिम्मेवारी बहन गरेबापत कुनै पनि किसिमको तलब सुविधाहरु उपलब्ध नगराइने निर्णय गरिएको ।

*** मिति २०७४/०८/१६ गते बसेको यस कम्पनीको सञ्चालक समितिको निर्णयानुसार कम्पनीको कार्यकारी सञ्चालक श्री सुनिल नारायण श्रेष्ठज्यूलाई उक्त मितिबाट लागुहुने गरी कार्यकारी सञ्चालकको हैसियतबाट जिम्मेवारी वहन गरे बापत निजलाई मासिक कर सहित रु.१,००,०००/- (अक्षरेपी एक लाख मात्र) पारिश्रमिक उपलब्ध गराउने निर्णय गरिएको ।

(ख) विवरणपत्र बोर्डमा प्रस्तुत गर्नु भन्दा १ वर्ष अगाडिको अवधिमा नियम अनुसार अवकाश प्राप्त भएको अवस्था बाहेक संगठित संस्थाको उच्च ब्यबस्थापकीय तहमा रहेका कुनै कर्मचारी परिवर्तन भएमा सो सम्बन्धी विवरण उल्लेख गर्नु पर्ने : सो नभएको ।

(ग) कर्मचारी संख्या : कम्पनी तथा निर्माणाधीन युनाईटेड इदी-मर्दी जलविद्युत आयोजनामा हाल तपसिल बमोजिम जम्मा ५० जना कर्मचारीहरु रहेका छन् ।

स्थायी	अस्थायी	करार	ज्यालादारी	अन्य	कूल कर्मचारी संख्या
२२	१३	१५	-	-	५० जना

ग.७.ख.संचालक एवं उच्च ब्यबस्थापकीय तहका अधिकृतलाई दिएको भत्ता तथा पारिश्रमिक सम्बन्धी विवरण :

(क) संचालक समितिको अध्यक्ष लगायत अन्य सदस्यहरुलाई प्रदान गरिने वा गरिएको बैठक भत्ताको दर तथा निजहरुलाई प्रदान गरिने वा गरिएको दैनिक तथा भ्रमण भत्ता तथा अन्य सुविधा :

कम्पनीको विनियमावलीमा व्यवस्था भए अनुसार संचालकहरुलाई दिइने भत्ता सुविधा निम्न बमोजिम रहेको छ :-

१. अध्यक्ष तथा सञ्चालकहरुको प्रति बैठक भत्ता रु.६,०००/- तोकिएको ।
२. संचालकहरुलाई दैनिक भ्रमण भत्ता वापत हाल कुनै व्यवस्था नरहेको ।

(ख) संगठित संस्थाको उच्च ब्यबस्थापकीय तहका तीन जना अधिकृतहरुको नाम र पद र एक आर्थिक वर्षको अवधि भित्र उनीहरुलाई पारिश्रमिकको रुपमा भुक्तान गरिएको रकम :

सि. नं.	कर्मचारीको नाम	पद	पारिश्रमिकको रुपमा भुक्तान गरिएको रकम (रु.)	अवधि
१.	श्री सुनिल नारायण श्रेष्ठ	कार्यकारी सञ्चालक	१२,००,०००.००	आ.व.०७६/०७७
२.	श्री बैकुण्ठ राज सुवेदी	प्रबन्धक - जन सम्पर्क	३,६०,०००.००	आ.व.०७६/०७७
३.	श्री निराजन महर्जन	प्रबन्धक -लेखा तथा प्रशासन विभाग	३,६०,०००.००	आ.व.०७६/०७७

(ग) कुनै अधिकृत वा संचालकलाई भविष्यको लागि कुनै रकम प्रदान गरिने गरी करार गरिएको भए सो सम्बन्धी विवरण : सो नरहेको ।

ग.८.अर्न्तनिहित जोखीम तथा सो मा व्यवस्थापनको लागी व्यवस्थापनको धारणा :

संगठित संस्थाले बहन गरेको वा गर्ने जोखीम स्पष्ट रुपमा उल्लेख गर्नु पर्ने । यस सन्दर्भमा जोखीमहरुलाई संगठित संस्थाको आन्तरिक वा व्यवसाय/आयोजनासँग प्रत्यक्ष अथवा संगठित संस्थाको नियन्त्रण भन्दा बाहिरको भनी बर्गिकरण गरी प्रमुख रुपमा देहायको जोखीमको विश्लेषण गर्नु पर्ने ।

(क) वित्तीय साधनको अभावबाट हुने जोखीम :

- नयाँ आयोजनाको अनुसन्धान तथा विकासमा संकुचन आउन सक्ने ।
- संस्थामा आवद्ध शेयरधनीहरुले कबुल गरेको सम्पुर्ण रकम प्राप्त भइसकेको हुनाले वित्तीय साधनको अभावबाट कुनै पनि जोखिम नहुने ।

(ख) कच्चा पदार्थको अभावबाट हुने जोखीम :

- जलस्रोतको मुहानको वातावरणमा अप्रत्यासित रुपमा परिवर्तन भै पानीको श्रोत घट्न गएमा उत्पादन क्षमता घट्न सक्ने सम्भावना भएको भए तापनि लामो अवधीको हाईड्रोलोजीको डाटाको अध्ययन तथा विश्लेषणका आधारमा पानीको वहाव तय भएको हुँदा उल्लेखित जोखीमको सम्भावना न्यून रहेको ।
- आयोजनालाई चाहिने अन्य कच्चा पदार्थहरु सिमेन्ट, फलाम, मेशिन, छड जस्ता कच्चा पदार्थहरुको व्यवस्थापन भइसकेको हुनाले कच्चा पदार्थको अभावबाट कुनै पनि जोखिम नहुने ।

(ग) उत्पादन तथा सेवाको बजार स्थिति र यसमा आउने परिवर्तनबाट हुने जोखीम :

- यस आयोजनाबाट उत्पादित विद्युत नेपाल विद्युत प्राधिकरणले खरिद गर्ने सम्भौता भइसकेको हुनाले यस्तो जोखीम नहुने ।
- नेपाल विद्युत प्राधिकरण पूर्णतः नेपाल सरकारको स्वामित्व भएको संस्था भएको हुँदा विद्युत बिक्रीबाट प्राप्त हुने आयमा सुनिश्चितता रहेको छ ।
- हालको अवस्थामा विद्युतको बजारको जोखीम नरहेको ।

- (घ) आयोजना सम्पन्न हुन ढिलाई हुने सम्भावना र त्यसबाट हुने मूल्य अभिवृद्धि (Cost Overrun) को जोखिम : सो नभएको ।
- (ङ) विदेशी विनिमयको जोखिम : आयोजनाको इलेक्ट्रोमेकानिकल कार्य अन्तर्गत पर्ने Turbine Generator, Transformer, Gas Insulated Switchgear लगायतका मेसीन तथा उपकरणहरूको Design, Manufacture, Supply Installation, Testing and Commissioning का लागि ठेकेदार कम्पनी M/S Hunan Allonward Hydro-Generating Equipment Co. Ltd. सँग मिति २०७३/०७/३० मा ठेक्का सम्झौता गरेको र ठेक्का सम्झौता अनुसार यस कार्यको लागत विदेशी मुद्रातर्फ अमेरिकी डलर १७ लाख ८५ हजार नेपाली मुद्रातर्फ करीब रु.१९,६७,१३,८०२/- रहेकोले विदेशी विनिमयको जोखिम रहेको ।
- (च) कानूनी प्रकृयाहरू तथा ईजाजत प्राप्त गर्नु पर्ने भए सो बाट पर्न सक्ने अवरोधहरू : हाल कम्पनीले पूरा गर्नुपर्ने सम्पूर्ण कानूनी प्रक्रियाहरू पूरा गरिसकेको र प्राप्त गर्नुपर्ने सम्पूर्ण इजाजतपत्रहरू प्राप्त गरी सकेकोले सो जोखिम नरहेको ।
- (छ) क्षेत्रीयकरण र विश्वव्यापीकरण (Globalization) का कारणबाट उत्पन्न हुन सक्ने जोखिम : यस्तो जोखिम नरहेको ।
- (ज) सरकारी नीति तथा नियमहरूमा हुने परिवर्तन तथा विश्वव्यापी रूपमा हुने नीतिगत परिवर्तनबाट उत्पन्न हुने जोखिम : कर, भन्सार, विद्युतीय उपकरणहरू आयातमा कुनै पनि सरकारी नीतिगत परिवर्तन भएमा यस्ता जोखिम रहने ।
- (झ) संचालन इतिहासको अभाव : संस्थापक संगठित संस्थाहरू विगत लामो समय देखिनै यस प्रकारको आयोजना निर्माण तथा विद्युत उत्पादन गर्दै आईरहेकोले संचालन इतिहासको अभाव नहुने ।
- (ञ) प्रविधिको परिवर्तनबाट हुने सक्ने जोखिम : जलविद्युत आयोजना निर्माणको लागि आवश्यक टर्बाइन, पेनस्टक, जेनेरेटर लगायतका विभिन्न उपकरणमा आउने परिवर्तन तथा नयाँ प्रविधिबाट विद्युत उपकरणहरू फेजआउट भएमा हुन सक्ने जोखिम ।
- (ट) पुर्वाधार निर्माणमा हुने ढिलाईका कारण हुन सक्ने जोखिम : सो नभएको ।
- (ठ) अन्य :

- दैबि प्रकोप तथा काबु बाहिरको परिस्थिति उत्पन्न भइ आयोजना निर्माण कार्यमा ढिलाई भएमा आयोजनाको लागत बढ्नुका साथै उत्पादनमा घाटा हुनसक्ने ।
- जलविद्युत आयोजना निर्माण गर्दा हुने जोखिमहरू मध्ये भुकम्प, बाढी पहिरो जस्ता कारणले हुने क्षति र यसबाट विद्युत उत्पादनमा पर्ने प्रभावलाई न्यूनिकरणका लागि आयोजनाको सम्पूर्ण सम्पत्तिलाई खाम्ने गरी वीमाको व्यवस्था गरिएको ।
- जलवायु परिवर्तनबाट खोलामा पानीको बहावमा थप घट हुन गई तदनुसरूप विद्युत उत्पादनमा घटबढ हुन सक्ने ।
- देशको राजनैतिक अस्थिरताबाट आयोजनाको निर्माण कार्यमा बाधा पर्न सक्ने ।

सम्भावित आर्थिक जोखिमहरूलाई न्यूनिकरण गर्न व्यवस्थापनले निम्न उपायहरू अवलम्बन गर्दै जानेछ ।

नेपालमा उर्जा शक्तिको माग धेरै भए तापनि आपूर्ति न्यून रहेको र नेपाल जलश्रोतको धनी देश भएकोले अन्य उर्जाको श्रोतभन्दा भरपर्दो श्रोत पानी हो । तसर्थ उर्जाका लागि जलविद्युतको आवश्यकता र महत्व कहिल्यै कम नहुने हुँदा जलविद्युतको लगानीमा न्यून जोखिम रहेको व्यवस्थापनको धारणा रहेको छ । साथै उर्जा विभिन्न श्रोत जस्तै : सौर्य शक्ति, डिजेल, कोइला, जलश्रोत आदिबाट प्राप्त गर्न सकिन्छ । यसमध्ये पानीबाट उत्पादन हुने जलविद्युत नविकरणीय उर्जा भएकोले जलविद्युत आयोजनाहरूले वातावरणमा हानी कम गर्ने र यसको लागत अन्य उर्जाभन्दा तुलनात्मक रूपमा कम रहने हुँदा अन्य श्रोतबाट उत्पादन हुने विद्युत भन्दा पानीबाट उत्पादन हुने जलविद्युत आयोजनाहरूमा कम जोखिम रहेको धारणा व्यवस्थापनको रहेको छ । सम्भावित जोखिमहरूलाई न्यूनिकरणका लागि कम्पनीले गरेका वीमाहरू सम्वन्धी विवरण तपशिल बमोजिम रहेको छ ।

क्र. सं.	बीमा कम्पनीको नाम	बीमाको शीर्षक	बीमा गरिएको रकम (रु.)	बीमाले बहन गर्ने जोखिम	प्रिमियमको रकम	पछिल्लो पटक प्रिमियम भुक्तानी गरेको रकम र मिति	बीमाको वैधता (Validity)
१.	नेको इन्सुरेन्स लि.	सिभिल कन्स्ट्रक्सन कार्य	४०,१३,५४,१६६.९९	बाढी, पहिरो, भुकम्प, दैवी प्रकोप, आतंकवाद, हुलदगा, तोडफोड, आदि/इत्यादी ।	रु.२१,५९,१८८.४६	रु.२१,५९,१८८.४६ र सन् २०२०/०८/१५	सन् २०२०/०८/१५ देखि सन् २०२१/०८/१५
		हाईड्रोमेकानिकल कार्य	३७,४४,५२,४५०.००				
		ट्रान्समिशन कार्य	२,७५,८५,०००.००				
		विद्युत प्रसारण लाइन जडान कार्य (Substation at Connection Point)	१,९७,५५,०००.००				
		इलेक्ट्रोमेकानिकल कार्य	९७,००,०००.००				
जम्मा			१,०३,२८,४६,६१६.९९				

धितोपत्र मूल्य परिवर्तन सम्बन्धि जोखिम :

प्रति शेयर अंकित मूल्य रु.१००/- दरले निष्काशन गरिएको शेयर मूल्यले सूचीकरण पश्चात् नेपाल स्टक एक्सचेन्ज लिमिटेडमा हुने कारोवार मूल्य नजनाउने भएकोले शर्देयर मूल्यमा हुन सक्ने परिवर्तनको जोखिम रहेको छ ।

ग.९. वित्तीय विवरण :

ग.९.क. वित्तीय विवरण र तत्सम्बन्धमा व्यवस्थापनको धारणा र विश्लेषण :

(क) संगठित संस्थाको लेखापरीक्षण भएको पछिल्लो आर्थिक वर्षको वासलात, नाफा-नोक्सान हिसाब, नाफा-नोक्सान हिसाब बाँडफाँट, नगद प्रवाह विवरण : यस कम्पनीको आ.ब.२०७५/०७६ को लेखापरीक्षण भएको वासलात, नाफा-नोक्सान हिसाब तथा नाफा-नोक्सान बाँडफाँट हिसाब खाताको यथार्थ रूपरेखा यस प्रकार छ : **वासलात (२०७६ आषाढ मसान्त)**

सम्पत्ति	रकम (रु.हजारमा)
खुद स्थिर सम्पत्ति	१५,०६०
चालु पूँजीगत कार्य (आयोजनामा लगानी)	१२,३१,०२५
जम्मा स्थिर सम्पत्ति	१२,४६,०८५
चालु सम्पत्ति	
जिन्सी मौज्दात	-
लगानी	-
अग्रिम भुक्तानी रकम र पेशकी, सापटी, धरौटी	१,४१,९६४
ब्यापारिक तथा अन्य प्राप्त रकम	-
नगद र अन्य मौज्दात	१,१३५
जम्मा चालु सम्पत्ति	१,४३,०९९
जम्मा सम्पत्ति	१३,८९,१८४
पूँजी र दायित्व	
पूँजी तथा जगेडा कोष	
शेयर पूँजी	३,१५,०००
जगेडा कोष र संचित नाफा	(३,८२४)
जम्मा पूँजी तथा जगेडा कोष	३,११,१७६
सुरक्षित ऋण	१०,१९,१०८
अन्य ऋण	-
जम्मा	१०,१९,१०८
चालु दायित्व र ब्यवस्था	
अल्पकालीन सापटी	
ब्यापारिक तथा अन्य भुक्तानी गर्नु पर्ने रकम	५८,९००
ब्यवस्थाहरु - लाभाँस	-
ब्यवस्थाहरु - अन्य	-
जम्मा चालु दायित्व	५८,९००
जम्मा पूँजी र दायित्व	१३,८९,१८४

नाफा- नोक्सान हिसाब (श्रावण १, २०७५ देखि आषाढ ३१, २०७६)

विवरण	रकम (रु.हजारमा)
विक्री आम्दानी	-
विक्रीको लागत	-
मोटामोटी नाफा	-
ब्याज तथा अन्य आम्दानी	-
प्रशासकीय खर्च	९५६
बिमा खर्च	-
संचालनबाट नाफा	(९५६)
व्याज खर्च	-
तस खर्च	(८४४)
आयकर कट्टी गर्नु अधिको खुद नाफा	(१,८००)
आयकर	-
आयकर कट्टी गर्नु अछिको खुद नाफा	(१,८००)

गत वर्षसम्मको नाफा/नोक्सान	(२,०२४)
प्रस्तावित लाभांश	-
खुद नाफा (मुनाफा/नोक्सान)	(३,८२४)

नगद प्रवाह विवरण (श्रावण १, २०७५ देखि आषाढ ३१, २०७६)

क्र. सं.	विवरण	रकम (रु.हजारमा)
	संचालन गतिविधिको नगद प्रवाह	
	आयकर अगाडिको खुद नाफा/मुनाफा नोक्सानी	(१,८००)
	जोड्ने	
	१. हस कट्टी	८४४
	२. विदेशी मुद्रा विनिमय नाफा (घाटा)	
	३. ब्याज खर्च	-
	घटाउनु	
	१. अचल सम्पत्तिको विक्रीको नाफा	-
	२. लगानीबाट आम्दानी	-
	कार्यशिल पूँजीको परिवर्तन अधिको संचालन नगद प्रवाह	(९५६)
	१. चालु सम्पत्तिमा भएको कमी । (बृद्धि)	१,४३,९८६
	२. चालु दायित्वमा भएको बृद्धि । (कमी)	(१,९५,९६५)
क	संचालन गतिविधिबाट खुद नगद प्रवाह	(५३,७३५)
	लगानी गतिविधिबाट खुद नगद प्रवाह	
	१. आयोजनामा लगानी	-
	२. अन्य परियोजनाहरूमा लगानी	-
	३. नेपाल सरकारको बण्ड तथा मुद्दती निक्षेपमा लगानी	-
	४. ब्याज र लाभांश प्राप्त	-
	५. स्थिर सम्पत्ति र आयोजना (थप) घट	(३,४९,२०९)
	६. स्थगन खर्च	-
ख	लगानी गतिविधिबाट खुद नगद प्रवाह	(३,४९,२०९)
	वित्तीय गतिविधिको नगद प्रवाह	
	१. शेयर पूँजीको निष्काशन	१,९०,०००
	२. परियोजना ऋण प्राप्ति/(भुक्तानी)	१,९२,८९८
	४. ब्याज भुक्तानी	-
	५. लाभांश वितरण	-
	६. अन्य	-
ग	वित्तीय गतिविधिबाट खुद नगद प्रवाह	३,८२,८९८
	नगदमा भएको कुल बृद्धि / कमी (क + ख + ग)	(१२,९२६)
	वर्षारम्भमा नगद तथा बैंक मौज्दात	१३,२६९
	वर्षान्तमा नगद तथा बैंक मौज्दात	१,१३५

नोट : यस कम्पनीको लेखा परिक्षक वि एण्ड वि एसोसियेट्स, चार्टर्ड एकाउण्टेण्ट्स (चार्टर्ड एकाउण्टेण्ट श्री वि.एम. हुंगाना) ले, लेखा परिक्षण पश्चात तयार पारेको लेखा परिक्षण प्रतिवेदनमा आर्थिक वर्ष २०७५/७६ सम्मको बासलात, नाफा नोक्सान हिसाब र नगद प्रवाह विवरण नेपाल लेखामान अनुसार प्रस्तुत गरेको, तर आर्थिक वर्ष २०७४/७५ बाट कम्पनीको लेखा Nepal Financial Reporting Standards (NFRS) अनुसार राख्नु पर्नेमा सो अनुसार लेखा नराखिएको हुनाले निजले Disclaimer of Opinion सहितको लेखा परिक्षकको प्रतिवेदन जारी गरेको र सो प्रतिवेदनमा निजको धारण व्यक्त गर्न नसकेको उल्लेख गर्नुको साथै Basis of Disclaimer of Opinion तल उल्लेख गरे अनुसार रहेको व्यहोरा जानकारी गराउँदछौं ।

"The applicable financial reporting framework for the Company was changed to Nepal Financial Reporting Standards from Nepal Accounting Standards effective from fiscal year starting 17 July 2018. Change in the financial reporting framework required transition to Nepal Financial Reporting Standards as at 16 July 2017. However financial statements have not been prepared based on transitional provision of Nepal financial Reporting Standards which requires identification, restatement, presentation and disclosure of financial information based on new accounting policies as per Nepal Financial Reporting Standards.

The cumulative effect of not restating, presenting and disclosing financial information based on transitional provision of Nepal Financial Reporting Standards is uncertain and could be material and pervasive."

(ख) सञ्चालन अवधि तीन वर्ष व्यतीत भैसकेको अवस्थामा विगत तीन वर्षको र तीन वर्ष व्यतीत भैनसकेको अवस्थामा सञ्चालन अवधिभरको लेखापरीक्षण भएको नाफा नोक्सान, वासलात सहितको संक्षिप्त वित्तीय विवरण (सहायक कम्पनी भए समष्टिकृत रुपमा) :

वासलात			
विवरण	आ.व. २०७३/२०७४	आ.व. २०७४/२०७५	आ.व. २०७५/२०७६
खुद स्थिर सम्पत्ति	१६,९४९	१५,९०४	१५,०६०
चालु पूँजीगत कार्य (आयोजनामा लगानी)	१,२७,६५७	८,८९,८१५	१२,३१,०२५
जम्मा स्थिर सम्पत्ति	१,४४,६०६	९,०५,७२०	१२,४६,०८५
चालु सम्पत्ति			
जिन्सी मौन्दात	-	-	-
लगानी	-	-	-
अग्रिम भुक्तानी रकम र पेशकी, सापटी, धरौटी	३,४३,६४७	२,८५,१५०	१,४१,९६४
ब्यापारिक तथा अन्य प्राप्त रकम	-	-	-
नगद र अन्य मौन्दात	२,८७७	१३,२६१	१,१३५
जम्मा चालु सम्पत्ति	३,४६,५२४	२,९८,४११	१,४१,०९९
जम्मा सम्पत्ति	४,९१,१३०	१२,०४,१३१	१३,८९,१८४
पूँजी र दायित्व			
पूँजी तथा जगेडा कोष			
शेयर पूँजी	१,२५,०००	१,२५,०००	३,१५,०००
जगेडा कोष र संचित नाफा	(३,९४७)	(२०२४)	(३,८२४)
जम्मा पूँजी तथा जगेडा कोष	१,२१,०५३	१,२२,९७६	३,११,१७६
सुरक्षित ऋण	३,२०,०८२	८,२६,२९०	१०,१९,१०८
अन्य ऋण	-	-	-
जम्मा	३,२०,०८२	८,२६,२९०	१०,१९,१०८
चालु दायित्व र ब्यवस्था			
अल्पकालीन सापटी	-	-	-
ब्यापारिक तथा अन्य भुक्तानि गर्नु पर्ने रकम	४९,९९५	२,५४,८६४	५८,९००
ब्यवस्थाहरु - लाभाँस	-	-	-
ब्यवस्थाहरु - अन्य	-	-	-
जम्मा चालु दायित्व	४९,९९५	२,५४,८६४	५८,९००
जम्मा दायित्व	३,७०,०७७	१०,८१,१५५	१०,७८,००८
जम्मा पूँजी र दायित्व	४,९१,१३०	१२,०४,१३१	१३,८९,१८४

नाफा- नोक्सान हिसाब

(रु.हजारमा)

विवरण	आ.व. २०७३/२०७४	आ.व. २०७४/२०७५	आ.व. २०७५/२०७६
विक्री आमदानी	-	-	-
विक्रीको लागत	-	-	-
मोटा मोटी नाफा			
ब्याज तथा अन्य आमदानी	-	३९५०	-
प्रशासकीय खर्च	(१,३२६)	(९८३)	(९५६)
बिमा खर्च	-	-	-
संचालनबाट नाफा	(१,३२६)	२,९६७	(९५६)
ब्याज खर्च	-	-	-
हिस खर्च	(१,२९४)	(१,०४५)	(८४४)
आयकर कट्टी गर्नु अधिको खुद नाफा	(२,६२०)	१,९२२	(१,८००)
आयकर	-	-	-
आयकर कट्टी गर्नु अछिको खुद नाफा	(२,६२०)	१,९२२	(१,८००)
गत वर्षको नाफा/नोक्सान	(१,३२७)	(३,९४७)	(२,०२४)

प्रस्तावित लाभान्श	-	-	-
खुद नाफा (मुनाफा/नोक्सान)	(३,९४७)	(२,०२४)	(३,८२४)

(ग) आर्थिक बर्ष समाप्त भएको ६ महिना पश्चात विवरणपत्र स्वीकृतीको लागी पेश गरेमा उक्त अन्तरिम अवधिको लागी लेखापरिक्षकबाट प्रमाणित गरेको अपरिष्कृत वित्तिय विवरण : वासलात (२०७७ असार मसान्तसम्मको)

सम्पत्ति	रकम (रु.हजारमा)
खुद स्थिर सम्पत्ति	१३,८८,१९८
चालु पूँजीगत कार्य (आयोजनामा लगानी)	-
जम्मा स्थिर सम्पत्ति	१३,८८,१९८
चालु सम्पत्ति	
जिन्सी मौज्दात	-
लगानी	-
अग्रिम भुक्तानी रकम र पेशकी, सापटी, धरौटी	९,०१९
ब्यापारिक तथा अन्य प्राप्त रकम	२०,९०५
नगद र अन्य मौज्दात	१,४०४
जम्मा चालु सम्पत्ति	३१,३२८
जम्मा सम्पत्ति	१४,१९,५२६
पूँजी र दायित्व	
पूँजी तथा जगेडा कोष	
शेयर पूँजी	३,१५,०००
जगेडा कोष र संचित नाफा	(४४,६७१)
जम्मा पूँजी तथा जगेडा कोष	२,७०,३२९
सुरक्षित ऋण	११,२९,७८९
अन्य ऋण	-
जम्मा	११,२९,७८९
चालु दायित्व र ब्यवस्था	
अल्पकालीन सापटी	-
ब्यापारिक तथा अन्य भुक्तानि गर्नु पर्ने रकम	१९,४०७
ब्यवस्थाहरु - लाभान्श	-
ब्यवस्थाहरु - अन्य	-
जम्मा चालु दायित्व	१९,४०७
जम्मा पूँजी र दायित्व	१४,१९,५२६

नाफा- नोक्सान हिसाब (२०७७ असार मसान्त)

विवरण	रकम (रु.हजारमा)
विक्री आमदानी	१,०५,४७६
विक्रीको लागत	९,३६२
मोटामोटी नाफा	९६,११४
ब्याज तथा अन्य आमदानी	२,६७०
प्रशासकीय खर्च	५,६५०
बिमा खर्च	५४
संचालनबाट नाफा	९३,०८०
वित्तीय आमदानी	९७,५०१
दस खर्च	(३६,४२६)
आयकर कट्टी गर्नु अधिको खुद नाफा	(४०,८४७)
आयकर	-
आयकर कट्टी गर्नु अछिको खुद नाफा	
प्रस्तावित लाभान्श	-
खुद नाफा (मुनाफा/नोक्सान)	(४०,८४७)

नगद प्रवाह विवरण (२०७७ असार मसान्त)

क्र. सं.	विवरण	रकम (रु.हजारमा)
	संचालन गतिविधिको नगद प्रवाह	
	आयकर अगाडिको खुद नाफा/मुनाफा नोक्सानी	(४०,८४७)
	जोड्ने	-
	१. हस कट्टी	३६,४२६
	२. विदेशी मुद्रा विनिमय नाफा (घाटा)	-
	३. ब्याज खर्च	-
	घटाउनु	-
	१. अचल सम्पत्तिको विक्रीको नाफा	-
	२. लगानीबाट आम्दानी	-
	कार्यशिल पूँजीको परिवर्तन अधिको संचालन नगद प्रवाह	(४,४२०)
	१. चालु सम्पत्तिमा भएको कमी । (बृद्धि)	१,१२,०४१
	२. चालु दायित्वमा भएको बृद्धि । (कमी)	(३९,४९२)
क	संचालन गतिविधिबाट खुद नगद प्रवाह	६८,१२८
	लगानी गतिविधिबाट खुद नगद प्रवाह	-
	१. आयोजनामा लगानी	-
	२. अन्य परियोजनाहरुमा लगानी	-
	३. नेपाल सरकारको बण्ड तथा मुद्दती निक्षेपमा लगानी	-
	४. ब्याज र लाभांश प्राप्त	-
	५. क्रियाशिल पूँजीमा (थप) घट	(१,७८,५३९)
	६. स्थगन खर्च	-
ख	लगानी गतिविधिबाट खुद नगद प्रवाह	(१,७८,५३९)
	वित्तीय गतिविधिको नगद प्रवाह	-
	१. शेयर पूँजीको निष्काशन	-
	२. परियोजना ऋण प्राप्ती/(भुक्तानी)	१,१०,६८१
	३. ब्याज भुक्तानी	-
	४. लाभांश वितरण	-
	५. अन्य	-
ग	वित्तीय गतिविधिबाट खुद नगद प्रवाह	१,१०,६८१
	नगदमा भएको कुल बृद्धि / कमी (क + ख + ग)	२६९
	वर्षारम्भमा नगद तथा बैंक मौज्दात	१,१३५
	वर्षान्तमा नगद तथा बैंक मौज्दात	१,४०४

(घ) आम्दानी र खर्च हिसाबको कुनै शीर्षकमा ठुलो मात्रामा परिवर्तन भएमा त्यसको विश्लेषणात्मक कारण : सो नभएको ।

(ङ) पछिल्लो वित्तीय विवरणको लेखापरीक्षण भए पश्चात संगठित संस्थाको कारोबार, नाफा नोक्सान, सम्पत्तिको मुल्य वा आगामी १२ महिनाको दायित्व भुक्तानीमा असर पर्ने गरी कुनै अवस्था सिर्जना भएको छ/छैन सो सम्बन्धमा संचालकहरुको धारणा : सो नभएको ।

(च) आर्थिक वर्ष समाप्त भएपछि विवरणपत्र पेश गरेमा, आर्थिक वर्ष समाप्त भएको मितिबाट पेश भएको मितिसम्ममा वासलातको मिति पछिको घटनाको बारेमा छुट्टै जानकारी विवरणपत्रमा समावेश गर्नुपर्ने : सो नभएको

(छ) विगत ५ वर्षमा सम्पत्तिको पुनर्मूल्यांकन गरिएको छ/छैन, यदि गरिएको भए (अ) सम्पत्तिको विवरण (आ) सम्पत्तिको पुनर्मूल्यांकन अधि र पछिको किताबी मूल्य (ई) पुनर्मूल्यांकनको औचित्य : सो नभएको ।

(ज) आगामी तीन वर्षको प्रक्षेपित वासलात, नाफा नोक्सान हिसाबका साथै त्यसका गणनाको आधारहरु : कम्पनीको आगामी ५ आर्थिक वर्षको लागि प्रक्षेपित वित्तीय स्थिति देहाय बमोजिम रहेको छ :

विवरण	वासलात (रु.हजारमा)				
	आ.व २०७७/२०७८	आ.व २०७८/२०७९	आ.व २०७९/२०८०	आ.व २०८०/२०८१	आ.व २०८१/२०८२
खुद स्थिर सम्पत्ति	१३,४०,१२०	१२,९२,०४२	१२,४३,९६४	११,९५,८८६	११,४७,८०८

चालू पूँजीगत कार्य (आयोजनामा लगानी)	-	-	-	-	-
जम्मा स्थिर सम्पत्ति	१३,४०,१२०	१२,९२,०४२	१२,४३,९६४	११,९५,८८६	११,४७,८०८
चालू सम्पत्ति					
जिन्सी मौन्दात	-	-	-	-	-
लगानी	-	-	-	-	-
अग्रिम भुक्तानी रकम र पेशकी, सापटी, धरौटी	-	-	-	-	-
ब्यापारिक तथा अन्य प्राप्त रकम	३४,५१९	३५,५६७	३६,५४६	३७,५९४	३८,५७२
नगद र अन्य मौज्जात	२२,२९८	३८,१०५	६६,५६९	५७,९१६	५४,१५७
जम्मा चालू सम्पत्ति	५६,८१८	७३,६७३	१,०३,११४	९५,५१०	९२,७२९
जम्मा सम्पत्ति	१३,९६,९३८	१३,६५,७१५	१३,४७,०७९	१२,९१,३९६	१२,४०,५३८
पूँजी र दायित्व					
पूँजी तथा जगेडा कोष					
शेयर पूँजी	४,२०,०००	४,२०,०००	४,२०,०००	४,२०,०००	४,२०,०००
जगेडा कोष र संचित नाफा	(९,६९७)	१९,३२०	१७,२५१	२५,४७५	४४,३३१
जम्मा पूँजी तथा जगेडा कोष	४,१०,३०३	४,३९,३२०	४,३७,२५१	४,४५,४७५	४,६४,३३१
सुरक्षित ऋण	९,७५,०३५	८,९६,११५	८,३७,३०९	७,७३,१७४	७,०३,२२६
अन्य ऋण	-	-	-	-	-
जम्मा	९,७५,०३५	८,९६,११५	८,३७,३०९	७,७३,१७४	७,०३,२२६
चालू दायित्व र ब्यवस्था					
अल्पकालीन सापटी	-	-	-	-	-
ब्यापारिक तथा अन्य भुक्तानी गर्नु पर्ने रकम	११,६००	९,२७९	९,५१९	९,७४८	९,९८२
ब्यवस्थाहरु - लाभाँस	-	२१,०००	६३,०००	६३,०००	६३,०००
ब्यवस्थाहरु - अन्य	-	-	-	-	-
जम्मा चालू दायित्व	११,६००	३०,२७९	७२,५१९	७२,७४८	७२,९८२
जम्मा पूँजी र दायित्व	१३,९६,९३८	१३,६५,७१५	१३,४७,०७९	१२,९१,३९६	१२,४०,५३८

नाफा- नोक्सान हिसाब

(रु.हजारमा)

विवरण	आ.व	आ.व	आ.व	आ.व	आ.व.
	२०७७/२०७८	२०७८/२०७९	२०७९/२०८०	२०८०/२०८१	२०८१-२०८२
विक्री आम्दानी	१,९७,८९२	२,०३,७६९	२,०९,६०३	२,१५,४८०	२,२१,२५४
विक्री लागत	(१५,१२९)	(१५,९२५)	(१६,३९९)	(१६,९०२)	(१७,४३२)
मोटामोटी नाफा	१,८२,७६३	१,८७,८४४	१,९३,२०३	१,९८,५७८	२,०३,८२२
ब्याज तथा अन्य आम्दानी					
प्रशासकीय खर्च	(६,३०८)	(६,०१२)	(६,४९४)	(६,९६४)	(७,४५३)
बिमा खर्च	(१६४)	(१६९)	(१७३)	(१७८)	(१८३)
संचालनबाट नाफा	१,७६,२९२	१,८१,६६५	१,८६,५३६	१,९१,४३६	१,९६,१८६
व्याज खर्च	(९३,२४१)	(८३,५६९)	(७७,५२८)	(७२,१३४)	(६६,२५२)
झस खर्च	(४८,०७८)	(४८,०७८)	(४८,०७८)	(४८,०७८)	(४८,०७८)

बोनस	(६९९)	(१,०००)	(१,२१९)	(१,४२४)	(१,६३७)
आयकर कटौती गर्नु अघिको खुद नाफा	३४,९७३	५०,०१८	६०,९३०	७१,२२४	८१,८५६
आयकर					
आयकर कटौती गर्नु अघिको खुद नाफा	३४,९७३	५०,०१८	६०,९३०	७१,२२४	८१,८५६
गतवर्षको नाफा/नोक्सान	(४४,६७१)	(९,६९७)	१९,३२०	१७,२५१	२५,४७५
प्रस्तावित लाभांश	-	२१,०००	६३,०००	६३,०००	६३,०००
खुद नाफा (मुनाफा/नोक्सान)	(९,६९७)	१९,३२०	१७,२५१	२५,४७५	४४,३३१

वित्तीय प्रक्षेपणका आधार तथा तरिका :					
विवरण	आ.व	आ.व	आ.व	आ.व	आ.व
	२०७७/२०७८	२०७८/२०७९	२०७९/२०८०	२०८०/२०८१	२०८१/२०८२
१. कुल आयमा औषत वृद्धिदर	८८%	३%	३%	३%	३%
२. कुल खर्चमा औषत वृद्धिदर ब्याज र ह्रास बाहेक	४३%	२%	४%	४%	४%
३. संचालन खर्च तथा कुल आम्दानी अनुपात	११%	११%	११%	११%	११%
४. खुद मुनाफामा औषत वृद्धिदर	(१८३%)	४३%	२२%	१७%	१५%
५. आयकर व्यवस्था (प्रतिशतमा)	-	-	-	-	-
प्रति शेयर आम्दानी	८.३३	११.९१	१४.५१	१६.९६	१९.४९
अन्य संचालन खर्चका वृद्धिदर (ब्याज / ह्रास)	६%	(३.८%)	(४.६%)	(४.३%)	(४.९%)
Return on Equity	८.५२%	११.३९%	१३.९३%	१५.९९%	१७.६३%
Return on Assets	२.६१%	३.८७%	४.९०%	५.९६%	७.१३%

वित्तीय प्रक्षेपणका आधारहरूको औचित्य पुष्टि हुने विवरण देहाय बमोजिम रहेको छ :

१. धितोपत्र सार्वजनिक निष्काशन गर्ने आधारमा आ.व.२०७७/७८ मा शेयर पूँजी रु.१०,५०,००,०००/- ले वृद्धि हुने प्रक्षेपण गरिएको छ ।
२. माथिल्लो मर्दी खोला जलविद्युत आयोजनाको लागत ब्याज बाहेक रु. १,२३,११,६८,८८९। तथा निर्माण अवधिको ब्याज समेत रु.१,४२,७८,३३,०००/- रहेको छ ।
३. नेपाल विद्युत प्राधिकरणसंगको Power Purchase Agreement (PPA) मा भएको व्यवस्था बमोजिम प्रत्येक वर्ष जेष्ठ र आषाढ महिनामा नेपाल विद्युत प्राधिकरणबाट विद्युत उर्जा विक्री बापत प्राप्त हुनु पर्ने रकमलाई आसामी भनेर देखाउने गरी प्रक्षेपण गरिएको छ ।
४. नेपाल विद्युत प्राधिकरणसँग भएको Power Purchase Agreement (PPA) का आधारमा प्रति युनिट विद्युत दर सुख्खा याममा रु. ८।४० र वर्षा याममा रु. ४।८० का आधारमा र सो दर प्रति वर्ष ३% का दरले ५ वर्षसम्म वृद्धि हुने गरि प्रक्षेपण गरिएको छ ।
५. व्यापारिक उत्पादन भएको १५ वर्षसम्म रोयल्टीको दर प्रति KW रु.१००/- र विद्युत विक्रीबाट हुने आम्दानीको २% हुने गरि वित्तीय विवरणमा प्रक्षेपण गरिएको छ ।
६. स्थीर सम्पत्तिको ह्रासकट्टी व्यवस्थापनले तोकेको प्रभावकारी समयावधिलाई आधार मानी तल दिइएको तालिका अनुसार गणना गरिने छ ।

सम्पत्ती	ह्रासकट्टीको तरिका	दर	सम्पत्ती	ह्रासकट्टीको तरिका	दर
सिभिल निर्माण	SLM	३.३३ प्रतिशत	फर्निचर तथा फिक्चर्स	SLM	१० प्रतिशत
भवन	SLM	३.३३ प्रतिशत	कार्यालय उपकरण	SLM	१० प्रतिशत

हाइड्रो तथा इलेक्ट्रोमेकानिकल	SLM	३.३३ प्रतिशत	सवारी साधन	SLM	१० प्रतिशत
ट्रान्समिसन लाइन	SLM	३.३३ प्रतिशत	प्लान्ट एण्ड मेशिनरी	SLM	३.३३ प्रतिशत

व्यवस्थापनले हरेक आर्थिक वर्षको अन्त्यमा स्थीर सम्पत्तिको अनुमानित आधारमा पुनरावलोकन गर्ने र आवश्यकता अनुसार समायोजन गर्ने प्रक्षेपण गरिएको छ ।

७. विद्युत उत्पादन खर्चहरू हरेक वर्ष ६ प्रतिशतका दरले बृद्धि हुने प्रक्षेपण गरिएको छ ।
८. विद्युत ऐन, २०५० अनुसार विद्युत उत्पादन गर्ने कम्पनीले नाफाको २ प्रतिशत कर्मचारी बोनस बापत व्यवस्था गर्नु पर्ने भएकाले सोही अनुसार बोनस खर्चको प्रक्षेपण गरिएको छ ।

ख. वित्तीय अनुपात सम्बन्धी विवरण :

(क) सञ्चालन अवधि तीन वर्ष ब्यतीत भैसकेको अवस्थामा विगत तीन वर्षको र तीन वर्ष ब्यतीत भैनसकेको अवस्थामा सञ्चालन अवधिको तथा आगामी तीन वर्षको प्रक्षेपित प्रति शेयर आम्दानी (EPS) तथा प्रति शेयर नेटवर्थ :

कम्पनीको नेटवर्थ तथा प्रति शेयर आम्दानीमा भएको वास्तविक तथा प्रक्षेपित औसत प्रतिफल देहाय बमोजिम रहेको छ :

विवरण	लेखा परीक्षण सम्पन्न भएको			अपरिष्कृत	प्रक्षेपित			
	आ.ब.	आ.व	आ.व	आ.व	आ.व	आ.व	आ.व	आ.व
	०७३/०७४	०७४/०७५	०७५/०७६	०७६/०७७	०७७/०७८	०७८/०७९	०७९/०८०	०८०/०८१
प्रति शेयर नेटवर्थ (रु.)	९६.८४	९८.३८	९८.७९	८५.८२	९७.६९	१०४.६०	१०४.११	१०६.०७
प्रति शेयर आम्दानी (रु.)	(२.१०)	१.५४	(०.५७)	(१२.९७)	८.३३	११.९१	१४.५१	१६.९६
संचित नाफा/नोक्सान)	(३,९४७)	(२,०२४)	(३,८२४)	(४४,६७१)	(९,६९७)	१९,३२०	१७,२५१	२५,४७५

विवरण	लेखा परीक्षण सम्पन्न भएका (रु. हजारमा)			वास्तविक	प्रक्षेपित (रु. हजारमा)			
	आ.ब.	आ.ब.	आ.ब.	आ.ब.	आ.ब.	आ.ब.	आ.ब.	आ.ब.
	०७३/०७४	०७४/०७५	०७५/०७६	०७६/०७७	०७७/०७८	०७८/०७९	०७९/०८०	०८०/०८१
चुक्ता पूँजी	१,२५,०००	१,२५,०००	३,१५,०००	३,१५,०००	४,२०,०००	४,२०,०००	४,२०,०००	४,२०,०००
जगडा तथा कोषहरू	(३,९४७)	(२,०२४)	(३,८२४)	(४४,६७१)	(९,६९७)	१९,३२०	१७,२५१	२५,४७५
कूल	१,२१,०५३	१,२२,९७६	३,११,१७६	२,७०,३२९	४,१०,३०३	४,३९,३२०	४,३७,२५१	४,४५,४७५
घटाउने :अपलेखन गर्न बाँकी खर्च	-	-	-	-	-	-	-	-
कूल नेटवर्थ	१,२१,०५३	१,२२,९७६	३,११,१७६	२,७०,३२९	४,१०,३०३	४,३९,३२०	४,३७,२५१	४,४५,४७५
शेयर संख्या (हजारमा)	१,२५०	१,२५०	३,१५०	३,१५०	४,२००	४,२००	४,२००	४,२००
प्रति शेयर नेटवर्थ (रु.)	९६.८४	९८.३८	९८.७९	८५.८२	९७.६९	१०४.६०	१०४.११	१०६.०७
प्रति शेयर चुक्ता पूँजी	१००	१००	१००	१००	१००	१००	१००	१००
खूद नाफा नोक्सान (रु. हजारमा)	(२,६२०)	१,९२२	(१,८००)	(४०,८४७)	३४,९७३	५०,०१८	६०,९३०	७१,२२४
प्रति शेयर आम्दानी (रु.)	(२.१०)	१.५४	(०.५७)	(१२.९७)	८.३३	११.९१	१४.५१	१६.९६
नेटवर्थमा औसत प्रतिफल	२.१६	१.५६	(०.५८)	(१५.११)	८.५२	११.३९	१३.९३	१५.९९

(ख) विगत ३ वर्षको नेटवर्थमा भएको औसत प्रतिफल :(-२)%

उक्त वित्तीय प्रक्षेपणको आधारहरू तथा तरिका पुनरावलोकन गरी ठिक छ भनि वि.एण्ड.वि एसोसियसन चार्टर्ड एकाण्टेण्ट श्री गोकर्ण कट्टेलले प्रमाणीत गर्नुभएको हो ।

ग.१०. धितोपत्र निष्काशन सम्बन्धी विवरण :

ग.१०.क. धितोपत्र जारी गर्नुको उद्देश्य :

कम्पनीको प्रबन्धपत्र तथा नियमावलीमा भएको व्यवस्था अनुसार कम्पनीले स्थानीय बासिन्दाहरूका लागि तथा सर्वसाधारणमा गरी रु.१०,५०,००,०००/- (अक्षरेपी दश करोड पचास लाख मात्र) बराबरको रु.१००/- अंकित दरको १०,५०,००० कित्ता शेयर निष्काशन गरी उक्त रकम कम्पनीले बैंकबाट लिइएको कर्जा चुक्ता गर्न र सिभिल, इलेक्ट्रा र हाइड्रो मेकानिकल निर्माण कार्य गरे वापत सम्बन्धी पार्टीहरूलाई भुक्तानी दिने कार्यमा खर्च गर्ने मुख्य उद्देश्य रहेको छ

ग.१०.ख. धितोपत्र निष्काशनबाट प्राप्त पुँजीको उपयोग :

(क) निष्काशनबाट प्राप्त हुने कूल रकमलाई कसरी र कुन क्षेत्रमा प्रयोग गरिनेछ तत् सम्बन्धी विवरण : यस विवरण माफत सर्वसाधारण (स्थानीय बासिन्दाहरु समेत) मा निष्काशन गरिने १०,५०,००० कित्ता शेयर बराबरको रकम देहाय बमोजिमका कार्यका लागि खर्च गरिनेछ ।

क्र.सं.	खर्च गरिने क्षेत्र	छुट्टाइएको रकम (रु.)
१	दिर्घकालिन बैंकको ऋण भुक्तानी गर्ने	
२.	प्राइम कमर्सियल बैंक लि.	९,४९,४७,३६०.००
३.	ग्लोबल आइएमई बैंक लि. (साविक जनता बैंक नेपाल लि.)	५०,२६,३२०.००
४.	सेञ्चुरी कमर्सियल बैंक लि.	५०२६३२०.००
	बैंकको ऋण भुक्तानी गर्ने	१०,५०,००,०००.००

(ख) सार्वजनिक निष्काशन गरिने धितोपत्र पूर्ण रुपमा विक्री नभएमा सार्वजनिक निष्काशनको उद्देश्य प्राप्ती गर्नको लागि अपनाइने बैकल्पिक व्यवस्था: निष्काशन गरिने शेयर पूर्ण रुपमा विक्री नभएमा बाँकी शेयर प्रत्याभूति गर्ने व्यवस्था गरिएको छ ।

(ग) आयोजनाको संचालन स्थान, आयोजना चरणबद्ध रुपका कार्यान्वयन गरिने भए प्रत्येक चरणमा लाग्ने खर्च, कुनै चरण समाप्त भैसकेको भए सो सम्बन्धी विवरण :

यस कम्पनीद्वारा निर्माणाधीन माथिल्लो मर्दी खोला जलविद्युत आयोजना प्रदेश नं. ४, गण्डकी अञ्चल, कास्की जिल्लामा रहेको छ । यो जलविद्युत आयोजनाको निर्माण कार्यका लागि परामर्श सेवा कार्य, सिभिल कार्य, हाइड्रोमेकानिकल कार्य, इलेक्ट्रोमेकानिकल निर्माण कार्य, र विद्युत प्रसारण लाइन निर्माण कार्यका लागि परामर्शदाता तथा ठेकेदारहरुको छनौट भई हाल सम्भौता बमोजिमको कार्यहरु गरिरहेका छन् । नेपाल विद्युत प्राधिकरणसँग भएको विद्युत खरिद विक्री सम्भौता बमोजिम आयोजनाबाट उत्पादन हुने विद्युत शक्ति राष्ट्रिय विद्युत प्रसारण लाइनमा जोड्नको लागि आयोजना स्थलदेखि मर्दी खोला जलविद्युत आयोजनाको सब स्टेसनसम्मको Transmission Line यस कम्पनीबाट र मर्दी खोला जलविद्युत आयोजनाको सब स्टेसनदेखि मोदीसम्मको करिव २२ कि.मी. लामो Transmission Line मोदी सब स्टेसनमा लागि जोडिएको छ ।

आयोजनाको चरणबद्ध लागत देहाय बमोजिम रहेको छ ।

क्र.सं.	विवरण	आ. व.	आ. व.	आ. व.	जम्मा
		२०७४/७५	२०७५/७६	२०७६/७७	
१.	सिभिल निर्माण तथा हाइड्रोमेकानिकल कार्य	५४,९०,४४,५६६.५९	१९,२३,२९,०४७.७२	१,३०,७४,३१५.१५	८५,४४,४७,९४९.४६
२.	जलविद्युत मेथिन उपकरण	१९,६७,१३,८०२.०९	-	-	१९,६७,१३,८०२.०९
३.	३३ के.भी. ट्रान्समिशन लाईन	-	२,३७,२६,९९६.७८	४४,९५,११२.५५	२,८२,२२,१०९.३३
४.	प्रसाशनिक खर्च (आयोजना)	६,९१,१८,२५४.३२	१,७१,८८,८६०.७५	७६,८४,१६२.९२	९,३९,९१,२७७.९९
५.	स्थिर सम्पत्ति	२,९१,३६,६३८.४७	३१,२१,४००.००	४५,३५,७११.२३	३,६७,९३,७४९.७०
६.	निर्माण अवधिको ब्याज	६,४०,७०,७९९.८३	१०,४८,४३,०५०.३१	२,७७,५०,२६१.२९	१९,६६,६४,१११.४३
	कूल आयोजना निर्माण खर्च (क)	९०,८०,८४,०८१.३०	३४,१२,०९,३५५.५६	१७,८५,३९,५६३.१४	१,४२,७८,३३,०००.००
	तस कट्टी (ख)	२३,६५,०००.००	८,४४,०००.००	३,६४,२६,०००.००	३,९६,३५,०००.००
	खुद स्थिर सम्पत्ति ग = (क - ख)	९०,५७,१९,०८१.३०	३४,०३,६५,३५५.५६	१४,२१,१३,५६३.१४	१,३८,८१,९८,०००.००

घ) आयोजना सम्पन्न हुने, परिक्षण उत्पादन शुरु हुने र पूर्ण व्यावसायिक उत्पादन शुरु हुने अनुमानित मिति : यो आयोजना मिति २०७६/०६/२० गतेबाट विद्युत उत्पादन शुरु भइसकेको छ ।

ङ) संगठित संस्थाले कुनै उपकरण खरिद गरेको वा गर्न लागेको भए उक्त उपकरणको मूल्य वा प्रस्तावित मूल्य सप्लायर्सको नाम र सप्लायर्ससँग सम्भौता भएको भए सो को मुख्य मुख्य बूँदाहरु :

कम्पनीले खरिद गरेको उपकरणको मूल्य :

कम्पनीले माथिल्लो मर्दी खोला जदविद्युत आयोजनाको इलेक्ट्रोमेकानिकल कार्य अन्तर्गत पर्ने Turbine Generator, Transformer, Gas Insulated Switchgear लगायतका मेसीन तथा उपकरणहरूको Design, Manufacture, Supply Installation, Testing and Commissioning का लागि ठेकेदार कम्पनी M/S Hunan Allonward Hydro-Generating Equipment Co. Ltd. सँग मिति २०७३/०७/३० मा ठेक्का सम्झौता गरेको र ठेक्का सम्झौता अनुसार यस कार्यको लागत विदेशी मुद्रातर्फ अमेरिकी डलर १७ लाख ८५ हजार नेपाली मुद्रातर्फ करीब रु.१९,६७,९३,८०२/- रहेको छ ।

- (च) कुनै पार्टीसँग प्रतिलिपि अधिकार ट्रेडमार्क इजाजतपत्र रोयल्टी सहकार्य सम्बन्धमा वा प्राविधिक सम्झौता गरिएको भए सो को प्रमुख शर्तहरू र पार्टीको नाम ठेगाना सम्बन्धी विस्तृत विवरण : सो नभएको ।
- (छ) उत्पादन सम्बन्धी आयोजना भए सो को प्रकृति प्रयोगकर्ता प्रतिस्पर्धा लक्षित समूह, उत्पादन क्षमता विगत वर्षहरूको क्षमता उपभोग वा भविष्यमा गरिने क्षमता उपभोग सम्बन्धी विवरण : कम्पनीको उत्पादन विद्युत हो, सो को प्रयोगकर्ता देशका बासिन्दाहरू रहेका छन् । साना जलविद्युतको क्षेत्रमा धेरै कम मात्रामा मात्र प्रतिस्पर्धा रहेको छ र निर्माणाधिन माथिल्लो मर्दी खोला जलविद्युत आयोजनाको उत्पादन क्षमता ७ मेगावाट रहेको छ ।
- (ज) आयोजनाको लागि आवश्यक कच्चा पदार्थको उपलब्धता र त्यसको श्रोत : गण्डकी अञ्चलको कास्की जिल्लाको मर्दी खोलाको पानी र सो स्रोत उपयोगका लागि उर्जा मन्त्रालयबाट ३५ वर्षका लागि अनुमति प्राप्त भएको छ ।
- (झ) आयोजनाको लागि आवश्यक हुने विद्युत, पानी, ग्यासको मात्रा र त्यसको श्रोत : प्रदेश नं. ४, गण्डकी अञ्चल, कास्की जिल्लाको मर्दी खोलाको नदीको पानी ।
- (ञ) सार्वजनिक निष्काशनको लागि गरिने खर्च प्रमुख रूपमा देहायमा उल्लेखित पक्षहरूलाई दिने शुल्कहरू छुट्टाछुट्टै रूपमा प्रस्तुत गर्नु पर्ने ।
- (अ) निष्काशन तथा बिक्री प्रबन्धक - रु.१,००,०००/-
- (आ) ट्रष्टी (डिभेन्चर निष्काशनको हकमा) - निष्काशन गरिने डिभेन्चर नभई साधारण शेयर भएको ।
- (इ) प्रत्याभूतिकर्ता शुल्क - रु.६,३०,०००/- माछापुच्छ्रे क्यापिटल लिमिटेड ।
- (ई) विज्ञहरूको पारिश्रमिक वा सेवा शुल्क - नभएको ।
- (उ) लेखापरिक्षकको शुल्क - वित्तीय प्रक्षेपण प्रमाणिकरण तथा अन्य कार्य गरे वापतको शुल्क रु.१,९३,०००/-
- (ऊ) अन्य - नभएको ।

ग.१०.ग. सार्वजनिक निष्काशनबाट प्राप्त रकमलाई आयोजनामा प्रयोग गर्न पूर्व अन्य कुनै व्यवस्था गर्न लागिएको छ भने तत्सम्बन्धी विवरण: सो नभएको ।

ग.१०.घ. प्रिमियममा धितोपत्र जारी गर्ने भएमा : प्रिमियममा शेयर जारी नगरिएको ।

ग.१०.ङ. धितोपत्रको बाँडफाँट, फिर्ता भुक्तानी तथा सूचीकरण सम्बन्धी विवरण :

(क) अत्याधिक माग वा न्यून माग भएको अवस्थामा बाँडफाँटको प्रकृया :

यस विवरण पत्र मार्फत जारी गरिएको साधारण शेयर संख्याभन्दा बढी संख्यामा साधारण शेयर खरिदको लीग दरखास्त प्राप्त हुन आएमा नेपाल धितोपत्र बोर्डको प्रचलित “धितोपत्र निष्काशन तथा बाँडफाँट निर्देशिका, २०७४” मा भएको व्यवस्था अनुसार साधारण शेयरहरू बाँडफाँट गरिनेछ र शेयर बाँडफाँट सम्बन्धी सूचना राष्ट्रिय स्तरको दैनिक पत्रिकामा प्रकाशित गरिनेछ ।

- शेयर बाँडफाँट गर्दा सर्वप्रथम सबै आवेदकलाई १० (दश) कित्ताको दरले बाँडफाँट गरिने छ ।
- बुँदा (१) बमोजिम बाँडफाँट गरे पश्चात बाँकी रहेको निष्काशित शेयर आवेदकहरूलाई पुनः १० (दश) कित्ताको दरले बाँडफाँट गरिने छ ।
- बुँदा (२) बमोजिम शेयर बाँडफाँटको प्रकृया सम्पन्न भए पश्चात् धितोपत्र बाँकी भएमा सोहि प्रकृया अपनाई बाँडफाँट गरिने छ ।
- उपरोक्तानुसार शेयर बाँडफाँट गर्दा १० कित्ताका दरले सबै आवेदकहरूलाई बाँडफाँट गर्न अपुग हुने अवस्थामा न्यूनतम दश कित्ता पाउने गरि गोला प्रथाबाट आवेदक छनौट गरि गरिने छ ।
- शेयर बाँडफाँट सफ्टवेयर तथा बाँडफाँट तालिकाका सम्बन्धमा बोर्डको सहमति लिईनेछ ।
- शेयर बाँडफाँटको जानकारी बाँडफाँट गरेको भोलीपल्टसम्ममा बोर्ड, धितोपत्र बजार तथा सर्वसाधारणलाई जानकारी गराइने छ ।
- कम्पनीका कर्मचारीहरूलाई शेयर बाँडफाँट गर्दा कम्पनीको संचालक समितिको निर्णय बमोजिम गरिनेछ । साथै, न्यून माग भएको अवस्थामा माग भए बमोजिमको शेयर आवेदकलाई बाँडफाँट गरी बाँडफाँट हुन बाँकी रहेको शेयर संगठित संस्था र प्रत्याभूतिकर्ता बीच भएको प्रत्याभूत सम्बन्धि सम्झौता बमोजिम प्रत्याभूतिकर्ताले खरिद गर्नेछ ।

- (ख) अत्याधिक माग भएको वा बाँडफाँट नभएको अवस्थामा फिर्ता भुक्तानी सम्बन्धी व्यवस्था: शेयर वापतको आवेदन लिने कार्य धितोपत्र खरीद (सार्वजनिक निष्काशन) सम्बन्धि निर्देशिका, २०७३ (आस्वा) मा भएको व्यवस्था बमोजिम सहभागि बैकबाट हुनेछ। उक्त निर्देशिकाको व्यवस्था बमोजिम आवेदकको खातामा नै आवेदन रकम रोक्का राखिने भएकोले शेयरको अत्याधिक माग भई प्रत्येक आवेदकले माग गरे बमोजिमको शेयर बाँडफाँट गर्न नसकिने अवस्थामा निजलाई बाँडफाँट भएको शेयर वापतको रकम मात्र माग गरी बाँकी रकम सोही खातामा कानुन बमोजिम सहभागि बैकबाट नै रोक्का फुकुवा हुने व्यवस्था मिलाईनेछ।
- (ग) निवेदन साथ प्राप्त रकमको फिर्ता भुक्तानीमा ढिलाई भएमा दिइने व्याजदर : “धितोपत्र निष्काशन तथा बाँडफाँट निर्देशिका, २०७४” ले निर्धारित गरेको समयभित्र शेयरको बाँडफाँटपत्र तथा रकम फिर्ता भुक्तानी दिन नसकिएमा शेयरको विक्री बन्द भएको मितिदेखि रकम फिर्ता भुक्तानी दिन शुरु गरेको अधिल्लो दिनसम्मको सरकारी ऋणपत्रको प्रचलित अन्तिम व्याजदरको आधारमा हुन आउने व्याज सहित हिसाव गरी रकम फिर्ता भुक्तानी गरिने व्यवस्था रहेकोमा यस निष्काशनमा धितोपत्र खरीद (सार्वजनिक निष्काशन) सम्बन्धि निर्देशिका, २०७३ (आस्वा) ले गरेको व्यवस्था बमोजिम आवेदन माग गर्नुपर्ने भएको, जस अनुसार आवेदककै बैक खातामा रकम रोक्का हुने व्यवस्था रहेको।
- (घ) धितोपत्रको बाँडफाँट तथा प्रमाणपत्र जारी सम्बन्धी प्रकृया र समयवधी : निष्काशन गरिने साधारण शेयर “धितोपत्र निष्काशन तथा बाँडफाँट निर्देशिका, २०७४” मा भएको व्यवस्था अनुसार साधारण शेयरको बाँडफाँट गरी सूचिकरण भए पश्चात “धितोपत्र केन्द्रिय निक्षेप सेवा नियमावली, २०६७” को नियम २४ को उपनियम ७ बमोजिम सम्बन्धित शेयरधनीको हितग्राही खातामा अभौतिक रुपमा शेयर जम्मा गरिनेछ।
- (ङ) धितोपत्र सूचिकरण भैसकेको भए त्यस्तो धितोपत्र सूचिकरण गरिएको धितोपत्र बजारको नाम धितोपत्र कारोवार शुरु हुनुको लागि संगठित संस्थाले पूरा गर्नुपर्ने शर्तहरू सम्बन्धि विवरण : सो नभएको।
- (च) धितोपत्र सूचिकरण भैसकेको भए, संगठित संस्थाले निष्काशन तथा विक्री गरिने धितोपत्रहरू प्रचलित ऐन, नियम अनुसार सहज खरीद/विक्री वा विनिमय हुन सक्ने गराउनको लागि गरिने व्यवस्था सम्बन्धी विवरण : यस विवरणपत्र अनुसार जारी गरिएको साधारण शेयरहरू धितोपत्र निष्काशन तथा बाँडफाँट निर्देशिका, २०७४ मा भएको व्यवस्था अनुसार बाँडफाँट गरी दोस्रो बजारमा कारोवार हुने व्यवस्थाको लागि नेपाल स्टक एक्सचेञ्ज लि.मा सूचिकरण तथा सिडिएस एण्ड क्लियरिङ्ग लिमिटेडमा दर्ता गराई कारोवार हुने व्यवस्था मिलाइनेछ।

ग.१०.च. प्रत्याभूति सम्बन्धी विवरण :

- (क) धितोपत्र प्रत्याभूति गर्ने संगठित संस्थाको नाम, ठेगाना र प्रत्याभूति गर्ने धितोपत्रको संख्या र रकम : यस विवरणपत्र मार्फत निष्काशन गर्न लागिएको १०,५०,००० कित्ता धितोपत्र मध्ये तात्कालिन प्रावधान मुताविक सर्वसाधारणलाई निष्काशन गर्ने धितोपत्रको १०० प्रतिशतले हुन आउने ६,३०,००० कित्ता साधारण शेयरको लागि माछापुच्छ्रे क्यापिटल लिमिटेडबाट प्रत्याभूति प्रदान गराइएको छ। साथै उद्योग प्रभावित क्षेत्रका स्थानीय वासिन्दाहरूबाट सम्पूर्ण शेयरका लागि आवेदन प्राप्त हुन नआएमा उक्त बाँकी रहेको धितोपत्र समेत संलग्न गरी प्रत्याभूति सेवा प्रदान गर्न मञ्जुर गरेको छ।
- (ख) धितोपत्र प्रत्याभूतिकर्तासँग गरिएको सम्झौताको मुख्य मुख्य बुँदाहरू :
१. निष्काशनकर्ताले सार्वजनिक शेयर निष्काशनको लागि नियुक्ती गरेको प्रत्याभूतिकर्तालाई सेवा शुल्क वापत रु.६,३०,०००/- (अक्षरेपी छ लाख तीस हजार मात्र) उपलब्ध गराउनेछ र सो रकम सार्वजनिक निष्काशन हुने सम्पूर्ण शेयर कित्ताभन्दा बढी दरखास्त परेमा पनि निष्काशनकर्तालाई फिर्ता हुने छैन।
 २. प्रथम पक्षले सर्वसाधारणमा निष्काशन गर्न लागेको रु.१००/- अंकित दरका ६,३०,००० कित्ता शेयरको जम्मा मुल्य रु.६,३०,००,०००/- को १ प्रतिशतको दरले प्रत्याभूतिकर्ताले प्रत्याभूति गर्न मञ्जुर गर्दछ। साथै आयोजना प्रभावित क्षेत्रका वासिन्दाहरूलाई छुट्टयाईएको ४,२०,००० कित्ता शेयर मध्ये आवेदन कम हुन गई बाँकी रहेमा सो समेत संलग्न गरि प्रत्याभूतिकर्ताले थप बाँकी रकमको १ प्रतिशतको दरमा प्रत्याभूति सेवा प्रदान गर्न मञ्जुर गर्दछ।
 ३. यस विवरणपत्र अनुसार जारी गरिने साधारण शेयरहरूमा प्रत्याभूतिकर्ताको दायित्व प्रत्याभूति गरेको धितोपत्रमा मात्र सीमित हुनेछ।
 ४. यस विवरणपत्र अनुसार जारी गरिने साधारण शेयरहरू पूर्ण रुपमा विक्री नभएमा माथि उल्लेखित प्रत्याभूतिकर्ताले उक्त शेयरहरूमा सीमित हुने गरी खरीद गर्ने सहमती जनाएको छ।
 ५. यस सम्झौता पत्रको अवधि निष्काशन तथा विक्री प्रबन्धक सम्बन्धि कार्य समाप्त नभइन्जेलसम्म मात्र हुनेछ।
 ६. यस विवरणपत्र अनुसार जारी गरिने साधारण शेयरहरू पूर्ण रुपमा विक्री भएको जानकारी प्राप्त पश्चात सम्झौता पत्र स्वतः खारेज हुनेछ।
 ७. उक्त अवधिमा कुनै विवाद उत्पन्न भएमा आपसी सम्झदारीमा समाधान गरिनेछ तर सम्झदारीमा आउन नसक्ने अवस्थामा मध्यस्तकर्ताको सहभागितामा समाधान गरिने छ।

ग.१०.छ. आवेदन दिँदा ध्यान दिनु पर्ने कुराहरू :

- (क) धितोपत्रवालाको अधिकार तथा प्रतिबन्धात्मक व्यवस्थाहरू जस्तै मताधिकार, लाभांश, हकप्रद शेयर, धितोपत्रवालाको अधिकारमा परिवर्तन गर्ने प्रकृया तथा धितोपत्रको खारेजी आदि सम्बन्धी विवरण : यस विवरणपत्र अनुसार निष्काशन गरिएको शेयरको बाँडफाँटमा परेका शेयरधनीहरूको अधिकार तथा प्रतिबन्धात्मक व्यवस्थाहरू जस्तै मताधिकार, लाभांश, हकप्रद शेयर,

धितोपत्रवालाको अधिकारमा परिवर्तन गर्ने प्रकृया तथा धितोपत्रको खारेजी आदि सम्बन्धी व्यवस्था प्रचलित कानून अनुसार हुनेछ ।

(ख) नियमावली, प्रबन्धपत्र प्राप्त गर्ने वा हेर्न सक्ने ठाउँ, भुक्तानी गर्ने तरिका, लिनुपर्ने न्यूनतम धितोपत्र संख्या र सो भन्दा माथि लिने भएमा कुन गुणाङ्कमा लिन सक्ने हो सो सम्बन्धी विवरण :

१. यस कम्पनीको प्रबन्धपत्र तथा नियमावली कार्यालय समयभित्र कम्पनीको रजिष्टर्ड कार्यालय, बडा नं. १७ संग्रिला मार्ग, महानगरपालिका, पोखरा, लेखनाथ, कास्की वा धितोपत्र निष्काशन तथा विक्री प्रबन्धक ग्लोबल आइएमई क्यापीटल लि., जमल, काठमाण्डौमा सम्पर्क राखि हेर्न वा प्राप्त गर्न सकिनेछ ।
२. यस विवरणपत्र मार्फत निष्काशन गरिने साधारण शेयर तोकिएका व्यक्तिले मात्र खरिदका लागि दरखास्त दिन सक्ने हुँदा त्यस्ता दरखास्तवालाले दरखास्तसाथ आफुले खरिद गर्न चाहेको साधारण शेयर संख्याको प्रति साधारण शेयर रु.१००/- का दरले हुन आउने एकमुष्ट रकम धितोपत्र खरीद (सार्वजनिक निष्काशन) सम्बन्धी निर्देशिका, २०७३ ले गरेको व्यवस्था बमोजिम नेपाल धितोपत्र बोर्डबाट स्वीकृति प्राप्त सहभागी बैंक तथा वित्तीय संस्थामा रहेको आफ्नो खातामा रोक्का राखी आस्वा प्रणाली मार्फत आवेदन गर्न सकिनेछ ।
३. यस विवरणपत्र मार्फत निष्काशन गरिने साधारण शेयरका लागि न्यूनतम १० कित्ता तथा अधिकतम १० ले भाग जाने संख्यामा १०,००० कित्तासम्म आवेदन दिन सकिने छ ।

(ग) आवेदन दिँदा पालना गर्नुपर्ने शर्त बन्देजहरु जस्तै एक भन्दा बढी दरखास्त दिन नपाइने, लगानीकर्ताको पहिचानको लागि नागरिकता/जन्मदर्ताको प्रमाणित प्रमाणपत्रको प्रतिलिपि पेश गर्नुपर्ने वा धितोपत्र दलाल व्यवसायीले दिएको ग्राहकको परिचय नम्बर र सम्बन्धित व्यवसायीको नाम खुलाउनुपर्ने र बैंक खाता मार्फत कारोबार गरिनुपर्ने जस्ता पक्षहरु :

- कास्की जिल्लाको आयोजना प्रभावित स्थानीय बासिन्दाहरुले यस विवरणपत्र मार्फत निष्काशन गरिने साधारण शेयर निम्न बमोजिम प्रकृया पुरा भएको अवस्थामा शेयर खरिद गर्न आवेदन दिन सक्नेछन् ।
१. आवेदकले दरखास्त फारममा तोकिए बमोजिम सम्पूर्ण विवरण भरी अनिवार्य रुपले हालसालै खिचेको फोटो सहित आफैले दस्तखत गरी उद्योग अति प्रभावित तथा प्रभावित क्षेत्रका बासिन्दा प्रमाणित गर्ने स्थानीय निकायबाट जारी कागजात सहित दरखास्त फारम बुझाउनु पर्नेछ ।
 २. १६ वर्ष उमेर पुगेको हकमा आवेदकले आफ्नो नागरिकता प्रमाणपत्रको प्रतिलिपी स्वयंले प्रमाणित गरी अनिवार्य रुपमा दरखास्त फारम बुझाउँदा पेश गर्नुपर्नेछ ।
 ३. १६ वर्षभन्दा कम उमेरका लागि आमा/बाबुले संरक्षक भई आवेदन दिनु परेमा नेपाल सरकारको पञ्जिकाधिकारीको कार्यालयबाट प्राप्त नाबालकको जन्मदर्ता प्रमाण-पत्रको प्रतिलिपी संरक्षकद्वारा अनिवार्य रुपमा प्रमाणित गरी आवेदनसाथ पेश गर्नुपर्नेछ । साथै दरखास्त फारममा संरक्षकको नागरिकता प्रमाणपत्रको प्रतिलिपी समेत संरक्षक स्वयंले प्रमाणित गरी संलग्न गर्नु पर्नेछ ।
 ४. विवाह भै आएका महिलाका हकमा विवाहदर्ता प्रमाणपत्रको प्रतिलिपी समेत संलग्न गरेको हुनु पर्नेछ ।
 ५. बसाई सराई गरि आएको हकमा आह्वानपत्र प्रकाशित हुनुभन्दा अगावै बसाई सराई गरि आएको प्रमाणपत्रको प्रतिलिपी समेत संलग्न गरेको हुनुपर्नेछ ।
 ६. माथि उल्लेख हुन छुटेका वितरण प्रक्रियामा विवाद आएमा सम्बन्धित न.पा. को सर्वदलीय संयन्त्रको निर्णय वा जिल्ला विकास समितिको सर्वदलीय संयन्त्रको निर्णय सहितको सिफारिस पत्र ।
 ७. १६ वर्ष उमेर पुगी नागरिकता लिएको तर विवाह गरी कास्की जिल्ला छोडी अन्य जिल्ला गएका महिला एवं जिल्ला छोडि बसाई सराई गरि गएका व्यक्ति र परिवारहरुमा उल्लेखित सुरक्षित शेयर लिने अधिकार रहने छैन ।
 ८. आमा बाबु बाहेक अन्य व्यक्ति संरक्षक भै नाबालक वा विक्षिप्त व्यक्तिको नाममा दरखास्त दिँदा कानून बमोजिम संरक्षकत्वको प्रमाण पेश गर्नुपर्नेछ ।
 ९. धितोपत्र खरिद गर्नका लागि दरखास्त दिन चाहनेले तोकिएको संकलन केन्द्रमा शेयर खरिदको लागि दरखास्त बुझाउनु पर्नेछ ।
 १०. आवेदन फारम बुझाउँदा दरखास्त फारममा न्यूनतम रुपमा खुल्नुपर्ने भनी तोकिएका विवरणहरु सवै स्पष्ट रुपमा भरेको दरखास्त फारम बुझाउनु पर्नेछ ।
 ११. एक व्यक्तिले आफुले लिन चाहेको सम्पूर्ण शेयरको लागि एकवटा मात्र आवेदन गरेको हुनु पर्नेछ । यदि एकै व्यक्तिले एक भन्दा बढी आवेदन दिएको भेटिएमा निजले दिएको सबै आवेदनहरुलाई रद्द गरिनेछ ।
 १२. उद्योग प्रभावित क्षेत्रका बासिन्दाहरुबाट आवेदन माग गर्दा बसाई सराई वा अन्य कारणले बसाई सरेकाहरुले आवेदन दिन पाउने छैनन् ।
 १३. साधारण शेयर खरिद गर्नका लागि दरखास्त दिने व्यक्ति स्वयंले दरखास्त फारममा दस्तखत गरी तोकिएको संकलन केन्द्रहरुमा साधारण शेयर खरिदका लागि दरखास्त बुझाउनु पर्नेछ । यसरी दरखास्त फारममा दस्तखत नगरेको र तोकिएका संकलन केन्द्रहरु बाहेक अन्य स्थानहरुमा दरखास्त फारम बुझाएको दरखास्त फारमलाई रद्द गरिनेछ ।
 १४. उद्योग प्रभावित क्षेत्रका बासिन्दाहरुले शेयर खरिद गरेमा सर्वसाधारणका लागि सार्वजनिक निष्काशन गरिने साधारण शेयरको लागि पुनः आवेदन दिन पाउने छैनन् ।

१५. सम्पूर्ण दरखास्तवालाहरु (नावालकहरु समेत) ले अनिवार्य रुपमा आफ्नो खाता रहेको बैंक वा वित्तीय संस्थाको नाम, ठेगाना र खाता नम्बर समेत स्पष्ट रुपमा दरखास्त फारममा खुलाउनु पर्नेछ। दरखास्तवालाले दरखास्त फारममा आफ्नो खाता नम्बर उल्लेख गर्दा Clearing House को सदस्य भएको बैंक वा वित्तीय संस्थामा भएको खाता नम्बर उल्लेख गर्नु पर्नेछ।
१६. रु.५०,०००/-भन्दा बढी लगानी गर्ने दरखास्तवालाले दरखास्त दिँदा अनिवार्य रुपमा एकाउन्टपेयी चेक मार्फत रकम जम्मा गर्नु पर्नेछ।
१७. रु.१० लाखसम्म रकम बराबरको आवेदन गर्ने दरखास्तवालाले स्वेच्छिक रुपमा र रु.१० लाख भन्दा बढी रकम बराबरको आवेदन गर्ने दरखास्तवालाले अनिवार्य रुपमा प्यान (PAN No.) नम्बर दरखास्त फारममा खुलाउनु पर्नेछ।
१८. दरखास्तवालाले एकाघर परिवार बाहेक एक भन्दा बढी दरखास्त फारम समावेश गरी आवेदन दिएको अवस्थामा प्रत्येक दरखास्तवालाले आफ्नै खाताको एकाउन्ट पेयी चेक बुझाउनुपर्नेछ।
१९. हितग्राही खाता खोली सकेको आवेदकको हकमा हितग्राही खाता नं. उल्लेख गर्नुपर्नेछ।
२०. साथै नेपाल धितोपत्र बोर्डबाट मिति २०७५/१०/०७ को निर्देशन बमोजिम आयोजना प्रभावित क्षेत्रका स्थानीयवासीहरुले ऐच्छिक रुपमा आस्वा प्रणालीमार्फत आवेदन दिन सक्ने छ।

सर्वसाधारणमा निष्काशन गरिने साधारण शेयर निम्न बमोजिम प्रकृया पुरा भएको अवस्थामा शेयर खरिद गर्न आवेदन दिन सक्नेछन्।

१. यस विवरण पत्रबाट निष्काशन हुने धितोपत्र खरिदका लागि दरखास्त दिन चाहनेले नेपाल धितोपत्र बोर्डबाट अनुमति लिई धितोपत्रको सार्वजनिक निष्काशनको केन्द्रकृत विद्युतीय सेवा सम्बन्धी कार्य सञ्चालन निर्देशिका, २०७४ बमोजिम सार्वजनिक निष्काशन प्रणाली मार्फत आवेदन संकलन गर्न आवद्ध ASBA सेवामा सहभागी बैंक तथा वित्तीय संस्था तथा तिनका शाखा कार्यालयहरुबाट आवेदन दिन सक्नेछन्।
२. आस्वा (ASBA) सेवामा सहभागी बैंक तथा वित्तीय संस्थाले आस्वा (ASBA) अर्न्तगत लिने आवेदनको ढाँचा धितोपत्रको सार्वजनिक निष्काशनको केन्द्रकृत विद्युतीय सेवा सम्बन्धी कार्य सञ्चालन निर्देशिका, २०७४ को अनुसूची ५ बमोजिम हुनुपर्नेछ।
३. सर्वसाधारणको हकमा सिडिएस एण्ड क्लियरिङ लिमिटेडबाट उपलब्ध गराइएको “मेरो शेयर” सफ्टवेयरबाट पनि आवेदकले आवेदन गर्न सक्नेछन्। तर उद्योग प्रभावित क्षेत्रका स्थानीय बासिन्दाहरुको हकमा उक्त सेवा लागू हुने छैन।
४. रितपूर्वक प्राप्त नभएको दरखास्त तथा आवेदन फाराममा उल्लेख भएको हितग्राही खाता नं. र आवेदकको नाम सिडिएससीको अभिलेखमा फरक परेको पाईएमा सो फारामलाई शेयर बाँडफाँटमा समावेश नगरिने हुँदा आवेदन फाराममा भरेको हितग्राही खाता नं. आवेदक स्वयंले एकिन गर्नुपर्नेछ।
५. धितोपत्र खरिदका लागि दरखास्त दिँदाको अवस्थामा वा दरखास्त दिईसकेपछि खरिद गर्न चाहेको धितोपत्र बापतको रकम भुक्तानी नहुँदै प्रचलित कानून बमोजिम अधिकार प्राप्त अधिकारी वा निकायबाट लगानीकर्ताको खाता रोक्का राख्ने आदेश प्राप्त भएमा निष्काशन तथा बिक्री प्रबन्धकले त्यस्तो दरखास्त फारामलाई रद्द गरिने हुँदा सो कुराको जानकारी आवेदक स्वयंले जानकारीमा लिनु पर्नेछ।
६. धितोपत्र बाँडफाँट गर्नु पूर्व अख्तियार प्राप्त निकायबाट कुनै लगानीकर्ताको खाता रोक्का राख्न आदेश वा निर्देशन प्राप्त भएमा सम्बन्धित बैंक वा वित्तीय संस्थाले त्यस्तो आदेश वा निर्देशन अनुसार सम्बन्धित लगानीकर्ताको खाता रोक्का गरी त्यसको जानकारी तुरुन्त निष्काशन तथा बिक्री प्रबन्धकलाई दिनु पर्नेछ।
७. शेयरको बाँडफाँट गरी सूचीकरण भए पश्चात बाँडफाँटमा परेका आवेदकहरुलाई बाँडफाँटमा परेका शेयर निजहरुको हितग्राही खातामा जम्मा गर्ने व्यवस्था गरिने भएकोले सम्पूर्ण आवेदकहरुले अनिवार्य रुपमा आफ्नो हितग्राही खाता नं. आवेदन फाराममा उल्लेख गर्नु पर्नेछ।

ग.११. सम्बन्धित पक्ष बीचको कारोबार सम्बन्धी विवरण :

निष्काशनकर्ता संगठित संस्था र निम्न लिखित पक्ष बीच विगत २ वर्षको अवधिमा कुनै प्रकारको बस्तुगत कारोबार भएको वा कुनै कारोबार गर्न प्रस्ताव गरिएको भए कारोबारमा संलग्न ब्यक्तिहरुको नाम, तिनीहरुको संगठित संस्था सँगको सम्बन्ध, कारोबारको प्रकृति र रकम :

- (क) संगठित संस्थाको कार्यकारी अधिकृत वा सञ्चालकको रुपमा रहेको ब्यक्ति : कारोबार नभएको।
- (ख) आधारभूत शेयरधनी : कारोबार नभएको।
- (ग) खण्ड (क) र (ख) मा उल्लेखित कुनै ब्यक्तिको एकाघर परिवारको सदस्य : कारोबार नभएको।
- (घ) संगठित संस्थाको कार्यकारी अधिकृत वा संचालक वा आधारभूत शेयरधनीले ३० प्रतिशत वा सो भन्दा बढी मताधिकार हुने गरी शेयर स्वामित्व ग्रहण गरेको कम्पनी वा संगठित संस्था : सो नभएको।
- (ङ) संगठित संस्था वा त्यसको सहायक कम्पनीले हालको संचालक वा नीजको एकाघरको परिवारको सदस्यका लागि कुनै कारोबार वा सम्भौता गरेको छ भने सो वा विवरणपत्र प्रकाशन गर्नु भन्दा ३ वर्ष अगाडिको अवधिमा संस्थाको सञ्चालक वा सञ्चालकको एकाघर परिवारको सदस्यका लागि कुनै कारोबार वा सम्भौता गरेको भए सो कुरा : कुनै कारोबार वा सम्भौता गरेको छैन।

(च) कुनै सञ्चालक वा सञ्चालकको एकाघर परिवारको सदस्यलाई कुनै ऋण दिएको वा निजसँग लिएको भए उक्त ऋण सम्बन्धी विस्तृत विवरण जस्तै ऋण बापत लिएको रकम, ऋणको व्याजदर, ऋण लिएको मिति, ऋण भुक्तानी अवधि आदि कुरा विवरणपत्रमा खुलाउनु पर्ने : ऋण कारोबार गरेको छैन ।

ग.१२. विदेशी लगानी र व्यवस्थापन सम्बन्धी विवरण :

विदेशी लगानी र व्यवस्थापनमा संगठित संस्था संचालन हुने भए सो को विवरणका साथै सम्बन्धित सम्झौताको मुख्य तथा तात्विक बुँदाहरु : कम्पनीमा विदेशी लगानी र विदेशी व्यवस्थापन नरहेको ।

ग.१३. सूचीकृत संगठित संस्थाले सार्वजनिक निष्काशन गर्ने भएमा देहायको विवरण उल्लेख गर्नु पर्ने :

(क) संगठित संस्थाको विगत ३ आर्थिक बर्षको प्रत्येक त्रैमासिक अवधिको उच्चतम, न्यूनतम, अन्तिम बजार मूल्यका साथै कारोबार भएको शेयर संख्या: निष्काशनकर्ता कम्पनी सूचीकृत संगठित संस्था नभएको ।

(ख) बोर्डमा विवरणपत्र दर्ताको लागि प्रस्तुत गर्नु भन्दा ६ महिना अगाडिको अवधिको मासिक रुपमा उच्च, न्यून र अन्तिम मूल्यका साथै प्रत्येक महिनामा कारोबार भएको कुल दिन र कुल कारोबार भएको धितोपत्रको संख्या : सो नभएको ।

ग.१४. पछिल्लो सार्वजनिक निष्काशनको अनुमान तथा उपलब्धी सम्बन्धी विवरण :

संगठित संस्थाले यस भन्दा अगाडी धितोपत्र निष्काशन गर्दा तयार गरेको विवरणपत्र वा अन्य विवरणहरुमा उल्लेखित गरिएका लक्ष्य तथा कार्यक्रमहरु तथा खुद मुनाफा हासिल गर्न सके/नसकेको, नसकेको अवस्थामा लक्ष्य तथा कार्यक्रमका साथै विवरणपत्र वा अन्य विवरणहरुमा प्रक्षेपित खुद मुनाफा भन्दा बीस प्रतिशत वा सो भन्दा बढीले न्यून हुन गएको भए यसरी फरक पर्नाको कारण : सो नभएको ।

ग.१५. परामर्शदाता/ विशेषज्ञ सम्बन्धी विवरण :

(क) लेखापरिक्षक, प्रमुख बैंक, निष्काशन कार्यसँग संलग्न बैंक, प्रक्षेपित वित्तीय विवरण ठीक छ भनी प्रमाणित गर्ने विज्ञ आदिको नाम तथा ठेगाना :

अ) कम्पनीको आ.व.२०७५/७६ को आम्दानी खर्च हिसाब तथा वासलातको लेखापरीक्षण वि.एन.वि. एण्ड एसोसियट्सका चार्टर्ड एकाउण्टेन्ट श्री वि.एम. ढुंगानाले गर्नु भएको छ ।

आ) यस निष्काशनको लागि प्रमुख बैंकको व्यवस्था गरिएको छैन ।

इ) **निष्काशन बैंक (Bankers to the Issue):**

क्र.सं.	निष्काशन बैंकको नाम, ठेगाना	खाता नम्बर
१	ग्लोबल आइएमई बैंक लि., कमलादी, काठमाण्डौ ।	०१०१०१०००७७००

ई) यस विवरणपत्रमा उल्लेखित वित्तीय विवरण तथा प्रक्षेपणको अनुमान तथा आधारहरु हालको जलविद्युत बजारको स्थिति, निष्काशनकर्ता कम्पनीको हालको दक्षता र निष्काशनकर्ता कम्पनीले प्राप्त गरेको हालसम्मको कार्य प्रगतिको आधारमा पुनरावलोकन गरी विवरण ठीक छ भनी चार्टर्ड एकाउण्टेन्ट संस्था वि.एण्ड.वि एसोसियट्सका चार्टर्ड एकाउण्टेन्ट श्री गोकर्ण कट्टेलले प्रमाणित गरेको छ ।

(ख) माथि खण्ड (क) मा उल्लेखित संस्था वा व्यक्तिसँग भएको सहमतिका मुख्य मुख्य बुँदा तथा शर्तहरु : सो नभएको ।

ग.१६. आयोजना सम्पन्न गर्नको लागि सार्वजनिक निष्काशन बाहेक अन्य वित्तीय श्रोतहरु प्रयोग गरिएको छ/छैन, तत्सम्बन्धी विवरण :

यो परियोजना निर्माण गर्नका लागि संस्थापक शेयरधनीहरुको स्वलगानी र बैंक तथा वित्तीय संस्थाहरुबाट ऋण प्राप्त गरि आयोजनाका कामहरु सञ्चालन भैरहेको छ ।

क्र. सं.	बैंक तथा वित्तीय संस्थाको नाम	शुरुको कर्जा रकम	कर्जाको भुक्तानीको अवधि	किस्ता भुक्तानीको तरिका	शुरु तथा हालको व्याजदर	हालसम्म भुक्तान गरिएको कर्जा रकम	बाँकी कर्जा रकम
१	प्राइम कमर्सियल बैंक लिमिटेड	५८,६७,५५,४१८.४५१	१२ वर्ष	त्रैमासिक	११.४३ प्रतिशत	१५,४१,८४२१	५८,५२,१३,५७६.२०१
२	ग्लोबल आइएमई बैंक लि. (साविक जनता बैंक नेपाल लिमिटेड)	२२,०९,५९,०८८.१५१	१२ वर्ष	त्रैमासिक	११.४३ प्रतिशत	५,३७,०००१	२२,०४,२२,०८८.१५१

३	सेञ्चुरी कमर्सियल बैंक लिमिटेड	२२,०९,५९,०८८.१५।	१२ वर्ष	त्रैमासिक	११.४३ प्रतिशत	८,०५,५००।	२२,०९,५३,५८८.१५।
	जम्मा	१,०२,८६,७३,५९४.७५।				२८,८४,३४२।	१,०२,५७,८९,२५२.५०।

कम्पनी तलदिएको तालिका अनुसारको कर्जा रकम भुक्तानी गर्ने छ ।

Due Date	Installment	Loan Balance
प्राइम कमर्सियल बैंक लिमिटेड		५८,५२,१३,५७६.२०
ग्लोबल आइएमई बैंक लि. (साविक जनता बैंक नेपाल लिमिटेड)		२२,०४,२२,०८८.१५
सेञ्चुरी कमर्सियल बैंक लिमिटेड		२२,०९,५३,५८८.१५
Total Withdrawn		१,०२,५७,८९,२५२.५०
असार २०७७	-	१०,२५,७८९
आश्विन २०७७	१२,२७६	१०,१३,५१४
पुष २०७७	३८,२२३	९,७५,२९१
चैत्र २०७७	१२,४९१	९,६२,८००
असार २०७८	१२,७६५	९,५०,०३५
आश्विन २०७८	१३,०४५	९,३६,९९१
पुष २०७८	१३,३३१	९,२३,६६०
चैत्र २०७८	१३,६२३	९,१०,०३७
असार २०७९	१३,९२२	८,९६,११५
आश्विन २०७९	१४,२२७	८,८१,८८९
पुष २०७९	१४,५३९	८,६७,३५०
चैत्र २०७९	१४,८५७	८,५२,४९२
असार २०८०	१५,१८३	८,३७,३०९
आश्विन २०८०	१५,५१६	८,२१,७९३
पुष २०८०	१५,८५६	८,०५,९३७
चैत्र २०८०	१६,२०४	७,८९,७३३
असार २०८१	१६,५५९	७,७३,१७४
आश्विन २०८१	१६,९२२	७,५६,२५१
पुष २०८१	१७,२९३	७,३८,९५१
चैत्र २०८१	१७,६७२	७,२१,२८५
असार २०८२	१८,०६०	७,०३,२२६
आश्विन २०८२	१८,४५६	६,८४,७७०
पुष २०८२	१८,८६१	६,६५,९०९
चैत्र २०८२	१९,२७४	६,४६,६३५
असार २०८३	१९,६९७	६,२६,९३८
आश्विन २०८३	२०,१२९	६,०६,८१०
पुष २०८३	२०,५७०	५,८६,२४०
चैत्र २०८३	२१,०२१	५,६५,२१९
असार २०८४	२१,४८२	५,४३,७३७
आश्विन २०८४	२१,९५३	५,२१,७८५
पुष २०८४	२२,४३४	४,९९,३५१

चैत्र २०८४	२२,९२६	४,७६,४२५
असार २०८५	२३,४२९	४,५२,९९६
आश्विन २०८५	२३,९४२	४,२९,०५४
पुष २०८५	२४,४६७	४,०४,५८७
चैत्र २०८५	२५,००४	३,७९,५८९
असार २०८६	२५,५५२	३,५४,०३२
आश्विन २०८६	२६,११२	३,२७,९२०
पुष २०८६	२६,६८४	३,०१,२३५
चैत्र २०८६	२७,२७०	२,७३,९६६
असार २०८७	२७,८६७	२,४६,०९८
आश्विन २०८७	२८,४७८	२,१७,६२०
पुष २०८७	२९,१०३	१,८८,५१७
चैत्र २०८७	२९,७४१	१,५८,७७६
असार २०८८	३०,३९३	१,२८,३८३
आश्विन २०८८	३१,०५९	९७,३२४
पुष २०८८	३१,७४०	६५,५८४
चैत्र २०८८	३२,४३६	३३,१४७
असार २०८९	३३,१४७	(०.००)
जम्मा	१०,२५,७८९	

ग.१७. मुद्दा तथा विवाद सम्बन्धी विवरण :

- (क) संगठित संस्थाको तरलता, मौज्जात, कार्य संचालनमा तात्त्विक असर पर्ने खालको कुनै मुद्दा मामिला वा विवाद भए सो सम्बन्धी विवरण तथा उपरोक्त मुद्दा वा विवादको कारणबाट पर्ने सक्ने प्रभाव सम्बन्धमा व्यवस्थापनको धारणा : सो नभएको ।
- (ख) संगठित संस्थालाई असर पर्ने गरी संस्थाको संस्थापक/संचालकले वा लाई दायर गरिएको मुद्दा सम्बन्धी विवरण : सो नभएको ।
- (ग) विगत पाँच वर्षमा संगठित संस्थाको कुनै संस्थापक/सञ्चालक कालो सूचीमा परेको वा कुनै नैतिक वा आर्थिक कारणबाट कुनै नियमन निकाय वा अदालतले सजाय गराएको भए, त्यस्तो संस्थापक/सञ्चालकको नाम र संजाय गर्ने नियमन निकाय वा अदालतको नाम उल्लेख गर्नुपर्ने : सो नभएको ।
- (घ) संगठित संस्था बैंक वा वित्तीय संस्थामा ऋण नतिरी डिफल्ट भएको, नियम अनुसारको शुल्क नतिरेको, धितोपत्रवालाहरुको कुनै रकम भुक्तानी नगरिएको भए तत्सम्बन्धी विवरणहरु : सो नभएको ।

ग.१८. गुनासो सुन्ने र समाधान गर्ने प्रकृया :

निष्काशित धितोपत्र सम्बन्धि लगानीकर्ताहरुको गुनासो तथा सुझाव सुन्न तथा सो को समाधानका लागि धितोपत्र निष्काशन तथा विक्री प्रबन्धकको कार्यालयमा एक विशेष कक्षको व्यवस्था गरिएको छ । लगानीकर्ताहरुले देहायको माध्यम मार्फत आफ्नो गुनासो तथा सुझावहरु श्री नलिना श्रेष्ठलाई फोन नं.:४२२२४६० तथा Email Address: info@gicl.com.np मार्फत सम्पर्क गरी प्रेषित गर्न सक्नेछन् ।

ग.१९. नगद नलिई कसैलाई धितोपत्र निष्काशन गरिएको छ भने त्यस्तो व्यक्ति वा समूहको नाम, खरीद गरिएको सम्पत्ति वा सेवा सम्बन्धी विवरण, निष्काशन गरिएको धितोपत्रको संख्या र दर सम्बन्धी विवरण : सो नभएको ।

ग.२०. ऋणपत्र निष्काशन सम्बन्धी विवरण : हालसम्म कम्पनीले ऋणपत्र जारी गरेको छैन ।

ग.२१. अग्राधिकार शेयर निष्काशन सम्बन्धी विवरण : सो नभएको ।

ग.२२. अन्य सामान्य जानकारी :

(क) विशेषज्ञको कुनै राय भएमा, सो को विवरण : यस विवरण पत्रमा उल्लेखित वित्तीय विवरण तथा प्रक्षेपणको अनुमानहरु तथा आधारहरु गत आ.व.हरुको लेखा परिक्षण भइसकेका वित्तीय विवरणहरु, विद्युत विक्री सम्झौता, आयोजना समाप्तको अवधि तथा सोको लागतको अनुमान, आयोजनाका लागि ऋण लिने सम्बन्धमा प्राइम कमर्सियल बैंक लि., सेञ्चुरी कमर्सियल बैंक लि. र जनता बैंक नेपाल लि. बीच भएको त्रिपक्षिय सम्झौता एवं हालको जलविद्युत बजारको स्थिति, कम्पनीको हालको दक्षता र कम्पनीले प्राप्त गरेको हालसम्मको कार्य प्रगतिको आधारमा पुनरावलोकन गरी विवरण ठीक छ भनी प्रमाणित गर्ने चार्टर्ड एकाउण्टेण्ट संस्था श्री वि.एण्ड.वि. एशोसिएट्स, चार्टर्ड एकाउण्टेण्ट्स, मानभवन ५, ललितपुरको तर्फबाट चार्टर्ड एकाउण्टेण्ट श्री गोकण कट्टेलले प्रमाणित गर्नु भएको छ ।

(ख) गत तीन आर्थिक वर्ष भित्रमा कुनै संचालक, लेखापरीक्षक परिवर्तन भएको भए, सो को कारण :

हालसम्म सञ्चालक समितिमा भएको परिवर्तन देहाय बमोजिम रहेको छ ।

क्र. सं.	संचालकहरुको नाम	पद	प्रतिनिधित्व गरिएको संस्था	संचालकमा बहाल रहेको अवधि	
				देखि	सम्म
१.	हरि प्रसाद पाण्डे	अध्यक्ष	-	२०६६/११/१७	२०७२/०२/२१
२.	हितकाजी गुरुङ्ग	सञ्चालक	-	२०६६/११/१७	२०७२/०९/२३
३.	दल बहादुर गुरुङ्ग	सञ्चालक	-	२०६६/११/१७	२०७२/०९/२३
४.	नन्द लाल अधिकारी	सञ्चालक	-	२०६६/११/१७	२०७२/०९/२३
५.	गंगा बहादुर गुरुङ्ग	सञ्चालक	-	२०६६/११/१७	२०७२/०९/२३
६.	सुनिल गौतम	सञ्चालक	-	२०६६/११/१७	२०७२/०९/२३
७.	प्रेम कुमारी के.सी.	सञ्चालक	-	२०७३/११/०८	२०७६/०६/१५
८.	जिसस थापा	सञ्चालक	-	२०६६/११/१७	२०७६/०६/१५

लेखापरीक्षकमा भएको परिवर्तन : लगातार ३ वर्षभन्दा बढी एकै व्यक्तिले लेखापरिक्षण गर्न नपाउने नियमानुसार लेखापरीक्षकमा परिवर्तन हुने गरेको । यस कम्पनीका हालसम्मका लेखा परिक्षकहरुको विवरण देहाय बमोजिम रहेको छ ।

आ.व. २०७२/०७३ का लागि ए.के. एसोसियट्सका रा.ए. श्री काजी राम अधिकारी ।

आ.व. २०७३/०७४ का लागि वि.एण्ड.वि. एसोसियट्सका श्री सि. ए. श्री वि.एम. ढुंगाना ।

(ग) कम्पनी सचिवको नाम, ठेगाना र योग्यता :

रुपन्देही जिल्ला, मायादेवी गाउँपालिका वडा नं. ४ निवासी वि.वि.एस. शैक्षिक योग्यता हासिल गरी, जलविद्युत क्षेत्रमा करिब ६ वर्षभन्दा बढिको कार्यअनुभव भएका श्री निरज पौड्याल यस कम्पनीको कम्पनी सचिवको रुपमा कार्यरत रहनुभएको छ ।

(घ) सार्वजनिक निष्काशन गर्नका लागि संचालक समितिबाट भएको निर्णय सम्बन्धी विवरण :

कम्पनीले स्वीकृत प्रबन्ध पत्रको दफा ६ बमोजिम कम्पनीको जारी पूँजीको २५ प्रतिशत शेयर उद्योग प्रभावित क्षेत्र ल्वाङ्गलेल गा.वि.स. वडा नं. ८ र ९ (हाल माछापुच्छ्रे गाँउ पालिका वडा नं. ८ र ९) का स्थानीय बासिन्दाहरु र सर्वसाधारणको लागि छुट्टयाएको । जसमध्ये १० प्रतिशत अर्थात रु ४,२०,००,०००/- (अक्षरुपी चार करोड बीस लाख मात्र) रकम बराबरको शेयर उद्योग प्रभावित क्षेत्रका बासिन्दाहरुलाई र १५ प्रतिशत शेयर अर्थात रु.६,३०,००,०००/- (अक्षरुपी छ करोड तीस लाख मात्र) रुपैया बराबरको शेयर सर्वसाधारणको लागि विक्री गर्न छुट्टयाएको छ । उक्त शेयरहरु निष्काशन गर्नका लागि निष्काशन तथा विक्री प्रबन्धक ग्लोबल आइएमई क्यापीटल लिमिटेड मार्फत गराउने निर्णय गरेको छ ।

(ङ) संगठित संस्था वा यसका शेयरधनीलाई कुनै विशेष कर सुविधा दिइएको भए, सो सम्बन्धी विवरण : यो आयोजनाबाट प्राप्त हुने आयमा १० वर्षसम्म १०० प्रतिशत आयकर छुट तथा सो पश्चात ५ वर्षको लागि ५० प्रतिशत आयकर छुट प्रदान गरिएको छ ।

(च) संगठित संस्थाको पछिल्लो आर्थिक वर्षको लेखापरीक्षण भएको वासलात, नाफा नोक्सान हिसाव र नगद प्रवाह विवरण प्राप्त गर्न वा हेर्न सक्ने ठाउँ र समय :

कार्यालय समयभित्र निम्न लिखित स्थानहरुमा कम्पनीको पछिल्लो आर्थिक वर्षको लेखापरीक्षण भएको वासलात, नाफा-नोक्सान हिसाव तथा नगद प्रवाहको विवरण प्राप्त गर्न वा निरीक्षण गर्न सकिनेछ ।

१. कम्पनीको रजिष्टर्ड (केन्द्रीय) कार्यालय, वडा नं. १७ संग्रिला मार्ग, महानगरपालिका, पोखरा, लेखनाथ, कास्की ।

२. धितोपत्र निष्काशन तथा विक्री प्रबन्धक श्री ग्लोबल आइएमई क्यापीटल लि., जमल काठमाण्डौ ।

(छ) बोनस शेयर सम्बन्धी व्यवस्था :

हालसम्म बोनस शेयर जारी गरिएको छैन । भविष्यमा प्रचलित ऐन नियम अनुसार बोनस शेयर जारी गर्न सक्नेछ ।

(ज) शेयरवाला, कर्मचारी वा अरु कसैको लागि शेयर सुरक्षित गर्ने व्यवस्था गरिएको भएमा सो कुरा :

संगठित संस्थाले यस विवरणपत्र मार्फत आफ्नो जारी पूँजी रु.४२,००,००,०००/- (अक्षरुपी बयालीस करोड मात्र) को २५ प्रतिशत अर्थात रु.१०,५०,००,०००/- (अक्षरुपी दश करोड पचास लाख मात्र) बराबरको प्रति शेयर अंकित मूल्य रु.१०० दरको १०,५०,००० (स्थानीय ४,२०,००० कित्ता तथा सर्वसाधारणमा ६,३०,००० कित्ता निष्काशन) कित्ता साधारण शेयरहरु मध्ये सर्वसाधारणमा निष्काशन गरिने ६,३०,००० कित्ता धितोपत्रको १२,६०० कित्ता अर्थात कूल निष्काशनको २% शेयर संगठित संस्थाका कर्मचारीहरुलाई र ३१,५०० कित्ता अर्थात कूल निष्काशनको ५% शेयर सामूहिक लगानी कोष

नियमावली, २०६७ मा भएको व्यवस्था अनुसार सामूहिक लगानी कोषको लागि सुरक्षित गरिएको र बाँकी ५,८५,९०० कित्ता शेयर सर्वसाधारणमा निष्काशन गरिएको ।

(क) कम्पनीले कम्पनी ऐनले गरेको व्यवस्थाहरू, आफ्नो कारोबारसँग सम्बन्धित ऐन, नियम तथा नियमन व्यवस्था पूर्ण पालना गरेको सम्बन्धमा गरेको उद्घोषण :

कम्पनीले कम्पनी ऐन, २०६३ ले गरेको व्यवस्थाहरू आफूले गर्ने व्यवसायसँग सम्बन्धित ऐन, नियम तथा नियमन व्यवस्था तथा नियमन निकायहरूले दिएको निर्देशनहरूको पूर्ण रूपमा पालना गरेको छ र सोही निर्देशनहरूको दायरा भित्र रहि कार्य गरिरहेको र यस विवरण-पत्रमा उल्लेख गरिएको विवरणहरू समेत सोही अनुरूप तयार गरिएको हो भन्ने कम्पनीको उद्घोषण रहेको छ ।

(ख) धितोपत्र बिक्री वितरण सम्बन्धी व्यवस्था :

नेपाल धितोपत्र बोर्डबाट अनुमति लिई आस्वा (ASBA) सेवामा सहभागी देशभरका बैंक तथा वित्तीय संस्थाहरू र तिनका तोकिएका शाखा कार्यालयहरूबाट आस्वा (ASBA) प्रणाली मार्फत आवेदन दिन सकिनेछ ।

(ग) क्रेडिट रेटिङ्ग सम्बन्धी व्यवस्था :

यस विवरणपत्र अनुसार निष्काशन गरिने साधारण शेयरको लागि धितोपत्र दर्ता तथा निष्काशन नियमावली, २०७३ (तेस्रो संशोधन सहित) मा भएको व्यवस्था बमोजिम कम्पनीको इस्यूर रेटिङ्ग गराउनु पर्ने भएकोले क्रेडिट रेटिङ्ग नियमावली, २०६८ को नियम ३ बमोजिम नेपाल धितोपत्र बोर्डबाट अनुमति प्राप्त क्रेडिट रेटिङ्ग संस्था केयर रेटिङ्ग नेपाल लि., कमलादी, काठमाण्डौंबाट इस्यूर रेटिङ्ग गराई "[CARE-NP BB+ (Is) [Double B Plus (Issuer)]]" प्रमाणपत्र प्राप्त गरेको छ । "[CARE-NP BB+ (Is) [Double B Plus (issuer)]]" ले समयमै वित्तीय दायित्व पुरा गर्ने सम्बन्धमा मध्यम रूपमा सुरक्षित मानिन्छ । (Moderate risk of default regarding timely service of financial obligations) भन्ने बुझिन्छ । केयर रेटिङ्ग नेपाल लि.ले CARE-NP AA (Is) देखि CARE-NP C (Is) सम्मको ग्रेडिङ्ग प्रदान गर्दछ । जसमा ग्रेड "CARE-NP AA(Is)" ले सकारात्मक आधार जनाउँछ, भने "CARE-NP C (Is)" ले नकारात्मक आधारहरू जनाउँछ । इस्यूर रेटिङ्गको बहाल रहने अवधि २०७८/०४/१४ (तदनुसार जुलाई २९, २०२१) सम्म रहेको छ ।

(घ) विवरणपत्र तयार गर्ने व्यक्तिको नाम, थर, शैक्षिक योग्यता र अनुभवको विवरण : यस विवरणपत्र तयार पार्ने व्यवसायिक संस्थामा धितोपत्र निष्काशन तथा बिक्री प्रबन्धक ग्लोबल आइएमई क्यापीटल लिमिटेड, जमल, काठमाण्डौं रहेको छ ।

(ङ) सकारात्मक पक्षहरू :

- १) आयोजनाबाट प्राप्त हुने आयमा पहिलो १० वर्ष आयकर छुट प्राप्त भएको हुँदा लाभान्शको दर बढी रहेको । यस जलविद्युत आयोजनाको सम्पूर्ण संरचना, मेसिन, औजार तथा उपकरणहरूको जोखीमलाई न्यूनीकरण गर्न विमा गरिएको ।
- २) कम्पनीसँग दक्ष युवा जनशक्ति रहेकोले यो कम्पनी नेपालमा जलविद्युत आयोजनाको विकास र निर्माणको काममा सफल रहेको ।
- ३) जलविद्युतको क्षेत्रमा अध्ययन अनुसन्धान तथा विकास कार्यमा योजनाबद्ध ढंगले समर्पित भएर काम गरिरहेकोले यस कम्पनीको भविष्य उज्ज्वल रहेको ।

(ढ) धितोपत्र निष्काशन नियमावली, २०७३ को नियम ९ को उपनियम ३ का व्यवस्थाहरू देहाय बमोजिम रहेको छ :

- (१) कम्पनी आफ्नो उद्देश्य अनुसार कारोबार संचालन गर्नका लागि आवश्यक कार्यहरू अगाडि बढाई एक वर्षको अवधि पूरा गरिसकेको : कम्पनीले आफ्नो उद्देश्य अनुसार कारोबार संचालनको एक वर्षको अवधि पूरा गरिसकेको ।
- (२) नियमानुसार लेखापरीक्षक तथा साधारण सभा सम्पन्न गरेको : यस कम्पनीले कम्पनी ऐन, २०६३ बमोजिम साधारण सभा गर्दै आइरहेको र पछिल्लो पटक मिति २०७६/१०/२३ गते सम्पन्न भएको वार्षिक साधारण सभाबाट अनुमोदन भए अनुसार कम्पनी रजिष्ट्रारको कार्यालयमा अभिलेख भए बमोजिमको चार्टर्ड एकाउण्टेण्ट श्री प्याकुरेल एण्ड एसोसियेटस्का सि.ए. श्री दिपक प्याकुरेललाई आ.व. २०७६/०७७ का लागि लेखापरीक्षकमा नियुक्त गरिएको ।
- (३) प्रचलित कानून बमोजिम संगठित संस्थाले गर्ने मुख्य कार्य गर्नको लागि कुनै निकायबाट इजाजत, अनुमति वा स्वीकृति लिनुपर्ने भएमा त्यस्तो इजाजत अनुमति वा स्वीकृति लिइसकेको : यस कम्पनीले विद्युत विकास विभागबाट मिति २०७३/१०/१४ गतेका दिन विद्युत उत्पादन अनुमति पत्र प्राप्त गरी कार्य गर्दै आइरहेको ।
- (४) संगठित संस्थाको लागि आवश्यक पर्ने जग्गा खरिद वा अन्य प्रकारले व्यवस्था गरी कारखाना भवन, कार्यालय भवन गोदामघर तथा अन्य आवश्यक सुविधाहरू निर्माण कार्य शुरु गरिसकेको : कम्पनीले आयोजना निर्माणका लागि आवश्यक निजी जग्गा खरीद गरिएको र सरकारी वन क्षेत्रको जग्गा नेपाल सरकारबाट लिजमा भोगाधिकारका लागि स्वीकृति प्राप्त भएको ।
- (५) उत्पादनको प्रविधि छनौट गरी उच्चोगको लागि आवश्यक पर्ने यान्त्रिक उपकरण तथा त्यसका पाटपुर्जा आदि खरिद गर्नुपर्ने भएमा खरिद प्रक्रिया अगाडि बढाइसकेको : यस कम्पनीको लागि आवश्यक पर्ने यान्त्रिक उपकरण तथा त्यसका पाटपुर्जा आदि खरिद गर्न ठेक्का सम्झौता भई सो अनुसार कार्य भइरहेको ।
- (६) आयोजना निर्माणका लागि फाइनान्सियल क्लोजर भैसकेको : यस कम्पनीले निर्माण गर्दै आइरहेको आयोजना निर्माणका लागि प्राइम कमर्सियल बैंक लिमिटेडसँग मिति २०७३/०३/२७ गतेका दिन ऋण सम्झौता भई फाइनान्सियल क्लोजर भैसकेको ।

- (७) जलविद्युत उत्पादन संस्था भएमा, विद्युत खरिद सम्झौता गरिसकेको र जलविद्युत गृह तथा अन्य पूर्वाधारहरू निर्माणको लागि टेण्डर आव्हान गरिसकेको : यस कम्पनीले नेपाल विद्युत प्राधिकरणसँग मिति २०७३/०२/२५ मा विद्युत खरिद सम्झौता गरिसकेको र जलविद्युत गृह तथा अन्य पूर्वाधार निर्माणका लागि ठेकेदार छनौट गरी कार्यहरू सम्पादन गर्दै आएको ।
- (८) आयोजना निर्माण अवधिभर कम्पनीको ऋण र पूँजीको अनुपात धितोपत्र निष्काशन निर्देशिकामा तोकिए बमोजिम राख्न सहमत भएको : यस कम्पनीले आयोजना निर्माण अवधिभर कम्पनीको ऋण र पूँजीको अनुपात धितोपत्र निष्काशन निर्देशिकामा तोकिए बमोजिम राख्न सहमत भएको ।
- (९) संस्थापकहरूले आफुले लिन कवुल गरेको रकम शत प्रतिशत चुक्ता भैसकेको : संस्थापकहरूले आफुले लिन कवुल गरेको रकम शत प्रतिशत चुक्ता भैसकेको ।
- (१०) सर्वसाधारणमा निष्काशन गर्न लागेको शेयरहरू धितोपत्र निष्काशन निर्देशिकामा तोकिए बमोजिम प्रत्याभूति गराएको : यस कम्पनीले सर्वसाधारणमा निष्काशन गर्न लागेको शेयरहरू धितोपत्र निष्काशन निर्देशिकामा तोकिए बमोजिम माछापुच्छ्रे क्यापिटल लि., जमला, काठमाण्डौसँग सम्झौता गरी प्रत्याभूति गराएको ।
- (ण) शेयर रजिष्ट्रार सम्बन्धी व्यवस्था : नेपाल स्टक एक्सचेन्ज लिमिटेडमा सूचिकरण गरे पश्चात् शेयरको दाखिल खारेज, दस्तखत रुजु आदि सम्बन्धी कार्य यस कम्पनीको कार्यालयबाट वा कम्पनीको सञ्चालक समितिले तोके बमोजिम शेयर रजिष्ट्रारको कार्यालयबाट हुने गरी व्यवस्था गरिनेछ ।
- (त) धितोपत्र बिक्री खुल्ला अवधि :

यस विवरणपत्र मार्फत आयोजना प्रभावित क्षेत्रका बासिन्दाहरूमा निष्काशन गरिने साधारण शेयरको लागि आवेदन दिने अवधि कम्तीमा १५ (पन्ध्र) दिन र बढीमा ३० (तीस) दिन हुनेछ । उक्त अवधिमा आयोजना प्रभावित क्षेत्रका बासिन्दाहरूका लागि निष्काशन गरेको शेयर पुरा बिक्री नभएमा उक्त बिक्री नभएको शेयर समेत थप गरी सर्वसाधारणको लागि आवेदन लिने कार्य कम्तीमा चार कार्य दिनको लागि खुल्ला गरिनेछ । सो अवधिभित्र निष्काशन गरिएको सबै धितोपत्र बिक्री नभएमा संस्थागत लगानीकर्ताले समेत आवेदन गर्न पाउने गरी दोश्रो चरणको दरखास्त खुल्ला भएको मितिले बढीमा १५ (पन्ध्र) दिनका लागि धितोपत्रको दरखास्त खुल्ला रहनेछ । आवश्यकता भन्दा बढी साधारण शेयरको लागि आवेदन गर्न आएमा कुनै पनि बखत साधारण शेयरको बिक्री बन्द गर्न सकिनेछ, तर ४(चार) कार्य दिनभन्दा अगाडी शेयर खरिदको लागि आवेदन लिने कार्य बन्द गरिने छैन ।

(थ) धितोपत्र दर्ता तथा निष्काशन नियमावली २०७३ को नियम ९ को उपनियम ३ मा उल्लेखित शर्तहरू पुरा भए नभएको :

- (१) आफ्नो उद्देश्य अनुसार कारोबार संचालन गर्नको लागि आवश्यक कार्यहरू अगाडि बढाई एक वर्षको अवधि पुरा गरेको : यस कम्पनी मिति २०७५/०१/०६ गतेबाट पब्लिक लिमिटेडको रूपमा कम्पनी रजिष्ट्रारको कार्यालयमा दर्ता भई मिति २०७५/११/२७ गतेबाट मात्र कारोबार संचालन गर्न इजाजत पत्र प्राप्त गरेको हो ।
- (२) प्रचलित कानून बमोजिम लेखापरीक्षण तथा साधारणसभा सम्पन्न गरेको : यस कम्पनीले आ.व. २०७४/७५ को लेखापरीक्षण तथा साधारणसभा मिति २०७५/०९/१९ गते सम्पन्न भएको हो ।
- (३) आफ्नो उद्देश्य अनुसार कारोबार संचालन गर्नका लागि प्रचलित कानून बमोजिम कुनै निकायबाट इजाजत, अनुमति वा (स्वीकृति लिनु पर्ने भएमा त्यस्तो इजाजत, अनुमति वा स्वीकृति लिईसकेको : नेपाल सरकार, जलस्रोत मन्त्रालयबाट मिति २०६८/०९/१९ मा विद्युत उत्पादनको सर्वेक्षण अनुमतिपत्र प्राप्त भई, मिति २०७३/१०/१९ मा नेपाल सरकार, उर्जा मन्त्रालयबाट विद्युत उत्पादनको अनुमतिपत्र (वि.वि.वि. ०७३/७४ वि.उ. १८१) प्राप्त भएको हो र उक्त अनुमतिपत्र मिति २१०८/१०/१३ गतेसम्म बहाल रहनेछ ।
- (४) संगठित संस्थाको लागि आवश्यक पर्ने जग्गा खरिद वा अन्य प्रकारले व्यवस्था गरी कारखाना भवन, कार्यालय भवन, गोदामघर तथा अन्य आवश्यक सुविधाहरूको निर्माण कार्य शुरू गरिसकेको : सो भइसकेको ।
- (५) उत्पादनको प्रविधि छनौट गरी उद्योगको लागि आवश्यक पर्ने यान्त्रिक उपकरण तथा त्यसका पार्टपुर्जा आदि खरिद गर्नुपर्ने भएमा टेण्डर आदि गरी खरिद प्रकृया अगाडि बढाई सकेको : यस कम्पनीको लागि आवश्यक पर्ने यान्त्रिक उपकरण तथा त्यसका पार्टपुर्जा M/S Hunan Allonward Hydro-Generating Equipment Co. Ltd. बाट खरिद गरेको ।
- (६) धितोपत्रको आयोजना प्रभावित स्थानियवासी तथा सर्वसाधारणको लागि सार्वजनिक निष्काशन सम्बन्धमा निष्काशन तथा बिक्री प्रवन्धकसंगको सम्झौता : धितोपत्रको आयोजना प्रभावित स्थानियवासी तथा सर्वसाधारणको लागि सार्वजनिक निष्काशन सम्बन्धमा निष्काशन तथा बिक्री प्रवन्धकसँग मिति २०७५ माघ २१ गते द्विपक्षिय सम्झौता सम्पन्न भएको छ ।
- (७) आयोजनाको निर्माण अवधिभर कम्पनीको ऋण र पूँजीको अनुपात धितोपत्र निष्काशन निर्देशिकामा तोकिए बमोजिम राख्न सहमत रहेको छ ।
- (८) संस्थापकहरूले आफुले लिन कवुल गरेको रकम रु.३१,५०,००,०००/- शतप्रतिशत चुक्ता भैसकेको छ ।
- (९) परियोजना निर्माणका लागि फाइनान्सियल क्लोजर मिति २०७३/०३/२७ गते वित्तीय व्यवस्थापन सम्बन्धि सम्झौता सम्पन्न भएको । विद्युतिय यान्त्रिक उपकरणहरू जडान भई मिति २०७६ साल आश्विन २० गतेदेखि विद्युत उत्पादन शुरू भइसकेको छ ।
- (१०) जलविद्युत उत्पादन संस्था भएमा, विद्युत खरिद सम्झौता गरिसकेको र जलविद्युत गृह तथा अन्य पूर्वाधारहरू निर्माणका लागि टेण्डर आव्हान गरिको : मिति २०७३ जेष्ठ २५ गते नेपाल विद्युत प्राधिकरणसँग विद्युत खरिद बिक्री सम्झौता सम्पन्न भई सोही अनुसार उक्त आयोजनाको निर्माण कार्य सम्पन्न भई मिति २०७६ आश्विन २० गतेदेखि विद्युत उत्पादन शुरू

- समेत भइसकेको छ ।
- (११) सर्वसाधारणका लागि निष्काशन गर्न लागेको शेयरहरु निर्देशिकामा तोकिए बमोजिम प्रत्याभुति गराएको : सर्वसाधारणका लागि निष्काशन गर्न लागेको शेयरहरु धितोपत्र निष्काशन तथा बाँडफाँट निर्देशिका, २०७४ मा तोकिए बमोजिम श्री माछापुच्छ्रे क्यापिटल लि. जमल, काठमाण्डौंसँग प्रत्याभुति सम्भौता गरिएको छ ।
- (१२) क्रेडिट रेटिङ्ग सम्बन्धी विवरण : यस सार्वजनिक निष्काशन (स्थानियवासी तथा सर्वसाधारणलाई जारी गरिने) लाई केयर रेटिङ्ग नेपाल लिमिटेडले मिति २०७७।०४।१५ गते यस कम्पनीलाई "[CARE-NP BB+ (Is) [Double B Plus (Issuer)]" प्रमाणपत्र प्राप्त गरेको छ । यसको अवधि एक (१) वर्षको रहेको छ ।

ग.२३. यस विवरणपत्रमा प्रकाशित तथ्य तथा विवरणहरु ठीक दुरुस्त छन, सो मा कुनै फरक परेमा हामी सञ्चालकहरु पूर्ण रुपमा जिम्मेवार हुनेछौं भनी सही छाप गर्ने सञ्चालक तथा विज्ञहरुको नाम तथा दस्तखत ।

सि.नं.	संचालकहरुको नाम	पद	दस्तखत
१.	श्री सूर्य बहादुर के.सी.	अध्यक्ष	
२.	श्री रोशन के.सी.	प्रबन्ध सञ्चालक	
३.	श्री सुनिल नारायण श्रेष्ठ	कार्यकारी सञ्चालक	
४.	श्री किरण के.सी.	सञ्चालक	
५.	श्री विश्व प्रकाश गौतम	सञ्चालक	



Global IME Capital Limited

ग्लोबल आइएमई क्यापिटल लिमिटेड

GROW WITH US

29171

Regd No. 1067/064/065

प.सं. : GICL/IM/५२०-२०७६-७७, चलानी नं. ४२६



मिति : २०७७-०५-०९

श्री नेपाल धितोपत्र बोर्ड,
जावलाखेल, ललितपुर ।



विषय : इयु डेलिजेन्स सर्टिफिकेट बारे ।

महोदय,

प्रदेश नम्बर ८, गण्डकी अञ्चल, कास्की जिल्ला लेखनाथ महानगरपालिका वडा नं. १७, पोखरामा रजिष्टर्ड कार्यालय रहेको श्री युनाइटेड इरी-मडी एण्ड आर.वि. हाईड्रोपावर लिमिटेडको प्राथमिक शेयर निष्कासन गर्न लागेको रु.१००।- अङ्कित दरका १०,५०,००० (स्थानीय बासिन्दाहरूको लागि ४,२०,००० किता तथा सर्वसाधारणमा ६,३०,००० किता) किता शेयर निष्कासन तथा बिक्री प्रबन्धकको रूपमा सेवा दिन हामी मञ्जुर गर्दछौं । प्राथमिक शेयर निष्कासन गर्ने क्रममा धितोपत्र सम्बन्धी ऐन, २०६३ मा भएको व्यवस्था अनुसार प्राथमिक शेयर बिक्री वितरण गर्ने व्यवस्था मिलाइनेछ । यस निष्कासन सम्बन्धमा देहायका कुराहरू जानकारी गराउँदछौं ।

१. कम्पनीको "विवरणपत्र" मा उल्लेख गरिएका विवरण तथा जानकारीहरू हामीलाई उक्त कम्पनीबाट प्राप्त जानकारी अनुरूप तथ्यगत, पूर्ण र सही भएको र यसबाट लगानीकर्ताहरूलाई लगानी सम्बन्धमा सही निर्णय लिन मद्दत हुने देखिन्छ । साथै कम्पनीको व्यवस्थापकीय, प्राविधिक र आर्थिक पक्षको विश्लेषणात्मक अध्ययन गर्दा कम्पनीले गरेको वा गर्न लागेको व्यवसाय सम्बन्धमा हाम्रो सकारात्मक धारणा रहेको छ ।
२. प्रचलित धितोपत्र कारोवार सम्बन्धी कानून अनुसार पेश गर्नुपर्ने सम्पूर्ण कागजात र विवरणहरू प्रमाणित गरी त्यहाँ पेश गरिएको र प्रत्येकको एक एक प्रति भावैजतिक जानकारीको लागि यस कार्यालयमा राखिएको छ ।
३. हाम्रो विचारमा कम्पनीद्वारा निष्काशन धितोपत्र, धितोपत्र सम्बन्धी ऐन, २०६३ तथा नेपाल स्टक एक्सचेन्ज लिमिटेडको प्रचलित धितोपत्र सूचीकरण सम्बन्धी व्यवस्था चर्माजिम सूचीकरण हुन योग्य छन् ।
४. कम्पनीले निष्कासन गर्न लागेको प्राथमिक शेयरका लागि आवेदन दिने आवेदकहरूलाई "विवरणपत्र" तथा दरखान्न फारम सरल त्रिकावाट वितरण गर्ने तथा अन्य जानकारी उपलब्ध गराउने सम्बन्धमा कम्पनीसग समन्वय गरी आवश्यक व्यवस्था मिलाउने छौं ।
५. हामीले त्यस बोर्डबाट जारी गरिएको धितोपत्र दर्ता तथा निष्कासन नियमावली, २०७३ मा उल्लेखित सबै कुराहरूको अध्ययन गरेका छौं । उक्त व्यवस्थाहरूसंग अनुरूप हुने गरी कम्पनीले भरेको विवरण र दिएको जानकारी सन्तोषजनक पाएका छौं ।

धितोपत्र निष्कासन तथा बिक्री प्रबन्धक :

ग्लोबल आइएमई क्यापिटल लिमिटेडको तर्फबाट

नाम : पराग विष्ट

पद : ना प्रमुख कार्यकारी अधिकृत

सही :

कार्यालयका छाप

ग.२५ विवरणपत्र, वित्तीय विवरण तथा अन्य कुनै कुरामा विज्ञले राय दिएको भए सो सम्बन्धी पत्र :

B & B Associates
Chartered Accountants
(Correspondent Firm of Russell Bedford International)

G.P.O.Box - 12149
Lalitpur Metropolitan City-5, Datsinkali Marg
Manbhawan, Lalitpur, Nepal
Tel : +977-1-5554570 / 5554573
E-mail : info@bnb.com.np
Website : www.bnb.com.np

The Board of Directors,
United Idi Mardi and RB Hydropower Ltd.
Pokhara - 17, Kaski
Nepal

Re: Certification of financial projection

Dear Sirs,

We have examined the accompanying financial projection of United Idi Mardi and RB Hydropower Ltd. (Hereinafter referred to as "the Company") for the financial years 2077/78 to 2081/82 in accordance with the Nepal Standard on Assurance Engagements applicable to the examination of prospective financial information. Management of the Company is responsible for the preparation and presentation of the prospective financial information, including the identification and disclosure of the assumptions set out in Note A on which it is based.

This projection has been prepared in connection to the issue of Initial Public Offering (IPO) of ordinary shares by the Company and disclosure in the prospectus to provide potential investors with information about future expectations.

The projection has been prepared using a set of assumptions that include hypothetical assumptions about future events and management's actions that are not necessarily expected to occur. Consequently, readers are cautioned that this projection may not be appropriate for purposes other than that described in the above paragraph.

Based on our examination of the evidence supporting the assumptions, nothing has come to our attention which causes us to believe that these assumptions do not provide a reasonable basis for the projection. Further, in our opinion the projection is properly prepared on the basis of the assumptions but without having regard to the applicable provisions of Nepal Financial Reporting Standards. Even if the events anticipated under the hypothetical assumptions described above occur, actual results are still likely to be different from the projection since other anticipated events frequently do not occur as expected and the variation may be material.




G. Kattel, CA
Partner
B & B Associates
Chartered Accountants

Date: 14th August 2020
Place: Lalitpur
UDIN: 200817CA00537rBvCe